
	ПАМЯТКА


	«ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ КОНТРОЛЯ ЗА РАСХОДАМИ ЛИЦ, ЗАМЕЩАЮЩИХ РАЗЛИЧНЫЕ ДОЛЖНОСТИ, и ЗАПОЛНЕНИЯ СООТВЕТСТВУЮЩЕГО РАЗДЕЛА СПРАВКИ О ДОХОДАХ, РАСХОДАХ, ОБ ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА»


I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ 
КОНТРОЛЯ ЗА РАСХОДАМИ
1) Федеральные законы:

от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;

2) Указы Президента Российской Федерации:
от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению»;

от 02.04.2013 № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции»;

от 02.04.2013 № 310 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;

от 30.05.2005 № 609 «Об утверждении Положения о персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела»;

3) приказ Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 14.04.2015 № 179 «О реализации прокурорами полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», и об организации прокурорского надзора за исполнением данного Федерального закона» (далее - приказ Генпрокуратуры РФ от 14.04.2015 № 179);

4) приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31.03.2015 № 206н «Об утверждении инструктивно-методических указаний о порядке подготовки и направления в органы прокуратуры Российской Федерации материалов, необходимых для обращения прокурора в суд с заявлением об обращении в доход Российской Федерации земельных участков, других объектов недвижимости, транспортных средств, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), в отношении которых не представлены сведения, подтверждающие их приобретение на законные доходы» (далее - приказ Минтруда России от 31.03.2015 № 206н);
5) Законы Новосибирской области:

от 10.11.2017 № 216-ОЗ «Об отдельных вопросах, связанных с соблюдением законодательства о противодействии коррупции гражданами, претендующими на замещение должности главы местной администрации по контракту, муниципальной должности, а также лицами, замещающими должность главы местной администрации по контракту, муниципальные должности, и о внесении изменений в Закон Новосибирской области «О муниципальной службе в Новосибирской области»;

от 30.10.2007 № 157-ОЗ «О муниципальной службе в Новосибирской области»;

6) постановления Губернатора Новосибирской области:

от 26.11.2009 № 498 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Новосибирской области, и государственными гражданскими служащими Новосибирской области, и соблюдения государственными гражданскими служащими Новосибирской области требований к служебному поведению»;

от 21.09.2010 № 306 «Об утверждении Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Новосибирской области и урегулированию конфликта интересов»;

от 29.05.2013 № 136 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» (далее - постановление «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»). 
II. ЗАПОЛНЕНИЕ СПРАВОК О ДОХОДАХ, РАСХОДАХ, ОБ ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА
КТО ПРЕДСТАВЛЯЕТ СВЕДЕНИЯ О РАСХОДАХ?
Лица, замещающие должности, указанные в пункте 1 части 1 статьи 2 Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» (далее - Федеральный закон «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»).
В Новосибирской области это лица, замещающие следующие должности:
государственные должности Новосибирской области;
муниципальные должности;
должности государственной гражданской службы Новосибирской области и должности муниципальной службы, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - сведения о доходах), а также сведения о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

ПО КАКИМ СДЕЛКАМ УКАЗАННЫЕ ЛИЦА ОБЯЗАНЫ ПРЕДСТАВЛЯТЬ СВЕДЕНИЯ О РАСХОДАХ?
Указанными лицами ежегодно декларируются расходы по сделкам, совершенным в течение отчетного периода (с 1 января по 31 декабря календарного года, предшествующего году представления сведений о доходах), при наличии в совокупности двух условий:

Первое. В отчетном периоде декларантом, его супругой (супругом) и несовершеннолетними детьми осуществлены расходы по сделке (сделкам) по приобретению следующих объектов, независимо от места приобретения и места нахождения (в Российской Федерации или за рубежом):

· земельного участка, 

· другого объекта недвижимости (жилой дом, квартира, комната, объект незавершенного строительства, гараж, машиноместо, нежилое помещение, иные объекты недвижимости), 

· транспортного средства (легковой автомобиль, грузовой автомобиль, мототранспортное средство, сельскохозяйственная техника, водный транспорт, воздушный транспорт, прицеп, иные транспортные средства),

· ценных бумаг (акции, облигации, вексель, и другие), 

· долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций,  

· цифровых финансовых активов (предоставляют цифровые права, включая денежные требования),

· цифровой валюты (совокупность электронных данных, содержащихся в информационной системе, предлагаемых в качестве средства платежа, не являющегося денежной единицей какого-либо государства). 
Второе. Сумма расходов по такой сделке или общая сумма совершенных сделок превышает общий доход декларанта и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду. 

Например, в 2021 году декларантом приобретены: земельный участок, автомобиль, ценные бумаги, а его супругой и ребенком приобретена в долевую собственность квартира. Суммарная стоимость всех сделок превышает доход декларанта и его супруги за три предшествующих года - за 2020, 2019, 2018 годы.

Учитываются фактически произведенные в отчетном периоде расходы по сделкам, превышающие доходы, в том числе расходы по сделкам:

· когда право собственности декларанта (супруги (супруга), несовершеннолетнего ребенка) на объект недвижимости регистрируется в органах Росреестра после совершения сделки - передача денежных средств по договору купли-продажи и (или) договору участия в долевом строительстве, а также регистрация права собственности осуществляются в течение одного отчетного периода (объект сдан); 
· когда денежные средства переданы покупателем продавцу по договору купли-продажи и (или) договору участия в долевом строительстве в течение отчетного периода, а право собственности зарегистрировано в органах Росреестра в следующем году;
· когда денежные средства переданы застройщику по договору участия в долевом строительстве в течение отчетного периода, а договор зарегистрирован в органах Росреестра в следующем году, в том числе, когда в банке открыт счет эскроу. При этом внесенная на счет в течение отчетного периода сумма по договору участия в долевом строительстве (суммы, выплаченные по нескольким договорам) превышает общий доход декларанта и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду (объект отсутствует).

КАК РАССЧИТАТЬ ОБЩИЙ ДОХОД ДЕКЛАРАНТА И СУПРУГИ (СУПРУГА)?
Суммируются все доходы, полученные за три последних года, предшествующих отчетному году, полученные от всех источников (по основному месту работы, по совместительству, от продажи движимого или недвижимого имущества, по вкладам в банках и другие). 

Общий доход декларанта и его супруги (супруга) рассчитывается вне зависимости от замещаемой должности, места работы (на территории Российской Федерации, за рубежом) в течение последних трех лет, предшествующих году совершения расходов.
Следует учитывать, что не редки случаи завышения, в том числе и умышленного, декларантами своих доходов. В связи с чем, при расчете общего дохода необходимо руководствоваться, в первую очередь, объективными сведениями, полученными из ФНС России, а также правоустанавливающими документами, подтверждающими наличие доходов в результате совершения каких-либо сделок (например, договорами купли-продажи имущества, дарения денежных средств, открытия банковских вкладов и другими). 
· ВАЖНО - НЕ ОТРАЖАЮТСЯ РАСХОДЫ, СОВЕРШЕННЫЕ:
- гражданами, претендующими на замещение должностей, указанных в статье 2 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
- до замещения декларантом должности (до поступления на должность); 

- супругом (супругой) декларанта до вступления декларанта в брак с ним.

При определении необходимости декларирования расходов и подсчете общего дохода за три предшествующих годы не учитываются: 
· доход несовершеннолетнего ребенка декларанта;
· доходы супруги (супруга) декларанта в случае, если они не состояли в браке на момент осуществления расходов по сделке (сделкам) и в течение последних трех лет, предшествующих отчетному периоду.

Пример: сделка совершена декларантом в 2021 году. Декларант состоит в браке с июля 2020 года. При расчете общего дохода учитывается только доход декларанта за 2020, 2019, 2018 годы.
Пример: Сделка совершена служащим в 2021 году. Декларант состоит в браке с 2016 года. При расчете общего дохода учитываются доходы за 2020, 2019, 2018 годы декларанта и его супруги (супруга).
РАСХОДЫ НЕ ПОДЛЕЖАТ ДЕКЛАРИРОВАНИЮ:
· При отсутствии правовых оснований для представления сведений о расходах (например, приобретено имущество или имущественные права, не предусмотренные Федеральным законом «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности и иных лиц их доходам»).
·  Когда земельный участок, другой объект недвижимости, транспортное средство, ценные бумаги (доля участия, пай в уставном (складочном) капитале организации), цифровая валюта, цифровые финансовые активы приобретены в результате совершения безвозмездной сделки (наследование, дарение), при этом такое имущество отражается в соответствующих разделах справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
· Когда получен документ о государственной регистрации права на недвижимое имущество без совершения сделки по приобретению данного имущества (например, построен жилой дом на земельном участке и произведены расходы не по его приобретению, а по его возведению).
· Когда имущество приобретено до замещения лицом соответствующей должности (на основании постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 09.01.2019 № 1-П «По делу о проверке конституционности части 1 статьи 16 и части 1 статьи 17 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» в связи с жалобой гражданина Г.П. Кристова).

· Декларант обязан представить сведения о расходах и в том случае, если для оплаты расходов по сделке в отчетном периоде использованы кредитные средства и (или) средства, предоставленные государством (единовременная субсидия на приобретение жилого помещения, денежные средства, полученные участником накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих), при условии, что сумма сделки или общая сумма совершенных сделок превышает доход декларанта и его супруги (супруга) за три последних года.
· Декларант не освобождается от обязанности представления сведений о расходах, при наличии оснований в период нахождения его в отпуске (ежегодном оплачиваемом отпуске, отпуске без сохранения денежного содержания, отпуске по уходу за ребенком и других отпусках), в период временного неисполнения им должностных обязанностей, в том числе в случае временной нетрудоспособности или иной период.

· Декларант обязан при наличии оснований представить сведения о расходах по сделке (сделкам), совершенной (совершенных) бывшим супругом (супругой) от имени несовершеннолетнего ребенка декларанта, в том числе, с ним совместно не проживающего.

В КАКОЙ ФОРМЕ ДЕКЛАРАНТ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СВЕДЕНИЯ О РАСХОДАХ?
Декларирование расходов осуществляется путем заполнения декларантом раздела 2 «Сведения о расходах» справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, форма которой утверждена Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» (далее - справка о доходах). 
Справка о доходах заполняется с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», актуальная версия которого размещена на официальном сайте Президента Российской Федерации и на официальном сайте федеральной государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

http://www.kremlin.ru/structure/councils#institution-12,

https://gossluzhba.gov.ru/anticorruption/spravki_bk.
· Заполнение раздела 2 справки о доходах при отсутствии оснований для этого не является нарушением.
III. АНАЛИЗ СВЕДЕНИЙ О РАСХОДАХ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ В РАМКАХ ДЕКЛАРАЦИОННОЙ КАМПАНИИ
· ВАЖНО:
Декларантам необходимо сохранять оригиналы всех документов, подтверждающих не только факт совершения расходов, но и происхождение каждого источника денежных средств, за счет которых совершены расходы, особенно документов о получении денежных средств (на возвратной и невозвратной основе) от родственников и третьих лиц (выписки по банковским счетам, расходный кассовый ордер, чеки и другие документы, подтверждающие, что лицо, передавшее декларанту или его члену семьи денежные средства, ранее являлось их собственником или владельцем).
Представляемые документы должны соответствовать стандартным требованиям: четкое содержание, разборчивый текст и цифры, своевременность составления, подлинность (достоверность), наличие установленной формы или установленного бланка, синей печати и подписи, необходимых для соответствующего документа реквизитов. 
Пример: мать декларанта продала в 2019 году квартиру, ранее принадлежавшую ей на праве собственности, полученные от продажи деньги внесла на свой счет в банке. В 2021 году она передала декларанту всю сумму денежных средств, хранившихся в банке на ее счете для приобретения им квартиры. 
Факт передачи денежных средств в данном случае может быть подтвержден следующими документами: выпиской банка по открытому на имя матери декларанта счету, на котором хранились денежные средства, договором купли-продажи квартиры, ранее принадлежавшей ей на праве собственности, расходным кассовым ордером (подтверждающим снятие денежных средств со счета).

Какие документы рекомендуется представить декларанту при заполнении раздела 2 справки о доходах
?
Договоры купли-продажи недвижимого имущества и движимого имущества
Договор участия в долевом строительстве объекта недвижимости
Договор купли-продажи пая (части пая)
Договоры купли-продажи ценных бумаг

Кредитный договор, в том числе договор, заключенный в рамках ипотечного кредитования, ссудный договор
Договор займа денежных средств (процентный или беспроцентный)
Договор дарения (денежных средств, использованных в качестве источников на оплату расходов)
Договоры возмездного оказания услуг, трудовые договоры
Выписки, справки из банков и кредитных организаций
Государственный сертификат на материнский (семейный) капитал (если в отчетном периоде средствами материнского (семейного) капитала декларант (супруга, супруг) распорядился полностью/частично)
Справки о доходах, выданные налоговыми агентами, о полученных доходах 
Справки о начислении/получении пенсии, иных социальных выплат
Платежные документы, банковские чеки, расписки, расходный кассовый ордер, квитанции, векселя и иные документы, подтверждающие оплату по сделке
· Декларант вправе приложить к справке пояснения с подробным описанием происхождения каждого источника денежных средств, за счет которых совершена сделка.

Важно не только сопоставить сумму расходов по сделкам в отчетном периоде и сумму общего дохода декларанта и супруги (супруга) за три последних предшествующих ему года.

Декларанту следует собрать все документы, подтверждающие расходы, а также документы, подтверждающие источники средств, использованных на эти расходы (оригиналы).
· ВАЖНО: 
· Сумма каждой сделки должна быть полностью «разбита» в графе 4 раздела 2 справки о доходах при указании каждого источника. 

· При включении информации в раздел 2 справки о доходах соотносить ее с информацией, которую требуется указать в других разделах справки о доходах, в частности:
- при указании в качестве источника денежных средств, полученных в порядке дарения (наследства) от родственников (третьих лиц), или средств материнского (семейного) капитала, или средств, полученных от продажи объектов недвижимости, транспортных средств, ценных бумаг, цифровой валюты, цифровых финансовых активов, полученные суммы подлежат отражению в строке 6 «Иные доходы» раздела 1 справки о доходах, в соответствии с Методическими рекомендациями Минтруда России по заполнению справки о доходах;

- при указании в качестве источника кредитных средств следует получить сведения банка о сумме долга с учетом процентов на отчетную дату (31 декабря отчетного года), и если данная сумма равна или превышает 500 000,00 рублей, она подлежит указанию в подразделе 6.2 раздела 6 справки о доходах в качестве обязательства имущественного характера;
- в случае совершения в отчетном периоде расходов по договору долевого участия в строительстве, если на отчетную дату (31 декабря отчетного года) застройщиком обязательства по данному договору не исполнены, они подлежат отражению в подразделе 6.2 раздела 6 справки о доходах; 

- если на отчетную дату застройщиком исполнены обязательства по договору участия в долевом строительстве (объект недвижимости передан лицу), но на отчетную дату право собственности в органах Росреестра не зарегистрировано, данный объект должен быть указан в подразделе 6.1 раздела 6 справки о доходах, как объект, находящийся в пользовании (если на отчетную дату право собственности указанных лиц зарегистрировано в органах Росреестра, сведения об объекте указываются в подразделе 3.1 раздела 3 справки о доходах соответствующего лица).
· Копия документа, подтверждающего основание для возникновения права собственности, прилагается к справке о доходах. 
· В отношении сделок по приобретению цифровых финансовых активов и цифровой   валюты   к справке прилагаются документы (при их наличии), подтверждающие сумму сделки и (или) содержащие информацию о второй стороне сделки.
В отношении цифровых финансовых активов в качестве основания приобретения указываются реквизиты записи о цифровых финансовых активах в информационной системе, в которой осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, и прикладывается выписка из данной информационной системы. 
В отношении  цифровой  валюты в  качестве  основания  приобретения указываются  идентификационный  номер  и  дата  транзакции и прикладывается выписка о транзакции при ее наличии по применимому праву. 
· Должен быть подтвержден каждый источник денежных средств, использованных для приобретения имущества:

· накопления декларанта, супруги/супруга должны быть подтверждены документально. На практике надлежащим подтверждением является накопление средств на банковском счете, и наличие выписки банка о снятии (перечислении) накопленной суммы денежных средств для совершения расходов;
· доходы, полученные декларантом от продажи имущества, следует подтверждать документами о получении дохода (о возможности использования им этих средств на расходы);

· средства, переданные на безвозмездной основе родственником или третьим лицом/подаренные средства, подтверждаются:

- документами о передаче такими лицами декларанту/супруге (супругу) данной суммы (договор дарения, выписка или ордер банка о перечислении денежных средств со счета на счет или о зачислении средств на счет, расписка);

- документами, подтверждающими возможность третьих лиц передать необходимую сумму денежных средств декларанту/супруге (супругу) для приобретения имущества (договор купли-продажи имущества, выписка из банка о получении дохода от вкладов в банках, накопления за счет заработной платы, пенсии, других доходов, с подтверждением из законного происхождения).
· Само по себе подтверждение  физическим или юридическим лицом сведений о том, что оно предоставило декларанту денежные средства в дар или в заем (например, распиской), не является основанием для признания расходов декларанта соответствующим его доходам без проверки финансовой возможности дарителя или займодавца осуществить такие выплаты. 
	Пример заполнения раздела 2 справки о доходах 


	№ п/п
	Вид приобретенного имущества
	Сумма сделки (руб.)
	Источник получения средств, за счет которых приобретено имущество
	Основание приобретения

	1
	2
	3
	4
	5

	1
	Земельные участки:

1)для ведения личного подсобного хозяйства
	1 200 000,00 
	Личные накопления

(600 000,00 рублей), кредитные средства

(500 000,00 рублей, по кредитному договору ПАО «Сбербанк» от 15.10.2021 № 12-К, денежные средства 100 000,00 руб. от продажи снегохода Polaris, 2008 года выпуска
	Договор купли-продажи от 16.04.2021, 
Запись в ЕГРН № 54:02:0014534:2000-75/005/2021-1 от 05.05.2021


	22
	Иное недвижимое имущество:

1) Квартира, 630001, г. Новосибирск, ул. Комарова, 17, кв.7, 70 кв.м.
	4 500 000,00
	Средства материнского (семейного) капитала 

(750 000, 00 рублей), денежные средства переданные родственниками в порядке дарения (1 500 000,00 рублей), денежные средства по кредитному договору с Банком «ВТБ» (ПАО) от 17.06.2021 № 123 (2 250 000,00 рублей)
	Договор участия в долевом строительстве № 324009-09 от 17.06.2021

	3
	Транспортные средства:

1) Легковой автомобиль Хендэ Крета, 2021
	2 100 000,00
	Личные накопления  

(500 000, 00 рублей), 1 600 000,00 рублей - денежные средства, полученные от продажи автомобиля (Тойота Рав 4)
	Договор купли-продажи транспортного средства от 23.09.2021 № 23-Н

	4
	Ценные бумаги
	
	
	

	5


	Цифровые финансовые активы
	
	
	

	6
	Цифровая валюта
	
	
	


ИТОГИ АНАЛИЗА 
В соответствии с частью 1 статьи 4 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» основанием для принятия решения об осуществлении контроля за расходами декларанта, а также за расходами его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей является достаточная информация о том, что данными лицами в течение отчетного периода совершены сделки (совершена сделка), указанные в части 1 статьи 3 этого Федерального закона, представленная в письменной форме:

1) правоохранительными органами, иными государственными органами, органами местного самоуправления, работниками (сотрудниками) подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений и должностными лицами государственных органов, органов местного самоуправления, Банка России, государственной корпорации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, иной организации, созданной Российской Федерацией на основании федеральных законов, Службы финансового уполномоченного, организации, создаваемой для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами;

2) постоянно действующими руководящими органами политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских общественных объединений, не являющихся политическими партиями;

3) Общественной палатой Российской Федерации;

4) общероссийскими средствами массовой информации.

ЧТО МОЖЕТ ЯВЛЯТЬСЯ ОСНОВАНИЕМ ДЛЯ ИНИЦИИРОВАНИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ КОНТРОЛЯ ЗА РАСХОДАМИ?
· Отсутствие у декларанта (непредставление декларантом) всех  документов, подтверждающих законность источников средств, за счет которых совершена сделка (совершены сделки), или отсутствие в приложении к справке о доходах всех документов, подтверждающих сумму сделки (суммы сделок) (договоров или иных документов о приобретении права собственности).
Примеры:

при заполнении раздела 2  справки о доходах в качестве одного из источников денежных средств, использованных при совершении расходов, указаны денежные средства, полученные от продажи транспортного средства, ранее находящегося в собственности декларанта. При этом договор купли-продажи транспортного средства, подтверждающий сумму сделки по отчуждению имущества, декларант не представил или отказывается представлять;

в разделе 2 справки о доходах указано два источника приобретения квартиры по сделке на сумму 3 500 000,00 рублей, из которых кредит на сумму 1 800 000,00 рулей подтвержден документально, а второй источник - оставшаяся сумма в размере 1 700 000,00 рублей, обозначенная как накопления за предыдущие годы, документально не подтверждена (отсутствует подтверждение остатков денежных средств на счетах, наличие накопительного счета);

в разделе 2 справки о доходах указан только один источник приобретения квартиры по сделке на сумму 3 500 000,00 рублей - кредит на сумму 2 000 000 рублей, другие источники в размере 1 500 000 рублей не указаны;
сумма сделки (суммы сделок), совершенной  в 2021 году, превышает общий трехлетний период, за который получены доходы (за 2020-2018 годы), при этом источником являются только накопления, полученные с доходов по основному месту работы, и общая сумма данного совокупного дохода меньше суммы сделки (сумм сделок); 
при заполнении раздела 2 справки о доходах в качестве одного из источников денежных средств, использованных на расходы, указаны денежные средства, полученные в порядке дарения, при этом декларант не может/отказывается представить документы, подтверждающие возможность накопления денежных средств третьим лицом, и передавших их декларанту в качестве дарения (независимо от того, указан ли данный доход в разделе 1справки о доходах).
·  Сумма источников, за счет которых приобретено имущество, указанных в разделе 2 справки о доходах, меньше суммы сделки (сумм сделок). 

· Одним из источников является ипотечный кредит, ежемесячная выплата по которому превышает, равна или незначительно меньше ежемесячного дохода по месту работы декларанта/супруги (супруга), при этом других доходов не имеется.
· Сумма источника средств на приобретение имущества не соответствует сведениям о доходах, отраженным в справкам о доходах за предыдущие отчетные периоды. 
Пример: в 2021 году декларант приобрел легковой автомобиль стоимостью 800 000,00 рублей, его супруга приобрела дачный дом стоимостью 600 000,00 рублей, при этом их общий доход за три года (2018-2020 годы) составил 1 350 006,00 рублей, раздел 2  заполняется в справке о доходах декларанта и его супруги, в качестве источника указываются накопления за предыдущие годы.

· Указание в качестве источника дохода, который не был указан в справке (справках) о доходах за предыдущие отчетные периоды. 
· Любая ситуация, в которой декларант отказывается подтвердить источники средств, использованных на приобретение имущества и законность их происхождения, что вызывает обоснованные сомнения в полноте и достоверности представленных им сведений.
· Если раздел 2 справки о доходах декларантом не заполнен при наличии оснований.
Пример: в 2021 году декларант приобрел легковой автомобиль стоимостью 800 000,00 рублей, его супруга приобрела дачный дом стоимостью 600 000,00 рублей, при этом их общий доход за три года (2018 - 2020 годы) по справкам о доходах составил 1 450 006,00 рублей, в связи с чем раздел 2 справки о доходах декларантом не заполнен. В ходе анализа установлено, что объективно подтвержденный доход супругов за эти три года составил 1 350 000 рублей. Соответственно, раздел 2 не заполнен необоснованно.
IV. ПОРЯДОК ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЯ ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ КОНТРОЛЯ ЗА РАСХОДАМИ ЛИЦ, ЗАМЕЩАЮЩИХ РАЗЛИЧНЫЕ ДОЛЖНОСТИ
В отношении всех лиц, замещающих государственные должности Новосибирской области (за исключением депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области), лиц, замещающих муниципальные должности, а также лиц, замещающих должности гражданской и муниципальной службы, включенные в соответствии с частью 1 статьи 1 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»  в соответствующий перечень должностей, на основании статьи 5 данного Федерального закона  и постановления «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», решение об осуществлении контроля за расходами  принимает Губернатор Новосибирской области. 

· ВАЖНО: во всех случаях процедуры подготовки проекта распоряжения Губернатора Новосибирской области об осуществлении контроля за расходами, его согласования и направления на подпись, организует отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений администрации.
В соответствии с постановлением «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»:

1. Отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений администрации инициирует осуществление контроля за расходами в отношении лиц, замещающих:

1) государственные должности Новосибирской области (за исключением должностей в Законодательном Собрании Новосибирской области),
2) должности гражданской службы (руководителей и заместителей руководителей областных исполнительных органов государственной власти, а также в администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области (далее - администрация)), 
3) лиц, замещающих муниципальные должности.
2. Руководитель органа местного самоуправления, в которой лицо замещает должность муниципальной службы (лицо, ответственное за профилактику коррупции), инициирует принятие решения об осуществлении контроля за расходами в отношении лиц, замещающих должности муниципальной службы в данном органе, включенные в соответствующий перечень должностей.
· ВАЖНО: В случае наличия информации о расходах по сделкам, предусмотренным частью 1 статьи 3 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», совершенным супругой (супругом)/несовершеннолетним ребенком декларанта (не самим декларантом), решение также принимается в отношении декларанта и соответствующего члена его семьи, совершившего расходы.
СРОК ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ КОНТРОЛЯ ЗА РАСХОДАМИ
В срок, не превышающий 60 дней со дня принятия решения об осуществлении контроля за расходами, с возможностью продления до 90 дней лицом, принявшим решение о его осуществлении.

Сроки определены: на основании части 2 статьи 7 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Указа Президента Российской Федерации от  02.04.2013 № 310 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Указа Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению». 
· Именно на декларанте лежит обязанность представить все запрошенные сведения, подтвердив соответствие расходов доходам, законность и обоснованность источников приобретения имущества. 
Декларант, у которого запрошены данные сведения, обязан представить их в течение 15 рабочих дней с даты их истребования.

· Необходимо учитывать, что невыполнение декларантом указанной обязанности, равно как и обязанности представить ежегодно при представлении сведений о доходах сведения о расходах в случае осуществления в отчетном периоде расходов по сделкам, предусмотренным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», является правонарушением.
Лицо, совершившее такое правонарушение, подлежит освобождению от замещаемой (занимаемой) должности, увольнению с государственной или муниципальной службы (части 1 и 2 статьи 16 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»). 
Декларант вправе:

- давать пояснения в письменной форме в связи с истребованием указанных сведений, в ходе проверки достоверности и полноты сведений о расходах и по ее результатам, а также по вопросу об источниках получения средств, за счет которых им, его супругой (супругом) и (или) несовершеннолетними детьми совершена сделка, указанная в части 1 статьи 3 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
- представлять дополнительные материалы и давать по ним пояснения в письменной форме;

- обращаться с ходатайством к должностному лицу, ответственному за профилактику коррупции, о проведении с ним беседы по вопросам, связанным с осуществлением контроля за расходами. Ходатайство подлежит обязательному удовлетворению.
V. ИТОГИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ КОНТРОЛЯ ЗА РАСХОДАМИ ЛИЦ, ЗАМЕЩАЮЩИХ РАЗЛИЧНЫЕ ДОЛЖНОСТИ
О результатах осуществления контроля за расходами должен быть проинформирован декларант - информация в письменном виде вручается ему под роспись или направляется ему по его последнему известному месту жительства в Российской Федерации (заказным письмом с уведомлением о вручении).
ЧТО ПОДЛЕЖИТ ОЦЕНКЕ (АНАЛИЗУ):
· факт исполнения обязанности по представлению сведений о расходах;

· достоверность и полнота сведений о расходах;
· достоверность и полнота сведений об источниках получения средств;
· законность каждого источника получения денежных средств, использованных на расходы и наличие обоснования источников получения средств в отчетном периоде лицом, его супругой (супругом) и несовершеннолетними детьми, в том числе анализ возможных источников получения доходов: 

- дохода, полученного от продажи или сдачи в аренду недвижимого имущества, транспортных средств, который должен подтверждаться правоустанавливающими документами (договорами), а также найти свое отражение в разделе 1 «Сведения о доходах», подразделах 3.1 «Недвижимое имущество» и 3.2 «Транспортные средства» раздела 3 справки о доходах;

- денежных средств, полученных от физических лиц, в результате наследования, дарения, которые могут быть подтверждены соответствующими документами (выпиской из наследственного дела, договором дарения) и указаны в разделе 1 «Сведения о доходах» справки о доходах; 

- денежных средств, полученных вследствие возникновения срочного обязательства финансового характера (заем, кредит), подтвержденных договором займа, кредитным договором, сведения о которых могут быть отражены в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» и (или) подразделе 6.2 «Срочные обязательства финансового характера» раздела 6 справки о доходах; 

- дохода, полученного в результате владения ценными бумагами, акциями, (долями участия, паями в уставных (складочных) капиталах организаций), сведения о владении которыми сопоставляются со сведениями, указанными в разделе 1 «Сведения о доходах» и разделе 5 «Сведения о ценных бумагах» справки о доходах;

- личных накоплений семьи за предыдущие годы. 
Губернатор Новосибирской области после рассмотрения доклада о результатах осуществления контроля за расходами:

1) может предложить комиссии соответствующего областного органа, государственного органа,  органа местного самоуправления по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов рассмотреть результаты осуществления контроля за расходами на ее заседании (часть 2 статьи 13 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, иных лиц их доходам»);

2) вносит в случае необходимости предложения:

о применении мер юридической ответственности к лицам, в отношении которых осуществлен контроль за расходами и (или)

о направлении материалов, полученных в результате осуществления контроля за расходами, в органы прокуратуры, иные государственные органы в соответствии с компетенцией (пункт 2 части 3 статьи 13 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, иных лиц их доходам»).
_____________________
� А также в рамках осуществления контроля за расходами.
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