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Здравствуйте, уже более двух месяцев фирма "Сибирь" ведет строительство нового дома по ночам. Мы с мужем писали жалобы и никакого результата! Ночью у нас в квартире во всю светят прожекторы, слышно как рабочие ругаются матом(это очень неприятно), скрипят краны и долбят монолит. Мы конечно живем в таком же доме и рады что "Сибирь" в кризис работает, но это же бесчеловечно!(и незаконно) Даже крысы умирают при двухнедельном отсутствии сна ... Помогите пожалуйста. Сил уже нет! Я просто в отчаянье.

Ответ:

Изучив Ваше обращение с просьбой помочь разрешить конфликтную ситуацию со строительной фирмой «Сибирь», которая ведет строительство нового дома по соседству с Вашим в ночное время, информируем Вас о следующем.

В соответствии с Положением об администрации района города Новосибирска, утвержденного решением городского Совета Новосибирска от 22.02.2006 № 207, организация охраны общественного порядка и осуществление контроля за соблюдением порядка на территории района относятся к полномочиям администрации района города.

В связи с чем Советом депутатов города Новосибирска Ваше обращение для рассмотрения по существу и принятия соответствующих мер направлено главе администрации Ленинского района города Новосибирска А.П. Титкову.

Кроме этого, представители аппарата Совета депутатов города Новосибирска выезжали по указанному Вами адресу и действительно убедились в наличии нарушений, описанных в Вашем обращении.

Учитывая, что приоритетной задачей Совета депутатов города Новосибирска является защита прав и интересов горожан, Ваше обращение взято под контроль, а также направлены письма заместителю мэра города Новосибирска - начальнику департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска и президенту ООО Концерн «Сибирь» В.Д. Червову с просьбой рассмотреть Ваше обращение и при необходимости принять меры.
