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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	16.05.2018 г.
	
	№ 56


Председатель – Тямин Н. А.

Секретарь – Иванова В. Е.

Присутствовали: Аникин А.Г., Константинова И. И., Сухоруков С. В.
Отсутствовали: Путинцева И. Г. (командировка).
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О делегировании депутата Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссии по имущественной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций»
2. Об информации о работе по патриотическому воспитанию детей в городе Новосибирске в 2017 году и текущем периоде 2018 года
3. Об информации о подготовке к летней оздоровительной кампании 2018 года
4. Об информации о предоставлении жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в городе Новосибирске
5. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Тямин Н. А. – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять повестку дня в целом?

За – «Единогласно» (4 чел.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Повестка принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Тямина Н.А.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О делегировании депутата Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссии по имущественной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций».
Тямин Н. А. - Вопросы, пожалуйста? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с проектом решения.
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по муниципальной собственности внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.
3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по муниципальной собственности.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

2. СЛУШАЛИ:

Соловьеву И.С.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации о работе по патриотическому воспитанию детей в городе Новосибирске в 2017 году и текущем периоде 2018 года».

Ахметгареева Р.М.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации о работе по патриотическому воспитанию детей в городе Новосибирске в 2017 году и текущем периоде 2018 года».
Лохницкого П.И.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации о работе по патриотическому воспитанию детей в городе Новосибирске в 2017 году и текущем периоде 2018 года».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста?
Сухоруков С.В.: - Ирина Сергеевна, Вами было отмечено, что выросло финансирование до 7 млн. руб., а каковы количественные показатели клубных формирований, проектов, мероприятий, участников мероприятий, и если можно в сравнении с прошлым годом, чтобы понять улучшается или ухудшается ситуация в работе в этом направлении. 
Соловьева И.И.: - Количество клубных формирований, их 34, остается неизменным, потому что формируется муниципальным заданием, а деньги, которые я вам назвала, это деньги на проведение мероприятий. 61 проект, в данном случае идет  динамика, увеличение на 15 проектов. Если есть необходимость, мы можем подготовить общую аналитику по данному вопросу, и направить вам в комиссию. 
Тямин Н.А.: - Протокольно отмечаем: направить запрос в ДКСиМП мэрии о предоставлении информации о количестве учреждений, клубных формирований, проектов, реализующих мероприятия патриотической направленности, за период 2017-2018 годов.
Ещё вопросы? Нет. 
Обсуждаемый вопрос очень актуальный, т.к. на сегодняшний день, вы все сами знаете, есть попытка переписать историю. И поэтому необходимо в школах и в других образовательных учреждениях города Новосибирска детям рассказывать и показывать, и лучший наглядный пример - это ветераны, но, к сожалению, ветеранов остается все меньше и меньше, такова жизнь, и поэтому, к сожалению, на сегодняшний день в связи поколений появляется брешь. 

Рамиль Михайлович, хочу Вам выразить слова благодарности как депутат Совета депутатов города Новосибирска. Мы с Аникиным Андреем Геннадьевичем уже 12 лет проводим на своих округах мероприятия связанные именно с празднованием дня Великой Победы. И в школах, где мы проводим эти мероприятия, я вижу, как дети с почтением относятся к ветеранам ВОВ. Вопрос дискуссионный, но чего с моей точки зрения не хватает? У нас в городе Новосибирске было очень много и ещё есть живые Герои Советского Союза, но на сегодняшний день ни одно учебное заведение не названо, например, именем Героя Советского Союза Бакурова Дмитрия Алексеевича, и многих других. Мне кажется, и клубные формирования могли бы обращаться в мэрию города Новосибирска с таким предложением, у нас есть специальная комиссия по наименованиям. Это очень важно, я знаю, в сельской местности школы носят имена даже тех ребят, которые погибали в локальных войнах, а у нас Герои Советского Союза ещё есть живые. 

Павел Иванович, у нас уходят из жизни ветераны ВОВ, но уходят они не заслуженно, конкретно за выходные у нас в Ленинском районе два ветерана умерли, и четыре дня никто об этом не знал вообще, мы это узнали абсолютно случайно. Мне кажется, что здесь случилась очень большая недоработка, и я знаю, что городской совет ветеранов всегда отслеживал этот путь участников Великой Отечественной войны. Считаю, что городскому совету ветеранов в частности в этом вопросе надо быть более активными, а то все сводится к тому, раздали на местах подарки ветеранам или нет. Вы меня извините, но я не могу об этом не сказать. потому что ветеранов ВОВ осталось единицы, и с моей точки зрения отношение общества к ним не заслуженное. 
Подводя итоги этого вопроса нужно сказать спасибо департаменту образования и департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, которые очень активно занимаются вопросом патриотического воспитания, и очень хотелось бы, чтобы в этом направлении, у нас появилось что-то новое.

Сухоруков С.В.: - Присоединяюсь к словам Николая Андреевича о важности и необходимости патриотического воспитания. И поэтому не очень радуют планы комитета по делам молодежи по сокращению числа патриотических центров, возможно надо пересмотреть такую политику, как бы плохо не было с бюджетом, но трогать патриотические центры не надо, наоборот надо, чтобы они прирастали числом. 
Тямин Н.А.: - Сергей Владимирович, я не услышал, чтобы речь шла о сокращении, речь идёт об укрупнении. 

Лохницкий П.И.: - А укрупнение и сокращение это одно и то же.

Сухоруков С.В.: - Укрупнение - это оптимизация, а оптимизация по-другому называется сокращением. Я бы предложил ввести мораторий на сокращение, на оптимизацию в этой сфере, потому что нам здесь, наоборот надо развиваться. 
Тямин Н.А.: - Предлагаю протокольно отметить: направить запрос в ДКСиМП мэрии о предоставлении информации о проведении реорганизации учреждений молодежной политики в городе Новосибирске.

И в рабочем порядке встретиться и Сергеем Владимировичем и с городским советом ветеранов и со мной, потому что если есть такое беспокойство, то мы должны его либо признать, либо уйти от него.

Соловьева И.С.: - Николай Андреевич, с удовольствием встречусь, чтобы  ещё раз проговорить это вопрос, который мы прорабатываем два года. Это уже долгий процесс, и иногда стоит принимать управленческие решения, исходя из логики действий, появление большого центра состоящего из маленьких юридических лиц, в которых 15-20 человек. Мы сами понимаем, что регулярность сейчас в нынешних экономических условиях бывает не эффективными, но в данном случае здесь вопрос не только экономики, но и в целом централизации и систематической деятельности учреждений. Поэтому этот процесс у нас идёт и в комиссии по административной реформе и идёт во всех отраслях, т.к. это касается не только патриотических центров. В данный момент сейчас завершается процесс объединения двух юридических лиц в Советском районе - это «Маяк» и «Левобережье» в единый центр, и создание единого центра по делам молодёжи в Первомайском районе. 
Тямин Н.А.: - Ирина Сергеевна, давайте всё-таки услышим беспокойство непосредственно Павла Ивановича и Сергея Владимировича и вернёмся ещё раз к этому вопросу, так как отсутствие правильной информации рождает недоразумение. Но как бы там ни было, я считаю, что в той работе, которую проводит мэрии города Новосибирска по этому вопросу, есть крупные просчеты или провалы. Я наоборот очень признателен двум департаментам, что на сегодняшний день, несмотря на недостаточное финансирование, военно-патриотическим воспитанием действительно занимаются.

Шварцкопп С.В.: - Ирина Сергеевна, давайте мы будем на комиссию Совета депутатов города Новосибирска, которая непосредственно курирует ваше направление будем приглашать депутатов из комиссии по социальной политике и образованию на те вопросы, которые будут этого касаться. Вы же понимаете, что все вопросы реструктуризации мы обсуждаем на профильной комиссии. 
Сухоруков С.В.: - Я не против принять участие в этом обсуждении. 
Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет. 

Предлагаю рассмотреть вопрос о присвоении образовательным учреждениям и учреждениям культуры, спорта и молодёжной политики имени Героев Советского Союза. 
Шварцкопп В.А.: - Безусловно, никто не ставит под сомнение, что образовательным учреждениям должны присваиваться имена Героев, единственное что, если вы обращали внимание на логику развития уже существующих событий на территории города, то школам присваивают имена Героев Советского Союза, закончивших эти образовательные учреждения. Поэтому следуя этой логике, присвоение имен заслуженных жителей города Новосибирска, но не призывающихся с территории Новосибирской области мы рассматриваем на комиссии с точки зрения наименования улиц, когда появляются новые улицы. Это у комиссии одна из главных задач при появлении новых улиц. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Тямин Н. А. – Предлагаю проект решения комиссии:
1. Принять к сведению информацию.

2. Отметить хорошую работу и высокий профессионализм сотрудников департамента образования мэрии города Новосибирска и департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска по организации работы по патриотическому воспитанию детей в городе Новосибирске в 2017 году и текущем периоде 2018 года.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решили: проект решения комиссии принять в целом.
3. СЛУШАЛИ:

Ахметгареева Р.М.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации о подготовке к летней оздоровительной кампании 2018 года».
Тямин Н.А.: - Рамиль Михайлович, вы в своем выступлении деликатно опустили тему финансирования всех направлений работы, но в том материале, который вы нам предоставили, есть такая формулировка, что при уменьшении финансирования из субъекта федерации количество детей охваченных летней оздоровительной кампанией сохранится. Это оптимистический настрой или реалистический? 
Ахметгареев Р.М.: - Нет, это применение различных форм, во-первых, у нас в системе произошли не значительные изменения, мы передали наш Сибирский кадетский корпус в ведение субъекта федерации, соответственно один из лагерей - Гренада, который был в ведении данного учебного заведения, тоже перешел соответственно, с той долей расходов, которая была. Естественно мы расширяем возможности, в первую очередь это лагеря с дневным пребыванием, второе это профильные смены. Такое маневрирование позволяет сохранить тот самый показатель, количество должно быть сохранено. На перспективу, в ближайшие годы с ростом количества детей стоимость путёвки за счёт бюджета будет постепенно снижаться, этот процесс неизбежный.

Тямин Н.А.: - Спасибо, Рамиль Михайлович. Слово предоставляется следующему докладчику Незамаевой Ольге Борисовне.
Незамаеву О.Б.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации о подготовке к летней оздоровительной кампании 2018 года».

Тямин Н.А.: - Вопросы есть? Нет.
Тямин Н.А.: - Ольга Борисовна, у меня в памяти обидный репортаж прошлого года, когда  как казалось бы департамент по социальной политике мэрии города Новосибирска сделал все, что можно было сделать по охвату особых детей летним оздоровительным отдыхом, но оказалось, что одно у одной женщины был особый ребёнок с инсулиновой зависимостью, которого не взяли в летний лагерь. На сегодняшний день с учётом тех недоразумений, которые возникли в прошлом году, вы какие-то меры предприняли, чтобы локализовать эту ситуацию?

Незамаева О.Б.: - Разумеется, мы предприняли все меры и уже локализовали ситуацию, надеюсь, подобного больше не повторится. И там был не один ребёнок, а была целая группа детей. 
Тямин Н.А.: - Почему я и задал такой вопрос Ольге Борисовне, потому что знаю точно, что было сделано всё, чтобы локализовать это. 
Незамаева О.Б.: - Николай Андреевич, во всяком случае, некоторые недоразумения и шероховатости совершенно точно не стану причиной того, что мы откажемся от работы с этой категорией детей, хотя работать с ними намного сложнее, чем с обычной категорией детей. 
Тямин Н.А.: - Спасибо, Ольга Борисовна.

Еще вопросы? 
Аникин А.Г.: - Вы сказали, что 10 детей отдыхают в обычных семьях. Как это происходит?

Незамаева О.Б.: - У нас есть акции, которые проходят в каникулы, к нам обращаются семьи, которые готовы предоставить свои возможности для того, чтобы дети отдохнули более качественно, либо это семьи, которые берут детей с прицелом на то, чтобы потом их взять под опеку, или усыновить. Семьи проходят необходимую проверку и после этого они берут ребятишек. Это сопровождается постоянным контролем, чтобы соблюдались все необходимые условия, для того, чтобы дети были защищены, потому что официальным представителем ребёнка перед государством является учреждение опеки и попечительства. 
Константинова И.И.: - А почему только 10 семей?

Незамаева О.Б.: - Пока мы не имеем больше желающих, которые бы соответствовали требованиям государства.

Тямин Н.А.: - Требования должны быть, потому что мы должны знать, куда мы наших детей отдаем, и что там с ними будет завтра. 
Незамаева О.Б.: - Помимо требований, которые государство предполагает к такому виду общения, естественно требуется согласие детей. Это достаточно серьезная работа, но она имеет очень хороший результат.

Тямин Н.А.: - Уважаемые коллеги, по данному вопросу предлагаю заслушать выступление председателя комиссии по патриотическому воспитанию Новосибирской городской общественной организации ветеранов-пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранительных органов Коновалова Василия Николаевича.

Коновалов В.Н.: - Я бы хотел, чтобы трудовому воспитанию детей в летний период уделяли больше внимания. Раньше были учебные комбинаты, где ребятишки проходили трудовое обучение. Была развита система профтехобразования. Сегодня все изменилось, не стало учебных комбинатов, промышленные предприятия сократились. Но, тем не менее, городской совет ветеранов считает, что нужно создавать трудовые отряды, договариваться с предприятиями, на которые ребятишки в летний период отправлялись бы работать, согласно трудовому законодательству, как это было раньше. Сегодня дети, а особенно дети-сироты, которые приходят в профессионально-технические училища, совершенно не готовы к труду, и самое страшное они не хотят этим заниматься. 
Тямин Н.А.: - У вас есть конкретные предложения?
Коновалов В.Н.: - Возродить квоты на промышленных предприятиях, чтобы на летний период брать ребятишек на работу. 
Тямин Н.А.: - Назовите хотя бы одно промышленное предприятие в городе Новосибирске, которое на сегодняшний день готово взять ребятишек на работу? 
Коновалов В.Н.: -  Например Сиблитмаш. 
Тямин Н.А.: - Я понимаю вашу боль и беспокойство и согласен с вами, т.к. трудом ещё никто никого не испортил, но мы живём уже в другой стране и в других товароденежных отношениях. Также сегодня родители должны, прежде всего, дать разрешение на участие детей в трудовом десанте, и, как правило, родители его не дают. На эту тему можно очень долго дискутировать и я готов к вам прийти в совет ветеранов, чтобы еще раз обсудить этот вопрос, но условия к сожалению поменялись, и я хочу, чтобы вы более объективно подходили к его решению. Но я разделяю вашу боль 
Уважаемые коллеги, ещё вопросы?

Константинова И.И.: - Рамиль Михайлович, а каким образом подростки узнают о возможном трудоустройстве?
Ахметгареев Р.М.: - Работа ведется через образовательные организации. 
Тямин Н.А.: - Также работает, как это говорится, сарафанное радио. Родительское сообщество в интернете очень активно в этом плане работает, все можно прочитать в интернете и отзывы, и комментарии. 
Константинова И.И.: - На сайте «Соло» сейчас есть объявление о том, что можно без очереди получить путёвку на первый сезон. С чем это связано? Спроса нет?

Ахметгареев Р.М.: - Это связано с ситуациями, когда родители отказываются от путевок в силу каких-то семейных обстоятельств, но массовый характер это не носит. 
Тямин Н.А.: - Это, скорее всего, связано с погодными условиями. 
Ахметгареев Р.М.: - Да, погодные условия играют важную роль, наиболее востребованными остаются второй и третий сезоны. 
Тямин Н.А.: - В нашу комиссию и в Совет депутатов идёт много обращений о предоставлении информации по приобретению путёвок в летние оздоровительные лагеря, мы отвечаем, как можем, имея вашу информацию на руках. Но хотелось бы, чтобы эта информация освещалась также через средства массовой информации, и в образовательных учреждениях должны быть доски объявлений должны. Это просьба.
Шварцкоп В.А.: - Хочу добавить ко всему сказанному, что работа по летней оздоровительной кампании заключается не только в том, что вы сейчас прослушали, круг вопросов намного шире. Сегодня прошло совещание у исполняющего обязанности заместителя губернатора Новосибирской области по доставке детей к месту дислокации летних лагерей. Были вопросы по дорожному покрытию, несмотря на то, что это загородная зона ответственности, по инициативе мэрии города Новосибирска начаты работы по ямочному ремонту городом Бердск, готов к проведению работ Искитимский район и Новосибирский сельский район, это зона наших лагерей «Сказка» и «Тимуровец». Очень сложная ситуация у нас доставка детей в лагерь «Кировский», там аховая ситуация с дорогой, и сегодня было принято решение и будет поручение главам Искитимского района и города Бердска в максимально сжатые сроки привести эту дорогу в порядок. 
Тямин Н.А.: - Спасибо, Валерий Александрович, за дополнительную информацию.
Вчера у нас состоялось совместное заседание постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству, по социальной политике и образованию, где рассматривался вопрос об организации перевозок обучающихся муниципальных образовательных организаций города Новосибирска к месту проведения культурно-массовых мероприятий, спортивных соревнований, а также в музеи, театры и иные учреждения культуры. Т.е. помимо дорожного полотна, проблема есть ещё и с перевозкой детей, и со специализированным транспортом, то есть целый комплекс проблем. Тот, кто не сталкивается с этим, он поверхностно знает и дает поверхностную оценку, а тот, кто непосредственно этим занимается, понимает, что летняя оздоровительная кампания начинается с калитки или территории учреждения
Ещё вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.

Тямин Н. А. – Предлагаю проект решения комиссии:
Принять к сведению информацию.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

4. СЛУШАЛИ:

Тямина Н.А.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации о предоставлении жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в городе Новосибирске».
Уважаемые коллеги, по результатам рассмотрения данного вопроса 21.02.2018 комиссия приняла решение направить временно исполняющему обязанности Губернатора Новосибирской области Травникову А. А., Председателю Законодательного Собрания Новосибирской области Шимкиву А. И., мэру города Новосибирска Локтю А. Е. обращение по вопросу увеличения размера субвенций городу Новосибирску на предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений.
В связи с рассмотрением данных обращений в Законодательном Собрании и Правительстве Новосибирской области прошли совещания по данному вопросу.

К сожалению, на совещании в Законодательном Собрании представители комиссии не смогли присутствовать, но при обсуждении данного вопроса заместителем председателя комитета Марченко Оксаной Анатольевной было отмечено, что комитет Законодательного Собрания по культуре, образованию, науке, спорту и молодежной политике при возможности будет оказывать поддержку в данном вопросе.

Кроме того, было отмечено, что в настоящее время Минтруда и соцразвития НСО разрабатывает проекта Закона НСО о дифференцированном размере стоимости квадратного метра в муниципальных образованиях НСО.

Кроме этого, 24.04.2018 в Правительстве Новосибирской области состоялось совещание по данному вопросу. К сожалению, приглашение на данное совещание в комиссию не поступало.

Прошу представителей управления по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска, департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска проинформировать комиссию о принятых мерах по вопросу увеличения размера субвенций городу Новосибирску. Прорабатывался ли  вопрос о приобретении жилья на вторичном рынке; проводится ли работа по разъяснению гражданам о возможности получения компенсации за найм жилья; рассматривался ли вопрос об обременении застройщиков передавать муниципалитету 10 % квартир (как этот было раньше; по аналогии с расселением ветхого и аварийного жилья). 

Строканева Е.Е.: - Я участвовала на совещании в Правительстве НСО, где было принято следующее решение, поскольку утверждена методика распределения бюджетных средств Новосибирской области, а исходит она из очерёдности в рамках всей Новосибирской области, поэтому деньги распределяются исходя из принципа справедливости, где дети встали на учёт раньше там и финансирование больше. Т.е. для того, чтобы увеличить финансирование городу Новосибирску, условно говоря, в 10 раз, нужно в 10 раз увеличить финансирование всем впереди стоящим субъектам, дети которых были поставлены в очередь раньше детей города Новосибирска. Поэтому было принято решение о том, что вопрос о пересмотре объемов финансирования случится только в том случае, если будет либо экономия, либо если другие муниципальные образования Новосибирской области заявят о том, что они не в силах освоить бюджетные средства. 
Тямин Н.А.: - А что по поводу 10 %?

Строканева Е.Е.: - По поводу 10 % вопрос изучался довольно давно и современное законодательство не позволяет это делать. 
Тямин Н.А.: - То есть про это нужно забыть? 
Строканева Е.Е.: - На сегодняшний день законодательно это невозможно сделать.

Тямин Н.А.: - По словам представителей управления по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска прокуратура г. Новосибирска имеет принципиальную позицию и запрещает приобретать жилье для детей-сирот на рынке вторичного жилья (такая практика реализуется в других муниципальных образования Новосибирской области). Сегодня у нас на комиссии присутствует Шуваркина Маргарита Сергеевна старший помощник прокурора города Новосибирска. Прошу Вас прокомментировать данный вопрос. 

Шуваркина М.С.: - Законодательство не запрещает приобретение жилья на вторичном рынке. Я не знаю, Николай Андреевич, откуда у вас информация о нашей позиции, т.к. мы её открыто в мэрии не озвучивали. Но, действительно проверка проводилась и она случайно или не случайно совпала с периодом 2017 года, который вы озвучивали и ситуация она не то что, не решается, но я на сегодняшний момент не вижу пока путей решения этой проблемы потому что цифры говорят сами за себя. Даже если говорить в сравнении с 2016 годом, то тогда хоть как-то квартиры детям-сиротам предоставлялись. В 2017 году предоставили семь квартир, в 2018 году - четыре квартиры. И, исходя из количества детей-сирот, которое стоит в очереди, а это 1000 детей, то эти четыре квартиры считаются практически как не предоставление жилья. 
Тямин Н.А.: - То есть ваше мнение официальное.

Шуваркина М.С.: - Да, можно считать моё мнение официальным.

Строканева Е.Е.: - Мы сегодня, готовясь к комиссии, провели аналитику, что вторичный рынок предлагает в указанной сумме 1,320 млн. руб. Так вот, на вторичном рынке, возможно, купить однокомнатную квартиру заданной площадью от 30 до 33 квадратных метров без отделки, либо квартиру в старых двухэтажных дамах, у которых запредельный износ. 
Тямин Н.А.: - У меня как у председателя комиссии есть информация в том числе из вашего управления, о том, что прокуратура сдержанно относится к приобретению жилья для детей сирот на вторичном рынке. Но сейчас я услышал конкретно от Маргариты Сергеевны, что на сегодняшний день это не запрещается законодательством. 
Шуваркина М.С.: - Да, закон не запрещает, но насколько я поняла, Елена Евгеньевна сказала, что очень тяжело приобрести на вторичном рынке жильё за 1,320 млн. руб. площадью 30-33 квадратных метра, и самое главное, чтобы оно соответствовало санитарным и техническим требованиям, а это прописано в законе. К сожалению, зачастую приобретаемое, детям-сиротам вторичное жильё фактически из разряда ветхо-аварийного.

Тямин Н.А.: - Т.е. вы не приветствуете покупку жилья на вторичном рынке?

Шуваркина М.С.: - Если приобретается вторичное жильё надлежащего качества, то почему бы нет? 
Тямин Н.А.: - Вы как официальное лицо, старший помощник прокурора города Новосибирска, понимаете сложность и критичность этой ситуации, и тогда мне не совсем понятны меры прокурорского реагирования в этом вопросе.

Шуваркина М.С.: - Мы очень тесно общаемся с начальником отдела учёта и распределения жилья мэрии города Новосибирска Семёновой Юлией Викторовной, которая занимается этим вопросом. И направляли проект представления в прокуратуру Новосибирской области, поскольку вины мэрии при проведении проверки в 2017 году мы не установили, в том, что пробуксовывает приобретение жилья детям сиротам. Мы не то что вину субъекта федерации или правительства установили, но мы попросили прокурора области в проект представления внести изменения, это касается приобретения жилья на этапе долевого строительства, где нельзя переносить средства на следующий финансовый год, плюс то, что деньги выделялись не своевременно, и что по соглашениям мэрия не оплачивала своевременно контракты. На сегодняшний день у меня официальной информации от прокуратура области нет о том, как рассмотрено это представление. Но по неофициальной информации, они собирались вносить представление врио губернатора Травникову. 
Тямин Н.А.: - Еще вопрос, дети-сироты по закону имеют право на компенсацию за съем жилья, но как оказалось, у них этой информации нет, что вызвало не хороший резонанс. 
Шуваркина М.С.: - К нам идет много обращений от детей-сирот, и когда мы им отвечаем, то всегда разъясняем им право на компенсацию за съем жилья, которая установлена на уровне субъекта федерации. А почему вы мне задаете этот вопрос? По-вашему прокуратура в части компенсации должна ввести разъяснительную работу или как? 
Тямин Н.А.: - Нет, вы говорите о том, что прокуратура проводила проверку, и вины мэрии в этом вопросе не выявила. Я никоим образом не имел в виду, чтобы прокуратура ещё и разъяснительную работу вела в этом вопросе.
Шуваркина М.С.: - В части компенсации это немного другое, мы проводили поверку именно по обеспечению жильем, а компенсация это как один из вариантов облегчить жизнь, пока ребёнок-сирота живёт в съёмном жилом помещении.
Тямин Н.А.: - Исходя из ваших слов, я понял, что предлагается вновь субъекту федерации мягкое решение этого вопроса, я имею в виду по линии прокуратуры?
Шуваркина М.С.: - Нет, мы ставили вопрос об изменении, во-первых, порядка, почему мягкого изменения порядка, именно потому, что по тем документам, и по той информации, которая предоставлялась в прокуратуру управлением по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска проблема с вторичным жильем там даже не стояла. Проблема была как раз вот в этом порядке, что мэрия не может приобретать жилье, например на более ранних сроках долевого строительства, когда можно уложиться в 1, 320 млн. руб. за 33 квадратных метра и соблюсти санитарные и технические нормы. 
Тямин Н.А.: - Спасибо, у меня предложение дать мне поручение обозначить на встрече депутатов Совета депутатов города Новосибирска с врио губернатором НСО вопрос о предоставлении жилья детям-сиротам и вопрос строительства поликлиник, которые нам обещают уже столько лет. 

Ещё вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Тямин Н. А. – Предлагаю проект решения комиссии:
Принять к сведению информацию.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

5. СЛУШАЛИ:

Тямина Н.А.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. 

Тямин Н. А. – Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд по оказанию медицинской помощи населению города Новосибирска и в связи с Днем медицинского работника следующих сотрудников государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Детская городская клиническая больница № 1»:

	Абрамович

Натальи Сергеевны
	-
	медицинской сестры отделения организации медицинской помощи детям и подросткам в образовательных учреждениях;

	Себелевой

Натальи Анатольевны
	-
	медицинского лабораторного техника клинико-диагностической лаборатории;

	Толмачевой

Натальи Николаевны
	-
	операционной медицинской сестры операционного блока.


1.2. За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд, большой вклад в работу по оказанию медицинской помощи населению города Новосибирска и в связи с Днем медицинского работника следующих сотрудников Негосударственного учреждения здравоохранения «Дорожная клиническая больница на станции Новосибирск-Главный открытого акционерного общества  «Российские железные дороги»:

	Александровой

Галины Александровны
	-
	старшей медицинской сестры эндокринологического центра;

	Андрюшиной

Натальи Анатольевны
	-
	заместителя директора по терапевтической помощи;

	Василенко

Ольги Васильевны
	-
	операционной медицинской сестры операционного блока;

	Горячевой

Ирины Васильевны
	-
	начальника сектора учёта материальных ценностей;

	Домолазова

Василия Семеновича
	-
	врача-травматолога-ортопеда травматолого-ортопедического отделения;

	Коковиной

Ольги Алексеевны
	-
	медицинской сестры по физиотерапии центра восстановительной медицины и реабилитации;

	Кузнецовой

Людмилы Александровны
	-
	медицинской сестры (кабинета функциональной диагностики) диагностического центра;

	Куимовой

Маргариты Валерьевны
	-
	санитарки (палатной) нейрохирургического отделения;

	Лылова

Алексея Алексеевича
	-
	заместителя директора по экономическим вопросам;

	Мельниковой

Любови Геннадьевны
	-
	медицинской сестры палатной гинекологического отделения;

	Пенкиной

Ольги Георгиевны
	-
	врача-терапевта участкового цехового врачебного участка терапевтического отделения № 2 поликлиники № 2 (на станции Новосибирск-Главный);

	Симаковой

Евгении Кимовны
	-
	врача-невролога неврологического кабинета терапевтического отделения № 1 поликлиники № 2 (на станции Новосибирск-Главный);

	Соловьевой

Равии Ибрагимовны
	-
	сестры-хозяйки хирургического отделения лечения сложных нарушений ритма сердца и электрокардиостимуляции кардиологического центра;

	Филипчук

Ольги Михайловны
	-
	медицинской сестры урологического кабинета хирургического отделения поликлиники № 2 (на станции Новосибирск-Главный).


1.3. За добросовестный труд, высокий профессионализм, вклад в социально-экономическое развитие города Новосибирска и в связи с Днем социального работника следующих сотрудников:

	Барздун

Натальи Сергеевны
	-
	воспитателя государственного автономного учреждения Новосибирской области «Центр социальной помощи семье и детям «Семья»;

	Кондаурова

Дмитрия Борисовича
	-
	заведующего столовой государственного автономного учреждения социального обслуживания Новосибирской области «Областной комплексный центр социальной адаптации граждан»;

	Разинкиной

Людмилы Борисовны
	-
	начальника отдела занятости населения Октябрьского района государственного казенного учреждения Новосибирской области «Центр занятости населения города Новосибирска»;

	Мезюхи

Александра Леонидовича
	-
	заместителя начальника управления – начальника отдела бухгалтерского учета и отчетности управления комплексного планирования, финансирования и учета министерства труда и социального развития Новосибирской области;


	Скляровой

Галины Николаевны
	-
	заместителя начальника отдела социального обслуживания государственного казенного учреждения Новосибирской области «Соцтехсервис».


1.4. Журавлевой Натальи Николаевны, доцента кафедры управления образованием федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный педагогический университет» за многолетний добросовестный труд, высокие результаты профессиональной деятельности, значительный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для муниципальной системы образования города Новосибирска и в связи с 65-летним юбилеем.

1.5. Коллектива муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 158 комбинированного вида» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие системы образования города Новосибирска и в связи с 40-летием со дня образования учреждения.

1.6. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие системы образования города Новосибирска и в связи с 40-летием со дня образования муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 158 комбинированного вида» следующих сотрудников:

	Доскач

Елены Васильевны
	-
	воспитателя;

	Константиновой

Светланы Александровны
	-
	учителя-дефектолога;

	Лукомской

Виктории Валерьевны
	-
	воспитателя;

	Лысак

Татьяны Сергеевны
	-
	музыкального руководителя;

	Салимгареевой

Тамары Ивановны
	-
	учителя-дефектолога.


1.7. Чеверевой Ларисы Викторовны, врача-ортодонта государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Детская городская клиническая стоматологическая поликлиника» за высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд по оказанию медицинской помощи населению города Новосибирска и в связи с Днем медицинского работника.

2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решили: проект решения комиссии принять в целом.
Председатель


                                                                       Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                                   В. Е. Иванова









