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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	15.10.2019 г.
	
	№ 81


Председатель – Тямин Н. А.

Секретарь – Иванова В. Е.

Присутствовали: Сухоруков С.В., Атякшев И.А., Аникин А.Г., Константинова И.И. (пришла в 9-34), Путинцева И.Г. (пришла в 9-37).
Отсутствовали: 
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об информации о концессионном соглашении на строительство семи поликлиник на территории города Новосибирска
2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 24.12.2018 № 722 «О бюджете города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (первое чтение)
3. Об информации об организации питания в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска во II-III квартале 2019 года
4. Об отчете рабочей группы по разработке предложений по совершенствованию организации медицинского сопровождения в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска
5. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Тямин Н. А. – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Предлагаю заменить докладчиков:
Замена докладчика по вопросу № 1: вместо Хальзова Константина Васильевича докладывать будет Колупаев Александр Валерьевич – заместитель министра здравоохранения Новосибирской области;
Есть возражения?

Возражения не поступили.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять повестку дня с изменениями в целом?

За – «Единогласно» (4 чел.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Повестка принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Колупаева А.В.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации о концессионном соглашении на строительство семи поликлиник на территории города Новосибирска».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Бурмистров А.С.: - Первый вопрос, Вы сказали, что 1 декабря 2019 года проекты будут переданы на экспертизу, а какой прогнозный срок начала строительства, установки забора в целом по семи поликлиникам? И меня интересует в первую очередь та, которая планируется на площади Труда.

И второй вопрос, сама логика ГЧП проекта, чем она отличается от концессии, на что вы отдали уже 600 млн. руб., хотя вроде ничего ещё и нет? В чем смысл? Что от бюджета, а что от концессионной компании, какие обязательства кто берет? Сам принцип и содержание этого договора, хотелось бы понять? 
Колупаев А.В.: - Спасибо за вопросы. Почему ГЧП, а не концессия? Концессия предполагает необходимое наличие медоператора, соответственно в данном случае поликлиники будут строиться на деньги организации с привлечением этого капитального гранта, т.е. 600 млн. руб. это первый транш капитального гранта, запланированного в размере 1 млрд. 500 млн. руб. 
Бурмистров А.С.: - Это на все?

Колупаев А.В.: - Это капитальный грант. Финансовая модель она достаточно сложная, если есть потребность в обсуждении финансовой модели, то я думаю, что на это требуется отдельное совещание, потому что она сложнее, чем большинство существующих проектов по финансированию каких бы то ни было объектов.

Что касается начала строительства, у нас на сегодняшний день в дорожной карте стоит срок 1 декабря 2019 года - это передача документов в госэкспертизу, соответственно ориентировочно через 45 дней, грубо говоря, в конце января - выход документов из экспертизы, и в течение месяца переход к строительной фазе.

Бурмистров А.С.: - Это одновременно по всем 7 поликлиникам? 
Колупаев А.В.: - Да, у нас было требование Минздрава Новосибирской области, чтобы все объекты строились параллельно. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? 
Кудин И.В.: - Про семь поликлиник все понятно, выстраданное, долгожданное решение. И дай Бог, чтобы в следующем году этот проект начал реализовываться. 

Я хотел задать вопрос по общеврачебной практике. Когда здравоохранение было в полномочиях мэрии города Новосибирска, общеврачебные практики открывались практически каждый год, и не просто, а с проживанием там врачей. Потом в силу разных причин у нас эти полномочия забрали в область, и сейчас Вы говорите про то, что не можете с застройщиками выстроить отношения. Поликлиники это отдельный блок серьезных вопросов, а общеврачебные практики, которые предоставляют доступность медицинской помощи жителям отдалённых районов - это прекрасный алгоритм, который должен работать. Вы говорите, что с застройщиками отношения выстроить не можете, мне кажется это неправильно, это какой-то несерьезный ответ. 
Колупаев А.В.: - Не то, что мы не можем выстроить отношения с застройщиками, просто те условия, которые прописаны в санитарных нормах и правилах, застройщики на сегодняшний день их обеспечить не могут. И мы бы рады разместиться в тех помещениях, которые нам предлагаются в четырёх микрорайонах, они не соответствуют санитарным нормам и правилам 
Кудин И.В.: - Сколько вы открыли общеврачебных практик в городе Новосибирске за последний год, два?
Колупаев А.В.: - Вы же понимаете, что на сегодняшний день существует запланированный бюджет.
Кудин И.В.: - Да, я это понимаю, Вы на вопрос ответьте, сколько открыли? 
Колупаев А.В.: - Нисколько. На сегодняшний день мы готовим к открытию врачебную амбулаторию в пригороде города Новосибирска. 
Кудин И.В.: - Николай Андреевич, Вы же будете принимать какое-то решение по этому вопросу. У нас есть прекрасная форма общеврачебной практики, проработанная ещё при советской власти. Это небольшие медицинские центры, которые обеспечивают доступность медицинской помощи для отдалённых районов, где проживает население. Это замечательный алгоритм. Трудности всегда были, но вы же на то и чиновники, чтобы эти вопросы решать, как бы сложно не было. И семь поликлиник проблему не закроют. Депутаты, чьи округа в отдалённых районах находятся, прекрасно знают и понимают эту проблему. Я бы даже предложил обратиться к министру здравоохранения Новосибирской области, разработать какую-то программу по развитию общеврачебных практик на территории города Новосибирска, потому что только комплексными мерами, это и поликлиники, и общеврачебные практики, можно минимизировать и даже разрешить проблему доступности медицинской помощи населению. Спасибо. 
Тямин Н.А.: - Предложение Игоря Валерьевича протокольно отмечаем. 

Еще вопросы?

Лебедев Е.В.: - Очевидно, что министр здравоохранения избегает нашей с ним встречи второй раз подряд. 
На начальных этапах принятия решения, был разговор о строительстве девяти поликлиник, потом чьим-то волевым решением две убрали, одну из них в Дзержинском районе, несмотря на то, что адресу Гусинобродское шоссе 15/1 есть земельный участок, который находится в областной собственности. Более того на нём даже обустроен нулевой цикл, который уже достаточно долго законсервирован и снят с повестки дня. Что Минздрав планирует в отношении Дзержинского района в ближайшие годы? Можно же не только рассматривать концессию, но и параллельно определённые проекты реализовывать, поскольку Волочаевский жилмассив густонаселенный, более 40 тысяч жителей, и участок земельный есть. Спасибо. 
Колупаев А.В.: - Те две поликлиники, которые были убраны из проекта это третья больница № 3 в ОбьГЭС и поликлиника № 17 в Дзержинском районе. В части ОбьГЭС планировалось выделить этот объект в отдельное решение, было у нас отдельное предложение о заключении концессии, однако в силу того, что предложения концессионера нас не устроили по ряду причин, проект не состоялся. Что касается поликлиники № 17: при принятии решения о строительстве девяти на тот момент поликлиник, возникали проблемы с имущественным комплексом, соответственно с имущественными правоотношениями. Земельный участок принадлежал на тот момент мэрии, капитальные вложения соответственно стояли на балансе у мэрии, и они не могли быть использованы для строительства поликлиники. 
Незамаева О.Б.: - Почему? Вы знаете, что мы этим занимались, и у нас не было проблем с вопросом по передаче земельных участков. Сроки были поставлены очень жёсткие, и мы свою часть выполнили не мгновенно, но в те сроки, которые были нам, поставлены, ещё до конца 2017 года, поэтому Ваше обращение к вопросу о собственности принадлежащей мэрии, на мой взгляд, не совсем корректно, видимо какое-то другое объяснение существует. 
Колупаев А.В.: - Возможно.

Незамаева О.Б.: - Хочу задать вопрос. В нашем городе существует достаточно много частных лечебных учреждений. Планируете ли вы использовать их мощности, если будет выделено финансирование? Я думаю, они на ваших условиях могут оказывать медицинскую помощь. Это первое.

И второе, Вы сказали, что планируете, развитие общеврачебных практик, и при этом, Вы тут же сказали, что нужно понимать о существующих сложностях бюджета. Это не вполне коррелирует. То есть либо вы планируете их развивать, и тогда нужно закладывать финансирование, либо вы не планируете и тогда это просто игра слов. То есть развитие общеврачебных практик, несомненно, предполагает финансирование, как при строительстве или при оборудовании, так и при их содержании. Спасибо. 
Колупаев А.В.: - Общеврачебные практики развивать мы планируем, но как вы понимаете, существует необходимость проработки финансовой модели. 
Кудин И.В.: - Что мы сейчас обсуждаем? Информацию заслушали, которая совершенно не актуальна, министр не пришел. Мы депутаты были у губернатора, который нам сказал, если Совет депутатов приглашает министра, он всегда прибудет. Это касается любого министра. Мы вас не так уж и часто зовём. Второй раз министр не приходит, мы, что здесь вообще обсуждаем! Ольга Борисовна правильно сказала общеврачебные практики - это беда и боль города. 
Тямин Н.А.: - Я с Вами, Игорь Валерьевич, абсолютно согласен, тем более мы были одними из тех людей, которые выступали с большой инициативой за строительство общеврачебных практик. Но как бы там ни было, сегодня у нас есть тот докладчик, который есть. Ещё по состоянию на утро вчерашнего дня у нас в докладчиках числился министр здравоохранения Хальзов К.В. После обеда оказалось, что Хальзов К.В. в отпуске и будет докладывать исполняющий обязанности министра Аксёнова Е.А., а сегодня в 09:00 нам сообщают, что докладывать будет заместитель министра Колупаев А.В. Я сделал звонок Председателю Совета депутатов Асанцеву Д.В., чтобы посоветоваться, что нам делать в этой ситуации. Было принято решение проводить сегодняшнюю комиссию, потому что нет никакого смысла переносить из раза в раз рассмотрение этого вопроса, т.к. это поручение сессии Совета депутатов. Скажу свое личное мнение: ничего другого я не ожидал. Нам прислали докладывать уважаемого человека, но на вопросы, которые беспокоят депутатов и жителей города Новосибирска, наверное, он не в состоянии сегодня ответить. Видимо мы собрались просто для того, чтобы в очередной раз заслушать информацию. И по поводу земли, безусловно, поддержу Ольгу Борисовну, никогда в городе Новосибирске не было вопросов о передаче земельных участков под строительство поликлиник, уверенно об этом говорю. 
Ещё вопросы? 
Фельдбуш А.В.: - Николай Андреевич, поддержу Вас в том смысле, что рассмотреть вопрос в любом случае надо, независимо от должности наших докладчиков, тем более, что Александр Валерьевич достаточно компетентен, чтобы ответить на большинство вопросов.
Первый вопрос, разные площади, это будут разные проекты?

Колупаев А.В.: - Проекты не типовые.

Фельдбуш А.В.: - Они готовы?

Колупаев А.В.: - Ведется разработка проектов, на сегодняшний день готовы проектные решения.

Фельдбуш А.В.: - И по Советскому району вопросы, были запросы и по  верхней зоне правобережной части и по ОбьГЭСу есть острые моменты.

Колупаев А.В.: - Строительство поликлиники в районе ОбьГЭС, где запланирована концессия, остается актуальным. У нас была заявка в бюджет на строительство это поликлиники соответственно она должна там появиться. Это необходимость именно для министерства здравоохранения для организации помощи жителям. 
Что касается Верхней зоны, там, на сегодняшний день мы стараемся проработать маршрутизацию с точки зрения поликлиники № 14 и консультативно-диагностической поликлиники № 2, и усилить те направления, например: онкология, которые необходимы для жителей Советского района. Это все в соответствии с реализуемым национальным проектом здравоохранения.

Фельдбуш А.В.: - Т.е. в Советском районе пока тоже ничего не предвидится. Спасибо, я понял.

Тямин Н.А.: - Еще вопросы?

Бондаренко С.В.: - Александр Валерьевич, Вы сказали, что можете рассматривать при дальнейшем развитии этой программы возможность брать в аренду помещения и размещать там поликлиники. Известно ли министерству, что на территории города Новосибирска в течении последних 2-3-х лет по федеральному закону № 153-ФЗ продано как минимум 2 поликлиники, это специализированные помещения, проспект Дзержинского, 10 и в Октябрьском районе. Такая история. Вы пытаетесь построить, а рассматривали ли вы те помещения, в которых они изначально и находились? Это первое.
Второе, понятно, что в Центральном районе самая плотная застройка и самая плотная численность населения. Из созыва в созыв, я осмеливаюсь и беру такие наказы, за что получил замечание от губернатора, что слишком смелый депутат, который берет наказы, которые не входят в его полномочия. Более того есть место, например: ул. Лермонтова, 38, это бывший роддом, т.е. не нужно ничего икать, просто путем реконструкции создать поликлинику нужную для жителей центра города Новосибирска. Поэтому, когда Вы говорите об отдельных решениях, я прошу, вынесите центр в отдельное решение, концессия ли это будет, либо муниципальное строительство, есть реальные возможности, проект даже нарисован. когда Сергей Дорофеев был депутатом Госдумы, он с этим проектом ходил и пытался дойти до результата, но немного не хватило ему то ли полномочий, то ли времени. Считаю, что центр по этому вопросу обойден вниманием в том числе. Прошу Вас, уважаемый Александр Валерьевич, обратить на это внимание.
Тямин Н.А.: - Это скорее не вопрос, а большая просьба у Сергея Валентиновича. 

Уважаемые коллеги, все ваши предложения, выступления будут обобщаться.  Более того я бы вас, уважаемые депутаты, попросил свои предложения направить к нам в комиссию, потому что все будет обобщено и направлено не только министру здравоохранения, но и губернатору НСО. 
Еще вопросы?

Покровский К.Е.: - Я, когда изучал список поликлиник по наименованию, одна называлась Чистая слобода, в итоге она с таким названием оказалась на улице Степная. У меня сложилось впечатление, что люди, которые принимали решение по локации данного ЛПУ, в география города не ориентируются. Вы представляете, где улица Степная, и где Западный жилмассив? Если пожилому человеку идти от улицы Забалуева до Степной - это километра четыре. Соответственно ситуация с поликлиникой, которая обслуживала бы Западный жилмассив и микрорайон Чистая слобода теряет всю свою логику. Это просто дружеский совет. Конечно, это совершенно не избавит людей от социальной напряженности, с точки зрения отсутствия там ЛПУ. Там есть больница № 11, но как вы знаете она в критическом состоянии, она просто не справляется с потоком. У меня вопрос, какой был алгоритм принятия решения по территориальному принципу? Почему назвали поликлинику так, а расположили совершенно в другом месте?

Я вспоминаю тот момент, когда у нас система муниципального здравоохранения была передана в субъект федерации, и складывается такое ощущение, что в городе мы застыли на одном месте. Абсолютно ничего в муниципальном здравоохранении с того момента, с точки зрения новых объектов не было сделано. Тем не менее, в области появляются в рамках национального проекта «Здравоохранение» ФАПы, и достаточно активно. В муниципальном здравоохранении ничего, никакого развития. У меня предложение, Вы говорили по поводу того, что вступали в диалог застройщиками, и сами же ответили, что по санитарным нормативам были несоответствия. Это абсолютно правильно, потому что по ЛПУ и по кабинетам врачебной практики достаточно серьезные критерии нормативов. И просто так в жилом доме сделать на первом этаже кабинет врачебной практики, конечно же, невозможно. Что нужно сделать? Нужно как минимум взаимодействовать с департаментом строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска, который консолидирует мнение застройщиков, и в момент проектирования они могут предложить какое-то техническое задание от лица министерства здравоохранения, и сказать застройщикам, чтобы на этапе проектирования, они запроектировали на первых этажах помещения соответствующие требованиям. И в свою очередь министерство здравоохранения будет понимать по бюджету, и сможет располагать какими-то средствами на приобретение, либо аренду этих помещений. Поверьте мне большинство застройщиков на это пойдёт, чтобы это социальное напряжение снять. Такое у меня предложение. Спасибо.

Колупаев А.В.: - Отвечу на вопрос, почему выбирались эти объекты. Они выбирались исходя из предоставленных земельных участков. У нас на сегодняшний день были запросы в мэрию города Новосибирска по существующим помещениям более 100 кв. м. для того, чтобы рассмотреть возможность открытия там медицинских организаций. Все помещения объехала служба технического контроля, это наша подведомственная организация, и вынесла решение, что из всех помещений на сегодняшний день готовых к эксплуатации нет. 
Тямин Н.А.: - Еще вопросы?

Лебедев Е.В.: - Александр Валерьевич, Вас прервали на самом интересном месте по Дзержинскому району, если процедура передачи земельного участка это не единственный камень преткновения, то закончите ответ. Если эта причина единственная, то я прошу протокольно зафиксировать, что нужно выйти с предложением о передаче этого участка, т.к. Ольга Борисовна подтверждает, что в этом проблем вообще нет. 
Тямин Н.А.: - И я это подтверждаю, на сегодняшний день проблем в передаче земельных участков под строительство социальных объектов в городе Новосибирске нет. Протокольно отметим ваше замечание.

Колупаев А.В.: - Кроме имущественных отношений, существуют проблемы финансовые. Из тех девяти объектов, которые были, выбрали 7, в тех районах города, которые менее обеспеченные с точки зрения медицинской помощи. 
Тямин Н.А.: - И менее затратные с точки зрения финансирования, подвода коммуникаций, электроснабжения и т.д.

Еще вопросы?

Пинус Н.И.: - Я летом провела очень много встреч с жителями города Новосибирска, и хочу сказать, что тема медицины является самой актуальной и самой страшной для людей. И при этом, мы городские депутаты, по сути ничем не можем помочь. Поэтому я очень надеюсь, что эта наша встреча с министерством здравоохранения не последняя. Очевидно, идет увеличение количество жилья, но при этом число медицинских учреждений не увеличивается, а даже уменьшается. 
Во-первых, хотелось бы попросить министерство здравоохранения, предоставить информацию, что у нас должно быть по нормативам всего для горожан, и что у нас есть на сегодняшний день, чего не хватает. Мне кажется, что нам нужно объективно видеть эти цифры, чтобы дальше понимать, где нам брать ресурсы и сколько. У меня пока такого представления нет. 
Во-вторых, хотелось бы узнать, в каких регионах России более-менее решена эта задача. В частности я знаю, что в Москве, может быть в Томске решено так, что частные клиники становится первичными звеньями, им дается большой ОМС, что позволяет решать вопрос без вложений в инфраструктуру поликлиник и так далее, а через передачу ОМС. 
В-третьих, если возможно, то мне хоть делась бы что-то узнать по поводу этой финансовой модели, пока что я ничего не понимаю. 
Тямин Н.А.: - Я думаю, что у нашего докладчика сегодня нет возможности рассказать нам про финансовую модель. 
Колупаев А.В.: - Да, за финансовую модель отвечает министерство экономического развития Новосибирской области. Поэтому, если вас интересуют финансовые детали то это к ним, если подход то к нам. 

По вопросу, касательно нормативов мы вам предоставим информацию. 
По работе в ОМС. На сегодняшний день у нас в ОМС работает активно одна клиника. Работа в ОМС носит заявительный характер, организация должна заявиться сама, частные формы собственности не прикрепляют к себе пациентов.
Тямин Н.А.: - Еще вопросы?
Сулейманов Р.И.: - Интерес, который проявлен к этому вопросу, сегодня пришло 18 депутатов, говорит о том, что эта тема крайне актуальная, крайне интересна и крайне болезненная для города. И сегодняшнего разговора явно недостаточно. Поэтому у меня предложение, давайте мы еще раз пообсуждаем проблемы здравоохранения в городе Новосибирска в рамках совещания. Мы вообще не имеем представления о развитии здравоохранения в городе Новосибирске, поскольку это не наши полномочия. А проблема гораздо больше, чем строительство семи поликлиник. 

Раньше я как депутат Совета депутатов города Новосибирска обращался в министерство здравоохранения Новосибирской области с каким-то вопросом и все решалось. Сегодня почему-то с этим стало все гораздо сложнее. Возможность повлиять на министерство здравоохранения, к сожалению ограничена. 
Тямин Н.А.: - Уважаемые коллеги, если еще у кого-то из депутатов, есть предложения, я прошу в срок до 18.10.2019 направить в постоянную комиссию по социальной политике и образованию предложения по решению существующих проблем при организации охраны здоровья населения в городе Новосибирске.

Постоянная комиссия по социальной политике и образованию обобщит предложения, поступившие в ходе заседания комиссии 15.10.2019, предложения, поступившие после заседания комиссии, и направит для информации Губернатору Новосибирской области Травникову А.А., председателю Совета депутатов города Новосибирска Асанцеву Д.В., мэру города Новосибирска Локтю А.Е., и для учета в работе министру здравоохранения Новосибирской области Хальзову К.В. 

Бурмистров А.С.: - Предлагаю пригласить министра здравоохранения в январе  2020 года, когда уже будет заключение. Нужно назвать конкретную дату.

Тямин Н.А.: - Я сегодня говорил неоднократно, что мы переносили два раза комиссию, поэтому на встрече депутатов с губернатором, будет озвучено отношение министерства здравоохранения к депутатам Совета депутатов города Новосибирска. Это, прежде всего элементарное уважение или не уважение. 
А комиссии принимать решение о том, чтобы пригласить министра здравоохранения на какое-то число, я считаю неуместным. 
Бурмистров А.С.: - В данном контексте вопрос то даже не в министре, а в дате. Нам же сейчас сказали, что в январе будет готова экспертиза. 

Пинус Н.И.: - Какие конкретно предложения направить в комиссию?

Тямин Н.А.: - Свои предложения о видении разрешения этой ситуации.
Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагаю проект решения комиссии:
Принять к сведению информацию.
Тямин Н.А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н.А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н.А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

2. СЛУШАЛИ:

Веселкова А.В.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 24.12.2018 № 722 «О бюджете города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (первое чтение)».

Тямин Н. А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет.
Тогда у меня вопрос по поводу повышения заработной платы на 4,3 %. Это касается же не только органов управления, это касается всех учреждений? 
Веселков А.В.: - Конечно, я сказал и отрасли, и аппарата. 
Тямин Н.А.: - Сейчас вы поймете, почему я такой вопрос задаю, когда было предыдущее повышение, то в бюджете города это заложено не было и субвенций тоже не было. Или я неправ? 
Веселков А.В.: - Правильно, предыдущее повышение практически на 99 % покрывалось субвенцией из областного бюджета. На 2019 год нам установлен норматив 10 % по упрощенной системе налогообложения и практически полностью и даже немного из собственных доходов, мы этот 1 млрд. руб. направляем на зарплату. 
Тямин Н.А.: - То есть беспокойство у вас этот вопрос не вызывает? 
Веселков А.В.: - Это всегда вызывает беспокойство, но мы закрываем этот вопрос на октябрьской сессии, прежде всего по отрасли и потом по аппарату. Это не только муниципальное решение, это указ президента Российской Федерации от 13 сентября 2019 года, и уже на выходе постановление правительства Новосибирской области. И соответственно следом мы выпускаем свой нормативно-правовой акт.

Тямин Н.А.: - Ваш ответ оптимистичный, в прошлый раз он не был таким. 
Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.
Тямин Н.А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (6 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тямин Н.А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (6 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решили: проект решения комиссии принять в целом.
3. СЛУШАЛИ:

Попова Р.В.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации об организации питания в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска во II-III квартале 2019 года».

Тямин Н. А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет.
У меня вопрос. У нас Ирина Германовна была первооткрывателем по поводу «шведских столов». Роман Васильевич, Людмила Анатольевна, ваше отношение к этому нововведению?

Попов Р.В.: - Николай Андреевич, мы все проанализировали, нас Людмила Анатольевна чуть-чуть подправила по поводу организации наших первых «витаминных столов»

Тямин Н.А.: - Чуть-чуть - это насколько? 
Попов Р.В.: - Нельзя сказать, что кардинально, но способ выдачи она подправила, то есть «витаминные столы», которые мы организовали необходимо выдавать с охлаждаемого прилавка в гигиеничной посуде, порционно. Мы эту тему не забыли и не забросили, мы её транслировали в этом году на последнем совещании с комбинатами питания. Мы настоятельно рекомендовали им эту тему продолжить. 
Что кается «шведских столов», к сожалению, выходит дорого. 
То есть «витаминные столы» мы продолжаем внедрять, а «шведские столы» из-за дороговизны забуксовали. 
Щукина Л.А.: - Мы поддерживаем инициативу только при условии соблюдения санитарного законодательства. Идея хорошая, и уже было доказано, что это имеет положительный спрос среди школьников, а Роспотребнадзор всегда за то, чтобы дети питались полноценнее. И если в чем-то есть какая-то изюминка, то мы всегда это поддержим. Но ещё раз говорю, некоторые моменты нужно подправить, чтобы это всё ещё было и безопасным питанием. 
Тямин Н.А.: - Насколько я понимаю, вы в тесном контакте с департаментом образования работаете. С вашей точки зрения на что нужно больше обращать внимание, для того чтобы депутаты при принятии бюджета следующего года тоже на это обратили внимание? 
Щукина Л.А.: - Сейчас этому вопросу все больше и больше уделяется внимание. И Роспотребнадзор с 2020-го года тоже включается в рамках национального проекта «Демография» в расширенное исследование по школьному питанию, анкетирование в части полноценности питания. Поэтому я думаю, что в следующем году мы будем владеть большей информацией. А на сегодняшний день информацию, которую мы имеем в результате контрольно-надзорной деятельности, мы тут же освещаем, и доводим до органов исполнительной власти все свои предложения.

Ахметгареев Р.М.: - По поводу «витаминных столов» добавлю. Школу № 202 мы вовлекли в прошлом году, по инициативе депутата Игоря Титаренко. И в этом году мы продолжаем работу, подключилась школа № 159, то есть мы на карте города школы с такой системой питания начинаем видеть. 
Также я хотел бы акцентировать внимание на том вопросе, который может быть даже не по питанию, а по организации групп в действующих детских садах. В прошлом году мы провели большую работу и совместные мероприятия с Роспотребнадзором о возможности создания условий в образовательных учреждениях. В детском саду № 59 получилось создать не специальные группы, а возможность приема разновозрастных детей. Скомплектовать детей разного возраста в одну группу не всегда получается, но, тем не менее, условия созданы, медицинский персонал мы приняли и готовы работать. И говорим спасибо департаменту финансов налоговой политики мэрии города Новосибирска за то, что позволили перераспределить остатки наших средств на зарплаты этих медицинских работников. Готовы фенилкетонурию и целиакию развивать, и как раз летом мы проводили большое совещание с участием родителей и Роспотребнадзора. Мы предложили вариант как это можно технически сделать и готовы эти технические изменения внести, но у нас все упирается в медицинское сопровождение. Нам неважно, какой это будет формат: увеличение коэффициента по образовательным учреждениям или медицинские работники с поликлиник. По этому вопросу хотелось бы отдельно проговорить, мы готовы представить свои наработки эту тему. 
Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет. Желающие высказаться? 
Путинцева И.Г.: - Я знаю, что Рамиль Михайлович поддерживает наши инициативы, и сейчас услышала, что и Людмила Анатольевна поддерживает тоже. Спасибо. «Шведский стол» для нас финансово не затратный вопрос. Мы изучали, что количество привлечённых средств не увеличивается ни для родителей, ни для образовательных организаций. Мы больше боимся как раз за не соблюдение санитарных норм. Я всё-таки бы обратилась за помощью и поддержкой, чтобы внедрить этот проект, потому что всё мировое сообщество в школах питается именно по принципу «шведский стол». У нас начальная школа готова к этому, нужна информационная поддержка, сейчас мы проводим это в тестовом режиме, но хотелось бы запустить именно в начальной школе, чтобы это было ежедневным процессом, хотя это сложно. По такой системе дети едят лучше и больше, причём, когда есть выбор, они едят ту же кашу, которую при обычном питании не стали бы есть. Если бы мы этот механизм отрепетировали на нас, то дальше можно было это транслировать в массы. 
Предлагаю протокольно отметить: рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска:
- продолжить внедрение опыта проведения «шведских столов» в общеобразовательных учреждениях города Новосибирска, в том числе в начальных классах (организовав в пилотном режиме проведение «шведских столов» в начальных классах МАОУ ОЦ «Горностай»);

- организовать информационную поддержку данного проекта.

Тямин Н.А.: - Спасибо. Ирина Германовна, Вы, можете рассчитывать на нашу помощь и поддержку и в плане средств массовой информации, и в плане лоббирования этих интересов.

Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет. 

Предлагаю проект решения комиссии:
1. Принять к сведению информацию.

2. Отметить положительную работу и высокий профессионализм сотрудников департамента образования мэрии города Новосибирска по организации питания в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.
4. СЛУШАЛИ:

Тямин Н.А.: - Проинформировал по вопросу: «Об отчете рабочей группы по разработке предложений по совершенствованию организации медицинского сопровождения в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска».

Тямин Н. А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. Желающие высказаться? Нет.

Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с представленным отчетом рабочей группы (приложение).

2. Прекратить работу рабочей группы, в связи с выполнением возложенных на нее задач.

3. Рассматривать вопрос по оказанию первичной медико-санитарной помощи обучающимся в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска один раз в квартал.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

5. СЛУШАЛИ:
Тямина Н.А.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».

Тямин Н. А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. Желающие выступить? Нет.

Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:
1.1. Назаровой Ирины Викторовны, заведующего муниципальным казенным дошкольным образовательным учреждением города Новосибирска «Детский сад № 9 комбинированного вида», за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения города Новосибирска и в связи 
с 45-летним юбилеем.
1.2. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в работу по подготовке высококвалифицированных юридических кадров и в связи с 80-летием со дня создания Новосибирского юридического института (филиала) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет» следующих сотрудников:

	Глазунова

Бориса Борисовича
	-
	доцента кафедры уголовного процесса и криминалистики;

	Лысковой

Марины Борисовны
	-
	заместителя начальника учебного отдела;

	Минстер

Марины Владиславовны
	-
	доцента кафедры уголовного права;

	Чумаковой

Лидии Петровны
	-
	директора.


1.3. Коллектива Новосибирского юридического института (филиала) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, заслуги в области подготовки дипломированных юристов, большой вклад в дело повышения квалификации специалистов-юристов и в связи с 80-летием со дня создания института.

1.4. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в дело оказания медицинской помощи населению города Новосибирска и в связи с 55-летием со дня образования гематологической службы города Новосибирска следующих сотрудников гематологического отделения государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница № 2»:

	Капустиной

Ольги Николаевны
	-
	кухонного рабочего;

	Мельниковой

Татьяны Владимировны
	-
	врача-гематолога;

	Столяровой

Ларисы Геннадьевны
	-
	старшей медицинской сестры;

	Сухаренко

Ларисы Алексеевны
	-
	санитарки;

	Юриной

Клары Николаевны
	-
	медицинской сестры палатной.


1.5. За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд по оказанию медицинской помощи населению города Новосибирска и в связи с Днем народного единства следующих сотрудников государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница № 1»:

	Василевской
Людмилы Григорьевны
	-
	старшей медицинской сестры;

	Киселевой
Людмилы Валерьевны
	-
	старшей медицинской сестры;

	Копейкиной
Елены Владимировны
	-
	врача-онколога.


1.6. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, активную военно-патриотическую деятельность и в связи с 27-летием со дня образования государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Новосибирской области «Кадетская школа-интернат «Сибирский кадетский корпус» следующих сотрудников:

	Косового

Владислава Михайловича
	-
	преподавателя-организатора ОБЖ;

	Кубашева

Сергея Ивановича
	-
	старшего воспитателя;

	Лобыкина

Юрия Петровича
	-
	педагога дополнительного образования.


1.7. За добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие сферы образования города Новосибирска и в связи с 55-летием со дня создания муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 317 «Совушка» общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением интеллектуального развития воспитанников» следующих сотрудников:

	Баух

Наталии Владимировны
	-
	воспитателя;

	Брюшковой

Марии Викторовны
	-
	воспитателя;

	Величкович

Натальи Валиулловны
	-
	воспитателя;

	Грязновой

Анжелы Дмитриевны
	-
	воспитателя;

	Монаховой

Оксаны Анатольевны
	-
	старшего воспитателя;

	Николенко

Анны Николаевны
	-
	воспитателя;

	Павлушиной

Снежаны Петровны
	-
	воспитателя;

	Пономаревой

Галины Ильиничны
	-
	музыкального руководителя;

	Постновой

Евгении Михайловны
	-
	главного бухгалтера;

	Серегиной

Марины Владимировны
	-
	воспитателя;

	Суховеевой

Натальи Владимировны
	-
	воспитателя;

	Тельновой

Светланы Анатольевны
	-
	заведующего;

	Цыгановой

Анны Николаевны
	-
	воспитателя;

	Шикитовой

Юлии Андреевны
	-
	воспитателя.


2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.
Председатель                                                                                          Н. А. Тямин
Секретарь                                                                                                    В. Е. Иванова
