СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по бюджету и налоговой политике

	  01.12.2022                                                                                                 
	
	        № 22


Председательствующий – Покровский К. Е. 

Секретарь – Проскурякова Т. И.

Присутствовали: Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А. 

Отсутствовал: Савельев А. Г.- отпуск, Козловская Е. Н. – болезнь.

Приглашенные: Буреев Б. В., Клемешов О. П., Шварцкопп В. А., Скатов А. В., Терешкова А. В., Перязев Д. Г., Ахметгареев Р. М., Жигульский Г. В., Незамаева О. Б., Куценко С. А., Столяров М. Н., Витухин В. Г., Тужилкин С. В., Канунников С. И., Рудских А. А., Шатула Г. Н., Выходцев А. В., Гриб А. В., Колмаков А. Б., Бобырь В. Н., Оленников Д. М., Бранькова О. С., Ерохин С. В., Веселков А. В., Васильев К. А., Уткина Л. А. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (первое чтение)

2. Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за девять месяцев 2022 года 

3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в пункт 1 решения Совета депутатов города Новосибирска от 28.10.2020 № 43 «О делегировании депутатов Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссии по установлению тарифов»

Покровский К. Е. - Будут ли предложения в повестку? 

Проект повестки заседания у Вас на руках. 

Кто «За» принятие повестки дня за основу?
«За» - 7 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.) 

«Против» - 0

«Воздержался» - 0
Будут ли предложения об изменении или дополнении повестки? Нет
Кто «За» принятие повестки дня в целом?

«За» - 7 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.) 

«Против» - 0

«Воздержался» - 0
«Повестка дня принята».
ОБСУЖДЕНИЕ ВОПРОСОВ ПО ПОРЯДКУ ПОВЕСТКИ ДНЯ:

ВОПРОС № 1
О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (первое чтение)

        Слушали: Веселкова А. В. - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска;

 - проинформировал по вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (первое чтение) (материал прилагается).

 Покровский К. Е. – Вопросы есть?

 Каверзина С. В. – Департаменту финансов и налоговой политике мэрии города Новосибирска в бюджете заложено 5,0 млн. рублей на обеспечение и проведение выборов и референдумов, а у нас же с нового года не будет избирательной комиссии?

Веселков А. В. – В 2023 году финансирование на проведение выборов будут проходить по департаменту финансов и налоговой политике мэрии города Новосибирска.

Буреев Б. В. – Я поясню. Это связано с тем, что городская избирательная комиссия свое существование прекращает в 2022 году. Раньше данная комиссия была главным распорядителем бюджетных средств и средства закладывались на них. Теперь комиссии не будет, и средства на выборы будут закладываться на департамент финансов и налоговой политике мэрии города Новосибирска.   
Каверзина С. В. – У меня вопросы к Васильеву К. А. и к Перязеву Д. Г. 1) вопрос к Васильеву К. А. – будет предложено добавить + 60,0 млн. рублей на ремонт тротуаров. Всего 100,0 млн. рублей. Учитывая, что мы в этом году некоторые тротуары под снег закатывали, сможете ли  Вы 100,0 млн. рублей в следующем году освоить?
Васильев К. А. – Освоить сможем, но это будет вопрос серьезный. Если это будет 100 объектов, то работа будет очень сложная. Если мы с депутатами определимся по количеству объектов, и они не будут разбросаны по городу (технику таскать по всему городу), то  решение вопроса было бы эффективнее. 
Каверзина С. В. – Вопрос к Перязеву Д. Г. Такой же вопрос - + 50,0 млн. Рублей на дворы. Некоторые дворы тоже «закатывали» в снег. В этом году это было просто кошмар. Сможем ли освоить?

Перязев Д. Г. – Никто не предполагал, что с февраля месяца мы начнем жить в несколько других условиях. Ситуацию выправляли где-то в ручном режиме. Надо понимать специфику и себестоимость таких работ. 14% инфляцию еще никто не отменил у нас в РФ. Если мы возьмем себестоимость по факту работ в 2022 году и себестоимость предполагаемых работ в 2023 году, то мы уже увидим увеличение примерно на эти цифры. Это будет рост стоимости материалов и эти 50,0 млн. рублей и должны как раз это обеспечить.     
 Каверзина С. В. – Вопрос к господину Бурееву Б. В. – скажите, пожалуйста, на комиссии по культуре мы проговаривали, что будет дополнительно в бюджет заложено 5,0 млн. рублей, но не прописано, что столько-то миллионов на ремонт учреждений спорта и столько-то миллионов на ремонт учреждений культуры.  Записано все в общем тридцать с чем-то млн. рублей.  В решении двадцать  с лишнем млн. рублей на ремонт учреждений спорта и 5,0 млн. рублей на ремонт учреждений культуры. Я хочу понять или я не правильно, что-то поняла, или не правильно внесли в  протокол.
Буреев Б. В. – Вы же были на комиссии. Я все помню. Эти цифры были как раз обсуждением небольшой дискуссии. Когда мы озвучили + 5,0 млн. рублей было предложено, что бы это было общей суммой 30,0 млн. рублей с дальнейшим внутренним распределением. Решением комиссии было определено и записано в протоколе и соответственно в письме, которое нам было направлено:

 -  на ремонт помещений, спортивных сооружений муниципальных учреждений сферы физической культуры и спорта на 25 000,0 тыс. рублей, 

- на ремонт помещений, сооружений муниципальных учреждений сферы культуры на 5 000,0 тыс. рублей,

 Я не считаю себя вправе заниматься по распределению бюджетных средств внутри отрасли. Для этого у нас есть распределители средств. Решение перераспределение финансовых средств за ГРБС.
 Покровский К. Е. – Я немного добавлю. В решении, за которое Вы проголосовали п. 2.1. он достаточно детально распределен -25 000,0 тыс. рублей на спортивные сооружения, 5 000,0 тыс. рублей на учреждения сферы культуры и 3 000,0 тыс. рублей на ПСД. В результатах голосования Вы голосовали «ЗА».
Каверзина С. В. – Ставилось на голосовании – 30,0 млн. рублей на учреждения культуры и спорта. Каким образом (я попросила запросить протокол аудиозаписи) потом в протоколе оказалось, что все разделено? Я не понимаю. Можем ли мы сейчас в своем решении прописать – 30,0 млн. рублей на ремонт учреждений культуры и спорта. 
Буреев Б. В. – Нет, сейчас не можем. Это была легкая, но дискуссия.  Я Вам рекомендую обратиться к председателю комиссии по культуре и спорту. 
Кондратенко О. А. – Светлана Викторовна, зайдите, пожалуйста, в комиссию и прослушайте аудиозапись. Мы послушали, и он ставил на голосование именно в таком ракурсе, в котором и Вы проголосовали «ЗА». Приходите, мы Вам все расскажем и покажем.

Покровский К. Е. – Борис Викторович, я правильно понял, что в итоге это будет прерогатива ГРБС? В данном случае департамента культуры и спорта. В текущем периоде возможны какие-то внутренние перераспределения.
Буреев Б. В. – Да, надо «напрямую» пообщаться с руководством департамента. И найти консенсус. Это рабочий момент. Правильно же Анна Васильевна?
  Терешкова А. В. – С комитетом отработаем.

  Каверзина С. В. – Я уже задавала этот вопрос, но ответа не услышала. От этого будет зависеть, как я сейчас буду голосовать – «ЗА» или «ПРОТИВ». Это по 100,0 млн. рублей на соц. поддержку семей мобилизованных и закупку товаров двойного назначения. У нас не разделено пока по ГРБСам.  Для меня важно, в какой пропорции будет. 

 Покровский К. Е. – Светлана Викторовна, если конкретизировать Ваш вопрос. В какой пропорции 
        Буреев Б. В. – Сейчас идут консультации как раз по этому вопросу. По вопросу распределения. Ко второму чтению будет окончательно определено. Пока предварительно хочу сказать – 50 на 50. 50% на материальную помощь и 50% на снаряжение, оборудование и т. д. Давайте помнить, что это люди, наши жители. О них тоже надо заботиться. Это наши полномочия. Нам они даны федеральным законодательством. 
Покровский К. Е. – Коллеги еще вопросы, выступления? 
  Пинус Н. И. – Я хотела бы попросить записать протокольно, рассмотреть возможность предусмотреть в проекте бюджета города Новосибирска на 2024 год финансирование на разработку проектно-сметной документации МБУК «ДК Академия» в размере 20 400,0 тыс. рублей.
   Покровский К. Е. – Мы получили от Вас в письменной форме данное предложение. Борис Викторович, прокомментируйте, пожалуйста, данное предложение. 
    Буреев Б. В. – Данный вопрос задавался департаментом культуры и спорта и
Наталья Ивановна, как депутат Советского района уже  задавала данный вопрос. Я считаю, будет разумным, компромиссным решением поставить расходы на разработку ПСД на 2024 год. У нас есть готовая ПСД по 2 объектам Советского района – это музыкальная школа более 630,0 млн. рублей сметная стоимость, есть ПСД по футбольному полю на стадионе по ул. Часовой – более 100,0 млн. рублей. Разрабатывается дизайн проект по парку «Чербузы».  
Терешкова А. В. – Да, и уже одобрен проект и подтверждено дальнейшее финансирование Губернатором.
    Покровский К. Е. – Я попрошу протокольно зафиксировать данное предложение. И напоминаю, что по данному вопросу еще выступление содокладчиков. Ерохин С. В. – пожалуйста.
        Ерохин С. В. – аудитор контрольно-счетной палаты города Новосибирска.

  ДОКЛАД: прилагается.

      Покровский К. Е. – Спасибо Сергей Владимирович. Вопросы есть? 
   Пинус Н. И. – Я хотела бы задать вопрос Борису Викторовичу. Если посмотреть упрощённую систему налогообложения, то мы сейчас получаем 16,5%. А наши соседи типа - Томска, Красноярска – 30%, 50% получают. Мы посчитали цифры, и у нас получилось, что мы сейчас - с 3,8 млрд. рублей получаем с упрощённой  системы налогообложения, а если бы получали 50%, как Красноярск, то мы бы  получали 7,7 млрд. больше, а если бы, как Томск, то – 6,9  млрд. больше. Давайте подумаем, что можно сделать, может как-то общими усилиями стимулировать наш регион делиться с нами этим налогом, как делают другие Субъекты РФ.

 Буреев Б. В. – Если мы говорим про «упрощенку», то давайте не будем забывать про НДФЛ. Только в одном из городов на таком же  уровне НДФЛ – 30%. Везде норматив гораздо меньше. И поверьте в общем объеме доходов, гораздо ценнее то, что у нас НДФЛ – 30%. Есть общая методика формирования и расчета дотаций, формирования норматива отчислений. Если нам увеличивают норматив по УСН, то налоги по нескольким районам надо будет давать дополнительно день, под которых расходов нет.  Так получается. Эта работа ведется постоянно, мы ее не откладываем. 

Покровский К. Е. – Я являюсь содокладчиком по данному вопросу. 

- Коллеги, сводное заключение нашей комиссии есть у вас в материалах. Есть смысл зачитывать его сейчас на комиссии? Нет. 

- Все предусмотренные Положением и Регламентом Совета процедуры по предварительному рассмотрению проекта решения и подготовке вопроса к сессии Совета соблюдены. 

- Предложение от нашей комиссии - Увеличить бюджетные ассигнования на выполнение обращений граждан для обеспечения деятельности депутатов на избирательных округах на 25 000,0 тыс. рублей (со 150 000,0 тыс. рублей до 175 000,0 тыс. рублей) за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска.
- Коллеги, предлагается установить дату внесения поправок к проекту решения о бюджете города не позднее 14.12.2022.

- Если еще вопросы?

      Каверзина С. В. – Год назад мы приняли корректировки о бюджетном процессе, и там было четко прописано «Предложения, не касающиеся изменений основных  характеристик бюджета города и предусматривающие увеличение либо бюджетных ассигнований по главным распорядителям бюджетных средств, должны содержать соответствующие предложения по снижению либо увеличению бюджетных ассигнований по другим главным распорядителям бюджетных средств». У нас сейчас на каждой комиссии звучит: +100,0 млн. рублей туда, +100,0  млн. рублей сюда. Где взять не проговаривается. Пишут «на усмотрение мэрии», т. е. предполагается, что в мэрии есть спрятанный мешок с деньгами и оттуда мы все берём. Почему не соблюдается положение? Во-вторых, между тем, как выдали проект бюджета, и первой комиссией прошло 1,2 дня  за эти дни невозможно ознакомиться с бюджетом. Я бы хотела, чтобы проект бюджета выдавали пораньше или комиссию проводили попозже. Надо соблюдать то положение, которое мы приняли.  
Покровский К. Е. – Ольга Александровна, прокомментируйте.
Кондратенко О. А. – Я считаю, что во всех комиссиях источник предложений определен. 

Буреев Б. В. – Светлана Викторовна, всё-таки не через 2 дня. Зачем Вы вводите в заблуждение уважаемых коллег и всех присутствующих? Посмотрите дату, когда внесли проект бюджета и когда первая комиссия.

Кондратенко О. А. – 15.11.2022 внесли и 21.11.2022 первая комиссия.

        Каверзина С. В. – 17.11.2022 выдан материал, 21.11.2022 комиссия по культуре и спорту.

        Буреев Б. В. – У нас есть прекрасный формат – проведение публичных слушаний. По любому серьезному направлению на публичных слушаниях Вы могли получить информацию. Совершенно не обязательно Вам было дожидаться бюджета.

        Каверзина С. В. – Я не буду продолжать дискуссию. 
 Покровский К. Е. – Сейчас Ваша коллега депутат Совета Пинус Н. И. озвучила свое предложение и муниципалитет поддержал. 

Каверзина С. В. – Я всё-таки настаиваю, что нам 17.11.2022 выдали проект бюджета. Прошло 2 дня рабочих и 2 дня выходных и уже в 10-00 ч. понедельника была первая комиссия. Давайте подготовим поправку. Между выдачей проекта решения и первой комиссией было не менее 5 дней.

 Покровский К. Е. – Вы предлагаете менять регламент?
Кондратенко О. А. – В нашем Положении все соответствует бюджетному кодексу и тем процедурам, которые у нас исполняются. Все сроки выверены с областным бюджетом. КСП работают на пределе своих сил. Бюджет опубликовывается для публичных слушаний уже в октябре (27.10.2022).  Мы сейчас перепроверили, Вам бюджет выдали 16.11.2022.
       Покровский К. Е. – Еще вопросы будут? Нет.
 - Итак, проект решения у Вас на руках, в него включены предложения, по которым постоянные комиссии просили нашу комиссию поддержать их.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Согласиться с концепцией проекта решения и основными характеристиками бюджета города Новосибирска (далее – бюджет города):

1.1. На 2023 год:

   общий объем доходов бюджета города – 75 405 110,5 тыс. рублей;

   общий объем расходов бюджета города – 76 205 110,5 тыс. рублей;

   дефицит бюджета города – 800 000,0 тыс. рублей.

1.2. На 2024 год:

общий объем доходов бюджета города – 74 274 216,9 тыс. рублей;

общий объем расходов бюджета города – 74 774 216,9 тыс. рублей,

в том числе условно утвержденные расходы – 1 000 000,0 тыс. рублей;

дефицит бюджета города  – 500 000,0 тыс. рублей.

1.3. На 2025 год:

общий объем доходов бюджета города – 67 558 603,8 тыс. рублей;

общий объем расходов бюджета города – 67 558 603,8 тыс. рублей,

в том числе условно утвержденные расходы – 2 200 000,0  тыс. рублей;

дефицит бюджета города – 0,0 тыс. рублей.

2. Принять к сведению представленное экспертное заключение.

3. Принять сводное заключение (приложение).

4. Предложить мэрии города Новосибирска увеличить бюджетные ассигнования за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска на следующие цели:
-  на выполнение обращений граждан для обеспечения деятельности депутатов на избирательных округах на 25 000,0 тыс.  рублей (со 150 000,0 тыс. рублей до 175 000,0 тыс. рублей);
- департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска на 33 000,0 тыс. рублей, в том числе на ремонт помещений, спортивных сооружений муниципальных учреждений сферы физической культуры и спорта на - 25 000,0 тыс. рублей, на ремонт помещений, сооружений муниципальных учреждений сферы культуры - на 5 000,0 тыс. рублей, на подготовку проектно-сметной документации хоккейной коробки на аллее 110-летия годовщины города Новосибирска в Кировском районе - на 3 000,0 тыс. рублей;

- на благоустройство, содержание и ремонт территорий, на которых расположены маршруты безопасного следования детей к образовательным учреждениям города Новосибирска (оборудование тротуаров, нанесение горизонтальной дорожной разметки, установку светофорных объектов, устройство искусственного освещения, аварийную обрезку деревьев) ежегодно по 100 000,0 тыс. рублей на 2023, 2024, 2025 годы;

- на оказание социальной помощи мобилизованным гражданам и членам их семей и на приобретение специальных товаров и оборудования в соответствии с постановлением Правительства РФ от 03.10.2022 № 1745 «О специальной мере в сфере экономики и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2020 г. № 616» на - 100 000,0 тыс. рублей;

- на обеспечение системы муниципального управления современными информационно-телекоммуникационными технологиями на - 15 000,0 тыс. рублей;

- управлению общественных связей мэрии города Новосибирска на поддержку деятельности общественных объединений на - 7 000,0 тыс. рублей;
- департаменту строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска для содержания площадок для хранения демонтированных нестационарных объектов в 2023 году на - 4 000,0 тыс. рублей, в 2024-2025 годах на - 3 000,0 тыс. рублей ежегодно;

- на реализацию мероприятий по ремонту и содержанию пешеходных мостов в границах города Новосибирска на - 75 000,0 тыс. рублей;

- благоустройство сектора индивидуальной жилой застройки на - 20 000,0 тыс. рублей;

- ремонт тротуаров на сумму 60 000,0 тыс. рублей;

- ремонт придомовых территорий многоквартирных домов на - 50 000,0 тыс. рублей.

5. Предложить мэрии города Новосибирска предусмотреть на 2023 – 2025 годы бюджетные ассигнования в сумме - 140 000,0 тыс. рублей на развитие трамвайной сети Кировского района, в том числе на подготовку проектно-сметной документации по реконструкции трамвайных путей по ул. Мира и частичный закуп материалов для выполнения работ, с уточнением суммы финансирования по годам после получения проектно-сметной документации, за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска.

6. Предложить мэрии города Новосибирска увеличить расходы за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска:
- департамента по чрезвычайным ситуациям и взаимодействию с административными органами мэрии города Новосибирска на приобретение специализированной спасательной техники на - 3 000,0 тыс. рублей;

- на ремонт защитных сооружений гражданской обороны на - 10 000,0 тыс. рублей.

7. Предложить мэрии города Новосибирска предусмотреть бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий по разработке проектно-сметной документации на строительство ливневой канализации на территории Бронных переулков в размере 6 500,0 тыс. рублей в 2023 году (за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска).

8. Предложить мэрии города Новосибирска обеспечить приобретение коммунальной уборочной техники в количестве не менее 30 единиц в 2023 году (объем денежных средств определить по результатам проведения конкурсных процедур, за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска).

9. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

10. Рекомендовать сессии принять проект решения Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

11. Направить копию настоящего решения мэру города Новосибирска для подготовки заключения по предложениям, изложенным в пунктах 4 - 8 решения.

      Приложение к решению
      постоянной комиссии Совета
                                                                                         депутатов города  

                                                                                         Новосибирска по бюджету и  

                                                                                         налоговой политике
                                                                                             от 01.12.2022 № 79
СВОДНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска

по бюджету и налоговой политике на проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (далее - сводное заключение)
Сводное заключение подготовлено на основании распоряжения председателя Совета депутатов города Новосибирска от 16.11.2022 № 311-р, статьи 12 Положения о бюджетном процессе в городе Новосибирске, утвержденного решением Совета депутатов  города Новосибирска от 09.10.2007 № 750 (далее – Положение), решений постоянных комиссий Совета депутатов  города Новосибирска (далее – постоянные комиссии), заключения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска и экспертного заключения контрольно-счетной палаты города Новосибирска на проект решения Совета «О бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». 

Проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – проект решения) внесен мэром города Новосибирска в Совет депутатов города Новосибирска (далее – Совет) одновременно с документами и материалами в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения. 

Согласно заключению управления по правовым и экономическим вопросам Совета, представленный проект решения не противоречит Конституции Российской Федерации, федеральным конституционным законам, федеральным законам и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, а также Уставу Новосибирской области, законам и иным нормативным правовым актам Новосибирской области.

Проект решения не содержит коррупциогенных факторов, внутренних противоречий, внутренняя логика проекта решения не нарушена. 

Проект бюджета города Новосибирска (далее – проект бюджета) составлен в рамках ограничений, установленных Бюджетным кодексом  Российской  Федерации.

В экспертном заключении контрольно-счетной палаты города Новосибирска (далее – экспертное заключение) отмечено, что перечень и содержание документов и материалов, представленных одновременно с проектом бюджета, соответствует требованиям статьи 184.2 Бюджетного  кодекса  Российской  Федерации, статьи 9 Положения.

Контрольно-счетная палата города Новосибирска предлагает принять проект решения с учетом выводов и предложений, содержащихся в экспертном заключении.

Проект решения с документами и материалами предварительно рассмотрен всеми постоянными комиссиями, которые в соответствии с п. 1 статьи 12 Положения включили в свои решения предложения к мэрии города Новосибирска (приложение) и направили их для подготовки заключения мэру города Новосибирска.
Все постоянные комиссии согласились с концепцией и основными положениями проекта решения, а именно с основными характеристиками бюджета города на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, и рекомендовали постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике (далее – комиссия по бюджету) внести его на рассмотрение сессии в первом чтении.

В соответствии с требованиями статьи 12 Положения комиссией по бюджету подготовлен проект решения Совета о принятии проекта решения о бюджете города в первом чтении и данное сводное заключение.

На основании вышеизложенного комиссией по бюджету сделан вывод, что предусмотренные Положением и Регламентом Совета процедуры по предварительному рассмотрению проекта решения и подготовке вопроса к сессии Совета соблюдены. 

Приложение 
Предложения 
постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска к проекту решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»
	№

п/п
	Наименование комиссии
	Содержание предложения
	Дата и номер решения

комиссии

    

	1. 
	Постоянная комиссия Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству
	Увеличить в 2023 году бюджетные ассигнования департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска на 33 000,0 тыс. рублей за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска на следующие цели:

-  на ремонт помещений, спортивных сооружений муниципальных учреждений сферы физической культуры и спорта на 25 000,0 тыс. рублей;

- на ремонт помещений, сооружений муниципальных учреждений сферы культуры на 5 000,0 тыс. рублей;

- на подготовку проектно-сметной документации хоккейной коробки на аллее 110-летия годовщины города Новосибирска в Кировском районе на 3 000,0 тыс. рублей.
	Решение комиссии от 21.11.2022 № 152

	2.
	Постоянная комиссия Совета депутатов города Новосибирска по контролю за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения
	Увеличить бюджетные ассигнования за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска на следующие цели:

- на благоустройство, содержание и ремонт территорий, на которых расположены маршруты безопасного следования детей к образовательным учреждениям города Новосибирска – оборудование тротуаров, нанесение горизонтальной дорожной разметки, установку светофорных объектов, устройство искусственного освещения, аварийную обрезку деревьев – ежегодно по 100 000,0 тыс. рублей на 2023, 2024, 2025 годы;

- на оказание социальной помощи мобилизованным гражданам и членам их семей и на приобретение специальных товаров и оборудования в соответствии с постановлением Правительства РФ от 03.10.2022 № 1745 «О специальной мере в сфере экономики и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2020 г. № 616» на сумму 100 000,0 тыс. рублей;

- на обеспечение системы муниципального управления современными информационно-телекоммуникационными технологиями на сумму 15 000,0 тыс. рублей
	Решение комиссии от 22.11.2022 № 174

	3.
	Постоянная комиссия Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей
	Предложить мэрии города Новосибирска увеличить бюджетные ассигнования на ремонт тротуаров на сумму 30 млн. рублей (за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска).
	Решение комиссии от 22.11.2022 № 73

	4. 
	Постоянная комиссия Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению
	Увеличить бюджетные ассигнования на благоустройство, содержание и ремонт территорий, на которых расположены маршруты безопасного следования детей к образовательным учреждениям города Новосибирска – оборудование тротуаров, нанесение горизонтальной дорожной разметки, установку светофорных объектов, устройство искусственного освещения, аварийную обрезку деревьев – ежегодно по 100 000,0 тыс. рублей на 2023, 2024, 2025 годы за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска.

Увеличить бюджетные ассигнования на обеспечение системы муниципального управления современными информационно-телекоммуникационными технологиями на сумму 15 000,0 тыс. рублей за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска.

Увеличить бюджетные ассигнования управлению общественных связей мэрии города Новосибирска на поддержку деятельности общественных объединений на сумму 7 000,0 тыс. рублей за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска.

Увеличить расходы департамента по чрезвычайным ситуациям и взаимодействию с административными органами мэрии города Новосибирска на приобретение специализированной спасательной техники на сумму 3 000,0 тыс. рублей за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска.

Увеличить расходы на ремонт защитных сооружений гражданской обороны на сумму 10 000,0 тыс. рублей за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска.
	Решение комиссии от 23.11.2022 № 156

	5.
	Постоянная комиссия Совета депутатов города Новосибирска по градостроительству
	Предложить мэрии города Новосибирска предусмотреть на 2023 – 2025 годы бюджетные ассигнования в сумме 140,0 млн. рублей на развитие трамвайной сети Кировского района, в том числе на подготовку проектно-сметной документации по реконструкции трамвайных путей по ул. Мира и частичный закуп материалов для выполнения работ, с уточнением суммы финансирования по годам после получения проектно-сметной документации, за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска.
	Решение комиссии от 23.11.2022 № 80

	6.
	Постоянная комиссия Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству
	Обеспечить приобретение коммунальной уборочной техники в количестве не менее 30 единиц в 2023 году (объем денежных средств определить по результатам проведения конкурсных процедур, за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска).

Увеличить в 2023 году бюджетные ассигнования за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска на следующие цели:

- на реализацию мероприятий по ремонту и содержанию пешеходных мостов в границах города Новосибирска на 75 000,0 тыс. руб.;

- благоустройство сектора индивидуальной жилой застройки – на сумму 20 000,0 тыс. рублей;

- ремонт тротуаров – на сумму 60 000,0 тыс. руб.;

- ремонт придомовых территорий многоквартирных домов – на сумму 50 000,0 тыс. руб.

Предусмотреть бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий по разработке проектно-сметной документации на строительство ливневой канализации на территории Бронных переулков в размере 6 500,0 тыс. руб. в 2023 году (за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска).
	Решение комиссии от 23.11.2022 № 155

	7.
	Постоянная комиссия Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию
	Увеличить бюджетные ассигнования на благоустройство, содержание и ремонт территорий, на которых расположены маршруты безопасного следования детей к образовательным учреждениям города Новосибирска – оборудование тротуаров, нанесение горизонтальной дорожной разметки, установку светофорных объектов, устройство искусственного освещения, аварийную обрезку деревьев ежегодно по 100 000,0 тыс. рублей на 2023, 2024, 2025 годы за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска.

Рассмотреть возможность увеличения бюджетных ассигнований на ремонт асфальтового покрытия территорий общеобразовательных организаций города Новосибирска, дошкольных образовательных организаций города Новосибирска (250 000,0 тыс. рублей) на 2023 год за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска;

Рассмотреть возможность увеличения бюджетных ассигнований на обеспечение охраны дошкольных образовательных организаций города Новосибирска сотрудниками частных охранных предприятий (170 000,0 тыс. рублей) на 2023 год за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска.
	Решение комиссии от 24.11.2022 № 171

	8.
	Постоянная комиссия Совета депутатов города Новосибирска по муниципальной собственности
	Предложить мэрии города Новосибирска увеличить в 2023 году бюджетные ассигнования на 20 000, 0 тыс. рублей на организацию ремонта жилых помещений муниципального жилищного фонда, не обремененных правами третьих лиц, за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска.
	Решение комиссии от 24.11.2022 № 96

	9.
	Постоянная комиссия Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству
	Предложить мэрии города Новосибирска увеличить бюджетные ассигнования департаменту строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска для содержания площадок для хранения демонтированных нестационарных объектов в 2023 году на 4 000,0 тыс. рублей, в 2024-2025 годах – на 3 000,0 тыс. рублей ежегодно (за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска).
	Решение комиссии от 24.11.2022№ 114

	10.
	Постоянная комиссия Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике
	Увеличить бюджетные ассигнования на выполнение обращений граждан для обеспечения деятельности депутатов на избирательных округах на 25 000,0 тыс. рублей (со 150 000,0 тыс. рублей до 175 000,0 тыс. рублей) за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска.
	Решение комиссии от 01.12.2022№ 79


Кто «За» принятие решения в целом?

«За» - 6 (Воронина Е. А., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.) 

 «Против» -0

«Воздержался» - 1 (Каверзина С. В.)
Решение принято 

ВОПРОС № 2

Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за девять месяцев 2022 года 

Слушали: Веселкова А. В. - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска;

 - проинформировал по вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за девять месяцев 2022 года» (материал прилагается).

 Покровский К. Е. – Вопросы есть?

- У меня вопрос, конечно, он не совсем относится к тематике бюджета 2022 года. Он относится больше к плановым показателям 2023-2025 гг. Мне хочется услышать Ваше мнение, как профессионала. У нас 1 чтение бюджета принималось в государственной думе. Есть определенные изменения по отношению к бюджетам прошлых периодов, и по плановым показателям, и некоторым статьям расходов (серьезные появились дисбалансы). В этой связи вопрос. Как это может отразиться на региональных и соответственно на муниципальных бюджетах? 

Веселков А. В. -   Чтобы мне сказать мое отношение к данной ситуации, надо дождаться окончательных результатов бюджетов – федерального, областного. И то, после этого не совсем понятно. В первом квартале все равно, что-то будет доходить. Когда будем понимать – сколько у нас федеральных, сколько областных средств. По каким программам, по каким целям, в том числе и по национальным проектам. Тогда и поймем, какая ситуация. Но в принципе я хочу сказать следующее, если 21 декабря у нас уже почти 70,0 миллиардов рублей бюджета, а в 2023 году 75,0 - 76,0 миллиардов рублей и дефицит – 800,0 млн. рублей. Полагаю, что всё-таки у нас есть тенденция. Но пака это рассуждения, пока не будет принят бюджет. 
Покровский К. Е. – Спасибо. Еще вопросы есть? Нет. Светлана Викторовна, Вы будете голосовать? Нет. Понятно.  
Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

Кто «За» принятие решения в целом?
Принять информацию к сведению.

«За» - 6 (Воронина Е. А., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.) 

 «Против» -0

«Воздержался» - 0

Каверзина С. В. – не голосовала

Решение принято 

ВОПРОС № 3

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в пункт 1 решения Совета депутатов города Новосибирска от 28.10.2020 № 43 «О делегировании депутатов Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссии по установлению тарифов»

 Слушали: Покровского К. Е. - председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

ДОКЛАД:
В Совет депутатов поступили  письменные заявления депутатов Совета депутатов города Новосибирска:

- Сафонкина С. А. - об исключении из состава комиссии по установлению тарифов 

- Каверзиной С. В. – о включении в  состав комиссии по установлению тарифов.

На сегодня в составе комиссии по установлению тарифов 3 депутата Совета:

Люмин Владислав Игоревич;

Рыбин Леонид Юрьевич;

Сафонкин Степан Александрович.

В соответствии с пунктом 4.8 Порядка принятия решений об установлении тарифов на услуги, предоставляемые муниципальными унитарными предприятиями и муниципальными учреждениями, и работы, выполняемые муниципальными унитарными предприятиями и муниципальными учреждениями, определенного решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2015 № 125, комиссией по бюджету подготовлен соответственный проект решения.
Покровский К. Е. -  Вопросы есть? Нет.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Внести проект решения в Совет депутатов города Новосибирска и на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

2. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Кто «За» принятие решения в целом?

«За» - 7 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.) 

 «Против» -0

«Воздержался» - 0
Решение принято 

Председательствующий                                                               Покровский К. Е.
Секретарь






                  Проскурякова Т. И.
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