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	Председательствующий:
	-
	Бурмистров А. С.

	Секретарь:
	-
	Раченко Н. Г.

	Члены комиссии:
присутствовали
	
-
	
Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.

	отсутствовали 
	
	Ильиных И. С. – производственная необходимость. 

	
	
	

	Приглашенные
присутствовали:
	-
	Баев Ю. Г., Бахарева Ю.П., Буреев Б. В., Вахрамеева Ю. Н., Глушкова С. С., Зайченкова А. С., Никулин Д. С., Казаковцев Г. Г., Казаченко О. В., Киселев Р. С., Козлова Л. А., Козлова М. В., Кулигин А. В., Миронова Е. Ю., Поварнина Е. В., Сафонкин С. А., Свириденко Н. Н., Тыртышный А. Г., Украинцев И. С., Уткина Л. А., Шабурова А. А., Щепетнев А. А.


	
ПОВЕСТКА


1.	О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей.

Бурмистров А. С. – Сегодня у нас очередное 52-е заседание комиссии. Кворум имеется. 
Уважаемые коллеги, у нас увеличился состав комиссии. Александр Олегович Быковский теперь тоже член комиссии по наказам избирателей. 
Повестка и материалы у вас на руках, они были предварительно направленны всем приглашенным. Вопрос повестки у нас традиционный: «О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей.
Прошу проголосовать за данную повестку и принять ее за основу. 
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).

Бурмистров А. С. – Есть ли предложения или дополнения в повестку, замечания? Нет. Прошу проголосовать за повестку дня в целом. 
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Бурмистров А. С. – Все за. Повестка дня принята в целом. 
Уважаемые коллеги, у нас целый список вопросов – 25 предложений по внесению изменений в План мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 - 2025 годы (утвержденный решением Совета от 30.06.2021 № 175). Как обычно двигаемся по списку поочередно.
Избирательный округ № 7, депутат Антонов Ростислав Валерьевич. Представитель депутата здесь? Здесь. Представьтесь, пожалуйста. Уважаемые помощники, просьба к Вам, пожалуйста, представляйтесь, так как это необходимо для протокола. Когда необходимо будет озвучить позицию представляемого Вами депутата прошу Вас включать микрофон.
Ростислав Валерьевич просит изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей № 06-00282 с «Установить детский спортивно - игровой комплекс со следующими элементами - качели-гнездо, две шведских стенки, рукоход, два турника, кольцо гимнастическое с трапецией, канат трехцветный, модуль с пиратской сеткой для лазания, уличный тренажер «Лыжи», радуга, тренажер «Велосипед», во дворе дома № 12 по ул. Челюскинцев» на «Асфальтирование придомовой территории». Депутат просит провести работы в рамках финансирования двух наказов избирателей № 06-00282 и № 06-00279, всего на сумму 570 тыс. рублей. Изменение связано с поступившей информацией от собственников МКД о том, что в настоящий момент необходимость в установке ДСК во дворе дома № 12 по ул. Челюскинцев отсутствует, но очень остро стоит вопрос по асфальтированию придомовой территории. 
У нас есть высказанная письменно позиция ДЭиСП (по двум наказам), которая заключается в следующем. Изменение мероприятий наказов, реализация которых направлена на установку детской игровой площадки и лавочек, на мероприятия по асфальтированию придомовой территории повлечет за собой несоответствие результата, полученного от выполнения мероприятий, результату, ожидаемому от реализации наказов. План мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы содержит наказ избирателей № 06-00280 «Отремонтировать дорогу во дворе дома № 12 по ул. Челюскинцев». Для достижения ожидаемого результата, асфальтирование придомовой территории, ДЭиСП считает целесообразным рассмотреть вопрос об изменении формулировки мероприятия по реализации наказа избирателей № 06-00280. 
[bookmark: _GoBack]По-простому, как я понял ситуацию, у нас есть наказ, условно говоря, где написано «асфальтировать» и есть наказ, где написано «сделать детскую площадку». Депутат предлагает наказ «сделать детскую площадку» поменять на «асфальтировать», то есть задублировать другой наказ, который уже на эту тему существует. Возникает вопрос, а какой смысл его дублировать, если такой наказ уже есть? Понятно, да? Еще один момент, который почти на каждой комиссии мы проговариваем, – от количества наказов денег особо больше не становится. На наших первых комиссиях, которые мы проводили в начале созыва, мы пришли к тому, что пытались заквотировать как можно больше затрат по ГРБС. Есть, например, администрация района или округа, где депутатам примерно поровну дается два с хвостиком млн. рублей по этой линии. Есть тротуары – другая квота. Есть частный сектор – третья квота. Есть ДЭЖКХ – четвертая квота. По ДО и ДКСиМП квотировать ничего невозможно, так как в разном состоянии учреждения. Соответственно, в чем состоит смысл создавать дублирующий наказ, если такой уже есть в Плане? Давайте мы сейчас заслушаем представителя Ростислава Валерьевича. Если можно, пожалуйста, поясните в чем уникальность.
Козлова Л. А. – Всем добрый день. Я – Козлова Людмила Алексеевна, помощник депутата Антонова Ростислава Валерьевича. Дело в том, что, когда планировали выполнение наказов на 2024 год, информации не поступало о том, что асфальтирование – это первоочередное. А так как ГРБС администрация и ДЭЖКХ – это разные ГРБС, разные суммы. Изначально была запланирована детская площадка, но когда стали с жителями общаться, то жители очень попросили, просто слезно попросили. Мы совместно с департаментом выезжали на место, смотрели территорию – там действительно надо делать асфальтирование. Перенести наказ, который на асфальтирование у нас на 2025 год, например, запланирован, тот, который есть, о котором Вы говорите «дубляж», мы не можем, наверное, потому что наказы по асфальтированию, они уже распределены и эти деньги, пять миллионов, если я не ошибаюсь, на асфальтирование придомовой территории и мы их уже распределили. Там уже все в работе, даже уже торги объявлены. Поэтому, мы предлагаем поменять ГРБС и сделать вместо детской площадки асфальтирование, потому что вопрос очень острый. 
Бурмистров А. С. – Подождите, тогда если ДЭЖКХ все торги уже объявил, а Вы хотите эту задачу выполнить по сути дела из тех лимитов, которые есть по линии администрации района. Правильно ли я понимаю?
Козлова Л. А. – Да. То есть средства с администрации района перенести на ДЭЖКХ. На данный момент ГРБС по установке детской площадки - администрацию Центрального округа города Новосибирска. Мы предлагаем вместо детской площадки сделать асфальтирование. 
Тыртышный А. Г. – Вопрос можно задам?
Бурмистров А. С. – Да, пожалуйста, Антон Григорьевич. 
Тыртышный А. Г. – В приложениях к бюджету этот наказ есть деньгами в этом году, деньги физически есть на эти мероприятия или нет? Понимаете, есть приложение к бюджету, где наказы обеспечены финансированием. Этот наказ в этом году обеспечен финансированием, который по детской площадке или нет?
Козлова Л. А. – Как детская площадка в этом году запланирован, да.
Тыртышный А. Г. – То есть стоит?
Козлова Л. А. – Да. ГРБС – администрация Центрального округа города Новосибирска. Но у нас же администрация не делает асфальтирование.
Тыртышный А. Г. – То есть деньги есть, но они стоят на администрации Центрального округа. Депутат предлагает их переставить на ДЭЖКХ.
Козлова Л. А. – Да, абсолютно верно.
Бурмистров А. С. – Администрация Ленинского района, насколько я припоминаю, она в отдельных случаях вполне неплохо асфальтировала придомовые территории, в частности по Киевской, 16. Администрация по ул. Челюскинцев, 12 сама же в состоянии сделать асфальтирование. 
Козлова Л. А. – Нам в администрации сказали, что межкварталку они не делают. Они отвечают, что не асфальтируют придомовую территорию. 
Бурмистров А. С. – Давайте послушаем представителя администрации Центрального округа.
Свириденко Н. Н. (заместитель главы администрации Центрального округа города Новосибирска по экономике) – Мы действительно не занимаемся асфальтированием придомовых территорий. 
Тыртышный А. Г. – У меня есть предложение и решение.
Бурмистров А. С. – Да, пожалуйста.
Тыртышный А. Г. – Если уважаемый депутат согласен этот наказ снять, то администрация отдаст свои деньги, если Борис Викторович [Буреев] одобрит это решение, на исполнение того наказа, который по асфальтированию. Просто сейчас они стоят на ГРБС администрации Центрального округа, а перекинуть их надо на ДЭЖКХ.
Козлова Л. А. – Депутат не будет против, нужно только определить механизм, как это сделать.
Тыртышный А. Г. – Это возможно, нужно только сейчас протокольно записать, если Борис Викторович не возражает. Как мы понимаем, все равно этот наказ не будет выполнен, поскольку жителям это не надо и соответственно депутату это не надо. Может быть так разойтись?
Бурмистров А. С. – Хватит ли на исполнение наказа тех лимитов, которые есть по линии администрации? Потому что по линии ДЭЖКХ суммы существенные закладывают, пять млн. рублей в среднем, условно говоря, а по линии администрации значительно меньше.
Козлова Л. А. – 570,0 тыс. рублей два наказа (лавочки и детская площадка).
Бурмистров А. С. – Нет, мы сейчас про асфальтирование говорим.
Тыртышный А. Г. – Оценка исполнения наказа по асфальтированию какая? 
Козлова Л. А. – 1,5 млн. рублей.
Тыртышный А. Г. – Этих денег не хватит все равно.
Бурмистров А. С. – Вы, когда писали главе администрации округа письмо в ноябре-декабре о своих планах, квоту-то уже выбрали или нет? То есть объем средств, предусмотренных на Ваши наказы? Как бы так не получилось, что Вы уже эти два миллиона расписали, а сейчас может возникнуть не только формальная проблема, но и финансовая – из каких средств это делать.
Козлова Л. А. – Мы хотим 570,0 тыс. рублей с администрации передать в ДЭЖКХ.
Тыртышный А. Г. – А оставшийся миллион где Вы хотите взять?
Козлова Л. А. – На следующий год доделаем.
Бурмистров А. С. – В смысле какой-то клочок асфальта сделать?
Буреев Б. В. – Александр Сергеевич, можно я скажу?
Бурмистров А. С. – Да, пожалуйста.
Буреев Б. В. – Николай Николаевич [Свириденко], у Вас есть эти 570,0 тыс. рублей в своих лимитах, они у Вас есть?
Свириденко Н. Н. – Мы не планировали передачу этих средств.
Буреев Б. В. – Стоп, я сейчас не про передачу средств. Вы, когда планировали средства по ГРБС администрации Центрального округа на выполнение этих наказов избирателей, нужны они или нет – это второй вопрос и мы его сейчас обсудим, а Вы эти наказы учитывали в своих лимитах?
Свириденко Н. Н. – Конечно, они у нас стоят в лимитах (в отношении лавочек и площадки).
Буреев Б. В. – То есть в лимитах они у Вас стоят?
Свириденко Н. Н. – Да.
Бурмистров А. С. – В каком объеме?
Свириденко Н. Н. – 570,0 тыс. рублей на два наказа. Передачу мы не планировали, у нас и так денег нет. 
Буреев Б. В. – Но Вы же можете их в принципе передать на другой ГРБС, если эти наказы депутат снимет и у Вас не будет обязанностей и полномочий выполнять именно эти наказы по установлению лавочек, урн и так далее, если жители говорят, что это не нужно делать? 
Бурмистров А. С. – Пожалуйста, Лариса Анатольевна.
Уткина Л. А. – Не будет только в том случае, если одновременно мы исключим оба этих наказа из Плана реализации наказов избирателей. Это два наказа! Чтобы не получилось, что в этом году администрация отдала, а в следующем году ей опять выставляют этот наказ на лавочки и детские площадки. Нужно не забывать, что администрации Центрального округа дали деньги на определенные цели и они должны направить их именно на свои цели, а получается, что вместо этого они деньги просто отдают и остаются без возможности поставить те же самые лавочки и детские площадки на других территориях, которые согласны это сделать. Администрация совершенно не заинтересована просто взять и отдать эти деньги. Она поставит лавочки и детские площадки в другом месте. 
Бурмистров А. С. – Давайте спросим у представителя ГРБС, готов ли он отказаться от этих 570,0 тыс. рублей?
Свириденко Н. Н. – Я единственное хочу сказать, когда мы пойдем дальше по обсуждению сегодняшних предложений по Центральному округу, будем рассматривать предложение депутата Сафонкина Степана Александровича. Так у него есть наказ по ремонту лестницы и подпорной стенки около аптеки в доме Красный проспект, 87, в котором задекларировано 1,5 млн. рублей. Если они обратно отдадут нам 1,5 млн. рублей, так мы отдадим 570,0 тыс. рублей.
Бурмистров А. С. – Нет, подождите, у нас и так конструкция становится невероятно сложной, а надо же и решение какое-то принимать.
Свириденко Н. Н. – Изначально эти средства стояли на ДЭЖКХ, а сейчас мы взяли на себя ремонт этой лестницы. Ситуация такова, что если мы 570,0 тыс. рублей отдаем, то пусть 1,5 млн. рублей нам возвращают. Логично?
Мухарыцин А. М. – Александр Сергеевич, есть три наказа – один, второй, третий. И мы сейчас опять начинаем. Захотели жители лавочки и детскую площадку и дали такие наказы. Мы же все собирали наказы у жителей, правильно же я говорю? Есть наказ, а сейчас мы его меняем на другой. Это получается замена наказа. Тогда нужно исключить эти два наказа и оставить один наказ по асфальтированию и все. Исключить. Деньги пусть останутся у администрации. Ну как можно просто передать?
Бурмистров А. С. – Я поддерживаю, но если Борис Викторович их просто заберет? Вот у нас сидит власть – Буреев Б. В. Пусть примет решение.
Буреев Б. В. – Александр Сергеевич, сегодня у нас не присутствует депутат, наказы которого мы обсуждаем, поэтому я предложил бы отложить этот вопрос и предложить администрации Центрального округа провести рабочее совещание с депутатом.  Мое мнение, что эти два наказа надо снимать. Николай Николаевич, пожалуйста, отработайте с депутатом этот вопрос, чтобы было совместное решение.  
Бурмистров А. С. – Варианта, как снять их, действительно нет, а если они там не нужны, то как тратить деньги.
Буреев Б. В. – Потому что это замена формулировок, как мы уже неоднократно обсуждали, Александр Сергеевич. Здесь конкретно депутат просит изменить формулировку мероприятий по реализации наказов, причем очень подробно, но конкретно наказ же был сформулирован. Сейчас меняем эту четкую формулировку на другую. Я считаю, что это неправильно. 
Бурмистров А. С. – А вот эта дорога, она придомовая?
Козлова Л. А. – Да, придомовая территория.
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, по предложению Бориса Викторовича, ставим вопрос о переносе сроков рассмотрения данного наказа.
Стрельников В. А. – Александр Сергеевич, один момент. Единственное, что я бы хотел добавить. Предлагаю не менять ГРБС, а добавить второго ГРБС. То есть пусть будут ДЭЖКХ и администрация Центрального округа. Потому что заявитель, обратите внимание, говорит, что на эти 570,0 тыс. рублей сделать в этом году, а в следующем году по линии ДЭЖКХ доделать. 
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, предложение следующее, формально сейчас ставим на голосование вопрос о том, чтобы рассмотрение наказа избирателей № 06-00282 перенести на последующее заседание комиссии.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Следующий наказ избирателей № 06-00279 «Установить лавочки во дворе дома № 12 по ул. Челюскинцев». Речь о том же. Ставим на голосование вопрос о том, чтобы рассмотрение наказа избирателей № 06-00279 перенести на последующее заседание комиссии.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Избирательный округ № 7, депутат Тыртышный Антон Григорьевич. Наказ избирателей № 07-00089 «Высадить крупномерные деревья на территории домов ул. 1905 года, 21 к. 1, 2, 3». Речь идет об исключении наказа избирателей из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы, оно согласовано с депутатом и администрацией Центрального округа города Новосибирска. 
Все стороны согласны. Если все «за», то и мы поддержим. Ставим вопрос на голосование о том, чтобы исключить наказ избирателей № 07-00089 из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Наказ избирателей № 06-063 «Произвести на площади Гарина-Михайловского ремонт заглубленных контейнеров для мусора, убрать из зоны видимости мусорные контейнеры». Наказ из прошлого созыва. Предлагается исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы. Депутат здесь. По имеющейся информации исключение связанно с тем, что с 2022 году установлена закрытая контейнерная площадка силами ООО «Сталкер».
Уважаемые коллеги, ставим вопрос на голосование об исключении наказ избирателей № 06-063 из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Следующий наказ у нас по Заельцовскому району, избирательный округ № 8, депутат Стрекалов Василий Валентинович. Наказ избирателей № 08-00205 «Установка малых форм благоустройства (ограждения, вазоны, дог-боксы и проч.) конструкций на придомовой территории многоквартирного дома по адресу: ул. Кропоткина, 269». У нас здесь есть помощник депутата Щепетнев Александр. Правильно? Пару слов скажите, о чем идет речь.
Щепетнев А. А. – Да. Всех приветствую. Щепетнев Александр Александрович – помощник депутат Стрекалова Василия Валентиновича. У нас получается здесь два наказа № 08-00205 и № 08-00276. Наказ № 08-00205 мы бы хотели оставить. Обсуждение наказа № 08-00205 происходило в 2021 году и на тот момент нам администрация сказала, что мы не можем изменить сумму в данном наказе и в связи с этим жители отказались, так как сумму в 30,0 тыс. рублей на их большой дом осваивать не серьезно. Теперь мы знаем о возможности изменить сумму наказа.
Бурмистров А. С. – Конечно.
Щепетнев А. А. – В связи с этим мы хотели бы оставить и исполнить этот наказ. То есть сейчас мы отзываем исключение наказа № 08-00205 из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы.
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, смотрите, у депутата есть наказ и у депутата в свое время было мнение, что его надо исключить, мнение поменялось до сегодняшнего заседания комиссии по наказам избирателей, поэтому предлагается поставить вопрос на голосование о том, чтобы нахождение наказа избирателей № 08-00205 в плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы оставить без изменений.
Щепетнев А. А. – Да, пожалуйста. Хочу отметить, что у нас есть письмо в ДЭиСП и в комиссию по наказам избирателей об отзыве ранее направленного согласия на исключение наказа избирателей № 08-00205. Перед заседанием комиссии мы отдали его для регистрации. Вот оно у меня с собой.
Тыртышный А. Г. – А Вам достаточно будет тех средств сейчас?
Бурмистров А. С. – А это уже в рабочем порядке можно порешать. У них же лимиты есть внутри администрации. Депутат произвольно может добавлять и убавлять безо всякой комиссии.
Щепетнев А. А. – Да, мы это обсудим потом с администрацией.
Бурмистров А. С. – Ставим на голосование вопрос о том, чтобы наказ избирателей № 08-00205 оставить без изменений.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Следующий наказ избирателей № 08-00276 «Установка малых форм детских игровых и спортивных конструкций на придомовой территории многоквартирного дома по адресу: ул. Кропоткина, 116/1». Это наказ предлагается исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы. У Вас возражений в связи с этим исключением нет?
Щепетнев А. А. – Да, здесь мы согласны, что его надо исключить из плана. Жителей отказались от реализации данного наказа избирателей.
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, помощник депутата подтверждает позицию депутата об исключении наказа избирателей № 08-00276 и мы ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей № 08-00276 из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Следующий округ у нас № 10, депутат Шалимова Екатерина Викторовна. Наказ избирателей № 10-00047 «Установка детской игровой площадки на придомовых территориях домов ул. Кубовая, 91/1 и 91/2». Депутат не присутствует и представителя также нет. Поскольку вопрос со всеми согласован, и депутат просит рассмотреть без его присутствия на заседании. Предлагаемые формулировки очень простые. Исключение связано с тем, что с учетом соблюдения требуемых зон безопасности игровых элементов и расположенных внутриквартальных эксплуатационных сетей на придомовых территориях по адресам: Кубовая, 91/1 и Кубовая, 91/2 нет технической возможности для размещения элементов детского игрового оборудования. 
Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей 
№ 10-00047 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Аналогичная ситуация по наказу избирателей № 10-00181 «Снос старых кустов сирени возле дома ул. Ботаническая, 34». Исключение согласовано с депутатом и администрацией Центрального округа города Новосибирска. В данном случае жителей отказались от реализации наказа. 
Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей 
№ 10-00181 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


Бурмистров А. С. – Заельцовский район, избирательный округ № 11, депутат Украинцев Игорь Сергеевич. Наказ избирателей № 11-00019 «Благоустройство придомовой территории дома Красный проспект, 179». Предлагается рассмотреть вопрос об исключении данного наказа избирателей из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и администрацией Центрального округа города Новосибирска. Значит какая-то логика в этом есть. 
Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей 
№ 11-00019 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Аналогичная ситуация по наказу № 11-00091 «Установить скамейки возле дома по ул. Аэропорт, 58». Здесь возражений тоже нет, как я понимаю.
Украинцев И. С. – Нет возражений, все согласовано.
Бурмистров А. С. – Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей № 11-00091 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


Бурмистров А. С. – Двигаемся дальше. Вот та самая лестница. Депутат Сафонкин Степан Александрович, избирательный округ № 12. Депутат здесь присутствует. Наказ избирателей № 12-00033 «Произвести ремонт лестницы и подпорной стенки около аптеки в доме Красный проспект, 87». Предлагается рассмотреть вопрос об изменении ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации данного наказа избирателей с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Центрального округа города Новосибирска. Изменение согласовано с депутатом, ДЭЖКХ, ДТиДБК, администрацией Центрального округа города Новосибирска. Суть простая. Есть наказ по лестнице, который изначально был в одном подразделении мэрии, а потом решили его исполнить в другом. 
Уткина Л. А. – Только небольшое уточнение, в реестре 2024 года этого наказа нет. Так что менять не на что.
Бурмистров А. С. – Ну, дело в том, что полномочия депутата Сафонкина будут продолжаться и в 2025 году, поэтому есть смысл поменять. Этот наказ же на 2025 год. 
Уважаемые коллеги, ставим вопрос на голосование об изменении ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей № 12-00033 с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Центрального округа города Новосибирска.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


Бурмистров А. С. – Калининский район, избирательный округ № 18, депутат Крайнов Евгений Анатольевич. Наказ избирателей № 18-00233 «Установить ограждение футбольного поля во дворе ул. Рассветная, 10/1». Представители депутата есть? Нет. Я созванивался с Евгением Анатольевичем, он звонил мне сегодня с утра, и, как я понял, нам нужно будет перенести рассмотрение данного вопроса по просьбе депутата. Коллеги, ставим вопрос на голосование о том, чтобы перенести сроки рассмотрения наказа избирателей № 18-00233 на последующие заседания комиссии, когда коллега Евгений Анатольевич сможет быть на заседании комиссии.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


Бурмистров А. С. – Следующий избирательный округ № 19, депутат Тарасов Александр Валерьевич. Наказ избирателей № 19-00031 «Продлить аллею 110-летия годовщины города Новосибирска до пересечения с улицей Виктора Уса (до остановки «Транспортная») и передать всю аллею на баланс МКУ «Горзеленхоза». 
Здесь вопрос об исключении наказа из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. 
Есть представитель депутата? Нет. Вопрос согласован с депутатом и ДКСиМП. Также Александр Валерьевич согласовал рассмотрение вопроса без его присутствия на заседании комиссии.
Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей 
№ 19-00031 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Наказ избирателей № 19-00034 «Произвести ограждение аллеи 110-летия годовщины города Новосибирска со стороны проезжей части улицы Петухова и со стороны жилых домов, расположенных на улице Петухова».
Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей 
№ 19-00034 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Наказ избирателей № 19-00040 «Установить на аллее 110-летия годовщины города Новосибирска детский автогородок».
Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей 
№ 19-00040 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Наказ избирателей № 19-00041 «Установить на аллее 110-летия годовщины города Новосибирска 3 стола для настольного тенниса».
Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей 
№ 19-00041 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Наказ избирателей № 19-00080 «Продлить аллею имени 110-летия города Новосибирска от остановки «Площадь Кирова» до остановки «Транспортная».
Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей 
№ 19-00080 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


Бурмистров А. С. – Далее, избирательный округ № 24, депутат Трубников Сергей Михайлович. Наказ избирателей № 24-00088 «Добавить новые формы на детскую площадку, расположенную во дворе дома по ул. Палласа, 3/1».
Есть представитель депутата? Нет. Тут понятно, о чем идет речь. Вопрос согласован с депутатом и администрацией Кировского района города Новосибирска. Сергей Михайлович согласовал рассмотрение вопроса без его присутствия на заседании комиссии.
Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей 
№ 24-00088 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


Бурмистров А. С. – Избирательный округ № 25, депутат Картавин Антон Викторович. Наказ избирателей № 25-00167 «Оборудовать детскую площадку у дома № 86 микрорайона Горский спортивными тренажерами и резиновым покрытием, огородить ее от проезжей части». Предлагается рассмотреть вопрос об исключении наказа избирателей № 25-00167 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано со всеми заинтересованными сторонами, оно связано с отказом жителей от установки детского/спортивного оборудования по указанному адресу. Представителя депутата с какой-то иной позицией нет, я так понимаю? Нет. Тогда ориентируемся на представленные бумаги. 
Коллеги, ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей
№ 25-00167 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Далее наказ избирателей № 25-00169 «Демонтировать старые детские игровые формы и установить новый игровой комплекс во дворе домов № 15 и 17 по ул. Новогодняя». 
Предлагается рассмотреть вопрос об исключении наказа избирателей 
№ 25-00169 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение также согласовано со всеми заинтересованными сторонами. 
Уважаемые коллеги, ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей № 25-00169 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


Бурмистров А. С. – Избирательный округ № 27, депутат Бурмистров Александр Сергеевич. Наказ избирателей № 27-00776 «Приобрести и доставить землю (почвогрунт) для озеленения территории рядом с домом по адресу: ул. Котовского, 35». Исключение связано с отсутствием решения собрания жителей дома по ул. Котовского, 35.
Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей
№ 27-00776 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


Бурмистров А. С. – Коллеги, следующий наказ по избирательному округу № 47, депутат Стрельников Виктор Александрович. Наказ избирателей № 47-00474 «Организация тротуара от дома ул. Экваторная, 16 до магазина «Пятерочка» ул. Экваторная, 15а». Предполагалось изменить:
- ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации данного наказа избирателей с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Советского района города Новосибирска;
- формулировку мероприятий по реализации наказа с «Организация тротуара от дома ул. Экваторная, 16 до магазина «Пятерочка» ул. Экваторная, 15а» на «Устройство асфальтового покрытия на месте пешеходного маршрута от ул. Экваторная, 16 до ул. Экваторная, 15а».
Смена формулировки связанна с тем, что формально данная дорожка не является тротуаром, а является пешеходной дорожкой. Правильно?
Стрельников В. А. – Да, Александр Сергеевич, я, наверное, единую позицию с администрацией проговорю. Мы согласовали, что формулировки в целом менять необходимости нет, а подавал я их потому, что у ДЭУ есть некая специфика работ. Соответственно мы добавляем ГРБС администрацию Советского района по двум наказам (47-00474, 47-00727).
Бурмистров А. С. – Меняем или добавляем?
Стрельников В. А. – Добавляем. Чтобы сохранялась возможность финансирования по источникам.
Бурмистров А. С. – Чтобы сохранялась возможность финансирования либо из одного лимита, либо из другого, исходя из логики?
Стрельников В. А. – Да. В планах на этот год это уже стоит в администрации Советского района. Мы это проговорили. Проблема в том, что нет ГРБС администрации района и, соответственно, есть необходимость добавить их. Но, на всякий случай, ДЭЖКХ мы оставляем. Почему? Потому, что там может быть два тротуара и если один можно сделать из одного лимита, а второй из другого, то пускай останется возможность сделать работы в нужном объеме.
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, ставим на голосование вопрос о добавлении ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей № 47-00474 администрацию Советского района города Новосибирска.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Следующий наказ избирателей № 47-00727 «Обустройство тротуара на месте тропы от дома ул. Иванова, 33а до дома ул. Российская, 10». Исходя из наших обсуждений просто добавляем ГРБС администрацию Советского района города Новосибирска.
Стрельников В. А. – Да.
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, ставим вопрос на голосование о том, чтобы добавить в число ответственных исполнителей за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей № 47-00727 администрацию Советского района города Новосибирска.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


Бурмистров А. С. – Следующий избирательный округ № 48, депутат Бурмистров Антон Васильевич. Наказ избирателей № 48-00340 «Обустройство сквера между домами № 22 и 24/1 улицы Приморская с асфальтированными тротуарами». Депутат и представитель отсутствуют. О чем идет речь? Нас просят рассмотреть на заседании комиссии вопрос об изменении формулировки мероприятий по реализации наказа избирателей № 48-00340 с «Снос зеленых насаждений, планировка территории, устройство тротуара» на «Снос зелёных насаждений, планировка территории, устройство тротуара. Формирование земельного участка, постановка участка на кадастровый учёт для последующей организации сквера». Изменение формулировки мероприятий по реализации данного наказа избирателей согласовано с депутатом Бурмистровым А. В. и администрацией Советского района города Новосибирска.
Смотрите, что хочет сделать коллега. Коллега хочет сформировать из этого куска земли отдельный объект, с тем, чтобы потом его поставить на кадастровый учет и Горзеленхоз выполнял работу по обслуживанию. Сейчас это какой-то пустырь невнятный и депутат, когда взялся за выполнение этого наказа, понял, чтобы этот пустырь превратился в регулярно обслуживаемую зеленую зону его еще нужно сформировать как кадастровый участок и так далее. Поэтому, все здесь достаточно просто. Если администрации потребуется добавить еще одного ответственного исполнителя, то она сможет это сделать. 
Тыртышный А. Г. – ДЗиО прописать, да и все.
Бурмистров А. С. – Есть необходимость, наверное. Но, я не уверен, что мы по некой этике можем добавлять кого бы то ни было, не спросив его мнения. Нет же у нас представителя ДЗиО? Нет.
Тыртышный А. Г. – Это же небольшие затраты.
Бурмистров А. С. – Дело не в затратах, а дело в этикете. Мы на этом шаге меняем формулировку, а на следующем шаге либо депутат, либо администрация пишут нам еще одно письмо с просьбой добавить еще ответственных исполнителей. Мы формально должны послушать, что нам скажет тот, дополнительный ГРБС, а потом уже принять соответствующее решение. На текущий момент, уважаемые коллеги, есть предложение поставить вопрос на голосование об изменении формулировки мероприятий по реализации наказа избирателей с «Снос зеленых насаждений, планировка территории, устройство тротуара» на «Снос зелёных насаждений, планировка территории, устройство тротуара. Формирование земельного участка, постановка участка на кадастровый учёт для последующей организации сквера.
Тыртышный А. Г. – Давайте отложим рассмотрение вопроса.
Бурмистров А. С. – А зачем?
Тыртышный А. Г. – Потому что дальше чтобы сразу подготовить формулировку с мероприятиями, которые может сделать тот ГРБС, которого надо добавить. Сейчас получается мы добавляем мероприятие, а ГРБС, который только и может это сделать эти работы, – нет.
Бурмистров А. С. – Ничего не мешает администрации Советского района инициировать эту работу. То есть она может организовать эту работу, написать письмо. Здесь нет никакой проблемы. Общая логика максимально простая и все, что мы можем сделать, чтобы упростить депутату жизнь, мы это стараемся сделать. Если без этого участка дело не движется, значит надо формировать. 
Уважаемые коллеги, ставим вопрос на голосование о том, чтобы изменить формулировку мероприятий по реализации по наказу избирателей № 48-00340 с «Снос зеленых насаждений, планировка территории, устройство тротуара» на «Снос зелёных насаждений, планировка территории, устройство тротуара. Формирование земельного участка, постановка участка на кадастровый учёт для последующей организации сквера».
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


Бурмистров А. С. – Следующий у нас избирательный округ № 50, депутат Бондаренко Сергей Валентинович. Наказ избирателей № 50-00372 «Реконструкция сцены во дворе, ул. Ипподромская, 49 с заменой лавочек». Представитель Сергея Валентиновича есть здесь? Нет. Предлагается рассмотреть вопрос об исключении наказа избирателей № 50-00372 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и администрацией Центрального округа города Новосибирска, оно связано с тем, что реализация наказа не представляет возможным, так как по адресу ул. Ипподромская, 49 отсутствует сцена на придомовой территории. Сцена расположена на придомовой территории МКД № 47 по ул. Ипподромская, и работы по замене выполнены в 2023 году.
Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей 
№ 50-00372 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, если предложений и дополнений нет, то предлагаю принять проект решения в целом, с учетом нашего голосования по всем рассмотренным изменениям по каждому пункту таблицы.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято. 
Спасибо всем огромное за участие в заседании комиссии.


РЕШИЛИ:
1. Наказы избирателей с номерами: 
07-00089, 06-063, 08-00276, 10-00047, 10-00181, 11-00019, 11-00091,
19-00031, 19-00034, 19-00040, 19-00041, 19-00080, 24-00088, 25-00167, 25-00169, 27-00776, 50-00372 – исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы;
08-00205 – оставить без изменений;
12-00033 – изменить ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Центрального округа города Новосибирска;
47-00474, 47-00727 – добавить ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей администрацию Советского района города Новосибирска;
48-00340 – изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Снос зеленых насаждений, планировка территории, устройство тротуара» на «Снос зелёных насаждений, планировка территории, устройство тротуара. Формирование земельного участка, постановка участка на кадастровый учёт для последующей организации сквера.».
2. Рассмотрение наказов избирателей 06-00282, 06-00279, 18-00233 перенести на последующие заседания комиссии. 
3. Рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 - 2025 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 175.
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