СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л

заседания постоянной комиссии

 по культуре, спорту, молодежной политике, международному 
и межмуниципальному сотрудничеству

05.02.2019 г. 
№ 45
Председательствующий – Тарасов А. В.
Секретарь – Ткаченко Л. Н.

Присутствовали: Бестужев А. В., Колпаков Д. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Черепанов Г. К.,  Фоломкин Ю. А. 
Отсутствовали:  Аникин А. Г. - производственная необходимость

Приглашенные: Яковенко Е. С., Шварцкопп В. А., Державец В. Е., Соловьева И. С., Толоконский А. В., Молин Е. Б., Шабурова А. А., Белоусова Е. В., Пискунова М. С., Катионов К. О., Кондратенко О. А., Макаренко Е. В., Вахрамеева Ю. Н., Дулькевич Е. С., Сальников Р. В., Долгова Г. Г.

Тарасов А. В. –  Добрый день уважаемые коллеги! Кворум присутствует, предлагаю начать работу комиссии.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об информации о состоянии установки модулей для раздевалок возле хоккейных коробок в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2017-2020 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2016 № 5532.

2. О взаимодействии муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Спортивный город» с организациями города Новосибирска по развитию физкультуры и спорта по месту жительства.

3. Об организации работы комитета по делам молодежи мэрии города Новосибирска по вопросу гражданского и патриотического воспитания молодежи города Новосибирска за 9 месяцев 2018 года.

4. О награждении Почётной грамотой Совета депутатов города Новосибирска.
Тарасов А. В. – Предлагаю принять повестку дня за основу.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 - единогласно (Тарасов А. В., Колпаков Д. В., Бестужев А. В., Черепанов Г. К.,  Сухоруков С. В., Фоломкин Ю. А.).
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

1. СЛУШАЛИ: Толоконского А. В. - проинформировала «О состоянии установки модулей для раздевалок возле хоккейных коробок в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2017-2020 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2016 № 5532.
Тарасов А. В. –  Коллеги, у кого есть вопросы, предложения?

Сухоруков С. В. – Сначала на ул. Челюскинцев хотели поставить модуль, но после перенесли на ул. Железнодорожная, 2, но в программе этого адреса нет.
Толоконский А. В. – этот адрес действительно был в расширенном списке изучаемых адресов, но уже когда мы приходили с коллегами к мнению что это будет для обеспечения доступа маломобильных граждан. Опять же земельные ресурсы рядом с коробкой по ул. Железнодорожная, 2 не позволили остаться в программе.

Черепанов Г. К. – Какие перспективы по строительству модуля на ул. Д. Ковальчук, 268/3?

Толоконский А. В. – Данный адрес сейчас прорабатываем, единственное хотели рассмотреть с другим форматом строительства, но земли не хватало, сейчас нужно перемеживания участков, рядом участок, закрепленный за учреждением допобразования, детским садом, если это удастся, то мы будем этот участок дальше реализовывать.
Тарасов А. В. – На ул. Зорге, 107, просуществовала площадка полный цикл, она работала и летом и осенью и зимой, скажите, на сколько это эффективно и интересно для населения?

Толоконский А. В. – Хорошее впечатление от этой площадке. Сразу увидели рост числа занимающихся, это, как и гимнастика, и фигурное катание, и хоккей. Если раньше это было порядка 40-50 занимающихся, то сегодня эта цифра перевалила за 200. Можно сказать, что на этой площадке жизнь кипит, работает и зал и раздевалки.

Тарасов А. В. – После заседания комитета по культуре, образованию, науке, спорту и молодежной политике законодательного собрания Новосибирской области к Вам министерство строительство не обращалось по вопросу как модули строятся в городе Новосибирске, чтобы определиться с ценой? Опыт строительства есть, фон «Общее дело» построил за 5 млн. рублей, МБУ «Спортивный город» за 5 млн. рублей, а уже на ул. Часовой предполагается более 15 млн. рублей?
Толоконский А. В. – Пока ни кто к нам не обращался. По вопросу цены стоимости модуля, мне сложно прокомментировать из-за чего такой рост. А почему УКС строит за 15 млн. рублей я тоже ответить не могу, лучше вопросы такие задавать им.
Тарасов А. В. – Может пригласить тех экспертов, которые строили модули на Зорге и Саввы Кожевникова, чтобы выслушать их мнение, что и как можно сделать. Задать вопрос в какие деньги готовы потратить на строительство. Это как предложение.
Колпаков Д. В. – Я в начале зимы был на модуле по адресу Б. Богаткова, так там коробка не чищена и сам модуль не работал. Какова на сегодня ситуация, она работает?
Толоконский А. В. – Была проблема заливки льда, в конце года, но мы до середины декабря 2018 года это все исправили, и уже на сегодня данная коробка и модуль работают. Есть небольшие нестыковки по взаимодействию инструктора с администратором. Не решен пока вопрос по заточке коньков.

Фоломкин Ю. А. – Хотелось бы уточнить срок сдачи объекта на ул. Часова, 25, с подключением всех коммуникаций.

Толоконский А. В. – Я думаю, в течение 2-3 недель. Есть трудности по подключению от СибЭКО, но вопрос решаем.
Фоломкин Ю. А. – Планируется ли оснащение данного модуля, форма, инвентарь, станок для заточки коньков и т.п.?

Толоконский А. В. – По поводу станка, это не самое приоритетное, считаю не обязательно, чтобы на каждом модуле он был, в первую очередь отрабатываем, чтобы были везде инструкторы, инвентарь для гимнастики, хоккея – это да. По форме, тоже ежегодно на сумму полмиллиона, будет закупаться форма и МБУ «Спортивный город» распределяет кому сколько.

Бестужев А. В. – Вы сказали, модуль на ул. Часова, 25  9 млн. рублей, а УКС мэрии выставляет 15 млн. рублей – это разные проекты?
Толоконский А. В. – С точки зрения размера, он так же одноэтажный, который в последствии планируется реализовывать в капитальный, он по набору помещений и более детально подошли, что будет строить УКС мэрии. Тут уже вопрос временности модульности и каких то капитальных технологий.

Бестужев А. В. – На ул. Часовой это временное сооружение?

Толоконский А. В. – Да точно такое же только больше по размерам.

Бестужев А. В. – А потом мы будем строить капитальные сооружения?

Толоконский А. В. - Принято такое решение в дальнейшем.
Прибаловец Д. В. – Мы говорим о безусловно хорошей программе о строительстве модулей, но так как это дорогостоящие мероприятия и мы много таких модулей построить не можем. Скажите, а ведется какая либо работа по восстановлению хоккейных коробок, которые находятся во дворах и которые пользовались спросом у населения еще в советские времена, и которые находятся на придомовых территориях, и жителям не до их восстановления. Есть ли какие то мысли?

Толоконский А. В. – По хорошему, это необходимо разрабатывать целую программу для по ремонту, восстановлению таких коробок. В условиях ограниченности ресурсов это сделать сложно. Так же не стоит забывать, что земля собственников многоквартирных домов, а борта муниципальные, из-за этого возникает очень много проблем.
Прибаловец Д. В. – Думаю, все вопросы решаемы, заблаговременно решить вопросы с жильцами и все получится. В калининском районе точно есть такие коробки. У нас коробки заброшенных много, и их просто демонтируют.

Толоконский А. В. – Согласен, те коробки, которые пользуются спросом, и стоит восстанавливать. Давайте конкретные адреса, мы рассмотрим.

Прибаловец Д. В. – Еще хочу решить вопрос по поводу коробки при школе, Б. Хмельницкого. Сторож не пускает после определенного времени, даже за деньги.
Толоконский А. В. – Я лично состыковывал двух директоров для решения данного вопроса. Мы договаривались, что ни только жителей пускать, но и договаривались, чтобы МБУ «Спортивный город» как базовое учреждение заводим на эту коробку. Господину Бочкареву было озвучено, что с последующей передачей МБУ «Спортивный город» это площадки. Я порешаю этот вопрос.
Тарасов А. В. – Еще вопросы? Нет. Тогда выступления.

Шварцкопп В. А. – Добрый день. Про 27 квартал ни первый раз слышу и не первый раз слышу наши обещания. Если человек, возглавляющий это учреждение не понимает, тогда применяйте меры. Коробка эта строилась всем миром, есть и свет и даже музыка, с жителями домов есть договоренность, что они не ругаются что по выходным музыка. По поводу коробки не чищенной, если есть вопросы сделали фото и сразу нам, будем решать вопрос сразу а, не откладывая его до февраля с ноября. Исключить из практики появления таких вопросов. Что касается программы, не леща пускаю, а констатирую факты. Наше счастье, что в комиссии много людей, которые понимают в спорте. Рождение программы это не заслуга органов власти, а депутаты предложили мы поддержали. Но мы с толкнулись с рядом препятствий, которые вывели нас на те суммы, которые вы услышали. Дело даже ни в том, что департамент сам не может сделать, а в том, что контрольный орган нам говорит, у вас есть элемент капитального строения, и  мы не даем вам возможности ввести этот объект в эксплуатацию. Соответственно у нас нет юридического адреса, соответственно мы с вами деньги использовали не эффективно. Другие надзорные органы, скажут, что ни только не эффективно, но и что зря вы это сделали, кто будет за это отвечать.
Данный вопрос мы не последний раз рассматриваем, у нас есть письменный положительный ответ от департамента строительства и архитектуры мэрии, что будут принимать участие в строительстве этих модулей. Пригласить представителя этого департамента и дать ему слово по данному вопросу. Все вы этой жизни сталкивались с капитальными объектами, и что это ни чуть-чуть иное, а совсем иное, требующее иной подготовки, иной документации.
Даже при строительстве модуля на ул. Зорге, 107 А. В. Тарасов приложил много усилий для подключения коммуникаций. А когда мы пойдем законным путем, а мы им пойдем, то сразу возникнут иные препятствия, в том числе и финансового характера. Поэтому с точки зрения, какой объект должен появиться, мне кажется, мы пришли к общему согласию. Сегодня мы понимаем, какого типа сооружения, с каким набором помещений. Будет это модульное, не модульное, дальше нам об этом будет рассказывать профильный департамент, так бы я сказал. Первый раз я прошу поддержки от вас депутаты, и мы с Тарасовым А. В. договорились, иначе мы будем выполнять эту программу формально. И в конце этой программы вы спросите, сколько объектов было построено, допустим 8, и вы скажите программа не выполнена. Одни без Вас мы не сможет выполнить эту программу, и по суммам мы промахнулись. То, что это все будет эффективно, работа площадок, особенно в Советском районе, нет ни каких сомнений. Будем двигаться дальше.
По вопросу адресов, мы работали с главами районов, и на местах этот вопрос адресов оказался поверхностным. Нам предлагали районы адреса, где невозможно построить эти объекты. Не удивлюсь, тому, что мы сегодня увидели, при подходе к этим площадкам вплотную, еще кое какие адреса будут уходить. 
Тарасов А. В. – Вопрос по построению модулей, а так же еще и строительство крытых хоккейных коробка, рассматривался на заседании комитета законодательного собрания. Область одобрила данный вопрос. Знатков В. М. поручил провести анализ, сколько будет стоить данное строительство, для того чтобы включить в областную программу. Соответственно и городу Новосибирску будут выделяться финансирование.

Бестужев А. В. – Хорошо, что у нас есть такая программа, хотелось бы на будущее, чтобы департамент не говорил о том финансировании, что не хватает на выполнение данной программы, а говорить о том, что благодаря данным площадкам мы привлекли еще больше детей и взрослых к занятию массовым спортом. Хотелось бы, чтобы говорили о нехватке таких площадках, а департамент финансов будет решать, где и как взять денег на строительство данных объектов. 

Тарасов А. В. - У меня есть предложения в проект решения дополнить проект решения заместителю мэра города Новосибирска Шварцкоппу В.А. организовать совместное совещание с первым заместителем мэра города Новосибирска Буреевым Б. В. и председателем комиссии  по вопросу увеличения финансирования  муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2017-2020 годы, утвержденной  постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2016 № 5532 в части п. 1.3.2. «Развитие инфраструктуры дворового хоккея, в т. ч. размещение модулей для раздевалок возле хоккейных коробок».
Тарасов А. В. –  Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать по проекту решения в целом:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать заместителю мэра города Новосибирска Шварцкоппу В.А. организовать совместное совещание с первым заместителем мэра города Новосибирска Буреевым Б. В. и председателем комиссии  по вопросу увеличения финансирования  муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2017-2020 годы, утвержденной  постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2016 № 5532 в части п. 1.3.2. «Развитие инфраструктуры дворового хоккея, в т.ч. размещение модулей для раздевалок возле хоккейных коробок».

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 - единогласно (Тарасов А. В., Колпаков Д. В., Бестужев А. В., Черепанов Г. К.,  Сухоруков С. В., Фоломкин Ю. А.).
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

2. СЛУШАЛИ: Толоконского А. В. - проинформировал «О взаимодействии муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Спортивный город» с организациями города Новосибирска по развитию физкультуры и спорта по месту жительства.
Тарасов А. В. –  Коллеги, у кого есть вопросы, предложения?

Прибаловец Д. В. – Есть такая тенденция, что некоторые школы отказываются от хоккейных коробок, которые оборудованные не плохо, которые служили много лет, конкретно у меня Гимназия № 12, отказываются по причинам, что для них это проблема содержать эту коробку, что могу получить травму, что по вечерам там играют дети соседних дворов. 
Толоконский А. В. – Могу только согласиться, недавно при подведении годовых итогов к Шварцкоппу В. А. обратились по вопросу создания межведомственного Совета по развитию массового спорта в городе Новосибирске. На это нас наталкивают, те цели и задачи, которые ставят федеральные органы власти. У нас в ближайшие 5 лет будет реализовываться национальный проект «демография», утвержденный Президентом России.

Бестужев А. В. – Хочу сказать, что у нас у всех на округах есть спортивные площадки, спортивные инструктора, которые взаимодействуют с нашими жителями. Работу можно по разному оценить, как положительно, так и отрицательно. Хотел бы сказать про свой округ. Очень приятно что МБУ «Спортивный город» вместе с инструкторами  делают такую большую работу.  У меня предложение может от комиссии поблагодарить за хорошую работу и высокий профессионализм сотрудников муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Спортивный город».
Тарасов А. В. –  Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать по проекту решения в целом:

1. Информацию принять к сведению.

2. Отметить хорошую работу и высокий профессионализм сотрудников муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Спортивный город», проделанную в направлении развития физической культуры и спорта по месту жительства.

3. Направить копию настоящего решения мэру города Новосибирска Локтю А. Е.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 7 - единогласно (Тарасов А. В., Колпаков Д. В., Бестужев А. В., Прибаловец Д. В., Черепанов Г. К.,  Сухоруков С. В., Фоломкин Ю. А.).
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

3. СЛУШАЛИ: Соловьеву И. С. – проинформировала «Об организации работы комитета по делам молодежи мэрии города Новосибирска по вопросу гражданского и патриотического воспитания молодежи города Новосибирска за 9 месяцев 2018 года.

Тарасов А. В. –  Коллеги, у кого есть вопросы, предложения?
Прибаловец Д. В. – Вы говорите о волонтерстве, а можно в рамках этого провести субботник в сосновом бору? 
Соловьева И. С. – Вопрос почему там так грязно, не кому убирать?
Прибаловец Д. В. – Горзеленхоз сокращается, территория огромная и не кому убирать. Давайте поможем.
Соловьева И. С. – Давайте это обсудим. Задача волонтеров создать прецедент, инфоповод, и самое опасное приучать жителей к тому, что придут волонтеры и все уберут.  Волонтеры это не Горзелензоз. Наша задача сформировать экологическое сознание, в целом, чтобы люди не мусорили. Есть опасность, что будет привычка, волонтеры пришли и убрали, а мы снова мусорим. 
Прибаловец Д. В. – А можете рассказать, что в рамках волонтерского движения, какие проекты готовы осуществлять?

Соловьева И. С. – Давайте я отдельно расскажу об этом направлении, на данный момент могу назвать, но …

Тарасов А. В. – Вы можете эту информацию предоставить в комиссию. 

Сухоруков С. В. – Из отчета по итогам деятельности вашего комитета клубных формирование по патриотическому воспитанию с 2016 года за 3 года сократилось на треть. Было 901 клубное формирование, а в 2018 году 604. Это ошибка какая-то?
Соловьева И. С. – Да, действительно, мы говорим не патриотическом воспитании, а обо всех клубных формированиях. И это указано в отчете. Почему так происходит? На данный момент идет три основных тенденции работы комитета по делам молодежи. Это появление проектного пространства в работе. Мы обратили внимание, что в работе молодежных центрах идет тенденция устойчивого клубного формирования. В данный момент в клубах занимается 14 тыс. человек, до этого было 16 тыс. человек, да произошло сокращение, но если вы посмотрите баланс между клубными формированиями и проектной работой, то вы увидите что это позволяет вовлечь больше как участников, так и благо получателей, и он очень сильно направлен во вне. Для чего мы делаем эти проекты, для того чтобы когда молодой человек приходит в кружок или секцию, был вовлечен в социальную деятельность микрорайона. Не всегда это получается идеально, но в целом – работает. 
Сухоруков С. В. – Да все хорошо, но по вопросу гражданского и патриотического воспитания молодежи стало на 2 проекта больше, всего, за этот же период. При чем общее число проектов оно тоже сократилось.
Соловьева И. С. – Вы берете количество в общем. Вы апеллировали данными по всем кружкам всех 24 клубных формирований. А если посмотреть информацию только для патриотического воспитания, там нет такого глобального уменьшения. Если вы говорите о сокращение проектов, то следующая цифра это количество участников, и оно увеличивается. Еще раз подчеркну, что мы ни когда не закроем кружки и секции, это очень эффективная работа с жителями. В идеале должен быть баланс, кружки, секции и проектное общение. Таким образом, мы создаем разную инфраструктуру, которая будет интересна разным группам молодежи. 
Сухоруков С. В. – Я просто не увидел цифры в отчете. В брошюре как раз и нет.
Соловьева И. С. – Я предоставлю в комиссию и Вам брошюру, в которой все эти цифры есть.

Сухоруков С. В. – В брошюре как раз и нет.

Соловьева И. С. – На самом деле Вы задаете интересные вопросы. Перед нами департамент поставил задачу 2019 год предшествующий год – году Победы в ВОВ. Именно молодежная политика, должна начать готовить те проекты, которые мы будет транслировать в следующем году. Я готова письменно ответить на вопрос о количестве секций и кружков и числе занимающихся.

Тарасов А. В. – По Вашим вопросам Сергей Владимирович, я так понял, что Ирина Сергеевна не полностью подготовилась к сегодняшнему вопросу?

Сухоруков С. В. – На самом, деле есть недостатки. 
Тарасов А. В. – Ирина Сергеевна готова предоставить расширенную информацию по данному вопросу, вас это устраивает? 
Сухоруков С. В. – Да. Возможно, необходимо провести круглый стол?
Тарасов А. В. – Вы предлагаете провести круглый стол?

Сухоруков С. В. – Если коллеги посчитают нужным, то да.

Тарасов А. В. – Это Ваше предложение? 

Сухоруков С. В. – Да. А так же есть еще предложение. Есть тенденция к общему сокращению и клубных формирований, и проектов, и надо признать, что молодежная политика у нас недополучает денег, сколько ей нужно. Я признаю, что необходимо сокращение, но не сферу гражданского и патриотического воспитания. Наложить мораторий. 

Тарасов А. В. – Давайте получим полную информацию от Ирины Сергеевны, а дальше мы решим, что делать дальше.

Сухоруков С. В. – Так же меня встревожила информация, что необходимо сократить один молодежный центр. Я считаю что этого делать категорически нельзя. Он не большой, его надо развивать или присоединить к другому центру, но не сокращать.

Тарасов А. В. – Ирина Сергеевна, получается, что сегодня вы нам дали не полную информацию по данному вопросу, получается, что Сергей Владимирович ее где то берет а мы не в курсе. Может, перенесем данный вопрос на другую комиссию? Я так понял вопросы остались.
Бестужев А. В. – Гражданское и патриотическое воспитание очень интересный вопрос, на который сразу не ответишь. Это воспитание начинается с рождения. Вот вы Сергей Владимирович говорите нельзя закрыть центр, скажите, а почему не закрыть? Что сегодня делают эти клубы, какая работа ведется по патриотическому воспитанию? Сегодня патриотическое воспитание – это все! Так может нам что-то нужно и закрыть, для того чтобы где-то сделать лучше, и на это больше внимания уделить. Я бы хотел, Вы Ирина Сергеевна нам сегодня не в полном объеме все это сказали про это. Все что там происходит – это здорово и хорошо, но не доработали этот вопрос.
Тарасов А. В. – Давайте, тогда перенесем на следующую комиссию. И вы Сергей Владимирович, выскажите Ирине Сергеевне, что вы хотите от этого вопроса? А то получается информацию дали, а она не совсем удовлетворила, что конкретно вы хотите от гражданского и патриотического воспитания. Формирование, проекты, финансирование, закрытие, открытие, ремонты, выезды, заезды и т.д.
Прибаловец Д. В. – Я думаю, что все эти отчеты было бы лучше обсуждать в другом формате, нежели просто заслушивать. Сразу говорить о тех проблемах, что не получилось, что получилось, как можно это решить, что планируется на следующий год. Вот тогда бы это было живое общение, обсуждение и был какой то результат. 
Тарасов А. В. – Это же не отчет. Давай те поставим правильно задачу.
Прибаловец Д. В. – Немного в другой плоскости. Переформулировать вопрос. Сам отчет был прекрасен, а если есть вопросы попросим более подробно ответить информацией в комиссию.
Колпаков Д. В. – Какое историческое отношение 100 лет ВЛКС имеет к патриотическому воспитанию?
Соловьева И. С. – Это та структура, которая предшествовала комитету по делам молодежи, и много говорили о тех тенденциях и не уважительное отношение к прошлому  в целом говорит о не грамотном отношении. Нельзя историю России делить на периоды.
Колпаков Д. В. – Полностью согласен, что патриотизм это размытое понятие, и все что не относится в к военному патриотизму относится к гражданскому. Вы говорите, что отходите от того чтобы ваша работа носила акцентный характер. Чем вы руководствуетесь, это какая-то стратегия, или это концепция? Если есть на бумаге, то где можно посмотреть. И второй вопрос, отставных военных – мы обучаем в специалистов, вы их обучаете. Чему?
Соловьева И. С. – На первый вопрос. Ни все мероприятия носят акцентный характер, если это трудовой десант, то здесь как было так и останется. Два раза выходим и помогаем определенному количеству людей. Если есть такое желание помогать мы поддерживаем.

Колпаков Д. В. – Вы не поняли моего вопроса. Патриотизм понятие у каждого оно свое. Должна быть какая-то одна стратегия в рамках города – это есть? Именно стратегия патриотического воспитания.

Соловьева И. С. –  Есть концепция молодежной политики, которая включает 7 приоритетных направлений, одно из которых патриотическое воспитание, она утверждена приказом департамента в 2013 году и она есть на сайте «ты молод». И если мы говорим о тех специалистах, у нас есть такое направление как повышение квалификации, через внутреннюю работу, есть методический центр, так и проводим договорные отношения с педагогическим университетом, есть курсы повышения квалификации, с получением корочки федерального образца. Сейчас активно вводятся профессиональные стандарты и у нас отдельно заложены деньги на повышение квалификации специалистов учреждений. Так как не у всех есть профильное образование.

Бестужев А. В. – За 9 месяцев сколько денег было потрачено по патриотическому воспитанию?
Соловьева И. С. – Мы дали сумму за год – 7220 тыс. рублей, а за 9 месяцев 6 563 тыс. рублей.
Тарасов А. В. – Добавить проект решения пунктом предоставить в комиссию расширенную информацию по вопросу гражданского и патриотического воспитания молодежи города Новосибирска.
Тарасов А. В. –  Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать по проекту решения в целом:

1. Информацию принять к сведению.

2. Признать работу комитета по делам молодежи мэрии города Новосибирска по вопросу гражданского и патриотического воспитания молодежи города Новосибирска за 9 месяцев 2018 года удовлетворительной.

3. Комитету по делам молодежи мэрии города Новосибирска предоставить в комиссию расширенную информацию по вопросу гражданского и патриотического воспитания молодежи города Новосибирска в срок до 25.02.2019.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 7 - единогласно (Тарасов А. В., Колпаков Д. В., Бестужев А. В., Прибаловец Д. В., Черепанов Г. К.,  Сухоруков С. В., Фоломкин Ю. А.).
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

4. СЛУШАЛИ: Тарасова А. В. – проинформировал «О награждении Почётной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»

Тарасов А. В. – Пакет документов на руках. Вопросы, замечания, пожелания?

Нет.

Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать по проекту решения в целом: 

1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска.

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию внести проект решения на рассмотрение сессии.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию. 

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 7 - единогласно (Тарасов А. В., Колпаков Д. В., Бестужев А. В., Прибаловец Д. В., Черепанов Г. К.,  Сухоруков С. В., Фоломкин Ю. А.).
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Председательствующий
 А. В. Тарасов

Секретарь комиссии 
   Л. Н. Ткаченко
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