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 СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА  НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

Постоянная комиссия по градостроительству

17.04.2017 г. 
          № 21
Председательствующий – Дамаев Д.В.

Секретарь – Унжакова А. Б.
Члены комиссии: Ансимов М. В. , Науменко В.В., Моисеев С. Н., Родионов А.А., Фельдбуш А.В., Кальченко С.В., Салов И.Д., Покровский К.Е., Дебов Г.В., Джулай А.Ю. Илюхин В.В., Трубников С.М.
Приглашенные: Боярский С. В., Лукьяненко И. И., Кондратьев А. В., Веселков  А. В., 2Макарухина А.Н., Кондратенко О. А., Холодкова А.А., Антоненко Е.А., Манькова Т.А., Веремьева М.С. 
Отсутствовали: Савельев А.Г., Плотников Д.В.
Депутаты Совета депутатов города Новосибирска: Зарубин Ю. Ф., Яковенко Е. С., Курбатов Д. Г.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016 №321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019годов» (первое   чтение)
2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в приложение 2 к решению Совета депутатов города Новосибирска от 24.06.2009 №1288 «О Правилах землепользования и застройки города Новосибирска» (первое   чтение)
3. О  плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска на II квартал 2017 год.
Дамаев Д.В.  – Уважаемые коллеги, на повестке 21– го заседания постоянной комиссии три вопроса. 

Кворум есть, если нет возражений, предлагаю принять повестку в целом. Прошу голосовать? 

«За» - Единогласно. 
Переходим к рассмотрению вопроса.
1. Рассмотрели вопрос: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016 №321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019годов» (первое   чтение)
Веселков А. В.   – Проинформировал по вопросу. 

        Дамаев Д.В. – Уважаемые коллеги, еще вопросы есть?  
Предлагаю проект решения. Прошу голосовать?
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политики внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политики.
 «За» - Единогласно
Решение принято.
2.Рассмотрели вопрос: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в приложение 2 к решению Совета депутатов города Новосибирска от 24.06.2009 №1288 «О Правилах землепользования и застройки города Новосибирска» (первое   чтение)
Кондратьев А. В.– Проинформировала по вопросу.
     Салов И. Д.- В зале на заседании комиссии присутствуют главный архитектор области и заместитель Председателя Правительства Новосибирской области -
министр строительства Новосибирской области. Благодарны, что вопросы по строительству ледовой арены в Новосибирске мы решаем вместе. На большое количество вопросов нам коллеги помогут разобраться, потому что вопросов пока больше, чем ответов. Прошу не возвращаться к документу – меморандум, так как юридической силы он не имеет. Хочу понять механизм принятия решения? По какой причине мы должны принять это решение на апрельской сессии, не обсудив на рабочей группе (комиссии), которая должна быть, создана министром строительства?
       Кондратьев А. В.–  Последнее совещание было проведено у губернатора в субботу. Было принято решение: рабочая группа утверждается распоряжением губернатором, туда войдут депутаты Совета депутатов города Новосибирска, депутаты законодательного собрания НСО, мэрия, министерство строительства. Можете сегодня на комиссии определить представителей от Совета депутатов города Новосибирска. Рабочая группа должна быть создана до сессии  Совета депутатов (26 апреля 2017). Соглашение о перераспределения земель, в рамках которой формируется единый земельный участок, будет подписываться только при принятии единогласного решения всех членов рабочей группы.  Если, хоть один член рабочей группы против, решение не проходит. Главные вопросы рабочей группы: 1. Формирование условий, чтобы исключить переживание в части следующего, что инвестор построит нулевой цикл стадиона и остановиться. Сначала инвестор строит ледовый комплекс, потом приступает к освоению остальной территории. 2. Сопровождения всего проекта строительства ледового дворца.
       Илюхин В. В.- В какую кабалу попадет город? По самым скромным подсчетам  это 3.5 млрд. рублей (это школы, детские сады, дороги). Как будут решаться эти вопросы?
         Кондратьев А. В.– Все эти  вопросы должны быть в аукционной документации. Условия сформирует рабочая группа.
        Илюхин В. В.- Хотелось бы услышать, что эту нагрузку взял  на себя федеральный  и областной бюджет.
       Салов И. Д.- Какая необходимость так быстро принимать проект?

       Кондратьев А. В.- Если мы не рассматриваем этот вопрос, то нам заново нужно будет провести публичные слушанья.  И это будет не раньше августа, и на сессию мы вынесем проект только на сентябрьскую сессию. Соглашение не будет подписываться, пока рабочая группа не разработает условия.
       Салов И. Д. – Эти условия вхождения в федеральную программу по строительству ледовой арены, по инженерной подготовке к строительству? Главным условием для строительства ледовой арены является участие  в молодежном чемпионате по хоккею. А если мы не попадем, мы в программе остаемся, мы ЛДС строить будем?

Кондратьев А. В. –  В программе два объекта. ЛДС и школа хоккея. Было бы идеально выиграть конкурс 14 мая для проведения чемпионата по хоккею. Но в любом случае строительство будет вестись.
       Моисеев С. Н.- 40 Га это зона озеленения?
      Кондратьев А. В.-  Нет, там зоны разного назначения. По Генеральному плану, который мы принимали в 2007 году это  общественно-деловая зона.
     Моисеев С.Н.- Это зеленая зона?

     Кондратьев А. В. –Нет.
      Дамаев Д. В. –  14 мая Новосибирск выиграл конкурс. Президент принимает решение строить стадион, а мы уже подготовили участок для аукциона. Как это будет решаться?
      Кондратьев А. В.–Совершенно нормально.
      Прийдак Н. В.- Мы (общественность) выражаем озабоченность судьбой природной территории, которая расположена на берегу р.Обь, которую предлагают перезонировать. Там нет реликтового болота, реликтовых растений , но это пойма реки Обь в максимально близком к естественному состоянию , которая у нас осталась и имеет ценность. Общественность считает, что и при Р-4 возможно использовать землю и не переводить ее по застройку жилыми домами. Мы теряем ценную природную зону.  Можем ли мы построить Ледовый дворец с сохранением ценной природной территории, природного ландшафта? Что будет с зеленой зоной?
      Кондратьев А. В. – Освоение этой территории предполагает формировать набережную. Ваши слова «на откуп отдается инвестору»- в его рамках сначала строиться ледовый дворец, который нужен городу. Далее утверждается проект планировки, в котором определяется дальнейшее освоение территории.  Где вы видите зеленую зону? Мы были там, реликтовых зон там нет.
      Боярский С. В.- Проинформировал по вопросу.
Салов И. Д.- Кто-нибудь из правительства НСО изучил практику других больших городов, где данные проекты были реализованы?

Боярский С.В.- У нас есть и свой опыт, это  в 2011 году крытый манеж «Заря», при федеральном финансировании. Надо смотреть какие обязательства будут накладывать на бюджеты местных уровней. У нас есть объект волейбольный центр, по которому есть два поручения президента, но проект пока дрифует.
Моисеев С. Н.- ЛДС чья собственность будет?
Боярский С. В.- Собственность инвестора.

Трубников С. М.- Рассматривались еще какие-нибудь объекты для данной территории кроме жилья?
Боярский С. В. – Два объекта. Это ЛДС и  хоккейная школа (несколько катков, залы) . Все остальное инициатива победителя аукциона.
Трубников С. М. – У нас к концу недели будет сценарный план?
Боярский С.В.- Все решения о создании рабочей группы могут быть хоть сегодня. Назовите кандидатуры.
Трубников С. М. – Нужен механизм реализации.
Боярский С. В.- Я могу написать планы работы, но это будет точка зрения одного человека. Соберем рабочую группу и там решим.
      Дамаев Д.В. – Уважаемые коллеги, еще вопросы есть?  

      Прийдак Н.В.- Общественность не поняла, чемпионат мира по хоккею, стадион, а при чем тут жилье?
Боярский С. В.- Если у Вас есть инвестор,  который готов просто так вложить средства в размере 4.5 млр. рублей, покажите его.
Прийдак Н. В. – Почем сносят дом спорта, если городу нужны спортивные объекты?
Боярский С. В.-  Мы и  открываем новые спортивные объекты. Это и фехтовальный центр и волейбольный, 4 спортивных зала, бассейны.
Прийдак Н. В.- Почему надо строить в природной зоне?
Боярский С. В.- Город Новосибирск это тайга, много деревьев при строительстве были снесены. Что делать будем?
      Салов И. Д.- Сегодня не имеем право принимать решение. Вопрос нужно снять и перенести на другое заседание комиссии.  До следующего заседания нужно увидеть текст конкурсной документации разработанной рабочей группой.
     Дамаев Д. В. –Комиссию нужно до 25 апреля.

     Салов И. Д. – Нужно включить в состав рабочей группы четырех депутатов Совета депутатов города Новосибирска.
    Дамаев Д. В.- Наше решение по кандидатурам направим в два дня.
    Кондратенко О. А. – Обратитесь к Асанцеву Д. В., чтобы он определил кандидатуры.

    Дамаев Д. В. -Предлагаю проект решения. 
Перенести рассмотрение проекта решения на очередное заседание комиссии до сессии 25.04.2017.

  Прошу голосовать?
       «За» -Единогласно
Решение принято.
3. Рассмотрели вопрос: О  плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска на II квартал 2017 год.
             Дамаев Д.В. – Проинформировала по вопросу. Уважаемые коллеги, еще вопросы есть?  
Предлагаю проект решения. Прошу голосовать?
1. Утвердить план работы комиссии на II квартал 2017 года (приложение).
План работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска
по градостроительству на II квартал 2017 год

	№
п.
	Дата 
	Наименование вопроса
	Ответственный

	1.
	Апрель – май- июнь
	             О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов»

            О внесении изменений  в Правила землепользования и застройки города Новосибирска, утвержденные решением Совета депутатов города  Новосибирска от 24.06.2009 № 1288

               О внесении изменений в Порядок подготовки документации по планировке территории города Новосибирска, установленный решением Совета депутатов города Новосибирска от 21.05.2008 №966

                О внесении изменений  в Положение о департаменте строительства и архитектуры мэрии города  Новосибирска, утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска  от 09.10.2007 № 705

               Об информации о реализации приоритетного проекта «Ипотека и арендное жилье» в рамках государственной программы Новосибирской области «Стимулирование развития жилищного строительства в Новосибирской области на 2015-2020 годы», утвержденной Постановлением Правительства Новосибирской области от 20.02.2015 № 68-п
	ДФ и НП**
ДСА*

ДСА*

ДСА*

Постоянная комиссия 

по градостроительству***


«За» - Единогласно. 

Решение принято.
Председатель  комиссии                                                                          Д.В. Дамаев

Секретарь комиссии 
         А.Б. Унжакова
