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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	07.12.2016 г.
	
	                    № 27


	Председатель: Н.А. Тямин 

	Секретарь: В. Е. Иванова
	

	Присутствовали: Аникин А.Г., Константинова И.И., Путинцева И.Г. (пришла в 12-04), Сухоруков С.В.

	Отсутствовали: Тыртышный А.Г. (производственная необходимость).

	Приглашенные: список прилагается.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (второе чтение)
2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2015 № 115 «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение)
3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об информации о ходе достижения стратегических целей устойчивого развития города Новосибирска за 2010 – 2015 годы»
4. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие муниципальной системы образования города Новосибирска» на 2015 – 2017 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 20.11.2014 № 10148»
5. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в ведомственную целевую программу «Дети и город» на 2012 – 2016 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 21.09.2011 № 8767»
Тямин Н.А.: – Кворум есть. Предлагаю начать заседание комиссии. Кто за данное предложение, прошу голосовать?

«Единогласно» - (4) чел.
В повестке дня по вопросу № 1 «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (второе чтение) и № 5 «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в ведомственную целевую программу «Дети и город» на 2012 – 2016 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 21.09.2011 № 8767» изменился докладчик, вместо Незамаевой Ольги Борисовны, докладывать будет Сологуб Елена Анатольевна – заместитель начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска.

Предлагаю поставить повестку дня с изменениями в целом на голосование. Кто за данную повестку дня, прошу голосовать.
«За» - (4) чел.

«Воздержались» - (0) чел.
«Против» - (0) чел.

Единогласно.

Путинцева И.Г. пришла в 12-04.

1. Слушали:
Сологуб Е.А.: - заместителя начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (второе чтение) (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы Елене Анатольевне, пожалуйста? Нет.
Елена Анатольевна, во время рассмотрения на комиссии бюджета в первом чтении мы рекомендовали мэрии города Новосибирска обратить внимание на необходимость увеличения объёма бюджетных ассигнований, направленных на исполнение публичных обязательств, в целях улучшения уровня жизни, социально-экономического положения отдельных категорий граждан, проживающих в городе Новосибирске. На сегодняшний день есть уверенность в том, что принимая бюджет во втором чтении, мы в 2017 году не столкнёмся с проблемами по публичным обязательствам, которые испытывали в этом году? 
Сологуб Е.А.: - По бюджету 2016 года публичные обязательства были увеличены за счет внутреннего перераспределения средств и дополнительно выделенных ассигнований из бюджета города, которые будут проведены на сессии 21 декабря. В муниципальной программе на 2017 - 2020 годы публичные обязательства заложены уже с учётом сложившегося количества фактического получателя по выплатам при рождении детей и ежеквартальным выплатам. В программе на 2017 год выплаты заложены на уровне фактических расходов 2016 года, это 23 млн. руб. против первоначально утверждённых 11 млн. руб. И по выплатам ЕДВ первоначальный бюджет у нас был 187 млн. руб., а на конец этого года 206 млн. руб., и на 2017, 2018, 2019 годы в проекте бюджета заложено соответственно 218, 228, 229 млн. руб. с учётом естественного роста количества пенсионеров, ежегодно увеличение составляет 4 - 5 %. То есть публичные обязательства в программе заложены с учётом фактической потребности  на сегодняшний день. 
Тямин Н.А.: - Уважаемые коллеги, вы помните, что после рассмотрения бюджета в первом чтении, мы обращали внимание руководства мэрии города Новосибирска на то, что публичные обязательства должны быть защищены условно как заработная плата. Мэрия отреагировала достаточно быстро и публичные обязательства на 2017 год практически защищены. Естественно будет необходимость внесения изменений, в бюджет исходя из текущего состояния дел.

И второй момент, на прошедшей сессии Совета депутатов города Новосибирска при принятии согласования тарифов звучало от нескольких депутатов, что город должен будет откликнуться на меры социальной поддержки малообеспеченным категориям граждан. Со своей стороны департамент по социальной политике готов откликаться на эту проблему, либо есть какие-то сложности и недоразумения? 
Сологуб Е.А.: - Граждане с низким среднедушевым доходом на сегодняшний день защищены. Граждане, имеющие право на получение компенсации расходов на оплату ЖКХ обеспечены мерами социальной поддержки. Эти меры являются полномочиями субъекта Федерации, то-есть предоставление субсидий на компенсацию расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг осуществляется отделом пособий и социальных выплат, это территориальный орган министерства социального развития Новосибирской области и выплаты производится из средств областного бюджета. Если для отдельных категорий граждан в силу сложившихся жизненных обстоятельств оплата услуг является непосильной, они имеют право на обращение за оказанием социальной помощи в рамках реализации программы социальной поддержки населению города Новосибирска, где предусмотрено оказание помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Социальная помощь носит заявительный характер, назначается в соответствии с утверждённым порядком оказания социальной помощи в постановлении мэрии № 5444. И за 2016 год к нам обратилось за этой выплатой порядка 300 тыс. человек, им была оказана адресная помощь на оплату жилищно-коммунальных услуг.
При рассмотрении на комиссии бюджета в первом чтении мы рекомендовали мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность увеличения объёма бюджетных ассигнований в целях организации эффективного оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков города Новосибирска в летний период, т.к. по линии субъекта Федерации количество выделяемых путёвок для детей из семей группы риска сокращается. Насколько город будет готов восполнить недовыдачу путёвок? 

Сологуб Е.А.: - В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" организация детского отдыха в каникулярное время относится к полномочиям муниципалитета и уполномоченным структурным подразделением здесь является департамент образования мэрии города Новосибирска. Но наряду с этим наши учреждения социальной поддержки в летнее время берут на социальную реабилитацию детей попавших в трудную жизненную ситуацию на базе наших центров - это МБУ города Новосибирска Городской центр социальной помощи семье и детям «Заря» и созданный на базе двух детских домов сменой и сказка МАУ города «Социально-оздоровительный центр «Территория развития». За летний период 2016 года была оказана социальная реабилитация и организован отдых 607 детям попавшим в трудную жизненную ситуацию. На 2017 год муниципальное задание будет составлять уже 668 человек на базе центра «Территория развития». В центре «Заря» у нас оздоровление идёт круглогодично, в 2016 году порядка 1300 деток, на 2017 год запланировано1500. 
Тямин Н.А.: - Предлагаю протокольно отметить: внести в план работы комиссии на 2017 год вопрос «О деятельности муниципального автономного учреждения города Новосибирска «Социально-оздоровительный центр «Территория развития».

Сологуб Е.А.: - Это учреждение создано для социальной реабилитации детей попавших в трудную жизненную ситуацию, в том числе и летний отдых.
Тямин Н.А.: - Спасибо. Еще вопросы? Нет. Предлагаю заслушать второго докладчика.
Слушали:

Ахметгареев Р.М.: - и.о. начальника департамента образования мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (второе чтение) (прилагается).

Тямин Н.А.: - Предлагаю протокольно отметить: рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска и департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска во время выступления представителей департаментов с докладами на заседаниях комиссии представлять мультимедийную презентацию. 
Вопросы, Рамилю Миргазяновичу, пожалуйста? 

Аникин А.Г.: - Рамиль Михайлович, у меня вопрос по трём зданиям бывших детских садов, в которых располагались детские дома. 
Ахметгареев Р.М.: - Три здания бывших детских садов, где располагались детские дома по улице Связистов, по улице Гоголя и по улице Макаренко переданы департаментом по социальной политике мэрии города Новосибирска в департамент образования мэрии города Новосибирска и закреплены за действующими детскими садами территориально в Ленинском районе, Центральном округе и в Калининском районе, т.е. создание новых юридических лиц у нас не происходит. Что касается ремонтно-восстановительных работ этих зданий, то на сегодняшний день принято решение провести капитальный ремонт данных объектов с восстановлением той проектной мощности, которая была в этих детских садах. В понедельник мы открываем по такому же принципу две группы в детском саду № 449. В здании по улице Связистов проведение капитального ремонта позволит нам проектно увидеть 12 групп, разработка проектной документации на сегодняшний день ведётся. В здании по улице Гоголя - 4 группы, это очень маленький детский сад. И по Калининскому району в здании по улице Макаренко - 12 групп. Мы планируем в 2017 году начать и завершить капитальный ремонт по улице Связистов и по улице Гоголя, в основе у нас будет дробное финансирование, 20 млн. руб. ранее закладывалось в нашем бюджете, плюс дополнительные 6 млн. руб. из областного бюджета, и при этом ведём переговоры с министерством образования Новосибирской области об увеличении данной суммы. Существует оценка ввода отдельной группы, это 1,4 млн. руб. на одну группу. Мы будем добиваться, чтобы к 6 млн. руб. область добавила недостающую часть. Это позволит нам до конца 2017 года ввести в эксплуатацию два детских сада по ул. Связистов и Гоголя, и подготовить проектную документацию по детскому саду на ул. Макаренко. Здесь идём по пути наибольшей остроты вопроса по предоставлению мест в детских садах территориально по районам, Соответственно в Ленинском районе и в Центральном округе востребованность очень большая. В Калининском районе четвёртый микрорайон на данный момент менее загружен, но в связи со строительством новых домов по улице Овчукова напротив Новосибирского завода химконцентратов и 2018 году мы постараемся этот детский сад ввести.

Тямин Н.А.: - Борис Викторов, мы можем ожидать от субъекта Федерации помощи в этих вопросах?

Буреев Б.В.: - Очень надеемся. Я хотел бы обратить внимание, что очень выверенная позиция у департамента образования и Шварцкоппа Валерия Александровича. Мы провели несколько совещаний по этому вопросу и это один из исключительных моментов, по которым мы отреагировали на увеличение лимитов бюджетных обязательств отрасли по второму чтению. Даже если область нам в 2017 году не поможет, мы все равно рассчитываем два детских сада ввести в 2017 году, но в этом случае третий детский сад пойдёт на 2018 год. Если мы добьемся помощи от областного бюджета, то будет возможность получения проектно-сметной документации на третий детский сад в первом квартале 2017 года, и тогда будем стараться его запустить тоже в 2017 году. 
Тямин Н.А.: - В комиссию поступило обращение депутата Совета депутатов Сухорукова С. В. о внесении поправки в проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» в части выделения средств на капитальный ремонт здания основной общеобразовательной школы № 84, расположенной по адресу: ул. Кубановская, 17а в Железнодорожном районе.
Хотелось бы отметить, что в соответствии со статьей 49.1 Регламента Совета депутатов поправки к проекту решения о бюджете, принятому в первом чтении, вносятся согласно приложению 4 к Регламенту. При внесении поправки должно быть указано:

- текст проекта решения, принятого в первом чтении;

- содержание поправки;

- источник финансирования;

- текст проекта решения с учетом предлагаемой поправки.
Сергей Владимирович, поясните Ваше предложение.

Сухоруков С.В.: - На самом деле школа № 84 это проблема, которая переходит из созыва в созыв. В прошлом созыве это был наказ депутата Тыртышного А.Г., в этом созыве наказ перешел мне и указан 2020 год со звёздочкой, которая указывает, что наказ будет выполнен при наличии финансирования. На Владимировском жилмассиве есть две школы. Школа № 1 она небольшая, и сейчас она заполнена полностью две смены. Школа № 84 достаточно большая, но в состоянии она находится таком, что родители боятся отводить туда детей, школа просто рассыпается. Учитывая то, что растёт число населения и идет тенденция роста числа детей дошкольного возраста на Владимировском жилмассиве, т.к. там строятся новые дома, то мы не можем дальше этот вопрос откладывать.

Ахметгареев Р.М.: - Школа № 1 и школа № 84 они по проектной мощности примерно одинаковые. Школа № 84 на сегодняшний день имеет проектную наполняемость 350 мест, а фактически ее посещает 210 детей. Школа № 84 - это основная школа, т.е. неполное среднее образование с первого по девятый класс. Что касается технического состояния этого образовательного учреждения, то за последние годы это образовательное учреждение никогда не оставалась без внимания. За период с 2012 по 2015 годы в школе была полностью отремонтирована кровля, выполнен ремонт санитарных узлов, отремонтировано ограждение, проведен монтаж подвесного потолка. Эти затраты составили за период с 2012 по 2015 годы более 4 млн. руб. Кроме этого, в 2016 году мы начали процесс замены окон в образовательном учреждении на сумму более 1 млн. руб., эта работа будет продолжена в 2017 году. На сегодняшний день одной из главных проблем остается аварийные перекрытия, по данной причине закрыт актовый зал в данной школе. Мы проводили в августе 2016 года выездное совещание с участием мэра города Новосибирска, администрации Центрального округа на эту тему проектной работы по локальной замене перекрытий. Этот объем работ будет выполнен в 2017 году, параллельно будет продолжаться замена окон. Следующий момент, который мы будем с образовательным учреждением в 2017 году прорабатывать, это получение аккредитации, чтобы в школе дети обучались с 1 по 11 классы. Также хочу добавить, что данная школа в разделе капитального ремонта включена в региональную программу «Содействие созданию в Новосибирской области (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016 - 2025 годы. Звёздочку обозначать не буду, срок определен до 2025 года. 
Сухоруков С.В.: - Спасибо. 
Тямин Н.А.: - Предлагаю протокольно отметить: рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска при планировании мероприятий по укреплению материально-технической базы муниципальных образовательных организаций города Новосибирска обратить внимание на необходимость проведения капитального ремонта МБОУ города Новосибирска «Основная общеобразовательная школа № 84». 
Вносить поправку в бюджет, считаю нецелесообразно.

Ахметгареев Р.М.: - Необходимо поблагодарить администрацию образовательного учреждения, потому что ту работу, которую они внутри учреждения ведут, она направлена на созидательную часть и понимание с родителями выстраивается. Представьте школа 1938 года постройки.
Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:
1. Согласиться с проектом решения. 
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска во втором чтении в порядке, установленном Регламентом Совета депутатов города Новосибирска. 

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

2. Слушали:
Веселкова А.В.: - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2015 № 115 «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение) (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 

Аникин А.Г.: - Вы сказали замена футбольного поля на манеже «Заря» составляет 13,2 млн. руб., а футбольный клуб «Сибирь» каким-то образом участвует в финансировании? 
Веселков А.В.: - Нет, не участвует, потому что «Заря» это подразделение МАУ «Стадион». Мы в августе 2016 года писали письмо в область с просьбой выделить субсидию на замену футбольного поля и нам областной бюджет выделил. Футбольный клуб «Сибирь» и МАУ «Стадион» это разные юридические лица. 
Тямин Н.А.: - Будет ли финансирование из бюджета города в 2017 году футбольному клубу «Сибирь», и в каком объеме, если будет? 
Веселков А.В.: - 5 или 6 млн. руб., точно не помню.

Тямин Н.А.: - Борис Викторович, вы помните наши с вами дискуссии по этому поводу? 
Буреев Б.В.: - Практически все эти расходы даже в увеличенном объеме областной бюджет взял на себя.

Тямин Н.А.: - Я знаю, что область была очень не довольна таким решением города, поэтому я задал этот провокационный вопрос. 
Буреев Б.В.: - Цифра минимальная, по 2016 году она не больше 10 млн. руб., и в 2017 году больше не будет, это точно. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.
3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

3. Слушали:
Уткину Л.А.: - начальника департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об информации о ходе достижения стратегических целей устойчивого развития города Новосибирска за 2010 – 2015 годы» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. Кто желает выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:
1. Согласиться с проектом решения в части вопросов, находящихся в ведении комиссии.
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.
3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
4. Слушали:
Ахметгареев Р.М.: - и.о. начальника департамента образования мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие муниципальной системы образования города Новосибирска» на 2015 – 2017 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 20.11.2014 № 10148» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. Кто желает выступить? Нет.
Запуск школы на Горском у нас по графику состоится?

Ахметгареев Р.М.: - Да. 
Тямин Н.А.: - Полноценная работа школы с учениками, когда планируется? 
Ахметгареев Р.М.: - С учениками в полном проектном объеме школа начнет работать с 1 сентября 2017года, но вместе с тем, раз школа уже построена, планируется ввод с конца января 2017 года не в полном проектном объеме. 
Шварцкопп В.А.: - Чтобы депутатам было более понятно, мы не трогаем выпускные классы, поэтому и не полная мощность.

Тямин Н.А.: - Мы можем порадоваться за нашего коллегу Моисеева, который на протяжении пяти лет поднимал этот вопрос. 
Аникин А.Г.: - А на какие школы ещё планируются федеральные средства, или будет учитываться то, как мы сдадим школу на Горском?
Ахметгареев Р.М.: - Это один из показателей - своевременная сдача школы. На следующий год рассматриваются объекты, у нас наиболее первоочередными являются реконструкция школы на Ключ-Камышенском плато и строительство школы на Чистой слободе. Большая ясность будет у нас в первом квартале 2017 г., потому что сегодня на уровне субъекта Федерации также идёт принятие бюджета, и определяются контрольные цифры. 
Тямин Н.А.: - Спасибо.

Предлагается следующий проект решения:
1. Согласиться с проектом изменений в муниципальную программу.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект изменений в муниципальную программу. 
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 
РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
5. Слушали:
Сологуб Е.А.: - заместителя начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в ведомственную целевую программу «Дети и город» на 2012 – 2016 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 21.09.2011 № 8767» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. Кто желает выступить? Нет.

Елена Анатольевна Сологуб доложила вопрос коротко и понятно. Я прежде всего хочу к коллегам депутатам обратиться, мы работаем не первый созыв и многие понимают в чем суть вопроса, поэтому когда длинные вступительные речи и перечисление разных постановлений это не есть правильно, нам нужна конкретика в докладах. Предлагаю протокольно отметить: рекомендовать начальнику департамента Незамаевой Ольге Борисовне ставить докладчиком у нас на комиссии Сологуб Елену Анатольевну. Валерия Александровича попросим, чтобы он нам посодействовал.
Предлагаю следующий проект решения:

1. Согласиться с проектом изменений в Программу.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект изменений в Программу. 
Кто за данный проект решения в целом, прошу голосовать.

«За» - (5) чел. 

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел.

Единогласно. 

РЕШИЛИ: Проект решения комиссии принят в целом.
Председатель


                                                       Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                   В. Е. Иванова









