Протокол

19 заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

10.11.2016                                                                                                       малый зал 

                                                                                            мэрии города Новосибирска

Председатель – Бестужев А.В.

Секретарь заседания – Исаков Д.М.

Присутствовали: Кальченко С.В., Колпаков Д.В., Панфёров Е.А., Фоломкин Ю.А.  
Отсутствовали: Барсук В.Е. (производственная необходимость), Путинцева И.Г. (производственная необходимость).
Приглашенные: Сулейманов Р.И. - заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска, Скатов А.В. - заместитель мэра города Новосибирска, Кудрявцев С.А. - начальник департамента организационно-контрольной работы мэрии города Новосибирска, Горнштейн А.А. - начальник департамента связи и информатизации мэрии города Новосибирска, Щукин И.В. - начальник управления общественных связей мэрии города Новосибирска, Кондратенко О.А. - начальник правового управления Совета депутатов города Новосибирска, Ишимова О.О. - консультант отдела правового обеспечения правового управления Совета депутатов города Новосибирска, Антоненко Е.А. - заместитель начальника информационно-аналитического управления Совета депутатов города Новосибирска - начальник экспертно-аналитического отдела информационно-аналитического управления Совета депутатов города Новосибирска, Макарухина А.Н. - заместитель начальника управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска - начальник отдела по правовой работе с Советом депутатов города Новосибирска, Долгова Г.Г. - аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска, Можейкина И.И. - инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска. 

Бестужев А.В. - добрый день уважаемые коллеги, участники заседания комиссии! Кворум позволяет начать работу. В повестке заседания комиссии два вопроса - две муниципальные программы. Коллеги, предложения (дополнения) к повестке заседания будут? Если нет, то предлагаю принять повестку заседания в целом. Кто «За»? «За» - единогласно.

1. «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О муниципальной программе «Электронный Новосибирск» на 2017 - 2020 годы».

Доложил вопрос: Горнштейн А.А. - начальник департамента связи и информатизации мэрии города Новосибирска.

Бестужев А.В. - коротко и мало, что понятно. Коллеги, вопросы будут? Если у Вас, коллеги, вопросов нет, у меня есть вопросы.

Бестужев А.В. - Александр Анатольевич! В действующей в настоящее время ведомственной целевой программе перечень мероприятий программы представлен очень подробно, сразу видно, какие мероприятия проводятся и на что тратятся бюджетные средства, а в представляемом Вами проекте муниципальной программы перечень мероприятий программы более общий, мероприятия программы менее конкретизированы. Скажите, с чем это связано?

Горнштейн А.А. - в настоящее время в бюджете города Новосибирска предусмотрены денежные средства только на поддержание в рабочем состоянии действующих муниципальных информационных систем, и незначительное количество денежных средств выделяется на создание новых. Но это те информационные системы, создание которых мы начали ещё в рамках действующей ведомственной целевой программы и развитие которых, будем продолжать в будущем. 
В связи с ростом цен на оборудование мы не можем заниматься созданием новых информационных систем, а занимаемся поддержанием в рабочем состоянии уже действующих. Хозяйство очень большое, большое количество оборудования не обновлялось длительное время. Например, серверы, сетевое оборудование очень устарели. В реальности мы, действительно, можем заниматься только поддержкой этого оборудования в рабочем состоянии.

Бестужев А.В. - то есть, нет смысла детально расписывать мероприятия в новой муниципальной программе?

Горнштейн А.А. - основные информационные системы у нас запущены, поэтому, в основном, мы занимаемся их развитием, дополняем своими силами. В представляемом проекте муниципальной программы мы не расписываем подробно мероприятия программы потому, что в предыдущих ведомственных целевых программах мы создавали базис для дальнейшего развития и усовершенствования информационных систем.

Бестужев А.В. - Александр Анатольевич!  В качестве одного из целевых индикаторов представляемого проекта муниципальной программы указано создание 620 рабочих мест в территориальных органах мэрии города Новосибирска. Расскажите, пожалуйста, подробнее в каких территориальных органах мэрии города Новосибирска будут создаваться эти новые рабочие места, в каком количестве в каждом территориальном органе, чем они будут заниматься?

Горнштейн А.А. - имеется в виду приведение  рабочих мест сотрудников администраций районов города Новосибирска в соответствие с нормативами. В представляемом проекте муниципальной программы под рабочим местном подразумевается не финансово-экономическая единица, а количество технически оборудованных в соответствии с действующими нормативами действующих рабочих мест сотрудников администраций районов города Новосибирска.

Бестужев А.В. - то есть, мы не говорим о людях?

Горнштейн А.А. - нет. Речь идёт о приведении в нормативное состояние конкретного, существующего рабочего места.  
Бестужев А.В. - Коллеги! Ещё есть вопросы? Ренат Исмаилович?

Сулейманов Р.И. - при обсуждении уже представленных проектов муниципальных программ в других постоянных комиссиях Совета депутатов города Новосибирска выяснилось, что департамент экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска изменил форму представления проектов муниципальных программ, по сравнению с ранее принимаемыми ведомственными целевыми программами. В тех программах более подробно и детально были указаны программные мероприятия и суммы бюджета города Новосибирска, направляемые на их финансирование. В качестве рекомендации, хотелось бы, чтобы и в новых муниципальных программах, которые мы сейчас рассматриваем, программные мероприятиях представлялись более детализировано.        

Бахарева Ю.П. (заместитель начальника департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска) - поскольку сейчас Советом депутатов города Новосибирска рассматривается много проектов новых муниципальных программ, я хотела бы внести ясность. 

Муниципальная программа это документ стратегического планирования, он отличается от ведомственной целевой программы и от той формы её составления и представления, к которой мы все привыкли. Поэтому программные мероприятия были достаточно сильно укрупнены. Основное назначение муниципальных программ - увязать задачи и цели, которые мы хотим достигнуть в процессе их реализации. Программные мероприятия, действительно, довольно крупные. Это те направления, куда мы вкладываем деньги. А детальное описание мероприятий программы с указанием их детального финансирования департамент экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска предлагает указывать в другом документе - Плане реализации конкретной муниципальной программы. Конкретно проводимые мероприятия это не предмет муниципальной программы.

 Сулейманов Р.И. - пара слов в качестве ремарки. Существовала определённая практика, сложившаяся в ходе рассмотрения ведомственных целевых программ и изменений в них. В настоящее время проект муниципальной программы утверждается постановлением мэрии города Новосибирска, подписываемым мэром города Новосибирска, и когда программные мероприятия указаны подробно, то мэром города Новосибирска утверждается конкретный перечень мероприятий программы, конкретные объёмы их финансирования и они видны в этой программе, всё прозрачно. Когда же мы даём программные мероприятия отдельными блоками, то не видно и не понятно на что расходуются бюджетные средства. Мне кажется, что муниципальная программа больше отраслевой документ, а не документ стратегического планирования.        
Бахарева Ю.П. - у нас есть опыт работы с ведомственными целевыми программами, с муниципальными программами. Например, если взять муниципальную программу «Развитие муниципальной системы образования города Новосибирска», которая была принята не в этом году, а ранее, то на ней был опробован механизм реализации крупных мероприятий с последующим изданием приказов, регулирующих реализацию конкретных, программных мероприятий с их расшифровкой. Такие детализированные мероприятия отлично вписываются в План реализации конкретной муниципальной программы, который утверждается ежегодно. Это альтернативных метод реализации муниципальных программ, без детальной конкретизации в них программных мероприятий, как это делалось в ведомственных целевых программах.

Макарухина А.Н. - хочу поддержать Юлию Петровну. Описанный укрупнённый подход к формулированию программных мероприятий муниципальных программ разрабатывался совместно департаментом экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска и департаментом правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска. Принимая такое решение, мы, в том числе, исходили из разъяснения Министерства финансов Российской Федерации, которое гласит, что хотя программа является нормативным документом, но обязательства она не порождает. Она устанавливает общие цели развития конкретного направления экономики, общие направления расходования денежных средств, а механизм реализации программных мероприятий закрепляется в других нормативных актах. В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации денежные средства из бюджета города Новосибирска  на финансирование каждого конкретного программного мероприятия, как, например, предоставление субсидий выделяются отдельным постановлением мэрии города Новосибирска. 

Детальное описание программных мероприятий в муниципальных программах влечёт за собой их детальное кодирование в бюджете города Новосибирска на очередной финансовый год, что также вызывает сложности, по мнению департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска.

Бестужев А.В. - спасибо. Кто ещё хочет высказаться? Александр Анатольевич! Спасибо Вам за доклад. Мы, депутаты всегда вас поддерживаем, хотелось бы, чтобы, знакомя нас с проектами муниципальных программ и изменений в них, мэрия города Новосибирска детально рассказывала о планируемых мероприятиях и их финансировании. Ознакомившись с ними, мы бы задавали меньше вопросов.

Бестужев А.В. - коллеги, у меня предложение записать в протоколе рекомендацию мэрии города Новосибирска, а там уже на усмотрение конкретного отраслевого органа, ответственного за реализацию конкретной муниципальной программы. 

Рекомендация такая: рекомендовать мэрии города Новосибирска в дальнейшем, при внесении изменений в данную муниципальную программу, разработке проекта муниципальной программы на последующие периоды в целях повышения информативности муниципальной программы более детально представлять её программные мероприятия.  

Бестужев А.В. - коллеги, возражений не будет? Если нет, предлагаю голосовать по проекту решения комиссии в целом с учётом протокольной записи. Кто «За»? «За» - единогласно. Переходим к рассмотрению второго вопрос.

2. «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О муниципальной программе «Муниципальная поддержка общественных инициатив в городе Новосибирске» на 2017 - 2020 годы».

Доложил вопрос: Щукин И.В. - начальник управления общественных связей мэрии города Новосибирска.

Бестужев А.В. - коллеги, вопросы будут? Нет? Игорь Викторович! Хочу отметить то же самое, о чём мы только что говорили, рассматривая проект муниципальной программы «Электронный Новосибирск» на 2017 - 2020 годы. Перечень программных мероприятий представляемого Вами проекта муниципальной программы более общий, мероприятия программы менее конкретизированы по сравнению с их описанием в ведомственной целевой программе. Например, такое программное мероприятие, как организация проведения мероприятий, направленных на создание и развитие ТОС. В действующей ведомственной целевой программе мы смотрим и понимаем, какие конкретно мероприятия проводим, а сейчас, судя по проекту представляемой Вами муниципальной программы, можем только догадываться.

Щукин И.В. - Александр Владимирович! Хочу поддержать выступавших ранее коллег. В ведомственной целевой программе мы отражали, практически, все мероприятия, которые мы проводили во взаимодействии с общественным сектором. Внушительный перечень. Но дело в том, что на проведение большей части таких мероприятий мы не расходуем бюджетные средства, поэтому, на мой взгляд, такие мероприятия не должны планироваться в программе, поскольку программа это, всё-таки, финансовый документ. Те крупные мероприятия, которые проводятся во взаимодействии с общественным сектором, и на которые выделяются бюджетные средства, достаточно стабильны, повторяются из года в год и представлены в программе. Все мероприятия, которые были закреплены в ведомственной целевой программе, также отражены в представляемом проекте муниципальной программы. Считаю, что муниципальная программа это, все-таки, документ стратегического планирования и развития, в данном случае развития взаимодействия мэрии города Новосибирска с общественным сектором. Для разработки данной муниципальной программы мы создавали рабочую группу, в которую входили представители Совета депутатов города Новосибирска. Мы создавали рабочие группы по каждому направлению программы и обсуждали программные мероприятия с заинтересованными общественными структурами, которые поддержали эти мероприятия. Проект данной муниципальной программы был обсуждён на заседании консультативного Совета по территориальному общественному самоуправлению города Новосибирска, на заседании Консультативного совета по вопросам этнокультурного развития и межнациональных отношений при мэрии города Новосибирска и получил поддержку и одобрение общественности.

Хочу уверить присутствующих, что снижения уровня интенсивности и эффективности взаимодействия мэрии города Новосибирска с общественным сектором в последующие годы не произойдёт.

Бестужев А.В. - спасибо Игорь Викторович! Мы изучили практику составления муниципальных программ в других регионах и муниципальных образованиях Российской Федерации. Сделали вывод, что органам местного самоуправления других муниципальных образований не сложно более детально и конкретизировано перечислять в муниципальных программах программные мероприятия, направленные на их реализацию, а у нас нашли формулировку, что муниципальная программа это документ стратегического планирования. Это моё личное мнение.

Щукин И.В. -  Александр Владимирович! Очень сложно точно, подробно, с указанием точной суммы бюджетных средств указать в программе мероприятие, которое будет проводиться, например, через год. И я согласен с тем, что детализировать программные мероприятия на длительный период не нужно, потому, что неизвестно, какие цены будут через год, через два, и какие суммы бюджетных средств будут требоваться для проведения конкретного мероприятия программы.

Бестужев А.В. - Игорь Викторович! Вы правы, согласен с Вами, но, считаю, что есть программные мероприятия, которые можно было бы более детально указать в представляемом проекте муниципальной программы.

Бестужев А.В. - коллеги, вопросы есть? Предлагаю сделать такую же протокольную запись в виде рекомендации мэрии города Новосибирска, какую мы сделали при рассмотрении предыдущего проекта муниципальной программы: 

рекомендовать мэрии города Новосибирска в дальнейшем, при внесении изменений в данную муниципальную программу, разработке проекта муниципальной программы на последующие периоды в целях повышения информативности муниципальной программы более детально представлять её программные мероприятия.  

Бестужев А.В. - если больше вопросов нет, предлагаю голосовать по проекту решения комиссии в целом с учётом протокольной записи. Кто «За»? «За» - единогласно. 
Бестужев А.В. - спасибо всем за работу. Девятнадцатое заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению окончено.

 Председатель                                                                                            Бестужев А.В.

Секретарь заседания                                                                                   Исаков Д.М.
