СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

постоянная комиссия по городскому хозяйству

П Р О Т О К О Л

22.12.2015                                                                                                                № 9
	Председатель:
	Кудин И. В.

	Секретарь:
	Горохова Б.М.

	Присутствовали:
	Титаренко И. Н., Илюхин В. В., Каличенко А. В., Червов Д. В.,  Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С., Тямин Н. А.

	Отсутствовал:
	Дебов Г. В., Константинова И. И. – производственная необходимость. 

	Приглашенные:
Присутствующие:
	Сафиуллин Д. Э., Райхман С. И., Клестов С. А., Сердюк Ю. А., Кондратенко О. А., Холодкова А. А., Зуева Ю. С., Кузьминова Ю. Н., Рохлина Т.И., Манькова Т. А., Макарухина А. Н.,  Веремьева М. С., Чернякова О. А., представители СМИ,  прокуратура.
Мысик А. В.


Кудин И. В.  – Добрый день уважаемые коллеги, начинаем очередное заседание комиссии по городскому хозяйству.
Кудин И. В. –Предлагаю принять повестку дня за основу. Кто за?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Илюхин В. В., Каличенко А. В., Червов Д. В.,  Митряшина Е. Н., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С., Тямин Н. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – В повестке произошли следующие изменения: 
По инициативе начальника департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города Клестова Сергея Александровича первый вопрос: Об информации муниципальной жилищной инспекции города Новосибирска по совершенствованию муниципального жилищного контроля – предлагаю снять с рассмотрения на сегодняшнем заседании, данный вопрос будет доработан департаментом, и позднее мы его рассмотрим при проведении очередного заседания комиссии.

Кроме этого, по вопросам № 2 и № 3 произошла смена докладчика, докладчиком выступит  - Мысик Александр Викторович – заместитель начальника департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска.
Кудин И. В. – Кто за эти изменения, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Илюхин В. В., Каличенко А. В., Червов Д. В.,  Митряшина Е. Н., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С., Тямин Н. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – Предложения, дополнения к повестке есть? Нет. Голосуем за принятие повестки дня в целом. 
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Илюхин В. В., Каличенко А. В., Червов Д. В.,  Митряшина Е. Н., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С., Тямин Н. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – Обращаю Ваше внимание, что Вам на столы розданы дополнительные материалы.
ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «Об утверждении муниципальной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство города Новосибирска» на 2016 – 2020 годы»
2. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «Об утверждении муниципальной программы «Создание условий для организации транспортного обслуживания населения в границах города Новосибирска» на 2016 – 2020 годы»
3. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «Об утверждении муниципальной программы «Создание условий для осуществления дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах города Новосибирска и обеспечения безопасности дорожного движения на них» на 2016 – 2020 годы»
4. О награждении почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска
Кудин И. В. – Уважаемые коллеги, по нашей  сформировавшейся традиции предлагаю перед началом очередного заседания комиссии по городскому хозяйству заслушать оперативную информацию о ходе выполнения запланированных  мероприятий по очистке от снега территории города Новосибирска. 
Сейчас слово предоставляется исполняющему обязанности начальника Главного управления благоустройства и озеленения мэрии города Новосибирска – Сердюку Юрию Александровичу.

СЛУШАЛИ: Сердюка Ю. А. – проинформировал о ходе выполнения запланированных  мероприятий по очистке от снега территории города Новосибирска.
Кудин И. В. – Юрий Александрович, у меня огромная просьба, на НГС, в электронных СМИ идет информация по поводу выплаты зарплат работникам ДЭУ. И в связи с тем что сейчас канун Нового года и там будет очень длительный период выходных и в этом смысле хотелось бы понять насколько уверенно мы себя чувствуем в плане работу ДЭУ и уборки снега на улицах города в этот новогодний период. 

Сердюк Ю. А. – По вопросам зарплаты. Все эти вопросы должны быть решены после завтрашней сессии.

Кудин И. В. – Формально  у вас же есть эти проблемы?

Сердюк Ю. А. – Формально есть и будут решены до нового года с вашей помощью. 

Илюхин В. В. – В чем заключается наша помощь?
Сердюк Ю. А. – Мы ожидаем определенных передвижек по бюджету. 
Кудин И. В. – Мы же не пожарники? Это системно должно решаться.

Юрий Александрович, я правильно понимаю, что завтра на сессии все решиться. Александр Викторович, прокомментируйте. 

Мысик А. В. – По поводу завтрашней сессии. Безусловно, мы работаем в тех лимитах, которые предусмотрены у нас в бюджетных ассигнованиях. Но в связи с тем что у нас есть определенная экономия по налоговым платежам, по торгам и так далее, то мы просто будем предлагать на сессию передвинуть часть средств, которые у нас освободились, на фонд заработной платы.
Сафиуллин Д. Э. – Уважаемые депутаты, я сегодня уже говорил об этом председателю комиссии по городскому хозяйству и пользуясь возможностью что вы подняли этот вопрос, отвечаю. 

Честно, извините, отвечу по-военному. Мы работаем с «колёс». Лимитов, защищенных статьей по фонду оплаты труда, как ни парадоксально, как это страшно говорить сейчас в 2015 году эти ситуации, и думаю что все кто был руководителями проходили в 90-х годах, там тогда защищали, делали защищенные статьи по фонду оплаты труда. К сожалению в департаменте транспорта именно такая ситуация, а именно нет защищенных статьей ни по фонду оплаты труда, ни по горюче-смазочному материалу, ни по запчастям. Сегодня задача работать с того что где-то есть какая-то экономия и перераспределяя приоритеты финансирования, поэтому два с лишним миллиона рублей (2,3 или 2,5 млн. рублей), перекидываем для того, чтобы закрыть проблему по фонду оплаты труда. 
Я хотел бы добавить о том, что мы на сегодняшний день, и я честно сегодня доложился об этом председателю комиссии по городскому хозяйству, также честно докладываю и вам, о том что не видим возможности с 01.01.2016 года отыгрывать конкурсные процедуры по улично-дорожной сети, потому что у нас нет лимитов для того, чтобы сделать защищенными статьи по фонду оплаты труда по горючему, по ГСМ, по приоритетному направлению. Вот проводилась встреча, Игорь Николаевич как и Игорь Валерьевич участвовали на этой встрече по немуниципальным перевозчикам. 

Хочу добавить, что если получится, то мы дополнительно к 47 млн. рублей, это суммы – 30, 13 и 4 которые перераспределили у себя в департаменте, добавляем 11,5 млн. рублей. Если помните, то я говорил цифру 50 млн. рублей. И если получиться, то мы найдем 11,5 млн. рублей. 
Теперь самая главная задача, получить эти деньги. Кассовый план департамента 350 млн. рублей, на сегодняшний день получили 30 млн. рублей. Поэтому, он этот вопрос не ведет, но по нему тоже хотел бы сказать. Начальник департамента тоже принимает решение, человек прошел проверку, мы назначаем и предлагаем мэру утвердить должность начальника Главного управления благоустройства и озеленения, человек стрессоустойчив, работает и думаю что в ближайшее время мы вам доложим предложение по изменению структуры управления. Большого статистического отдела не будет, а будет конкретное управление, поэтому он многие вопросы не ведет. Там будет создано муниципальное казенное учреждение и начальники ДЭУ будут его подчиненными. 
Илюхин В. В. – Вопрос по перевозчикам. Я все-таки хотел понять, те деньги, которые мы компенсируем за перевозки, они должны поступать к нам из области? Насколько я помню. Или нет?

Сафиуллин Д. Э. – Есть категории перевозчиков за которые отвечаем мы и есть категория перевозчиков, за которые отвечает субъект Российской Федерации. Наши категории – студенты, школьники и городские пенсионеры.

Илюхин В. В. – Именно в этой части у нас проблемы?!

Кудин И. В. – Да. Это должны быть наши деньги. 

Каличенко А. В. – Данияр Эльгизарович, просто для понимания. Мы видим, что у нас достаточно малоснежная зима, до сегодняшнего момента. Мы столкнулись с ситуацией, когда закончились деньги, даже на зарплаты, не говоря уже о ГСМ. То есть, насколько тогда была проведена работа, насколько были правильно оценены, те потребности для того, чтобы эффективно убирался снег. Потому что мы оказываемся в режиме чрезвычайной ситуации, при условии, что у нас достаточно малоснежная зима.

Сафиуллин Д. Э. – Построено финансирование в этом департаменте, на мой взгляд, очень не правильно. Оно примерно построено таким образом. Я с 15 мая занимаюсь этой темой. Значит, мы вам даем такую-то часть денег на задачу, например содержание улично-дорожной сети, эта работа дорожно-эксплуатационных учреждений по уборке в зимних и летних условий. Так вот, на лето еще что-то есть а на зиму нет. И потом переходим на следующий финансовый год, а в следующем финансовом году начинаем закрывать то, что наработали, оплачивая, в том числе, подрядчика. Это не правильная схема работы. Схему финансовой работы нужно менять. Нужно делать расчет о том, что деньги выделяются на снежную зиму, остается остаток, тогда мы начинаем перераспределять либо отдаем в бюджет города Новосибирска. К сожалению это не так. Поэтому и такие проблемы на сегодня возникают. 

Теперь в отношении того. Сейчас все деньги съели и денег нет. Если вы помните, может быть вы не были тогда, но я уже говорил и еще раз хочу подтвердить. Полтора месяца мне потребовалось для того, чтобы понять сколько денег не хватает. Я пытал начальника департамента, но он на этот вопрос не ответил. Через полтора месяца я начал работать напрямую с заместителем начальника департамента по финансовой работе и мне дали цифру, но не сразу, не сбалансированную с бюджетом, и по департаменту составляет более 900 млн. рублей. 
Каличенко А. В. – Я все-таки хотел уточнить, В основных скандалах сегодня прозвучал ДЭУ-6 и насколько я понимаю, это Калининский район. То есть, ситуация там стабилизировалась? Люди получили какие-то гарантии? Они будут продолжать работать? 
Сердюк Ю. А. – Да.

Каличенко А. В. – То есть, район будет убираться?

Сердюк Ю. А. – Да.   
Сафиуллин Д. Э. – Отвечаю на ваш вопрос о том, что сделано. Встретились коллективом, где был начальник департамента на протяжении нескольких часов. Тот, кто явился инициатором всего этого процесса, он был на встрече. К сожалению, на сегодня у него очень большая психологическая травма. Просто надо помогать человеку. 

Те деньги, про которые сегодня стоял вопрос, как только завтра сессия пройдет, мы сразу начнем передавать в это учреждение. Не очень хорошая ситуация заключается в том, что фонд оплаты труда должен быть посчитан. Должностной оклад, далее компенсирующие выплаты и стимулирующие выплаты за качество и за премиальные выплаты. Так вот, должностной оклад и компенсирующие выплаты были а стимулирующих выплат не было. То есть, в лимитах этих денег не было, и таким образом возникла эта ситуация, которая выразилась в том числе в социальном протесте граждан. Я могу сказать, что такая ситуация сегодня для других ДЭУ присуще. Сейчас наша задача все это гасить. Мы работаем в ручном режиме, поэтому я так оперирую этими данными.  
Кудин И. В. – Интересно вспомнить. Совсем недавно принимали решение о перераспределении тех лимитов, которые у нас остались, именно по нашей программе по стимулированию. Помните?! Там было порядка 30-40 млн. рублей. То есть, деньги были, а механизма, получается, не было, и ни кто не отследил. 

Сердюк Ю. А. – Хочу отметить, что самые большие нарекания в период снегопадов, ситуации 24-25 числа были не по Калининскому району, в котором сложности. Были не по Кировскому району, в котором аналогичные сложности. А вполне благополучно ДЭУ №1, Дзержинский, Октябрьский районы, именно там были слабости. 

Кудин И. В. – Раз депутаты Калининского района задают такие вопросы, значит они получили такие сигналы. 
Конобеев И. С. – После прошлой комиссии я ходил к заместителю мэра, мы смотрели как проходят совещания по уборке. Очень понравилось. На следующий день посмотрел что дороги действительно хорошо убраны. Но я при этом ходил не по дорогам, а по тротуарам. И должен сказать, что в течение недели тротуары были просто в таком состоянии, что можно было услышать много «теплых» слов в адрес мэрии, городских служб и прочее. Можете пояснить кто у нас отвечает по тротуарам на Красном проспекта, по которым было просто невозможно пройти. И каким образом информация доходит до мэрии по приведению их в нормативное состояние?

Сафиуллин Д. Э. – Действительно, мы в режиме видеоконференции проводим совещания. Вы со мной участвовали в этом совещании. Я могу сказать, что по Красному проспекту я тоже ходил. Ходил в туфельках, в концертный зал им. Маяковского и потом всех ругал. Потому что, действительно, гололед и надо же быть настолько, чтобы не понять, что не надо чистить весь этот тротуар. Достаточно сделать дорожку полтора метра и очистить. Это не механизированная уборка. Это уборка ручным способом. 
Вы задали вопрос кто за что отвечает? Вдоль магистральных улиц и Красный проспект относится к категории 2а – это магистральная улица, а справа и слева пешеходной дорожки отвечает ДЭУ. Если дорога относится к категории 2б, это районного значения, то отвечает подрядчик вместе с районной администрацией. Если это внутриквартальный проезд, категория 3а, то отвечает подрядчик вместе с районной администрацией. Если это дорога в частном секторе, категория 3б, то отвечает подрядчик и районная администрация, которые туда заходят только по заявке ТОСа.
Игорь Николаевич, я вам при присутствии депутатов, говорю о том, что завтра сессия, три дня положено по закону для принятия решения. То есть, 28 декабря мы перечисляем деньги. Все платежки подготовлены по немуниципальным перевозчикам и думаю что за четыре дня они все деньги получат. 
Кудин И. В. – 47 млн.?  
Сафиуллин Д. Э. – Нет. Сейчас 47 млн. и плюс 11,5 млн. рублей. И главное чтобы мы эти деньги получили. Таким образом, мы будем перечислять 58,5 млн. рублей уже в этом году.

Тямин Н. А. – Данияр Эльгизарович, мы сейчас обсуждаем как убирается город, что для этого делается, какие долги. И я хотел просто обратить и ваше внимание и непосредственно исполнителя, кто за это отвечает. Раньше было так, что ДЭУ заключали договора с коммерческими структурами. Коммерческие структуры ничего умнее не придумывают, когда администрация заставляет их убирать территорию возле магазинов, они все сдвигают на проезжую часть. Ленинский район не исключение по ул. Карла Маркса, ул. Станиславского. И это продолжается по сегодняшний день. 

Таким образом, у меня вопрос. Договора заключают ДЭУ напрямую и получают ли какие-то средства от механизированной уборки того снега, которая вываливается на проезжую часть? Или все-таки, это как-то ушло в историю? Или есть что-то другое? Потому что с моей точки зрения коммерческие структуры, хулиганят. 

Сафиуллин Д. Э. – Честно скажу, что я не готов ответить на этот вопрос. Я просто хочу сказать, что если они это делали, то делать они этого больше не будут. Пусть справятся со своей работой. Это моя позиция. 

Мысик А. В. – На сегодняшний день ДЭУ не заключает никаких договоров с коммерческими структурами на уборку. ДЭУ обслуживает только подведомственные территории улично-дорожной сети. То что у нас там администрации районов, либо коммерческие структуры выталкивают снег периодически на улично-дорожную сеть, безусловно, это есть нарушение, но это все убирается с улично-дорожной сети и только ДЭУ.  
 Кудин И. В. – Перейдем к работе в рамках регламента сегодняшнего заседания.
14-18 – Подошел Прибаловец Д. В. 

1. СЛУШАЛИ: Клестова С. А. – Проинформировал о проекте постановления мэрии города Новосибирска «Об утверждении муниципальной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство города Новосибирска» на 2016 – 2020 годы»
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:

1. Согласиться с муниципальной Программой. 
            2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать муниципальную Программу.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Илюхин В. В., Каличенко А. В., Червов Д. В.,  Митряшина Е. Н.,Прибаловец Д. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С., Тямин Н. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
2. СЛУШАЛИ: Мысик А. В. – Проинформировал о проекте постановления мэрии города Новосибирска «Об утверждении муниципальной программы «Создание условий для организации транспортного обслуживания населения в границах города Новосибирска» на 2016 – 2020 годы»
Кудин И. В. – Сразу хочу сказать, что у нас создана рабочая группа, как вы помните, по остановочным павильонам. Я посмотрел по мероприятиям, что вы будете касаться, в том числе, и этого вопроса. Сейчас Николай Андреевич, работы проведет и у будут конкретные предложения, и мы обязательно вернемся к этому вопросу и будем вносить корректировки в эту программу.

Каличенко А. В. – Хочу уточнить. С удивлением узнали, что у нас в ДЭУ техника изношена на 80 %, когда пошли скандалы. А муниципальный транспорт у нас насколько изношен?

Мысик А. В. – Муниципальный транспорт на сегодня изношен не меньше чем техника в ДЭУ. И наверное те, кто сталкивается сегодня с муниципальным транспортом, собственно говоря, сильно на это дело смотрят. Тот объем техники, который мы сегодня имеем возможность обновить, конечно, несопоставим с тем объемом техники, которая у нас сегодня участвует в ежедневных перевозках, к сожалению.

Каличенко А. В. – При условии реализации финансирования, которая закладывается в данную программу, какой процент износа мы получим по итогу? И не получим ли мы уменьшение подвижного муниципального состава?
Мысик А. В. – Мое мнение, что программа, которая касается содержания текущих финансовых  обеспечений перевозочного процесса, это та программа, которая на сегодня рассматривается. Вопрос о дополнительных инвестициях, которых необходимо будет для обновления парка подвижного состава, я думаю что решать ее надо на очень серьезном уровне. Я вам профессионально скажу, что сегодня у нас эта проблема касается не только наземного пассажирского транспорта, у нас скорее всего будет большая проблема в течение ближайших двух-трех лет по метрополитену, плановая замена подвижного состава и скорее всего, я думаю что на следующий год департамент транспорта, совместно с профильным руководством города будет выходить с общими предложениями по реализации идеи как нам сделать обновления парка подвижного состава. Скорее всего, надо будет искать различные, либо лизинговые схемы, либо контракты жизненного цикла. 
Кудин И. В. – Я так понимаю, что ГЭТ тоже там.

Мысик А. В. – Да, это все у нас общее. 

Каличенко А. В. – Если на сегодня у нас больше 80% износа, то какой будет по итогам планирования к 2020 году?

Кудин И. В. – Вы имеете в виду целевые показатели? То есть, к чему мы стремимся?  
Каличенко А. В. – Да. То есть, к чему мы стремимся? Мы получим 60 % износа, или мы получим 90 % износа? Или у нас выйдет 50 % подвижного состава?
Мысик А. В. – Я понял. Данная программа у нас, о том, котором мы сегодня говорим, она не предусматривает сегодня плановую замену подвижного состава. Если вы говорите о том, что какой у нас будет процент износа, то скорее всего процент износа, в связи с тем что в течение года будет делаться капитальный ремонт подвижного состава, может быть будет 80-82 %. 
Кудин И. В. – Пути, сети, павильоны – это больше инфраструктурная тема, не подвижной состав.
Мысик А. В. – Я сейчас говорю только о подвижном составе. А инфраструктурные объекты, безусловно, этой программы не касаются. 
Каличенко А. В. – Тогда надо еще одну программа создавать. На понимание. Да, я услышал что инвестиции ниоткуда не возьмутся. Либо тогда мы должны сокращать муниципальных, коль не привлечем туда средства. То есть, муниципалитет должен сокращать свою долю на перевозках, чтобы обеспечить безопасность, либо, все-таки видеть пути кто же инвестирует, кроме муниципалитета муниципальный транспорт. 

Мысик А. В. – Не хотел сегодня забегать вперед, но могу сказать, что у нас с 11 января 2016 года вступает в силу Федеральный закон № 220-ФЗ о транспортном обслуживании, который дает определенный механизм для инвестирования в подвижной состав. Этот механизм сегодня там предусмотрен, который в корне меняет систему оплаты перевозчикам за оплату перевозочного процесса. На сегодня закон находится на стадии переработки. 

Прибаловец Д. В. – Вы сказали, что метрополитен тоже будет обновлять подвижной состав. Метрополитен у нас убыточный или приносит прибыль?

Мысик А. В. – По операционным расходам и доходам метрополитен сегодня у нас прибыльный. 

Прибаловец Д. В. – То есть он за счет своих средств может обновлять подвижной состав?

Мысик А. В. – Подвижной состав за счет своих собственных средств метрополитен не может обновить. Для справки скажу вам. Годовая прибыль метрополитена по операционным расходам и доходам составляет порядка 60-80 млн. рублей. Один состав, четырех вагонник, которую сегодня необходима ставить на поток, будет стоить порядка 245 млн. рублей. 

Кудин И. В. – Коллеги, я вспоминаю, работая уже 8-ой год председателем комиссии по городскому хозяйству, все существенные поставки, которые были у нас подвижного состава, что ГЭТ, что наши автобусы, все было при активном содействии Минтранса РФ. Эти квоты, эти лимиты, нам распределяли и определяли автобусы, трамваи. И эту работу нужно выводить совершенно на другой уровень, иначе мы со своим бюджетом не вынесем. И то что нужно составлять отдельный разговор, я согласен.    
Сафиуллин Д. Э. – Уважаемые депутаты. Я вижу шаги по зарождению всего автотранспортного обеспечения, равно как и деятельности департамента транспорта в следующем.

1. Четко и конкретно залимитировать защищенные статьи. Их защитить и лимитировать. Фонд оплаты труда, ГСМ, запчасти. 

2. Разобраться сколько стоит тариф по ГЭТу. В структуре расходов дорожно-эксплуатационных учреждений. Четко, конкретно понимая эти цифры сделать следующее:

- поставить задачу и мы вам будем докладывать на президиуме, в том числе на структурных подразделениях мэрии, каким образом какие МУПы должны зарабатывать деньги. 

Мы думаем, что у нас Пассажиртранснаб будет примерно зарабатывать 100 млн. рублей. У нас есть программа по ливневой канализации. Я пока не знаю сколько мы там будем зарабатывать. Как раз разработчик этой программы Мысик А. В. 

3. Мы хотим, ту управленческую надстройку, которая плохо управляет, убрать. Это ПТП-4, КТО, Автоперевозчик. Автоперевозчик к нам не особенно относится, а ПТП-8 к нам относится. Минимизировать расходы.

4. Мы хотим ту собственность, которая может приносить доходы, заставить работать в рамках концессионного соглашения. Думаем, что такой проект по всей вероятности будет реализован на базе предприятия ПТП-5. И там тоже можно зарабатывать порядка 100 млн. рублей. 

5. Мы должны сделать таким образом, чтобы те деньги, которые будут зарабатываться шли на обновление техники. Прежде всего, это лизинговая схема. Вот по лизинговой схеме нужно работать. 

Отвечаю на вопрос в отношении амортизации. Амортизация, действительно будет расти. Тот автомобиль, который работает в круглосуточном режиме, например пожарный автомобиль, больше 5-и лет не служит. Так как я эту сферу деятельности знаю хорошо. Я могу сказать, что в Минске, автобусов старше 4-х лет, нет. У нас автобусы с большими сроками. Нам нужно переходить на газомоторное топливо. Есть площадки, в которых может быть, и думаю что это получится построить заправочные станции на газе и это позволит нам экономить финансовые средства. 

Примерно такие действия мы собираемся предпринимать.

Илюхин В. В. – Вопрос по газу. При минусовых погодных условиях какие могут быть риски? 
Червов Д. В. – У меня есть опыт в грузовых машинах с газомоторным топливом.
Илюхин В. В. – Как–то несколько лет назад автобусы на газомоторном топливе отказывались ездить при температуре воздуха минус 30.

Сафиуллин Д. Э. – Вячеслав Викторович, я сейчас не отвечу на ваш вопрос. Будем заниматься в этом направлении.

Мысик А. В. – Коллеги из Минска, которые предлагали нам сегодня свои новые разработки, гарантируют работу до минус 40 градусов эксплуатации на газомоторном топливе. Но врать не буду, я не знаю как они покажут себя в условиях Сибирской эксплуатации. Я с вами согласен. Если брать мое личное мнение, субъективное отношение, то я настороженно отношусь к газомоторному топливу. 

Сафиуллин Д. Э. – У нас ходят 12 автобусов с газомоторным топливом и экономика показывает, что они выгодные.         
 Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:

1. Согласиться с муниципальной Программой. 
2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать муниципальную Программу.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Илюхин В. В., Каличенко А. В., Червов Д. В.,  Митряшина Е. Н.,Прибаловец Д. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С., Тямин Н. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
3. СЛУШАЛИ: Мысик А. В. – проинформировал о проекте постановления мэрии города Новосибирска «Об утверждении муниципальной программы «Создание условий для осуществления дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах города Новосибирска и обеспечения безопасности дорожного движения на них» на 2016 – 2020 годы»

Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:

1. Согласиться с муниципальной Программой. 
2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать муниципальную Программу.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Илюхин В. В., Каличенко А. В., Червов Д. В.,  Митряшина Е. Н.,Прибаловец Д. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С., Тямин Н. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
4. СЛУШАЛИ: Кудина И. В. – проинформировал о награждении почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска 
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:

1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

       1.1. В связи с 10-летием образования государственной жилищной инспекции Новосибирской области, а также за высокие профессиональные достижения:

	Николенко

Надежду Владимировну
	-
	начальник отдела технического надзора и лицензионного контроля в городе Новосибирске государственной жилищной инспекции Новосибирской области;

	Милькова

Александра Николаевича
	-
	Начальника отдела надзора за управлением многоквартирными домами государственной жилищной инспекции Новосибирской области.


        2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию внести на рассмотрение сессии Совета депутатов проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».

       3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Илюхин В. В., Каличенко А. В., Червов Д. В.,  Митряшина Е. Н.,Прибаловец Д. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С., Тямин Н. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
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