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ПРОТОКОЛ 

заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 
(дистанционная форма)

	08 июля 2022 года
	№ 29



Председательствующий: Атякшев И. А.
Присутствовали члены комиссии: Беспечная И. П., Люмин В. И., Пирогова Х. В., Чернышев П. А. 
Отсутствовали члены комиссии: Андреев Г. А., Воронина Е. А., (техническая невозможность подключения к видеоконференции).     
Приглашённые лица, присутствовавшие на заседании: Захаров Г. П. - первый заместитель мэра города Новосибирска; Тыртышный А. Г. - заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Кудрявцев С. А. – начальник департамента организационно-контрольной работы мэрии города Новосибирска; Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                               
	1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О Памятном знаке «За труд на благо города» в честь 130-летия со дня основания города Новосибирска».   

	Докладчик:
	
	

	Ложкин
Александр Юрьевич
	-
	заместитель начальника департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска – главный архитектор города


Атякшев И. А. – уважаемые коллеги время 11-00, кворум есть, предлагаю начать 29-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению, которое проходит сегодня в дистанционной форме. Предлагаю принять повестку дня за основу. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Уважаемые коллеги, есть замечания, дополнения к повестке дня? Если нет, предлагаю принять повестку дня в целом. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Повестка дня принята в целом.
Атякшев И. А. – коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.
1. СЛУШАЛИ: 
Ложкина А. Ю., который доложил, что рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска разработан в соответствии с Положением о Памятном знаке «За труд на благо города», утверждённым решением Совета депутатов города Новосибирска от 06.02.2008 № 887, что согласно пункту 2 данного Положения описание Памятного знака «За труд на благо города» к очередной юбилейной дате со дня основания города Новосибирска и образец удостоверения к нему утверждаются решением Совета депутатов города Новосибирска каждые пять лет. Сообщил членам комиссии, что рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска утверждается описание Памятного знака «За труд на благо города» в честь 130-летия со дня основания города Новосибирска и образец удостоверения к данному Памятному знаку. Отметил, что ориентировочная сумма затрат на изготовление Памятного знака составит 12 500,0 тыс. рублей, а расходы на его изготовление будут произведены в пределах утвержденных бюджетных ассигнований, в связи с чем принятие рассматриваемого проекта решения Совета депутатов города Новосибирска не потребует внесения изменений в бюджет города Новосибирска. Подчеркнул, что принятие рассматриваемого проекта решения Совета депутатов города Новосибирска не потребует отмены, приостановления, изменения решений Совета депутатов города Новосибирска (городского Совета Новосибирска) или принятия иных решений Совета депутатов города Новосибирска, а сам рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не содержит норм, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами города Новосибирска обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанности для субъектов инвестиционной деятельности.
Атякшев И. А. – коллеги, есть вопросы к докладчику, выступления? Пожалуйста Хельга Вадимовна.
Пирогова Х. В. – я хотела бы узнать из чего складывается сумма в 12 млн. 500 тыс. рублей, указанная в пояснительной записке к рассматриваемому проекту решения Совета депутатов города Новосибирска, на изготовления Памятного знака?
Захаров Г. П. – ещё точно не известно какова будет окончательная стоимость изготовления Памятного знака, удостоверения к нему и упаковочного материала. Планируется заказать более 30 тыс. штук Памятных знаков «За труд на благо города». Изготовитель будет определяться на конкурсной основе. Уверяю Вас, что в финансовом отношении всё будет прозрачно и понятно. Финансовый порядок будет обеспечен.
Пирогова Х. В. – сумма в 12 млн. 500 тыс. рублей на что ориентирована?
Захаров Г. П. – эта сумма приблизительная. Нельзя говорить, что это будет окончательная стоимость изготовления Памятного знака.
Ложкин А. Ю. – могу предположить, что сумма указана по аналогии с предыдущими годами, когда изготавливались Памятные знаки «За труд на благо города» к более ранним годовщинам со дня основания города Новосибирска. Информирую Вас, что всего ранее было изготовлено 4 Памятных знака «За труд на благо города». Последний раз Памятный знак был изготовлен 5 лет назад. Также сравнительно недавно Новосибирская область изготавливала знак к своему 85-летию, а в прошлом году Новосибирской областью был изготовлен знак «Новосибирск город трудовой доблести», это памятный знак, который вручается ветеранам труда.
Атякшев И. А. – если мы говорим о 30 тыс. штук, то, если ориентироваться на сумму 12 млн. 500 тыс. рублей, то это примерно 400 рублей за одну штуку, за один Памятный знак.
Кудрявцев С.  А. – Геннадий Павлович, изготовление Памятного знака «За труд на благо города» в честь 125-летия со дня основания города Новосибирска 5 лет назад также обошлось в 12 млн. рублей, и изготовлено их было тоже 30 тыс. штук. 
Атякшев И. А. – коллеги, ещё вопросы? Пожалуйста Владислав Игоревич.
Люмин В. И. – Геннадий Павлович, когда планируется объявить проведение конкурса на изготовление Памятного знака? Я так понимаю, что тогда уже будет составлена спецификация, и будет понятна стоимость изготовления?
Захаров Г. П. – сразу, как только проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О Памятном знаке «За труд на благо города» в честь 130-летия со дня основания города Новосибирска» будет принят на сессии Совета депутатов города Новосибирска, вступит в силу, управление делами мэрии города Новосибирска начнёт заниматься организационными вопросами по объявлению и проведению конкурса на изготовление Памятного знака. Всю информацию о процедуре изготовления мы предоставим в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению.
Атякшев И. А. – спасибо Геннадий Павлович. Да, проинформируйте, пожалуйста, членов комиссии о ходе всей процедуры по изготовлению Памятного знака «За труд на благо города». 
Захаров Г. П. – да, хорошо. Обязательно направим информацию в вашу комиссию.                    
Атякшев И. А. – коллеги, есть ещё вопросы, выступления? Если нет больше вопросов и выступлений, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно.
Решение принято.
 Атякшев И. А. – коллеги, на этом повестка дня исчерпана спасибо за работу. 29-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым.


Председательствующий                                                                           И. А. Атякшев
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