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№ 18
	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.


	Секретарь:
	-
	Базанова Г. С.



	Члены комиссии
присутствовали:
	-
	Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В. 

	отсутствовали:
	-
	Конобеев И. С. (отпуск)


	Совет депутатов 

присутствовали:


	-
	Зуева Ю. С., Кондратенко О.А., Миронова Е. Ю., Цыцаркина Е. И., Бестужев А. В., Константинова И. И., Тямин Н. А., Дамаев Д. В., Титаренко И. Н. Лисова Т. Б. (помощник депутата Люмина В. И.), Воронина Е. А. (помощник депутата Дебова Г. В.), Истигешева А. В. (помощник депутата Андреева Г. А.), Капитонова Э. Б. (помощник депутата Кудина И. В.), Демидова Н. А. (помощник депутата Червова Д. В.), Лесковских Н. Н. (помощник Пинус Н. И.), 

	отсутствовали:
	
	Сулейманов Р. И., Лебедев Е. В., Конобеев И. С. (отпуск), Илюхин В. В., Путинцева И. Г., Савельев А. Г., Тарасов А. В., Черных В. В., Яковенко Е. С.


	Приглашенные от мэрии 
присутствовали:
	-
	Веселков А. В., Уткина Л. А., Бахарева Ю. П., Алышева С. И., Ахметгареев Р. М., Баев Ю. Г., Гертер В. В., Елисеев С. Н., Райхман С. И., Терешкова А. В., Капустина Г. Н., Незамаева О. Б., Кочнева В. Ф., Ковалев Д. Ю., Макеева Т. С., Кулаев А. П., Харитонова Ю. Г., Шихалева Н. Л., Горбунова Е. В., Манькова Т. А., Хатеев С. А.


	отсутствовали:
	-
	Буреев Б. В. (командировка), Бурков Е. Н.


Тыртышный А. Г. – На повестке четыре вопроса:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в решение   Совета   депутатов  города  Новосибирска  от  23.12.2015 № 115 «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение).
2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в приложение к решению Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221 «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы» 

3. Об информации о ходе выполнения наказов избирателей в 2016 году

4. О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей 

Проект повестки заседания у Вас на руках. Если нет возражений, прошу проголосовать за данную повестку и принять ее «за основу».

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е.).

Тыртышный А. Г. - Предложения, дополнения или замечания, в повестку – есть? Нет. Прошу проголосовать за повестку дня «в целом».

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е.).

Повестка принята.

Вопрос № 1.

По первому вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в решение   Совета   депутатов  города  Новосибирска  от  23.12.2015 № 115 «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» слово предоставляется начальнику департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска Веселкову А. В. 

Веселков А. В. проинформировал  по проекту решения (прилагается).

Тыртышный А. Г. – В течение года мы принимали корректировки в связи с увеличением ассигнований из областного бюджета: было 200 млн. на дороги (100+100), 50 млн. на внутрикварталку и 500 млн. на 37 школу. 
Веселков А. В. – 500 млн. рублей на школу на Горском жилмассиве. На школу-интернат № 37 – 120 млн. рублей.
Тыртышный А. Г. – Александр Владимирович, сможете подсказать, сколько составило реальное поступление средств из областного бюджета на строительство и ремонт дорог, школы?
Веселков А. В. – За девять месяцев при плановом назначении 12,7 млрд. рублей поступления составили 9,7 млрд. рублей, т. е. исполнение за 9 месяцев составило 71,5%. Это дотации из областного бюджета. 
Что касается департамента транспорта: департаменту транспорта с учетом июньской сессии, с учетом того, что на октябрьской сессии будет выделено 94 млн. рублей: 415,852 млн. рублей запланировано, фактически поступило 323 млн. рублей, в т.ч. по направлениям:
- автодорога по ул. Объединения запланировано 50 млн. рублей, поступило 50 млн.;

- Мочищенкское шоссе запланировано 50 млн. рублей, поступило 50 млн.;

- ремонт дорог частного сектора – запланировано 98,960 млн. рублей, фактически поступило 75,594 млн. рублей;

- по ремонту дорог - запланировано 130 млн. рублей, поступило 128,178 млн.;

- по содержанию дорог – 45,492 млн. рублей, фактически поступило 19,899 млн. рублей;

- автомобильная дорога по Порт-Артурской, ул. Спортивная в Ленинском районе  - 40 млн. рублей, там пока идут проектно-изыскательные работы. 
Считаю, в целом по департаменту транспорта можно говорить, что показатели хорошие. 
Тыртышный А. Г. – Как обстоят дела по отрасли жилищно-коммунального хозяйства?
Веселков А. В. – 39,1 млн. рублей по лифтам – это проблемно, пока министерство не откликается на наши просьбы.
Тыртышный А. Г. – Деньги в бюджете заложены, отражены? 
Веселков А. В. – Да. Но фактически кассового расхода пока нет.
То, что касается школы-интерната по Владимировскому спуску: из областного бюджета запланировано 100 млн. рублей, бюджет города – 112 млн. рублей. Фактически – 100 млн. поступило, 19,6 % исполнения по городскому бюджету. Ассигнования 57, 4 %. Учитывайте, что этот объект, переходящий на 2017 год. 
Что касается ул. Планировочной: бюджет города 47,6%, областной бюджет – 54,9%, федеральный бюджет – 55,6%. Т. е. из назначений 478 млн. рублей на 1 октября 2016 года поступило 2650 млн. рублей (4,4 %). 
Тыртышный А. Г. – По внутрикварталке какова ситуация?
Веселков А. В. – Расходы заложены, но финансирования не было. 
Тыртышный А. Г. – Документы департаментом уже сданы?
Райхман С. И. – Не в полном объеме. Собираем информацию.

Веселков А. В. – Антон Григорьевич, то, что заложено, сомнений нет, мы получим. 

Бурмистров А. С. - Как поменялось в цифрах перечисления трансфертов из областного бюджета в динамике 2014-2015-2016 годы? Городу не хватает средств на выполнение наказов.
Веселков А. В. – Факт 2014 год – 3691,0 млн. рублей, факт 2015 год – 3581,0 млн. рублей, факт 2016 год – 1735,0 млн. рублей, план 2017 год – 815,902 млн. рублей. Это межбюджетный трансферт из областного бюджета. 
Бестужев А. В. – По факту на 2017 год на каждый район определена сумма на установку детских площадок. В Кировском районе около 9 млн. рублей запланировано на исполнение наказов. Эти деньги по факту уже есть?
Веселков А. В. – Есть. Суммы защищены. Более того, по распоряжению первого заместителя мэра города Б. В. Буреева, эти суммы никуда не передвигаются внутри сметы главных распорядителей бюджетных средств. Все суммы целевым образом контролируются, чтобы наказы исполнялись. Сколько запланировано, столько и будет при условии своевременного предоставления документов. 

Тыртышный А. Г. – Коллеги, проект решения у Вас на руках.

Проектом предлагается:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Направить копию настоящего решения  в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Прошу голосовать за него «за основу».
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Предложения, дополнения будут к проекту решения? Нет. 
Предлагаю принять данный проект решения «в целом», 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

«Решение принято».

Вопрос № 2.
Тыртышный А. Г. – О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в приложение к решению Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221 «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы» слово предоставляется начальнику департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики Уткиной Л. А.

Уткина Л. А. проинформировала по проекту решения (прилагается).

Тыртышный А. Г. – Лариса Анатольевна, срок исполнения большого количества наказов перенесен на более ранние сроки. Они касаются работы управления дорожного строительства. 
Уткина Л. А. – Это связано с поступлением денег из областного бюджета там, где наши наказы граничат с наказами депутатов Законодательного Собрания. Выполняя наказы депутатов Законодательного Собрания, мы выполнили наказы депутатов городского Совета. Т. е. появился источник финансирования. Таких наказов у нас по году – 97. 
Тыртышный А. Г.- Наказы, выполненные управлением дорожного строительства в 2016 году за счет областного бюджета. Там было и городское софинансирование тоже или там были чисто областные деньги? 
Райхман С. И. – Областные наказы мы совместили с нашими планами по выполнению городских наказов в 2016 году. Наказы не выполнялись полностью за счет областного бюджета, было софинансирование. 
Тыртышный А. Г. – Таким образом, деньги местного бюджета отвлекались на выполнение совмещенных наказов и, соответственно, мы в каком-то случае выполнили наказы более позднего срока и из-за этого мы не выполнили наказы, запланированные в 2016 году. Правильно я понимаю ситуацию.
Райхман С. И. – Да.
Тыртышный А. Г. - Еще вопросы, коллеги, есть? Нет.

Проект решения комиссии у всех на руках. Проектом решения предлагается:

1. Согласиться с проектом решения.

2. Внести на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска проект решения.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Прошу голосовать за проект решения комиссии «за основу».

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.
Тыртышный А. Г. – Предложения, дополнения в проект будут? 

Титаренко И. Н. – В представленном проекте решения наказ 30-024 передвинут с 2018 года на 2016. Я правильно понял, что наказ будет выполнен до конца в этом году? 

Тыртышный А. Г. – Департамент может прокомментировать ситуацию?

Титаренко И. Н. – Наказ частично выполнен. Мне хотелось бы понимать, будет ли наказ выполнен дальше в плане пешеходной дорожки, которая должная будет проходить рядом с асфальтированной дорогой.  
Райхман С. И.- Вы имеете в виду тротуар?

Титаренко И. Н. – Да.

Райхман С. И.- Тротуары не делались в этом году ввиду отсутствия денежных средств. Мы говорили об этом. По конкретному наказу не смогу сейчас уточнить, но средства на эти работы мы закладываем на 2017, 2018, 2019 годы. Сможем ли мы их выполнить, будет зависеть от тех денег, которые будут нам выделены.
Уткина Л. А. - Могу уточнить. У меня бумага: речь идет о дороге, которая идет вдоль частного сектора. В частном секторе предусматривается тротуар?
Райхман С.И. – Конечно нет.

Уткина Л. А. – О чем мы тогда говорим? Наказ согласован, как выполненный. 
Титаренко И. Н. – Антон Григорьевич, тогда прошу протокольно пометить: я не согласен с суммой, прошу внести уточнения по сумме. 
Уткина Л. А. – С суммой разберемся, поднимем первичную документацию департамента транспорта. Информацию предоставим. 
Тыртышный А. Г. – Прошу протокольно записать: от комиссии направить письмо в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска  с просьбой уточнить общую стоимость реализации наказа № 30-024.

Тыртышный А. Г. – Еще вопросы, предложения в проект решения будут? Нет. Предлагаю принять проект решения «в целом». 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.

Вопрос № 3.
Тыртышный А. Г. – Вопрос об информации о ходе выполнения наказов избирателей в 2016 году. Докладчик начальник департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска Уткина Л. А.

Уткина Л. А. – В августе 2016 года первым заместителем мэра города Новосибирска Буреевым Б. В. подписан приказ, согласно которому главными распорядителями бюджетных средств указано место каждого наказа в программах реализуемых ими в привязке к конкретным мероприятиям. Этим же приказом утвержден ежемесячный мониторинг по исполнению наказов. Начиная с 1 сентября, мы ежемесячно получаем информацию от главных распорядителей бюджетных средств (далее - ГРБС) о состоянии выполнения наказов 2016 года. 
В комиссию предоставлена информация мониторинга по состоянию на 1 октября 2016 года. 
По этой информации из 524 наказов, запланированных к реализации в 2016 году, по оценке главных распорядителей бюджетных средств на 1 октября выполнено 176 наказов. Причем из 524 наказов 332 наказа должны быть выполнены 2016 году, т. е. они не пролонгированного действия. 
Из 176 выполненных, 138 наказов приходится только на 2016 год. Из этих 138 наказов только 70 на сегодняшний день получили документальное подтверждение. 
Напоминаю, что в «Информационной системе «Наказы избирателей» (далее – ИС «Наказы»), департаментом экономики, стратегического планирования и инвестиционной деятельности (далее департамент экономики) постоянно вносится информация о ходе выполнения наказов. 
Главные распорядители бюджетных средств, получив у депутатов подтверждение о выполнении наказа, предоставляют эту информацию в департамент экономики, и мы оперативно размещаем ее в ИС «Наказы». На сегодняшний день там есть информация по 70-ти наказам из 176, которые ГРБС считают выполненными. ГРБС в настоящее время должны оперативно связаться с депутатами, согласовывать исполнение, а департамент экономики также оперативно размещать ее в ИС «Наказы». Таким образом, мы с вами готовимся к отчету об исполнении плана мероприятий по реализации наказов за 2016 год. Если информация попала в ИС «Наказы», то по состоянию на 1 января 2017 года, мы эту информацию «закроем» и готовим проект решения Совета депутатов «Об отчете об исполнении плана мероприятий по реализации наказов избирателей в 2016 году». С размещенной информацией можно оперативно ознакомиться и если произошли изменения, депутат не согласен, можно связаться с ГРБС и до внесения отчета все выяснить.
Рекомендую всем депутатам получать актуальную информацию в ИС «Наказы».
Из 524 наказов, кроме тех, которые выполнены, 208 по оценке ГРБС находятся в стадии выполнения, в т.ч. 2016 год – 130 наказов. По состоянию на 1 октября 2016 года уже сейчас понятно, что из 524 наказов 140 будут не выполнены (эти наказы пролонгированного действия, т.е. начало работ в 2016 году, как правило - это подготовка проектно–сметной документации, окончание позже), 64 должны были быть реализованы в 2016 году. В рассматриваемом нами сегодня пакете документов по вопросу № 2, содержится информация о переносе сроков на более поздний срок по 13 наказам, согласовано с депутатами. 
Кроме 524 наказов на сегодняшний момент реализовано полностью 97 наказов, со сроком исполнения 2017 год и выше. Из них 67 наказов – департамента транспорта, 13 наказов – департамента энергетики, 12 – администрации Октябрьского района, остальные исполнители – по 1-2 наказа. Это вызвано критическим техническим состоянием объекта, указанного в наказе. 
Хочу обратиться к главным распорядителям бюджетных средств: очень прошу не откладывать согласование наказов на более поздний срок, т.к. с началом зимы тротуары, дороги и городки закроет снегом, вам труднее будет продемонстрировать уровень работ, который вы провели. В обязательном порядке необходимо провести согласовательные работы и предоставить соответствующие документы в департамент экономики. Мы оперативно внесем эту информацию в ИС «Наказы», дадим возможность депутатам ознакомиться с информацией и т.о. подходим к подготовке отчета об исполнении плана мероприятий по реализации наказов за 2016 год. 
У меня все.
Прибаловец Д. В. – Сергей Ильич, какова мотивировка переноса наказа 12-012 на 2017 год, почему не выполнены работы в запланированный срок?
Райхман С. И. – Сейчас не готов ответить, разберусь - скажу. 
Тыртышный А. Г. – Прошу протокольно записать: департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска представить в комиссию информацию о ходе исполнения наказа № 12-012.

Из доклада Л. А. Уткиной понятно, что 140 наказов, запланированных на 2016 год, не будут выполнены, но выполнены 97 наказов, запланированных к реализации в 2017 году и в последующие годы. Это не очень радужная картина. 

По загруженности исполнением наказов абсолютный «рекордсмен» - департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса, департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства. Нет вопросов по исполнению наказов департаменту образования, департаменту культуры, управлению по жилищным вопросам, и тем ГРБС, которые не дают прогноз, что они что-то не выполнят. 
Есть вопросы к ГРБС, по которым есть прогноз невыполнения наказов в 2016 году. 

Администрация Центрального округа. Представитель, поясните, с чем связано, что наказ не будет выполнен?
Макеева Т. С. – Это Ваш наказ. 
Тыртышный А. Г. – Про мой наказ отдельно проговорим. Вопросов нет. Представитель администрации Первомайского района есть? Нет. 
Прошу протокольно отметить: обратиться в адрес главы администрации Первомайского района о необходимости присутствия представителя района на заседаниях комиссии по наказам избирателей, тем более что по Первомайскому району планируется к неисполнению 12 наказов. 
Есть вопрос к представителю администрации Ленинского района. По информации, представленной в комиссию, будет не выполнен 1 наказ. Поясните, пожалуйста, по какой причине?
Гертер В. В. – Это снос деревьев. Не подготовлена документация. 
Тыртышный А. Г. – Чья территория?

Уткина Л. А. – Ул. Пархоменко. Это придомовая территория. 
Тыртышный А. Г. – Примем общее решение по этому вопросу: обратиться к ГРБС – исполнителю данного наказа с просьбой рассмотреть возможность исполнить данный наказ в 2016 году.
Калининский район – 2 наказа, которые планируется, что не будут выполнены. Поясните ситуацию.
Баев Ю.Г. – Эти два наказа связаны с обустройством пешеходных переходов. Таких наказа было три. По согласованию с депутатом, для того, чтобы более качественно их выполнить, необходимо увеличить объем, т.е. протяженность этих переходов, два наказа переносим на следующий год. 
Тыртышный А. Г. – Галина Николаевна, у департамента земельных и имущественных отношений 1 наказ будет не исполнен, сможете пояснить ситуацию?
Капустина Г. Н. – Это исключение из схемы размещения павильона по ул. Ипподромской, 32/1, наказ на сегодняшний день не завершен, он будет выполнен в 2016 году. 
Тыртышный А. Г. – Спасибо. Департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города, у вас 1 наказ. Поясните. 
Елисеев С. Н. – Этот наказ длительного исполнения, экономически ёмкий – строительство водовода в Калининском районе. Исполнение запланировано на 2016-2020 года. Исполняем его по инвестпрограмме «Горводоканала». В этом году выполнено проектирование, на 3 млн. рублей - работы выполнены. Наказ звучит «строительство водовода», мы разбили мероприятия по выполнению наказа по годам. 
Тыртышный А. Г. – Спасибо. Департамент образования – 2 наказа.
Ахметгареев Р. М.- Это детский сад № 505, по согласованию с депутатом выполнены более срочные работы. Исполнение перенесено на 2017 год. Второй объект – лицей № 128. Огромный финансовый объем – капитальный ремонт фасада. В 2016 году мы готовим проектно-сметную документацию с исполнением работ в 2017 году.
Тыртышный А. Г. – Департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса. С моей точки зрения по департаменту транспорта ситуация тревожная, т.к. из 249 наказов, которые имеют мероприятия в 2016 году, не будет сделано порядка 120 наказов.  
Только по вопросу ведения «Горсвета» из 94 запланированных наказов не будет исполнено 56, т.е. исполнение меньше 50% запланированного. По управлению дорожного строительства ситуация получше: в 2016 году будет не выполнен 51 наказ из запланированных 80, но выполнено 57 наказов более поздних сроков. Горзеленхоз – из запланированных в 2016 году 15 наказов не будет выполнено 6. 
Т. о. самая тревожная ситуация с Горсветом. Считаю, что в этом случае есть необходимость собрать совместное совещание для решения вопроса. 
Прошу протокольно отметить: от комиссии обратиться в департамент транспорта с просьбой провести совместное совещание с депутатами по вопросу разрешения ситуации с исполнением наказов, связанных с уличным освещением.
Райхман С. И.- Справочно по 2016 году по всем видам наказов у нас 249, из них 143 в этом году исполняем. В 2016 году не будет исполнено 106 наказов. Из неисполненных по 57 наказам с депутатами согласован перенос срока на более поздние период. Из плана мероприятий по реализации наказов на будущие года департаментом выполнено 68 наказов.

Ситуация с Горсветом меня тоже беспокоит, но мы с вами это обсуждали у меня на совещании. Почти все эти наказы требуют подготовки проектно-сметной документации, а так же получения технических условий ЗАО «РЭС». Горсвет работает в этом направлении по 2016 году. Пока не могу сказать, что мы все сделаем на 100% в 2017 году в этом направлении, но работа идет. 
Такая же ситуация и по Горзеленхозу: 6 наказов, озвученные Вами, которые не будут выполнены в 2016 – бюджетнозатратные мероприятия. Из 16 запланированных наказов 10 будут выполнены в 2016 году, остальные 6 отрабатываем в части проектно-сметной документации. Ситуация действительно сложная, но не критичная.  
Тыртышный А. Г. – Спасибо за пояснения. Я не совсем с Вами соглашусь. По наказам с уличным освещением стоят небольшие суммы 30-40-50 тыс. рублей – это проектно-сметные работы. Специалисты делают расчет, запрашивают техусловия и т.д. Я не могу сказать за всех депутатов, могу сказать за себя. Я позвонил и спросил какова ситуация по моим наказам. Из разговора я понял, что там даже технические условия не запрошены, не говоря уже о том, что не проведены проектные работы и т.д. Это реальная ситуация по нескольким моим наказам. Это просто организационная работа, даже не деньги. 
Что это? Либо нет денег на проектные работы в этом году, а в следующем году они будут уже другие и поэтому никто не заморачивался, чтоб «в стол не работать». Я понимаю это, но тогда нужно ситуацию понимать и объяснять депутатам. Депутаты грамотные люди, многие работают в строительстве, процедуру понимают. Поэтому я не соглашусь с Сергеем Ильичом, что нам не стоит заботиться и тревожиться по этому поводу. 
Если мы видим, что у нас категорическая нехватка ассигнований, давайте это обсуждать на уровне заместителей мэра, мэра города. Там не такие большие затраты. Чтоб хотя бы в части проектирования выполнить работы на 2016 год. 40 тыс. рублей на проект и мы выполним львиную долю наказов Горсвета.
Райхман С. И.- Давайте соберемся и поговорим. 
Тыртышный А. Г. – Коллеги, нет возражений, чтобы мы от комиссии протокольно обратились в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой провести совместное совещание с депутатами Совета депутатов города Новосибирска, МКУ «Горсвет» и АО «РЭС» по вопросу разрешения ситуации с исполнением наказов, связанных с уличным освещением?
Возражений нет. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.
Бурмистров А. В. – У меня есть наказ, требующий 50 тыс. рублей для исполнения «Реконструкция остановки «Ленинский ЗАГС». Средств нет. Недавно мы внесли правки в бюджет - 10 млн. рублей на снегоплавильную машину. Насколько я понимаю, это частные снегоплавилки?

Тыртышный А. Г. – Александр Сергеевич, вынужден пояснить в защиту департамента: в городе Новосибирске большая проблема со снегоотвалами. Снегоотвалов становится меньше, транспортное плечо больше, т. о. стоимость вывоза снега становится больше. Проблему в цивилизованном русле нужно решать, поэтому снегоплавилка – выход для города. 
Райхман С. И. – Добавлю, что строятся муниципальные снегоплавильные станции по концессионному соглашению с рассрочкой платежей 7 лет.
Тыртышный А. Г. –. Коллеги, в рамках заседания комиссии по городскому хозяйству 22.06.2016 рассматривался вопрос, связанный с финансированием внутриквартального благоустройства. По результатам обсуждения данного вопроса членами комиссия по городскому хозяйству приняла решение обратиться в комиссию по наказам с просьбой проработать этот вопрос в части финансирования. 
Понимая актуальность и социальную значимость вопроса мы приняли решение подготовить проект обращения от председателя Совета депутатов города Новосибирска на Губернатора Новосибирской области по софинансированию внутриквартального благоустройства. С председателем Совета вопрос проговорен. Суть его в том, чтобы как минимум сохранить действующую в 2016 году систему финансирования. Софинансировать средствами собственников исполнение наказов мы не можем себе позволить, потому что это вызовет негатив населения.
Уважаемые депутаты-члены комиссии, проект обращения у вас на руках, предлагаю от комиссии обратиться к председателю Совета депутатов города Новосибирска Асанцеву Д. В. с просьбой направить Губернатору Новосибирской области Городецкому В. Ф. письмо по вопросу сохранения существующего порядка выделения средств на ремонт и обустройство дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Новосибирска. 
Мы просим предусмотреть из областного бюджета на реализацию указанных целей 120 млн. рублей. Это те деньги, которые предварительно были озвучены на совещании у Губернатора. Эти деньги городу необходимы. 
Есть мнения на этот счет?
Веселков А. В. – Сегодня в 17.20 будет окончательное доведение контрольных цифр по бюджету 2017 года департаменту энергетики и жилищно-коммунального хозяйства города Новосибирска. Позвольте вас проинформировать относительно мероприятий. На 2017 год у нас было запланировано 32 млн., 18 млн. рублей департамент находит у себя, 50 млн. рублей мы ему добавляем. На 2017 год за счет средств бюджета города на ремонт и благоустройство внутриквартальных территорий в бюджете города будет запланировано 100 млн. рублей.  
Тыртышный А. Г. – Проект обращения к Губернатору о софинансировании из областного бюджета. 
Веселков А. Е. – Глава города А. Е. Локоть направил письмо с просьбой инициировать совещание по вопросу межбюджетных трансфертов по 2017 году, и в том числе по благоустройству внутриквартальных территорий. 
Тыртышный А. Г. – Конкретная сумма запрошена? 
Веселков А. В. – Сумма не запрошена, а обозначены направления, по которым необходимо обозначить нашу потребность. Предварительно нас проинформировали, что такое совещание планируется с 17 по 24 октября. Думаю, что это письмо лишним не будет. 
Тыртышный А. Г. – Коллеги, учитывая, что это проект обращения от председателя Совета депутатов города Новосибирска на Губернатора, то если ситуация поменяется, председатель Совета, если ситуация поменяется, может внести свои коррективы. Я предлагаю принять обращение в том виде, который роздан вам. Проект решения у всех на руках. Проектом решения предлагается:

1. Принять информацию к сведению.

2. Обратиться от комиссии к председателю Совета депутатов города Новосибирска Асанцеву Д. В. с просьбой направить Губернатору Новосибирской области Городецкому В. Ф. письмо по вопросу сохранения существующего порядка выделения средств на  ремонт и обустройство дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Новосибирска.

Коллеги, по самому обращению вопросы предложения будут? Нет. Прошу голосовать за проект решения  комиссии «за основу».

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

«Решение принято».

Тыртышный А. Г.- Выступления будут? Нет. Предлагаю принять данный проект решения «в целом». Прошу голосовать. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.

Вопрос №4. 
Тыртышный А. Г. – О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей.  

Коллеги, в комиссию по наказам избирателей постоянно поступают предложения депутатов по изменению сроков или сумм. Эти предложения комиссией перенаправляются в мэрию города Новосибирска для проработки ответственными исполнителями наказа возможности решения вопроса, высказывания своей позиции. Результаты рассмотрения мэрией предложений депутатов поступают в комиссию.  
Сегодня будем рассматривать предложения по наказам избирателей 4 депутатов – это 15 предложений по наказам избирателей. 

Информация по указанным обращениям представлена в таблице, которая находится у Вас на руках.  

В связи с этим предлагаю сначала перейти к рассмотрению каждого обращения и принятию решения по каждому наказу.
Переходим к рассмотрению таблицы.

Калининский район, избирательный округ № 11, депутат Константинова И. И.

Наказ 11-0019. 

Тыртышный А. Г. – Ирина Игоревна обращалась для решения вопроса и в комиссию по городскому хозяйству, поднимала вопрос и при рассмотрении проекта бюджета на 2017 год в администрации Калининского района.

Сергей Ильич, как вы видите решение этого вопроса, может быть, рассмотреть возможность частями выполнить работы? Общая протяженность 2 км трамвайных путей, запланировано 47 700 тыс. рублей. Я так понимаю, что проектные работы в этом случае не требуются, сразу составляется смета. 
Райхман С. И. – Да. Ирина Игоревна у меня была, мы с ней разговаривали. Пока не будет сформирован бюджет 2017 годы, с моей стороны будет не корректно обещать выполнить работы, а денег нет. Будет сформирован бюджет, можно будет говорить, что мы в рамках этого бюджета можем выполнить. 
Прибаловец Д. В. – Бюджет формируется, в том числе и по нашим предложениям. 
Константинова И. И. – Наказ переходящий с прошлого созыва. Состояние трамвайных путей не просто неудовлетворительное, оно критическое. Необходимо специалистам посмотреть наиболее опасные участки и какую-то часть на 2017 год запланировать. 
Далее: изначально стояла сумма 34 млн. рублей, откуда взялось удорожание работ на 13 млн. рублей? 
Тыртышный А. Г. – Коллеги, какие будут предложения? С одной стороны, мы не можем сейчас обязать департамент поставить выполнение работ на 2017 год, но конструктивных предложений от департамента не поступило. Я за департамент транспорта тоже не могу решить, на какие годы, какие участки путей ставить. 
Уткина Л. А. – Уважаемые депутаты, у нас с вами сейчас на 2017 год для реализации стоит 876 наказов, из них по департаменту транспорта 348. Те 58, которые мы обсуждали во втором вопросе, автоматически перейдут на 2017 год. 
Т. о. у департамента транспорта для исполнения будет 406 наказов, это по предварительной оценке порядка 350 млн. рублей. В этом году на реализацию наказов израсходовано меньше денежных средств. Когда подойдет время обсуждать запланированные на 2017 год наказы, придется очень серьезно подойти к исполнению, т.к. из того, что написано на 2017 год под вопросом по сумме. Поэтому не догружайте больше транспортников. 
Когда обсуждали исполнение наказов на 2016 год, больше всего пришлось наказов на департамент транспорта, он уступил, внес в план, но не сделал. 
Такая же ситуация может случиться и в 2017 году. Я хочу вас предупредить, что планы, поставленные на 2017 год по его финансовому обеспечению очень высокие. Предельная сумма по лимитам уже известна. Сейчас идут корректировки, уточнения по кредиторке. Много зависит от того, какую кредиторку сделает на конец года департамент, т.к. он вынужден будет на кредиторку реагировать, поэтому будет меньше денег на текущее содержание. Давайте принимать решения объективно, чтоб департамент действительно смог отчитываться за те наказы, которые он возьмет на себя в 2017 году. 
Прибаловец Д. В. – На мой взгляд, только усугубили ситуацию. То, что мы сейчас переносим с 2016 на 2017 год, мы их «выбрасываем на ветер»? Думаю нужно в таком случае ставить вопрос перед мэром, что создалась такая ситуация. Нужно жестко относиться к переносу наказов на последующие годы, т.к. это бесконечный процесс и в итоге наказ вообще из созыва «выпадет». 
В данном случае у Ирины Игоревны речь идет о наказе переходящим с 5-го созыва. Рельсы на этом участке почти совсем разрушены. Понимаю, что департамент работает в пределах утвержденных лимитов финансирования, поэтому нужно ставить вопрос не перед департаментом, потому что он выполняет работы в рамках своих ресурсов, но их катастрофически не хватает. Мы видим, что та часть наказов, которую мы перекинули на 2017 год, создадут кому то реальные проблемы. Значит нужно встречаться и обсуждать вопрос на уровне заместителей мэра города, мэра, поднимать этот вопрос глобально.
Что касается данного конкретного наказа, то поскольку у меня смежный округ, я знаю, что ситуация угрожающая, это кончится судебными исками к мэрии города, либо трагедией. То, что департамент не может сказать по ситуации ничего, поскольку у него нет денег не правильно, у них должно быть свое видение этой ситуации. Хотелось бы получить все же ясность по этому вопросу.  
Тыртышный А.Г. – Предлагаю протокольно: от комиссии обратиться в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой рассмотреть возможность исполнения этого наказа с разбивкой по степени их приоритетности и первостепенности с объемом финансирования по годам, начиная с 2017 года. Вернемся к рассмотрению этого вопроса в январе 2017 года. Коллеги, если нет других предложении, прошу голосовать за это решение. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.

Ленинский район, избирательный округ № 24, депутат Тямин Н. А.
Наказ 24-124.
Тыртышный А. Г. – Имеется согласование депутата о переносе срока исполнения наказа на 2017 год. Коллеги, прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.

Тямин Н. А. – По наказам, с которыми я обратился в комиссию, вопросы проработаны, по большей части вопросов мы нашли взаимопонимание с ответственными исполнителями. 
Хочу обратить внимание только на наказ 24-221. Деньги выделены, наказ выполнялся, но отвратительного качество исполнения работ. Я лично выезжал на приемку работ по наказу. Обращаю внимание ответственных лиц мэрии города Новосибирска на два момента:

- хамское поведение мелких чиновников администрации Ленинского района, представителей заказчика к людям,

- качество выполняемых работ.

Имеется график приезда КАМАЗов на участок, есть фотографии, как велись работы. Это дорога частного сектора, по этой дороге ежедневно порядка 150 детей идут в школу. Мы собираем крохи на исполнение наказов, а выполняем их так, что по этой дороге не то, что ездить, ходить не возможно. На наказ выделено более 1 млн. рублей из бюджета города. 
Сергей Ильич, я прошу, чтоб все же объект посмотрели первые лица департамент, а не исполнители на местах. 
Я не согласую исполнение этого наказа. 

Тыртышный А. Г. – Предлагаю наказ оставить без изменения

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.

Наказ 24-205.

Наказ 24-226.

Тыртышный А. Г. – Депутат просит объединить денежные средства, выделенные на исполнение наказов № 24-226 «Установить детскую площадку на придомовой территории дома № 2 по ул. Тихвинская» год исполнения 2019  (200,0 тыс. руб.) и № 24-205 «Установить детскую площадку на придомовой территории дома № 6 по ул. Тихвинская» год исполнения 2019 (200,0 тыс. руб.) и установить большую детскую площадку на придомовой территории дома № 2 по ул. Тихвинской.
Таким образом, кто за то, чтобы наказ № 24-205 исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы, денежные средства в размере 200,0 тыс. рублей, запланированные на реализацию наказа перераспределить на исполнение мероприятий наказа № 24-226 и изменить общую стоимостью реализации наказа № 24-226 с 200,0 тыс. рублей на 400,0 тыс. рублей, прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.

Наказ 24-234.
Тыртышный А. Г. – Прошу представителя департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города пояснить ситуацию. 
Елисеев С. Н.- Хочу проинформировать комиссию, что все наказы, в том числе наказы Николая Андреевича - №№ 24-234, 24-0070, 24-0071, 24-0072, 24-0073, 24-0104 и наказ Дамаева Д. В. № 34-040, которые касаются ремонта дворовых территории. Депутаты просят перенести эти наказы с более позднего срока. Сегодня на комиссии проговаривали уже вопрос, что у нас идет увеличение по статье «благоустройство дворовых территорий», в том числе эту тему мы обсуждали у Губернатора Новосибирской области. Скорее всего, будут выделены необходимые денежные средства с неким увеличением из бюджета области. 
По этому направлению мы плотно работали, со многими депутатами встречались. Из 49 наказов, выполненных в этом году 13 наказов с более поздних периодов. Будем плотно продолжать работать в этом направлении, оперативно корректировать исполнение. 
Я предлагаю отложить пока утверждение переносов срока, поскольку меняется финансирование. 
Тыртышный А. Г. - Согласен. По наказам № 24-0070, 24-0071, 24-0072,  24-0073 24-0104 34-040 предлагаю вернуться к рассмотрению вопроса в январе 2017 года;

Если нет других предложений, прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.

Наказ 24-0250.

Ахметгареев Р. М.- Предлагаем разделить мероприятия по реализации данного наказа на две части. В 2017 году мы рассмотрим ремонт крыльца, поскольку аварийная ситуация, асфальтирование сделаем на протяжении 2018-2019 г.г.
Тыртышный А. Г. – Коллеги, кто за то, чтобы изменить формулировку мероприятия по реализации наказа «ремонт крыльца» на «строительство нового крыльца» и срок исполнения: строительства нового крыльца - на 2017 год, асфальтирования территории на 2018 - 2019 год. Прошу голосовать. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.

Первомайский район, избирательный округ № 34, депутат Дамаев Д. В.

Наказ 34-040.

Тыртышный А. Г. - По данному наказу так же предлагается отложить рассмотрение вопроса на январе 2017 года;

Если нет других предложений, прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.

Советский район, избирательный округ № 35, депутат Пинус Н. И.
Наказ 35-017.
Райхман С. И. - В этом году выполнили работы по замене иллюминации. По освещению и по садово-парковой мебели будем смотреть в последующие годы, как запланировано. По замене столбов освещения – вопрос, т.к. в Советском районе не просто.
Тыртышный А. Г. - Вопрос к помощнику депутата Пинус Н. И.: в Вашем письме обозначено, что работы, запланированные на 2016 год не выполнены. Что предлагаете?
Лесковских Н. Н. – Предлагаем выполнить работы в 2017 году.
Кулаев А. П. – Работы по установке малых форм мы выполним в последнюю очередь - в 2019году. По реализации проекта ярмарочного пространства – вопрос спорный. 
Тыртышный А. Г.- Будут возражения? Нет. Кто за то, чтобы перенести срок исполнения мероприятий, невыполненных в 2016 году на 2017 год, прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.
Наказ 35-040.
Райхман С. И. – Я уже говорил о том, что, к сожалению, в 2016 году на тротуары денег нет, поэтому планируем эти работы на последующие годы при наличии финансовых средств. 
Тыртышный А. Г. – Сейчас вряд ли мы что-то решим, предлагаю вернуться к рассмотрению этого вопроса в январе 2017 года;

Если нет других предложений, прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).

Решение принято.

Тыртышный А. Г.- Мы рассмотрели 15 наказов избирателей, по каждому из них нами принято решение. Кто за то, чтобы рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных внесений изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Покровский К. Е., Прибаловец Д. В.).
Решение принято.

Всем спасибо за работу.
Председатель комиссии





             А. Г. Тыртышный

Секретарь                                                                                                        Г. С. Базанова
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