СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

постоянная комиссия по городскому хозяйству

П Р О Т О К О Л

07.06.2017                                                                                                                № 32
	Председатель:
	Кудин И. В.

	Секретарь:
	Симонова А. Е.

	Присутствовали:
	Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Константинова И. И., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Прибаловец Д. В., Червов Д. В.

	Приглашенные:


	Сафиуллин Д. Э., Колмаков А. В., Веселков А. В., Богомазова О. В., Коженкова Н. А., Дронов Р. В.,Перязев Д. Г., Ерохин А. А., Рыбалко Д И., Кондратенко О. А., Холодкова А. А., ЕлисеевС. Н., Жиратков Е. Г., Манькова Т. А., Макарухина А. Н., представители СМИ,. А., Усов А. В., Уткина Л. А., Башмаков С. А., Никулин М. Ю., Протасова Р. Н., Ганчукова Е. В, Вахрамеева Ю. Н., Кузьминова Ю. Н., Хатеев С. А., Козлова Е. А.

	Присутствовали:
	Строканева Е. Е, Батяев Г. Ю.

	Отсутствовали:
	Илюхин В. В., - производственная необходимость,  Митряшина Е. Н. - командировка


Кудин  И. В.  – Добрый день уважаемые коллеги, начинаем очередное заседание комиссии по городскому хозяйству.

Кудин И. В. – Предлагаю принять повестку дня за основу. Кто за?

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12- единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Константинова И. И., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Прибаловец Д. В., Червов Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В.– В повестке произошли следующие изменения: 

Первое: Предлагаю внести изменения по просьбе департамента транспорта в лице Дронова Р. В., его вопрос поставить первым 
«О повторном обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Константиновой Ирины Игоревна, по вопросу необходимости принятия безотлагательных мер по капитальному ремонту трамвайных путей, расположенных на участке от ул. Народная до ул. Олеко Дундича» 
Второе: Предлагаю рассмотреть вопрос «О закрытии специальной комиссии, которую мы создавали специально под решения Совета депутатов и постановления губернатора, поднятие тарифов. Есть дополнения, замечания?
Кудин И. В. - Кто за эти изменения, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12- единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Митряшина Е. Н., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Прибаловец Д. В., Червов Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – Предложения, дополнения к повестке есть? Нет. Голосуем за принятие повестки дня в целом. 

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12- единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Митряшина Е. Н., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Прибаловец Д. В., Червов Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В.– Обращаю Ваше внимание, что Вам на столы розданы проекты решений сегодняшнего заседания.
1. СЛУШАЛИ: Дронова Р. В. – по вопросу необходимости принятия безотлагательных мер по капитальному ремонту трамвайных путей, расположенных на участке от ул. Народная до ул. Олеко Дундича.
Добрый день уважаемые коллеги и депутаты, на сегодняшний день у нас участок от ул. Учительская до ул. Б. Хмельницкого и Авиастроителей, протяженностью 2 км. 338 м., в настоящее время трамвайные пути на этом участке требует капитального ремонта, для поддержания их технического состояния и обеспечения безопасности дорожного движения, разрабатываются регулярные мероприятия, которые реализуют подрядные организации ООО «ПСК ПИКЕТ». Стоимость самого капитального ремонта трамвайных путей на этом участке составляет 32, 6 млн. рублей и состоит из следующих позиций: ремонт верхнего строения трамвайных путей – 26, 2 млн. рублей, благоустройство (асфальтирование) – 6, 4 млн. рублей. К сожалению, муниципальной программы и создание условий для организации транспортного обслуживания населения в границах города Новосибирска на 2016-2020 годы финансирования капитального ремонта трамвайных путей до 2019 года на данном участке не предусмотрено. Вместе с тем, мы разбили данный участок на тот что, можно эксплуатировать и тот который нуждается в безотлагательном ремонте. Это ул. Учительская до ул. Народная, включая переезд через ул. Народная. Этот участок можно разбить на два участка , это сам перекрёсток, который силами «Горэлектротранспорт» будет сделан в эти выходные, там будет осуществлена замена рельсошпальной решетки, подъём верхнего строения пути и асфальтирование самого перекрёстка. А так же участок протяжённостью 400 метров, на который мы планировали привлечь часть средств из выделенных на модернизацию трамваев, но в последствии для получения софинансирования пришлось выделять данные средства в отдельную строку, поэтому они стали целевыми, и к сожаления данные средства использовать на капитальный ремонт и на другие цели, кроме как на модернизацию трамваев, ни муниципалитет, ни «Горэлектротранспорт» не имеет возможности. Поэтому по ремонту 400 метров по ул. Народной, мы будем рассматривать этот вопрос силами ГЭТ, после подведения итогов конкурсных процедур на получения кредита данной организации, открытие кредитной линии, заключение договора и после этого вернёмся к рассмотрению этого вопроса.
Кудин И. В. – Вопросы, коллеги к докладчику.
Константинова И. И.  - Роман Владимирович, вы считаете, что более проблемный участок от Б. Хмельницкого до ул. Народной? Мне кажется от ул. Народной до ост. Олеко Дундича, здесь трамвайные пути гораздо в худшем состоянии.

Дронов Р. В. – Проведено обследование этого участка, перекрёсток наиболее опасный, в плане не только трамвайного движения, но и автомобильного движения. Приоритет был поставлен за перекрёстком.
Константинова И. И.  Я правильно понимаю, что в июне вы планируете выполнение работ на перекрёстке улиц Народная и  Учительская?

Дронов Р. В. – В эти выходные с воскресенья на понедельник.

Константинова И. И.  А в перспективе на этот год, это промежуток от ул. Б.Хмельницкого до ул. Народная?

Дронов Р. В. – В перспективе у нас, будем рассматривать до Народной 400 метров, от большого перекрёстка на ул. Учительской.

Константинова И. И. – Т. е. у нас в перспективе на 2017 год только 400 метров? 

Дронов Р. В.– И то эта перспектива еще не утверждена. То что мы с Вами говорили.
Константинова И. И. – Да, я помню Роман Владимирович, о чём мы с вами говорили, я очень Вам благодарна за понимание и желание, но все таки мне кажется, что этого не достаточно 400 метров все таки дальше до ост. Олеко Дундича трамвайные пути в крайне не удовлетворительном состоянии и нужно как то изыскивать средства. Безопасность жителей у нас должна быть на первом месте. Мне кажется, что нужно, что-то делать.
Дронов Р. В.– В части обеспечения безопасности те мероприятия которые выполняет организация ООО «ПСК ПИКЕТ», они позволяют организовать безопасное движение трамваев, но с определёнными ограничениями. Ограничениями по скорости, ограничения по условиям вождения. И тем не менее мы слышим, мы рассматриваем варианты. Я бы тоже хотел отремонтировать все трамвайные пути в городе Новосибирске.
Кудин И. В. -  Роман Владимирович, здесь депутат уже не один год бьётся по этому вопросу, просит. Здесь нужно в конструктивное русло это все переводить. Пока нет возможности, так и скажите. Я тоже бы хотел, все бы хотели. Зачем обобщать. Дмитрий Валерьевич, ваш вопрос.

Прибаловец Д. В. -  Я хотел бы подтвердить актуальность этой проблемы на участке от ул. Б. Хмельницкого до ул. Народная трамвайные пути в ужасном состоянии, там главное, что ямы огромные возле рельс и что там говорить трамваи там могут двигаться, а пешеходы переходить не могут и машинам разворачиваться. И будет очень хорошо, если у Вас в этом году получиться этот участок до перекрёстка отремонтировать. Ирина Игоревна, права, что до ост. Олеко Дундича там состояние тоже ужасное. У меня большая просьба, если в этом году не получится, я так понимаю, то по крайней мере не забывать об этом, поставить в план на следующий год, потому что состояние там ужасное, там ямы уже 30 см., большая просьба, что бы этот вопрос не выпал и не ушел с повестки дня.
Кудин И. В.  – Я так понимаю это больше предложение, не вопрос?
Прибаловец Д. В. – Можно сказать, что предложение. Потому что вопрос который хотел задать я, Ирина Игоревна задала. Вы нас будите держать в курсе дел. Еще раз предложение на 2018 год, что бы участок до Олеко Дундича был доделан.
Кудин И. В.  – Вопрос хотел задать Данияр Эльгизарович, пожалуйста.
Сафиуллин Д. Э. –  Вопрос я хочу задать Олесе Валерьевне и для понимания депутатам в этом вопросе вводная часть. Мы когда ставили в план создавать совместные предприятия, но задача была одна сэкономить. Не ремонтировать где-то, не капиталить наши вагоны где-то, здесь собирать, для того что бы эти деньги тратить в том числе и на пути, какая проблема у нас? Почему мы не можем на пути по программным мероприятиям запускать деньги?
Богомазова О. В. – В мероприятии прописано чётко: модернизация, реконструкция трамваев, ремонт трамвайных путей не предусмотрен по данному мероприятию.
Сафиуллин Д. Э.- Тогда, что нужно сделать, что бы строчку изменить, скорректировать?

Богомазова О. В. – Этот вопрос нужно проработать.
Сафиуллин Д. Э. – Ну и поработайте тогда! 

Богомазова О. В. – На сегодняшний день мы выдерживаем софинансирование с областным бюджетом, 100 млн. рублей областной бюджет – на модернизацию трамваев и 100 млн. рублей наши. На данный момент экономия ещё никак не сложилась, потому что контракт по модернизации трамваев отыгран только на 54 млн. рублей из 200 млн. рублей. 
Сафиуллин Д. Э. – Ну, мы сегодня с Вами уже имеем проблему, по поводу того что мы не можем использовать потенциальную экономию для решения таких задач. Раз мы эту проблему имеем, значит, нужно группу специалистов посадить ночь записать, что нужно и пройти по кабинетам, что бы согласовать и поправить положение дел.
Богомазова О. В. –Будет сделано.
Кудин И. В. Коллеги, ещё есть вопросы к Роману Владимировичу?

Я думаю, Ирина Игоревна, Вам как инициатору этого вопроса, необходимо то решение зафиксировать, рекомендовать департаменту транспорта внести необходимые корректировки в эту программу и из экономии финансировать. Так, Роман Владимирович? Мы так себе это представляем и заместитель мэра по городскому хозяйству тоже такое предложение сделал. Я считаю, это нормально. Иначе мы так никогда до путей не доберемся, мы будем модернизировать трамваи, которые будут выходить на убитые пути. Коллеги, нет возражений, если мы так сформулируем, что бы были правовые основания из экономии финансировать ремонт путей и то, что предложил Прибаловец Д. В. и Ирина Константиновна мы учтём в нашем решении комиссии. Нет возражений? 
Предлагаю голосовать. Кто «за»?

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12- единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Митряшина Е. Н., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Прибаловец Д. В., Червов Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
2. СЛУШАЛИ: Уткину Л. А. проинформировала О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об отчете об исполнении плана социально-экономического развития города Новосибирска на 2016 год» 

Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу?
Прибаловец Д. В. - Лариса Анатольевна, в Ваших слайдах была цифра, как 4 тысяч муниципальных работников в сфере ЖКХ, откуда эта цифра? У нас же есть МУК города, я не думаю, что там работает столько людей.

Уткину Л. А. – ЖКХ – это всё-то, что входит в понятие данной отрасли, но имеет муниципальный оттенок, различной формы муниципальной собственности.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Константинова И. И., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Прибаловец Д. В., Червов Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет».
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
3.  СЛУШАЛИ: Веселкова А. В. о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об исполнении
бюджета города Новосибирска за 2016 год»
Кудин И. В. – Коллеги, вопросы докладчику? Желающие выступить есть?

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Константинова И. И., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Прибаловец Д. В., Червов Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет».
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
4. СЛУШАЛИ: Веселкова А. В. о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016 № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов»

Кудин И. В. – Коллеги, вопросы докладчику?
Тямин Н. А. – На последней комиссии мы говорили, что при первом изменении, вносимом в бюджет города, на этот год и последующий мы будем изыскивать какие-то «копейки», на обустройство конечных остановочных пунктов, хотелось бы услышать комментарии от вас или от ответственных работников, где в каком месте мы будем искать деньги. Или наше решение так и останется на бумаге.

Веселкова А. В. – Не моя «кафедра», Олеся Валерьевна возможно прокомментирует.

Тямин Н. А. – Хочу сказать, что этот вопрос « под сукно не ляжет» 

Веселков А. В. – Позвольте, немного прокомментировать. Вы обратили внимание, что вторую сессию мы выносим вопросы, связанные с перераспределением расходов внутри и увеличением дефицита. К сожалению, за 5 месяцев не происходят увеличения налоговых и не налоговых доходов. Т. е . у нас минус 1, 7% от плана, почти 2%, поэтому давайте будем взвешены в подходах и решениях. И мы понимаем, что ничего не будет положено «под сукно». Но пока дополнительных доходов не просматривается.

Кудин И. В. -  Всё понятно, Николай Андреевич, справедливое замечание. Прошу мне поручить, я с Борисом Викторовичем составлю разговор, какие перспективы. Вы совершенно правильно сказали «копейки», хотя бы какие-то не большие средства направить целевым образом, что бы наши решения начали исполняться, хоть в каком-то режиме. Еще вопросы, коллеги?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Константинова И. И., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Прибаловец Д. В., Червов Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет».
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
5.  СЛУШАЛИ: Колмакова А. В. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории города Новосибирска, установленный решением Совета депутатов города Новосибирска от 19.09.2012 № 678»

12.40 Прибаловец Д. В. вышел
Кудин И. В. – Коллеги, тут вопрос технический. Есть вопросы к докладчику?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Константинова И. И., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Червов Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
6.  СЛУШАЛИ: Колмакова А. В. - О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Новосибирске» на 2011 – 2020 годы, утверждённую постановлением мэрии города Новосибирска от 06.06.2011 № 4700»
Кудин И. В. – Вопросы коллеги. Есть желающие выступить? Предлагаю голосовать, кто «за»?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Константинова И. И., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Червов Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
7. СЛУШАЛИ: Кудина И. В. о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О признании утратившим силу решения Совета депутатов города Новосибирска от 14.02.2017 № 369 «О создании рабочей комиссии Совета депутатов города Новосибирска по рассмотрению вопросов, связанных с повышением размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги»
Кудин И. В. – Предлагаю принять решение и рекомендовать Совету депутатов на сессии принять решение о закрытии этой специальной комиссии. Со всеми членами специальной комиссии я проговорил, нет ли у кого возражений.

Все поддержали, что действительно функционала нет.
Прибаловец Д. В. вышел 

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Константинова И. И., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Червов Д. В.)
Против – «Нет».
Воздержался – «Нет».
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
Кудин И. В. – Данияр Эльгизарович, Вам слово.
Сафиуллин Д. Э. – Уважаемые депутаты, я считаю необходимым докладывать вам о том, что у нас делается в оперативном режиме в городском хозяйстве, потому что 4 программы в городе ведутся. 

Хотел бы сказать Николай Андреевич Вам, спасибо большое за позицию, за поддержку по поводу денег по КОП, я рад, что финансисты, заместители по финансам основных департаментов остались. Тот «ляп,» который имеет место быть в программе проблематики рельсов, равно как и должны подготовить предложения, подадим по КОПам, а дальше и Вы нам поможите.

Программа «Безопасные и качественные дороги».  Проверка прошла, приезжал руководитель Росавтодора - первый заместитель Астахов. Мы получили положительный отклик о том, что сделано. На сегодняшний день выполнено по первому выравнивающему слою на 42%, внятные игроки, хорошее финансирование, более 100 млн. рублей уже заплатили, участникам конкурсных процедур – подрядчикам, равно как и выполнена финансовая работа по погашению долгов за прошлый год, надеемся что качественно будет выполнена работа. По нашим деньгам 236 млн. рублей  - капитальный ремонт дорог не вошедший в агломерацию , работы начаты, подрядчики приступили к работе. По дорогам частного сектора, деньги 50% муниципальные 50% правительства НСО, подрядчики внятные, работы ведутся уже на 3 объектах. По тонкослою, компании две, 40% исполнения работ. Особых опасений нет, что не будет вовремя сделана работа. Текущий ремонт – это «ямочный» ремонт – 70% исполнения, до 05.07 2017 должны закончить.
Федеральная программа «Комфортная городская среда». По «упращенке», конкретно по вашим наказам Совета депутатов, 142 места, подрядчики определены, на 37-47 объектах работы выполняются. По Законодательному Собранию, подрядчики определены, 48 объектов. Выходят с 15 июля 2017, что бы не мешать сетевикам работать, но сейчас понимаем наши опасения были напрасны, поэтому уже выводим подрядчиков. По федеральным деньгам 200 млн. рублей плюс муниципальные 50 млн. рублей, конкурс состоится 20 июня. Опасений особых нет. До 01 сентября всё должно быть выполнено.
По подразделу «Общественные пространства». 140 млн. рублей получили положительный заключения экспертиз и проекта 2 числа, опоздали на сутки от нашего графика. Объявляемся с 10 числа в план работы до 15 октября. Всё понятно, объёмы посчитаны, технические условия какие нужно получать известно. Обошлись без особых потерь по деньгам на вынос технических условий. Надеюсь, что всё выполним.
Программа «Капремонт в многоквартирных домах». 591 дом, более 220 домов идут к завершению из них 84 сделано 136 в работе с процентом исполнения от 80 до 100. Отторгованы ещё более 80 домов. По этой программе особых опасений нет, нареканий в адрес департамента и городского хозяйства по качеству работ пока нет. 

Программа «Ремонт теплотрасс и перевооружение основных фондов». Всё идёт по плану. План ремонта реконструкции циркуляционных систем выполнен еще в феврале в большем объёме. 
Теперь по деньгам. Совместно работая с Вами, Игорь Валерьевич,  хочу поблагодарить за позицию и эффективные действия. Получили из бюджета субъекта РФ и бюджета федерального дополнительно 1 млрд. 350 млн. рублей. По «безопасным качественным дорогам» 420 млн. рублей федеральные деньги, субъект 380 млн. рублей. «Горводоканал» 100 млн. рублей то, что по тарифу не получилось, этот вопрос уже решен, в техническую плоскость переведён. Совместное предприятие на трамваи 100 млн. рублей, на выполненные работы ещё в 2015 на реконструкцию жилья 50 млн. рублей. 
Теперь по технике. Ставили вы нам вопрос . 100 млн. рублей в год по технике. Докладываю, как вопрос решается. 30 млн. рублей есть в этом году со следующего года еще 15 млн. рублей забираем. На 45 млн. рублей сейчас объявляем конкурс на технику зимнюю. В сентябре договоренность достигнута еще 45 млн. рублей и того 90 млн. рублей, играем конкурс в сентябре-октябре. В следующем году по плану будет на 55 млн. рублей муниципальных, 55 млн. рублей федеральных итого 110 млн. рублей. И еще на 2019 год 60 млн. рублей муниципальных, 60 млн. рублей федеральных. Итого на 3 года 330 млн. рублей. Мы ставили план по 100 млн. рублей в год, у нас план будет чуть-чуть перевыполняться. А дальше будем работать по разработке государственной программы – по перевооружению департамента транспорта, по дорожно – эксплуатационной технике. Мы получили 140 млн. рублей на «Общественное пространство» – Михайловская набережная. Есть положительное заключение. Получили 63 млн. рублей на снег – на снегоборьбу, на промывку ливневой канализации и на дороги частного сектора 50 млн. рублей. Итого 1 млрд. 350 млн. рублей. Считаю, что не выполнили план, потому что для себя планку ставил 1 млрд. рублей 500 млн. рублей, но еще не все, еще пол лета впереди. Спасибо.
Кудин И. В. – Спасибо, Данияр Эльгизарович, коллеги вопросы.
Тямин Н. А.  – У меня два вопроса. Южное направление «тёщин язык», там жуткая колея в настоящее время. Это чья зона ответственности? Прошу на это обратить внимание. Там практически «легковушки» задевают «мостами». И еще в СМИ прошло титрами, о том, что мэрия города Новосибирска судится с владельцем снегоплавильной станции, на сколько эта информация верна, либо она придуманная журналистами.

Сафиуллин Д. Э. -  С первого вопроса начну. Да, действительно есть у нас нехватка финансовых средств, мы ее оцениваем от 10 до 20 млн. рублей на ямочный ремонт и на колейность. Договоренность достигнута, дополнительно у субъекта 10 млн. рублей попросим, у себя перераспредиление в департаменте финансов достигнута договоренность. Этот объект попадёт в ремонт в этом году. По калейности такие места знаем и сделаем. Теперь по поводу судебной тяжбы с хозяином снегоплавильной станции. Я сейчас достоверно не отвечу. Но знаю у нас долги перед ним от 93 млн. рублей до 100 млн. рублей. И он в правовом плане пытается с нас эти деньги получить. Крайние деньги отдали ему 20 млн. рублей, на прошлой недели. За информацию спасибо, у нас вроде с ним конструктивные отношения выстраиваются.
Прибаловец Д. В. – Данияр Эльгизарович, скажите, пожалуйста, 90 млн. рублей, которые планируется в этом году, это же покупка новой техники, а не ремонт? А сколько это в единицах? 
Сафиуллин Д. Э. – Мы хотели попросить 350 млн. рублей, но у нас не получилось. Если 350 млн. рублей – то это 50 единиц. Как мы выстраиваем эту работу? Начальники дорожных учреждений лично докладывают, какая техника острее всего им нужна, у каждого свои дорожные условия. Например, я был против, чтобы покупали пьезокапьё и битумную машину для ДЭУ – 4. Сказал, обойдёмся, УДС закроют этот вопрос, потому что эта техника нужна для содержания Бугринского моста. Покупаем, прежде всего, зимнюю технику, не покупаем, к сожалению, пылесосы для летнего содержания, но если мы пойдём такими темпами по 100 млн. рублей в год, то за 5-6 лет мы многое изменим в нашей работе. Самое главное нам удалось поменять подходы и отношение в этих вопросах со стороны субъекта РФ, они говорят 50 на 50 давайте работать. Есть разговор, что будем писать Гос. Программу.
Прибаловец Д. В. –И ещё вопрос. В СМИ была информация, что мэрии проиграла суд по Михайловской набережной. Возник вопрос с кафе. Это не затруднит реконструкцию набережной?
Сафиуллин Д. Э. – Я лично занимаюсь этим вопросом. Там три проблемных места, было, сегодня осталось одно. С двумя хозяевами земельных участков уже встретились, переговорили. Одному замену земельного участка произвели, он согласен. Идёт процедура оформления. Второму подбираем. Есть проблема по одному земельному участку. Общественный туалет. По нему есть юридическое лицо, по которому придётся оперативно-розыскные мероприятия провести. Если не найдём, то признаём бесхозным и оформляем. На работы первого этапа первой очереди и на работы первого этапа второй очереди не влияет.
Титаренко И. Н. - 90 млн. рублей это конечно мало для техники. У меня вопрос, будет ли совещание по итогам снегоуборочной кампании. Это все интересно.
Сафиуллин Д. Э. – Признаю, что не провели это мероприятие. По причине: первое, смена руководства, второе, шла серьёзная подготовка к приезду первого заместителя федерального агентства, нам нужно было поработать по деньгам на перспективу по БКД следующего года, мы хотим уже получить не 1 млрд. рублей 18 млн. рублей., а хотим получить 1, 5 млрд. рублей из федерального и субъектового уровня. Для этого нам нужно поработать. И третье, занимались по этим 350 млн. рублей работали. Проведём, беру на работу две недели. 
Титаренко И. Н – Может провести в сентябре?
Сафиуллин Д. Э. – Давайте в частном порядке обсудим, мы бы тогда подготовились. По пескосоляной смеси хотел бы сказать два слова. Сегодня ГОСТ по пескосоляной смеси снижает требования, которые были в прошлом году. Мы заложили свою конкурсную документацию, мы нашли способ решить эту проблему. Решили. Сейчас конкурсные процедуры объявлены, сопровождаем эти конкурсные процедуры и надеемся, что мы отыграем вменяемого подрядчика, который будет работать по не ГОСТу общероссийскому, а по нашим требованиям  - по нашей конкурсной документации.

Прибаловец Д. В. – Есть перспектива уйти от пескосоляной смеси в сторону безопасных реагентов?
Сафиуллин Д. Э. – Такая перспектива есть, если мы поменяем всю технику и  технологию уборки улиц. Для этого нужно сделать, то что сегодня делает Москва. В том числе и с ливневой канализацией. Мы можем уйти на химию, и мы получим другое. Я считаю, что наиболее приемлемое для нас в этих условиях, в финансовых, прежде всего, это работа по пескосоляной смеси. В ближайшее как минимум 3-5 лет.
Кудин И. В. – Коллеги, ещё есть вопросы? Спасибо всем за работу.
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