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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	18.11.2015 г.
	
	                    № 6


	Председатель:   Н.А. Тямин 

	Секретарь: В. Е. Иванова
	

	Присутствовали: Аникин А.Г., Константинова И.И., Сухоруков С.В., Тыртышный А.Г. 

	Отсутствовали: Путинцева И.Г. (производственная необходимость).

	Приглашенные: Уткина Л.А., Бахарева Л.А., Рыбалко Д.И., Копаева Н.Н., Ахметгареев Р.М., Незамаева., Хрячкова М.В., Жигалова Л.С., Сулейманов Р.И., Кондратенко О.А., Зуева Ю.С., Ендрихинская Н.А., Манькова Т.В., Макарухина А.Н.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

	


1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О плане социально-экономического развития города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение)

2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение)
3. О целесообразности обращений Совета депутатов города Новосибирска к Председателю Правительства Российской Федерации Д. А. Медведеву, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С. Е. Нарышкину по вопросу сохранения порядка индексации пенсий
4.  О ходе реализации ведомственной целевой программы «Развитие системы социального обеспечения населения, опеки и попечительства в городе Новосибирске» на 2014-2016 годы» за текущий период 2015 года
5. Об информации о поддержке социально незащищенных групп населения посредством реализации проектов «Муниципальная дисконтная карта», «Муниципальная дисконтная карта школьника», «Студенческая муниципальная дисконтная карта»
6. Об информации о деятельности муниципального предприятия города Новосибирска «Новосибирская аптечная сеть»

7. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Тямин Н.А.: – Кворум есть. Предлагаю начать заседание комиссии. Кто за данное предложение, прошу голосовать?

«Единогласно» - (5) чел.
Предлагаю поставить повестку дня в целом на голосование. Кто за данную повестку дня, прошу голосовать.
«За» - (5) чел.

«Воздержались» - (0) чел.
«Против» - (0) чел.

Единогласно.

1. Слушали:
Уткину Л.А.: - начальника департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О плане социально-экономического развития города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение) (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Тыртышный А.Г.: - Чем отличается муниципальная программа от ведомственной целевой программы?

Уткина Л.А.: - У ведомственной целевой программы более узкая направленность, охватывает какую-то одну задачу, поставленную перед ГРБС, а у муниципальной программы комплексный подход, она предполагает охват всех задач, которые обязан выполнять главный распорядитель бюджетных средств. 
Тямин Н.А.: -  Лариса Анатольевна, вы сказали о повышении зарплаты согласно майским указам президента, но бюджет на 2016 год и последующие года очень сложный и напряженный, где будем брать деньги на это?

Уткина Л.А.: - Что касается сферы образования, то майские указы президента регламентируют этапы повышения зарплаты педагогических работников, которая выплачивается за счет средств субъекта федерации – субвенциальные деньги.

Тямин Н.А.: - Т.е. это проблемы субъекта федерации?

Уткина Л.А.: - Не совсем, но большая часть зарплаты выплачивается за счет субвенциальных денег. В дополнительном образовании и прочему персоналу в сфере образования зарплата выплачивается муниципалитетом. Повышение зарплаты происходит путем оптимизации учреждений. Главное управление образования мэрии города Новосибирска проводит большую работу в этом направлении. В 2014 и 2015 годах мы ввели большое количество новых детских садов, а количество юридических лиц не увеличили, т.е. новые детские сады выступают в качестве филиалов и дополнительного управленческого персонала не появляется.
В социальной отрасли уровень зарплаты повышают за счет оптимизации, повышения эффективности, конкурсных процедур, т.е. используют все возможные ресурсы внутри главного распорядителя бюджетных средств (далее ГРБС).

Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет. Кто желает выступить? Нет. Я хочу добавить к вышесказанному, что у нас в городе есть хорошая практика, когда школа становится головным юридическим лицом, а дошкольные учреждения вливаются в структуру школы, это также решает проблему наполняемости школ, т.к. как правило, ребятишки, окончив детский сад, приходят учиться именно в ту же школу. Эту тенденцию нужно отметить, как положительную.
Предлагается следующий проект решения:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.
3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике. 
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.
«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 
РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

2. Слушали:
Веселкова А.В.: - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение) (прилагается).
Незамаеву О.Б.: - начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение) (прилагается).
Копаеву Н.Н.: - начальника Главного управления образования мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение) (прилагается)
Тямин Н.А.: - Вопросы к Ольге Борисовне, пожалуйста? 
Аникин А.Г.: - Ольга Борисовна, у города есть обязательства по выплате материальной помощи семьям, родившим ребенка после 30 лет. На сегодняшний день долг по этой выплате составляет 5 млн. рублей. Вы этот вопрос решаете?

Незамаева О.Б.: - Эти обязательства подлежат к исполнению на 100 %, и все обратившиеся получаю компенсацию. Мы уже внесли изменения в программу. Долг возникает из-за того что программа рассчитана на одно количество выплат, а реально обратившихся семей за выплатами может быть больше. Обнаруженный дефицит мы устраняем путем перераспределения лимитов внутри программы. 
Тямин Н.А.: - Борис Викторович, мы внимательно просмотрели бюджет отрасли социальной поддержки на 2016 год, дефицит по публичным обязательствам составляет 21 млн. рублей. Публичные обязательства по выплатам 1 раз в квартал неполным семьям с детьми-инвалидами, неполным многодетным семьям, неполным малообеспеченным семьям дефицит на 2016 год составляет порядка 10 млн. рублей, также закладываем в бюджет на 2016 год дефицит по публичным обязательствам семьям, родившим детей после 30 лет, порядка 5 млн. рублей. По ежемесячным денежным выплатам с учетом увеличения числа получателей дефицит на 2016 год составляет порядка 6,5 млн. рублей. Это дефицит, который мы прогнозируем на 2016 год. Я не сомневаюсь, что все публичные обязательства муниципалитет выполнит, но где будем эти деньги брать?
Буреев Б.В.: - На данный момент задолженностей нет, этот дефицит виртуальный, а когда возникнет реальная проблема, тогда и будем ее решать.

Тямин Н.А.: - Предлагаю протокольно отметить: подготовить письмо в постоянную комиссию по бюджету и налоговой политике о проблемах финансирования в сфере социальной политики и образования.
Вопросы к отрасли образования, пожалуйста?

Тыртышный А.Г.: - Рамиль Михайлович, расшифруйте содержание строчки – развитие кадрового потенциала, на что выделяется 60 млн. рублей?

Ахметгареев Р.М.: - Это связано с компенсацией за найм жилья, так называемый соцпакет, который занимает основную долю, порядка 55 млн. рублей, и 7,6 млн. рублей идет на контрактную подготовку, это обязательное требование при регистрации. 
Тыртышный А.Г.: - А какое количество получателей?
Куликова И.П.: - По найму жилья - 939 человек, а по контрактной подготовке – 79 человек.

Тыртышный А.Г.: - Я хотел бы протокольно отметить: запросить у Главного управления образования более подробную информацию по вопросу развития кадрового потенциала.
Тямин Н.А.: - Рамиль Михайлович, на сегодняшний день есть задолженность по выплатам компенсаций за найм жилья?

Ахметгареев Р.М.: - На сегодняшний день долга по найму жилья нет. На октябрьской сессии недостающие средства были определены.

Аникин А.Г.: - денежные средства на компенсацию за найм жилья прописаны в программе отдельной строкой или они изыскиваются внутри отрасли?
Куликова И.П.: - У нас эти средства идут отдельной строкой, но если их недостаточно на момент закрытия кредиторки, то мы перераспределяем внутри отрасли, но это совсем незначительная часть средств.
Буреев Б.В.: - В 2012 году, когда эти расходы планировались на 2015 год, все эти лимиты добавлялись по отраслям дополнительно. Если мы посмотрим лимиты текущих расходов всех департаментов и Главного управления образования, то они остались в том же объеме.

Тямин Н.А.: - 1) Субвенции на питание школьников субъект федерации осуществляет не в полном объеме, всего 19,36 рублей в день на ребенка, всю остальную часть расходов берет на себя муниципалитет – это 60 рублей. Борис Викторович, мы будем отстаивать полное финансирование этого направления работы?

Буреев Б.В.: - Безусловно, будем. В настоящее время готовится поправка, с целью определить, кто возьмет на себя расходы по нескольким видам полномочий, в том числе и направление питания школьников.

Тямин Н.А.: - Означает ли это, что действительно начиная с 2012 года, область недофинансировала город, а мы об этом молчали?
Буреев Б.В.: - Мы не молчали, а каждый раз обращались к области, поэтому и вносим поправку.

Тямин Н.А.: - Я предлагаю вопрос питания школьников отметить протокольно и подготовить письмо в постоянную комиссию по бюджету и налоговой политике по этому вопросу.

2) Рамиль Михайлович, у нас в городе в Кировском районе есть школа, которая до сих пор испытывает неудобства с выгребной ямой. Что планируете с этой школой делать, в бюджете на 2016 год я ее не увидел? И есть ли в городе Новосибирске еще такие школы?

Ахметгареев Р.М.: - Такая школа осталась одна в городе, это школа № 135 и там не выгребная яма, а локальная канализация, т.е. она не соединена с общегородской канализацией и откачка идет с территории школы.
Тямин Н.А.: - Насколько я знаю, стоимость решения этого вопроса порядка 80 млн. рублей?

Ахметгареев Р.М.: - В комплексе получается значительно меньше. На сегодняшний день в департаменте экономики и жилищно-коммунального хозяйства подготовлен проект по необходимому оборудованию, соответственно эти капвложения и подключение этой школы будут рассматриваться комплексно.

Тямин Н.А.: - Но на 2016 год эта школа не рассматривается?

Ахметгареев Р.М.: - На сегодняшний день разработана только проектная документация.
Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет. 
Предлагается следующий проект решения:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.
«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 
РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

3. Слушали:
Сулейманова Р.И.: - заместителя председателя Совета депутатов города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «О целесообразности обращений Совета депутатов города Новосибирска к Председателю Правительства Российской Федерации Д. А. Медведеву, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С. Е. Нарышкину по вопросу сохранения порядка индексации пенсий» (прилагается)
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. Кто желает выступить?
Тыртышный А.Г.: - Безусловно, необходимо поддержать данное обращение.
Тямин Н.А.: - Еще желающие выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:

1. Информацию принять к сведению.

2. Признать целесообразным обращение Совета депутатов города Новосибирска к председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С. Е. Нарышкину по вопросу сохранения порядка индексации пенсий.

3. Разработать проект решения Совета депутатов города Новосибирска «Об обращении Совета депутатов города Новосибирска к председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С. Е. Нарышкину по вопросу сохранения порядка индексации пенсий» (далее – проект решения).

4. Рассмотреть проект решения на заседании постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию 02.12.2015.

5. Признать целесообразным направление решения Совета депутатов города Новосибирска «Об обращении Совета депутатов города Новосибирска к председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С. Е. Нарышкину по вопросу сохранения порядка индексации пенсий» депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, избранным от Новосибирской области.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.
«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 
РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

4. Слушали:
Незамаеву О.Б.: - начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу «О ходе реализации ведомственной целевой программы «Развитие системы социального обеспечения населения, опеки и попечительства в городе Новосибирске» на 2014-2016 годы» за текущий период 2015 года» (прилагается).
Тямин Н.А.:- Вопросы, пожалуйста?
Константинова И.И.: - На данный момент патронат  осуществляется за 68 выпускниками детских домов?
Незамаева О.Б.: - Да, на сегодняшний день на сопровождении фонда «Дети России – Будущее Мира» находится 68 выпускников, за ними наблюдают и их сопровождают до 23 лет.
Константинова И.И.: - Службам постинтернатного патроната и сопровождения из бюджета города Новосибирска выделен 1 млн. рублей, это на зарплату?
Незамаева О. Б.: - Да, на зарплату сотрудникам.

Аникин А.Г.: - Много помещений детских домов освободились, что сейчас с ними?
Незамаева О.Б.: - Существует комиссия, которая решает вопрос, куда передать освободившиеся помещения. Часть помещений передана в Главное управление образования, часть находится в департаменте по социальной политике.
Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет.

Предлагаю протокольно отметить: рекомендовать мэрии города Новосибирска рассмотреть вопрос об увеличении объемов финансирования данной Программы в 2016 году.
Предлагается следующий проект решения:

1. Информацию принять к сведению.

2. Признать деятельность департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска по реализации ведомственной целевой программы «Развитие системы социального обеспечения населения, опеки и попечительства в городе Новосибирске» на 2014-2016 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 31.12.2013 № 12562, в 2015 году удовлетворительной.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел. 
«Против» - (0) чел.

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
5. Слушали:
Витухина В.Г.: - заместителя начальника департамента земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска – начальника управления потребительского рынка мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу «Об информации о поддержке социально незащищенных групп населения посредством реализации проектов «Муниципальная дисконтная карта», «Муниципальная дисконтная карта школьника», «Студенческая муниципальная дисконтная карта» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста?
Тыртышный А.Г.: - По этим трем проектам расходуются бюджетные средства?

Витухин В.Г.: - Нет.

Тыртышный А.Г.: - Т.е. с вашей стороны только организационная работа?

Витухин В.Г.: - Да.

Незамаева О.Б.: - А на выпуск карт, какие деньги тратятся?

Витухин В.Г.: - Выпуск карт происходит не за счет средств бюджета, мы привлекаем спонсоров. В 2015 году спонсорами выступили такси «Лидер» и «Билайн» и было привлечено 300 тыс. рублей.

Сухоруков С.В.: - Какие категории студентов и школьников получают карты?

Витухин В.Г.: - Все без исключения. А «Муниципальную дисконтную карту» получают только через органы соцзащиты, те, у кого ежемесячный доход меньше прожиточного минимума.
Сухоруков С.В.: - Прошу протокольно отметить: управлению потребительского рынка мэрии города Новосибирска предоставить в комиссию перечень предприятий, в которых осуществляется обслуживание пользователей муниципальных дисконтных карт.
Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет.

В Ленинском районе я провел эксперимент, отправил своих сотрудников с «Муниципальной дисконтной картой» в те магазины, где они должны приниматься. Хочу вам доложить, что ни о каких ста с лишним предприятий речи не идет. По дисконтным картам работают только «Сибириада», «Сибвез», «Новая Сибирь», и «Бегом к нам», а также все аптеки «Новосибирская аптечная сеть». Предлагаю протокольно отметить: управлению потребительского рынка мэрии города Новосибирска проанализировать работу предприятий, участвующих в обслуживании, о выполнении ими требований социального проекта «МДК», а также проработать вопрос об увеличении уровня информированности держателей МДК.
Также предлагаю рассмотрение данного вопроса поставить в план работы комиссии на март 2016 года.
Тыртышный А.Г.: - Я бы хотел отметить протокольно: управлению потребительского рынка мэрии города Новосибирска предоставить информацию об ассортименте товаров, который могут приобретать держатели МДК.
Тямин Н.А.: - Еще желающие выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:

1. Информацию принять к сведению.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел. 

«Против» - (0) чел.

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
6. Слушали:
Машанова В.А.: - директора муниципального предприятия города Новосибирска «Новосибирская аптечная сеть». Проинформировал депутатов по вопросу «Об информации о деятельности муниципального предприятия города Новосибирска «Новосибирская аптечная сеть» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста?

Является ли МП «НАС» спонсором каких-либо мероприятий, которые проводятся в городе Новосибирске, учреждений или футбольных и хоккейных клубов?

Машанов В.А.: - МП «НАС» оказывало благотворительную помощь отраслевому совету ветеранов в память службы и пенсионерам ветеранам войны, труда и военной службы. Всего в 2015 году было оказано спонсорской помощи на 289 тыс. рублей.

Тямин Н.А.: - Т.е. информация о том, что МП «НАС» является спонсором ФК «Сибирь» не правда?
Машанов В.А.: - Нет, конечно.

Тямин Н.А.: - Почему не все препараты отпускаются по «Муниципальной дисконтной карте»?

Машанов В.А.: - Аптечная сеть отпускает 2 вида препаратов: лекарственные и не лекарственные. И карта действует только на лекарственные препараты.

Незамаева О.Б.: - Мы в 2015 году увеличили скидку по карте с 7% до 10%. Ветеранам и многодетным семьям скидки действую на все группы товаров без ограничений.

Тыртышный А.Г.: - Предприятие должно работать с прибыли. Как прибыль соотносится со средней прибылью в отрасли?

Незамаева О.Б.: - Она соотносится оптимально со средней прибылью в отрасли. Но основная задача МП «НАС» - это социальная функция. Поэтому предприятие должно работать как минимум безубыточно, с тем, чтобы мы могли часть прибыли направлять на решение социальных проблем. МП «НАС» из бюджета города не получает никаких денег. В 2015 году увеличилась доходная часть, и зарплата работников была увеличена на 10 %.

Тыртышный А.Г.: - Какое соотношение средней цены по отрасли?

Машанов В.А.: - У нас средняя цена ниже.

Нет, не ниже, отдельные препараты дороже, чем в других аптеках.

Машанов В.А.: - На отдельные препараты может быть выше, но мы же говорим о средней цене за упаковку.

Тямин Н.А.: - На отдельные препараты, которые включены в перечень дисконта, средняя цена выше, чем в других аптеках. Может, конечно, таким образом аптеки-конкуренты переманивают покупателей, демпингуя ценами.

Незамаева О.Б.: - И это тоже одна из причин, плюс мы работаем только с сертифицированными поставщиками. Скоро на Учительской мы открываем аптеку-дискаунтер, где наценка будет всего 4-6 %.
Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет. Кто желает выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:

1. Информацию принять к сведению.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел. 

«Против» - (0) чел.

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
7. Слушали:
Тямина Н.А.: - председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию. Проинформировал депутатов по вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста?
Предлагается следующий проект решения:

1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска Воронина Павла Александровича, исполнительного директора Закрытого акционерного общества «Бердский строительный трест», за высокое профессиональное мастерство, большой вклад в развитие строительной отрасли города Новосибирска и в связи со сдачей объекта строительства «Реконструкция здания (детский сад-ясли) по ул. Тимирязева, 81 в Заельцовском районе с увеличением объема».

2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел. 

«Против» - (0) чел.

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
Председатель


                                                                 Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                             В. Е. Иванова 
