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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА  НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

Постоянная комиссия по градостроительству

21.11.2016 г. 
          № 18
Председательствующий – Дамаев Д.В.

Секретарь – Евсеева А.В.
Члены комиссии: Илюхин В.В., Науменко В.В., Джулай А.Ю., Моисеев С. Н., Родионов А.А., Фельдбуш А.В., Кальченко С.В., Дебов Г.В., Салов И.Д., Трубников С.М.
Приглашенные:  Уткина Л.А.,  Веселков А.В., Кондратьев А.В., Ерохин А.А., Рыбалко Д.И., Богомазова О.В., Державец В.Е., Капустина Г.Н., Колмаков А.В.,  Незамаева О.Б., Ахметгареев Р.М.,Макарухина А.Н., Кондратенко О. А., Холодкова А.А., Антоненко Е.А., Манькова Т.А., Веремьева М.С., Зуева Ю.С. Кузьминова Ю.Н.
Отсутствовали: Покровский К.Е., Савельев А.Г., Червов Д.В, Плотников Д.В. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год  и  плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение).
Дамаев Д.В.  – Уважаемые коллеги, на повестке 18 – го заседания постоянной комиссии один вопрос. 

Кворум есть, если нет возражений, предлагаю принять повестку в целом. Прошу голосовать? 

«За» - Единогласно. 
Переходим к рассмотрению вопроса.
1. Рассмотрели вопрос: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год  и  плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение).
Веселков А. В.   – проинформировал по вопросу.

Дамаев Д.В. – вопросы есть?

Илюхин В.В. – В рассматриваемом проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год  и  плановый период 2018 и 2019 годов» (далее – проект решения) цифры разнятся по сравнению с проектом решения, который был представлен на публичных слушаниях, почему?
Веселков А.В. – Вячеслав Викторович, ответственно заявляю, что цифры не изменены.

Илюхин В.В. -  по основным параметрам бюджета безвозмездные поступления они были меньше.

Веселков А.В. – да действительно Вячеслав Викторович, это произошло за счет увеличения межбюджетных трансфертов, которые ранее составляли 11,2 млрд. рублей. Впоследствии они составили 12,9 млрд. рублей и увеличение межбюджетных трансфертов произошло на 1,7 млрд. рублей. Об это докладывал на публичных слушаниях эксперт -  Клесторин – доктор экономических наук.  

Илюхин В.В. – за счет чего произошло увеличение межбюджетных трансфертов?

Веселков А.В. – увеличение произошло за счет областного бюджета.
Илюхин В.В. – безвозмездные поступления увеличиваются на 276 млн. рублей, на какие цели они направлены и расшифруйте  распределение 12,9 млрд. рублей?
Веселков А.В. – в трехлетнем бюджете на 2016-2018 года на 2017 год  планировалось межбюджетные трансферты, на иные цели, 815 млн. рублей. Сейчас в действующем прогнозе бюджета  область увеличила межбюджетные трансферты, что составило  1,06 млрд. рублей. Увеличение произошло на 230 млн. рублей. Сейчас Вам разъясню на какие цели: 120 млн. рублей – на расходы по переселению граждан из ветхого и аварийного фонда; 83 млн. рублей – на организацию школьного питания в НСО; 30 млн. рублей – управление гос. финансами; 2250, 0 тыс. рублей – развитие малого и среднего предпринимательства; 33 млн. рублей – развитие системы социальной поддержки; 97 млн. рублей – строительство и оснащение д/садов и школ; 49 млн. рублей – ресурсное обеспечение модернизация образовательной системы в НСО; 200 млн. рублей – развитие физкультуры и спорта в НСО; 50 млн. рублей – компенсация обманутым дольщикам; 400 млн. рублей – строительство, ремонт, содержание автомобильных дорог. Дополнительно хочу обратить внимание, что в плане на 2017 год было запланировано 327 млн. рублей на расходы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилого фонда, однако они уменьшены, что в настоящий момент составляет 120 млн. рублей. Еще 150 млн. рублей будут проводиться на прямую из областного бюджета от Министерства ЖКХ НСО на объекты города Новосибирска. Однако работы по получению дополнительных межбюджетных трансфертов   ведутся.
Илюхин В.В. – В настоящий момент динамика инвестиций отрицательная, она уменьшена на 666 млн. рублей, заложено ли финансирование из федерального бюджета, а также средства из Фонда Содействия ЖКХ?

Веселков А.В. – на 2016 год общий объем бюджетных ассигнований составил 2 млрд. 244 млн. рублей, из них бюджет города – 1 млрд. 244 млн. рублей, областной бюджет – 576 млн. рублей, федеральный – 285 млн. рублей и средства Фонда Содействия ЖКХ – 138 млн. рублей. 
На 2017 год бюджетные ассигнования составят 1517, 0 млн. рублей  из них: 907 млн. рублей – городское финансирование, областной бюджет – 617 млн. рублей. Финансирование из Фонда Содействия ЖКХ и федеральное финансирование отсутствует и они ожидаются не ранее марта 2017 года. Однако программа по переселению граждан из аварийного и ветхого жилого фонда стоит на контроле у Президента РФ, и мы (город) должен справиться с данной программой до сентября 2017 года. Предполагаю, что финансирование должно быть из федерального бюджета обязательно, но только в каком объеме.  Так например в 2016 году  межбюджетные трансферты  составили 16,6 млрд. рублей в областном бюджете, в 2017 году  планируется 10,0 млрд. рублей. Понимаем, что с начало денежные средства поступают в областной бюджет, а потом только в городской бюджет, и прошу депутатов активно принимать участие в распределении. 
Илюхин В.В. –в проекте решения на 2017 год НДФЛ планируется  923 млн. рублей, как Вы думаете это реальная сумма?
Веселков А.В. – Вячеслав Викторович, сумма складывается, и ее реальность определяется по динамике исполнения бюджета за 2016 год. За 11 месяцев мы выполняем план, и он будет превышен по сбору по сравнению с 2015 годом, рост составит 6,2 или 6,4%.

Илюхин В.В. – скажите в бюджете на 2017 год происходит увеличение на 200 млн. рублей по аренде за землю, использованию муниципального имущества?

Веселков А.В. – доходы по аренде за земельные участки не увеличивается, а уменьшаются на 180 млн. рублей, по аренде муниципального имущества, не могу точно сказать, уточнить возможно у Капустиной Г.Н. Однако происходит  увеличение поступления объемов от продажи земли и доходы по РЗТ на 130 и 50 млн. рублей соответственно. Собственные доходы в прогнозируемом бюджете  на три года растут.   

Илюхин В.В. – поймите очень странно, что собственные доходы растут, а инвестирование снижается. Когда нет инвестиций, рост невозможен - это экономические правила.

Веселков А.В. – Вячеслав Викторович смотри те в 2014 года – это строительство Бугринского моста, федеральное финансирование почто 1 млрд. рублей, в 2015 году – это окончание действия программы по  строительству д/садов тоже почти 1 млрд. рубле, в 2016 году было финансирование на строительство школы на Ключ – Камышенское плато. Да действительно существует общая тенденция к   понижающему характеру. Однако софинансирование из областного бюджета происходит в размере 2,5 -2,7 млрд. рублей на транспорт, дороги, школы. Вопрос в том, что действительно ситуация не простая.

Илюхин В.В. – почему собственные инвестиции снижены? 

Веселков А.В. – потому что около 73% у нас в бюджете города  социально - защищенные статьи расходов и только 27% от бюджета города идут на дороги, благоустройства, на ремонт дворовые территорий, ремонт дорог частного сектора, а также на ремонт теплотрасс.  Свое софинансирование  мы каждый год закладываем в бюджет города. Если ранее областной бюджет брал на себя большую часть расходов в софинансирование, то в настоящий момент  только 50/50. 

Илюхин В.В. – доля бюджета города в софинансировании не уменьшается, а увеличивается? 
Веселков А.В. –доля бюджета города в 2015 и 2016 годах несколько даже снижалась. Это было обусловлено окончанием действия программ и объем  уменьшился примерно на 30%. Рост собственных доходов, в бюджете города, показываем за счет роста налоговых доходов – поступления от НДФЛ, налог на землю, ЕНВД и некоторый прирост по неналоговым поступлениям. 

Науменко В.В. – 50 млн. рублей  на компенсацию обманутым дольщикам предусмотрены, только из областного бюджета? 

Веселков А.В. – да это только областной бюджет, но Кондратьев А.В. может Вам более детально пояснить.

Кондратьев А.В. – да это денежные средства из областного бюджета для расчета с ресурсноснабжающими организациями, финансирование происходит из области. В дальнейшем, за I квартал 2017 года, будем смотреть какие объекты будут введены в эксплуатацию в 2017 году, будем корректировать данную сумму в сторону увеличения. К примеру в план 2016 года была заложена сумма в размере 45 млн. рублей, сейчас, на октябрь 2016 года, она составляет 87 млн. рублей.

Трубников С.М. -  120 млн. рублей на переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда – это областной бюджет?
Веселков А.В. – да это денежные средства областного бюджета, из бюджета города с начало планировалось 12 млн. рублей, в настоящий момент 60 млн. рублей.

Яковенко Е.С. – Александр Владимирович, когда рассматривали бюджет на 2016 год были содокладчики профильные департаменты, может Кондратьев А.В. в части расходов на профильный департамент даст пояснения.
Кондратьев А.В. – уважаемые депутаты, департамент строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска ведет работу с Минстроем НСО, и есть понимание по софинансированию со стороны областного бюджета. Так 50%, от сметной стоимости строительства, школы на Ключ – Камышенское плато областного предусмотрено 611 млн. рублей на 2017 год, бюджет города 91 млн. рублей, 106 млн. рублей и 106 млн. рублей на 2017-2019 года. По данному объекту есть полная ясность по финансированию, и сумма  для окончания строительства. Школа на ул. Владимировский спуск, которая строилась в течение 7 лет, должна быть введена в эксплуатацию в 2017 году. В 2016 году областной бюджет профинансировал 100 млн. рублей, в 2017 году 105 млн. рублей, 28 млн. рублей и 30 млн. рублей в 2018-2019 года. Данная школа также полностью обеспечена финансированием. Также 22 млн. рублей это на подключение к техническим условиям школы на м/р Чистая Слобода, заложено проектирование школ: на ж/м Плющихенский по ул. Виталия Потылицына, на ул. Береговой – Южный Чемской ж/м, и 77 млн. рублей предусмотрено для погашений кредиторской задолженности по строительству школ в 2015 году.

Дамаев Д.В. – уважаемые коллеги, еще вопросы есть?  
Предлагаю проект решения. Прошу голосовать?
  
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска  в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

«За» - Единогласно. 

Решение принято.
Председатель  комиссии                                                                          Д.В. Дамаев

Секретарь комиссии 
           А.В. Евсеева
