СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л

постоянная комиссия

по бюджету и налоговой политике

20.12.2017                                                                                                          № 29
	Председатель:
	Черных В. В.

	Секретарь:
	Захарова М. А.

	Присутствовали:
	Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Атякшев И. А., Савельев А. Г., Плотников Д. В.

	Отсутствовали:
	Бурмистров А. С., Волобуев О. Н., Пинус Н. И. – производственная необходимость;
Лебедев Е. В. – Командировка.

	Приглашенные:
	Зарубин Ю. Ф., Буреев Б. В., Веселков А. В., Уткина Л. А., Манькова Т. А., Макарухина А. Н., Колчушкина О. Н., Кондратенко О. А., Вахрамеева Ю. Н., Цыцаркина Е. И., Бранькова О. С., Шварцкопп В. А., Скатов А. В., Рогожкина Ю. Н.,  Краткая Т. Г., Строканева Е. Е.,  Ахметгареев Р. М., Зуева Ю. С., Дронов Р. В., Жигульский Г. В., Сологуб Е. А., Колмаков А. В.,  Ерохин А. А., Терешкова А. В.,  Люлько А. Н., Столяров М. Н., Щукин И. В.


ПОВЕСТКА
	1.  О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (второе чтение).
2.  О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016 № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение).
3.  О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в приложение к решению Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221 «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016-2020 годы».
4.  О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Управление муниципальным долгом города Новосибирска» на 2016-2018 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 31.12.2015 № 7499».
5.  О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике на 2018 год.
6.  О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике на 1 квартал 2018 года.



Черных В. В. – Прошу принять повестку за основу:
«За» ‑ (10) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Атякшев И. А.,  Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Черных В. В. – Предложения, дополнения в повестку дня?
Черных В. В. – Прошу принять повестку в целом:
«За» ‑ (10) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Атякшев И. А., Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Черных В. В. – Перед началом рассмотрения данного вопроса проведем некоторые пояснения по материалам, которые Вам были розданы.

К вопросу № 1 у Вас есть:

· проект решения комиссии; 

· общая таблица поправок на двух листах, а к ней объемные материалы – «приложения» по каждому пункту таблицы, таких приложений 11, это и есть поправки к проекту решения Совета о бюджете города;

· заключение управления по правовым и экономическим вопросам Совета по поправкам.

Разобрались? Если нет, пусть наши специалисты Вам помогут.

ИТАК. На сессии Совета депутатов 1-го декабря 2017 года, решением № 513 в первом чтении принят проект бюджет города на 2018 - 2020 годы; установлен срок подачи поправок – не позднее 15.12.2017.

Напоминаю, что предметом второго чтения являются поправки к проекту решения, принятому в первом чтении, они не касаются трех основных характеристик, которые изменить нельзя. Меняются только показатели внутри доходной и расходной частей бюджета.

Всеми постоянными комиссиями Совета проект решения рекомендован к рассмотрению во 2-м чтении. Поправок от постоянных комиссий Совета не поступало.
В установленный данным решением срок, в комиссию по бюджету и налоговой политике поступили поправки от мэра города Новосибирска. По всем поправкам управлением по правовым и экономическим вопросам Совета проведена экспертиза.

Всего от мэра города Новосибирска поступило 11 поправок (номера с 1 по 11 общей таблицы поправок), которыми предлагается изложить в новой редакции проект решения, принятый в первом чтении, и также в новой редакции приложения 1, 5 – 8, 11 – 15. Данные поправки учитывают замечания, выводы и предложения, изложенные в подготовленных к первому чтению заключении управления по правовым и экономическим вопросам Совета и экспертном заключении контрольно-счетной палаты на проект бюджета города на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

1. Слушали:
Веселков Александр Владимирович (начальник департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска) – проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (второе чтение).

Черных В. В. – Вопросы?
Трубников С. М. – Поправками бюджета предусмотрено увеличение бюджетных ассигнований по департаменту культуры, спорта и молодежной политики на осуществление финансового обеспечения муниципального задания муниципального учреждения сферы физической культуры и спорта» 2 млн. 800 тыс. рублей. И на развитие материально технической базы муниципальных учреждений той же сферы 12 млн. 200 тыс. рублей. 
Веселков А. В. – 2 млн. 800 это на выезды, на соревнования, на командировочные расходы. Т.е. это текущие расходы работы департамента культуры и спорта. Увеличение на 12 млн. 200 это устранение предписаний контролирующих органов по антитеррору, установку системы видеонаблюдения, пожарной сигнализации. Понятно, что это недостаточно покрывать все потребности. Все потребности по департаменту культуры в этой системе порядка 70 млн. рублей. Частично, что необходимо в первый ряд сделать, мы этим образом отреагировали. Тем более, что они внутри себя поджимались и искались софинансирования.
Терешкова А. В. – 2 млн. 800 это дополнительно сделано на выезды восточников.
Трубников С. М. – По департаменту образования предложено увеличить бюджетные ассигнования в сумме 30 млн. Есть ли перечень конкретных объектов?

Буреев Б. В. – 30 млн. рублей входит в те 100 млн. рублей, как дополнительные средства на реализацию наказов избирателей по 2018 году. Департамент образования до конца недели их разобьет по объектам и по наказам. 
Трубников С. М. – Можно в комиссию направить перечень этих объектов?
Черных В. В. – Давайте мы протокольно зафиксируем, ответ получим, и предоставим информацию.

Трубников С. М. – Доля расходов на реализацию муниципальных программ в 2018 году у нас запланировано 86,2 %. А на 2019-2020 год показатели эти снижаются. Можно понять в связи с чем это?

Веселков А. В. – Муниципальные программы разные по срокам начала и окончания. Имеют трех и пятилетнее продолжительность. Какие-то программы в 2019, 2020 году заканчиваются. Соответственно тот ГРБС, который за него отвечает, будет продлевать действие этой программы. Так вот то, что произошло, это касается муниципальной программы «Управление муниципальным долгом», которая заканчивается в 2018 году. Сумма 1 млрд. 700. В установленные сроки мы эту программу продлим, эти расходы снова станут на программу. 
Трубников С. М. – Т.е. они корректироваться будут?
Веселков А. В. – У нас все время процесс корректировки программ идет. Они постоянно вносятся, изменяются, продляются, видоизменяются. 

Черных В. В. – У нас 11 поправок от мэрии поступили. К этим поправкам у нас есть приложения, которые отображают суть этих поправок. Все они не касаются изменений общих параметров бюджета. Есть 4 программы из не программных расходов, которые включены в программные расходы. Кроме того, к нам в комиссию поступило 2 обращения. От Дамаева Д. В. по вопросу финансирования строительства альтернативной дороги для выезда из Первомайского района.
Дамаев Д. В. – Поскольку развязки на Матвеевке не предвидится. А с выездом проблемы уже сегодня. Предложение рассмотреть альтернативные выезды из Первомайского района в сторону Академгородка в сторону дачного общества «Кедр», второй выезд через Орловку. Я понимаю, что сделать новые дороги там это финансово ёмкая задача. Но, хотя бы, в следующем году предусмотреть разработку проекта, и сделать грунтовые дороги или из щебенки. Что бы была возможность выехать с района. Вот такая была просьба.
Веселков А. В. – Та программа БКД, которую мы второй год будем успешно реализовывать, предусматривает ремонт за счет средств федерального, областного и городского бюджета. При чем на 2018 год сумма за счет бюджета города увеличена по сравнению с 2017 годом. Ни в областном бюджете, ни в городском бюджете по сути дела не предусмотрено строительство новых, с нуля, объездов, выездов, развязок и т.д. Это не значит, что мы этот вопрос не смотрим и не решаем. Пока это задача не 2018 года. На сегодня на 2018 год у нас есть четкое понимание сколько с области, сколько с федерации. Будет потепление с точки зрения финансирования, будем решать.

Дамаев Д. В. – Я не говорю, что надо строить новую дорогу. Там положено уже направление. Может быть, его заложить на содержание. Где-то подсыпать.

Веселков А. В. – Содержание или строительство нового…

Дамаев Д. В. – Я и предлагаю пообсуждать со специалистами, с профильными департаментами, комиссиями.

Дронов Р. В. – Если мы будем обслуживать дорогу, которой нет, то это будет нецелевое использование средств. Можно обслуживать и содержать только дорогу. Поэтому, дорога должна быть спроектирована, получено разрешение на строительство, выделены земельные участки. После этого мы приступим к ее содержанию. Иначе это нецелевое использование средств. На следующий год по программе БКД мы отремонтируем дорогу, отремонтируем часть участка. Но про новую дорогу говорить сегодня более, чем преждевременно. Потому что мы пытаемся изыскать средства на ремонт дорог. 
Дамаев Д. В. – Если у нас не хватает денег в городе, давайте подымим этот вопрос в области. Старшим коллегам зададим. Говорить о том, что денег нет на строительство новых дорог, у нас проблема не решается. Как нам обещали уже два созыва, что будет матвеевская развязка сделана, так она и делается. Выехать с Первомайского района все сложнее и сложней. 

Черных В. В. – У меня предложение протокольно зафиксировать. На понимание. Было обращение на комиссию, на департамент и на мэра. Были сделаны запросы, даны ответы, где написано, что в бюджете не предусмотрено финансирование данного проекта. Предложение протокольно зафиксировать, что эта проблема есть. И на профильной комиссии, может быть, через создание рабочей группы отработать эти механизмы поэтапно, которые мы потом будем рассматривать. 
Зарубин Ю. Ф. – В дополнение к этому моменту. С Законодательным собранием это нужно прорабатывать. Потому что земля наверняка не наша. 
Дамаев Д. В. – Добавлю, что в черте города уже сделана асфальтированная дорога через дачное общество, но она закончилась, где заканчивается граница города. Там сделать от силы 500 метров. 
Зарубин Ю. Ф. ‑ С Законодательным собранием это нужно проработать.
Черных В. В. – У нас есть рабочие группы, в том числе по межбюджетным трансфертам. Вы от комиссии сформируйте эти проблемы, потом на этих этапах можно будет подготавливать эти вопросы дальше.
Черных В. В. – Второе было обращение от Прибаловца Д. В. Обращение было на комиссию и на мэра на предмет увеличения средств с 1 млн. до 2 млн. рублей, выделяемых на обращение граждан. 
Веселков А. В. – Источником реализации этого предложения является резервный фонд. С учетом тех наказов, 64 млн. мы уже за счет резервного фонда обеспечили финансирование в 2018 году. У нас остается на весь год 74 млн. Из 74 млн. еще 50 млн. направить на реализацию обращений. И с 24 млн. остаться, когда у нас непонятно какие будут снежные условия и т.д. Это подвергать большому риску жизнеобеспечения всего города Новосибирска. Поэтому, сегодня такой источник не просматривался. Но предварительно мы обсуждали это и можем с большой долей уверенности сказать, что 1,5 млн. в 2019 году мы уже предусматриваем. 
Буреев Б. В. – Действительно, другого источника, кроме резервного фонда, у нас нет. Т.к. мы отреагировали в первую очередь на задачу, которую поставил мэр в первом чтении, это увеличение средств нескольким ГРБС на наказы избирателей, это 100 млн. рублей, о чем говорилось. И два объекта, которые необходимо один начать в 2018 году бассейн «Фламинго». Мы вынуждены были перенести с 2020 года на 2018  25 млн. рублей. И закончить центр «Олеся» в 2018 году. Тоже 20 млн. рублей. Мы очень сильно обескровили наш резервный фонд. Войти в 2018 год с суммой порядка 25-30 млн. недопустимо. Поэтому, с Дмитрием Валерьевичем (Прибаловец) я разговаривал на эту тему и предложение такое, во-первых, прожить нам первый квартал, посмотреть как пойдет исполнение бюджета. При благоприятном развитии событий это вернуться к этому вопросу в 2018 году. Если не получится, то, как минимум, мы пообещаем, что с 2019 года на 1,5 млн. рублей на данный вид целевые средства будут увеличены. 

Черных В. В. –Как вы считаете, голосовать будем за поправки списком? Или по каждой в отдельности? Голосуем таблицей. При большинстве голосов из присутствующих проголосуют «ЗА», то у нас формируется таблица № 1, рекомендованная к принятию. Если голосуют «ПРОТИВ» большинством голосов, то попадает в таблицу № 2, это поправки к отклонению. В таблицу № 3 попадают поправки, по которым комиссия не приняла решение.
Черных В. В. – Прошу голосовать за проект решения за основу:
«За» ‑ (10) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Атякшев И. А.,  Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Черных В. В. – Прошу голосовать списком за указанные поправки:

«За» ‑ (10) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Атякшев И. А.,  Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Черных В. В. – Данные поправки получили большинство голосов и поступают в таблицу № 1, рекомендованные комиссией к принятию.
Черных В. В. – Прошу голосовать за проект решения комиссии в целом с учетом результатов голосования по поправкам:
«За» ‑ (10) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Атякшев И. А.,  Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Решили:

1. Согласиться с поправками к проекту решения, внесенными мэром города Новосибирска (таблица 1).

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска во втором чтении с учетом поправок, рекомендованных комиссией к принятию (таблица 1).

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения во втором чтении с учетом поправок, рекомендованных комиссией к принятию (таблица 1).

2. Слушали:
Веселков Александр Владимирович (начальник департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска) – проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016 № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение).
14-25 Митряшина Е. Н. вышла

Черных В. В. – Вопросы? Нет.

Черных В. В. – Ставлю вопрос на голосование за основу:

«За» ‑ (9) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Люмин В. И., Атякшев И. А.,  Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Черных В. В. – Обсуждение? Дополнения? Нет.

Черных В. В. – Ставлю вопрос на голосование в целом:

«За» ‑ (9) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Люмин В. И., Атякшев И. А.,  Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Решили:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях. 

3. Слушали:
Уткина Лариса Анатольевна (начальник департамента экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска) – проинформировала о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в приложение к решению Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221 «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016-2020 годы».

14-28 Митряшина Е. Н. вернулась

Черных В. В. – Вопросы? Нет.

Черных В. В. – Ставлю вопрос на голосование за основу:

«За» ‑ (10) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Атякшев И. А., Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Черных В. В. – Обсуждение? Дополнения? Нет.

Черных В. В. – Ставлю вопрос на голосование в целом:

«За» ‑ (10) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Атякшев И. А., Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Решили:

1. Согласиться с проектом решения. 

2. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совет депутатов города Новосибирска по наказам избирателей. 

4. Слушали:
Веселков Александр Владимирович (начальник департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска) – проинформировал о проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Управление муниципальным долгом города Новосибирска» на 2016-2018 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 31.12.2015 № 7499».

Черных В. В. – Вопросы? Нет.

Черных В. В. – Ставлю вопрос на голосование за основу:

«За» ‑ (10) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Атякшев И. А., Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Черных В. В. – Обсуждение? Дополнения? Нет.

Черных В. В. – Ставлю вопрос на голосование в целом:

«За» ‑ (10) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Атякшев И. А., Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Решили:

1.
Согласиться с проектом.

2.
Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект.

5. Слушали:

Черных Валерий Вячеславович (председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике) – проинформировал о плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике на 2018 год.
Черных В. В. – Вопросы? Нет.

Черных В. В. – Ставлю вопрос на голосование в целом:

«За» ‑ (10) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Атякшев И. А., Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Решили:

Утвердить план работы комиссии на 2018 год.
6. Слушали:

Черных Валерий Вячеславович (председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике) – проинформировал о плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике на 1 квартал 2018 года.
Черных В. В. – Вопросы? Нет.

Черных В. В. – Ставлю вопрос на голосование в целом:

«За» ‑ (10) (Черных В. В., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Тарасов А. В., Родионов А. А., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Атякшев И. А., Савельев А. Г., Плотников Д. В.).
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.

Решили:

Утвердить план работы комиссии на 1 квартал 2018 года.
Председатель комиссии 






В. В. Черных

Секретарь









М. А. Захарова
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