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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	30.10.2020 г.
	
	№ 5


Председатель – Титаренко И.Н.
Секретарь – Иванова В. Е.
Присутствовали: Бурмистров А.В., Аникин А.Г., Гончарова Л.В., Пирогова Х.В., Стрекалов В.В.
Отсутствовали: Атякшев И. А. (больничный), Шалимова Е.В. (больничный).
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О рассмотрении проекта решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска», направленного председателем Совета депутатов города Новосибирска для доработки
Титаренко И.Н.: – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

«За» – Единогласно (6 чел.)

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Титаренко И.Н.: - Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Титаренко И.Н.: - Кто за то, чтобы принять повестку дня в целом?

«За» – Единогласно (6 чел.)

«Против» – Нет.
«Воздержался» – Нет.
Повестка дня принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Титаренко И.Н.: - проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».
Уважаемые коллеги! Данный проект решения рассматривается на сегодняшнем заседании комиссии в целях его доработки, в связи с тем, что решение не было принято на сессии 28.10.2020.

Замечания к проекту решения, высказанные на сессии:

исключить из проекта решения Совета депутатов:

	Корикову

Людмилу Александровну
	-
	члена территориальной избирательной комиссии Октябрьского района города Новосибирска;

	Малкову

Лилию Анатольевну
	-
	секретаря территориальной избирательной комиссии Октябрьского района города Новосибирска.


Информирую Вас о том, что даты награждений иных работников, включенных в проект решения Совета депутатов, состоятся до заседания очередной сессии Совета депутатов. 
В соответствии с Положением о Почетной грамоте Совета депутатов председатель Совета депутатов вправе внести вопрос о награждении Почетной грамотой на рассмотрение Совета председателей постоянных комиссий и руководителей депутатских объединений.

В связи с этим, предлагаю обратиться от комиссии к председателю Совета депутатов Асанцеву Д. В. рассмотреть вопрос о награждении кандидатур, представленных в проект решения, за исключением Кориковой Л. А. и Малковой Л. А., на Совете председателей.

Предлагаю проголосовать за проект решения комиссии, который был вам направлен предварительно и подготовлен с учетом замечаний, высказанных на сессии, за основу:

Обратиться к председателю Совета депутатов города Новосибирска Асанцеву Д. В. с просьбой рассмотреть на заседании Совета председателей постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска и руководителей депутатских объединений вопрос о награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска всех кандидатур, представленных к награждению в проекте решения, за исключением Малковой Л. А. – секретаря территориальной избирательной комиссии Октябрьского района города Новосибирска и Кориковой Л. А. – члена территориальной избирательной комиссии Октябрьского района города Новосибирска.
Кто «За» принятие проекта решения за основу?

«За» – Единогласно (6 чел.)

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Проект решения комиссии принят за основу
Титаренко И.Н.: - 29.10.2020 в комиссию поступили предложения депутата Пироговой Хельги Вадимовны об исключении Кориковой Л. А. и Малковой Л. А., а также об исключении из проекта решения Совета депутатов:

	Григорьевой

Татьяны Ивановны
	-
	начальника отдела по взаимодействию с органами ТОС управления общественных связей мэрии города Новосибирска;

	Рябова

Игоря Викторовича
	-
	старшего оперуполномоченного отделения по борьбе с преступлениями на приоритетных направлениях и объектах отдела экономической безопасности и противодействия коррупции Управления МВД России по городу Новосибирску


Вопросы? Желающие выступить?

Пирогова Х.В.: - В характеристике прикладывается, что Григорьева Т.И. достаточно давно работает в мэрии, 14 лет, что она хорошо знакома со всей структурой ТОС, и на данный момент полностью ответственна за то, как у нас выглядят, и какие функции выполняет территориально общественное самоуправление. Я считаю, что та ситуация, которая складывается на данный момент, она не удовлетворительная. То есть сейчас вместо самостоятельного органа ТОСы превращены в какие-то в истории про досуг, и большинство ТОСов, с которыми я общалась, говорят именно об этом. Соответственно эта сфера требует реформирования, и награждать почётной грамотой человека, чью сферу, и чью вотчину мы хотели бы реформировать, я считаю некорректным.

Что касается Рябова И.В., к нам поступали также письма и обращения о его реакции на различные запросы о коррупционных действиях. Есть два примера: это то, что он рассматривал обращение о том, что управление ЖКХ закупало оргтехнику по цене в два раза больше, чем в магазинах продается, но господин Рябов не нашел в этом никаких коррупционных составляющих. И также было обращение по поводу того, что СГК обеспечивает мэрию какими-то дополнительными вещами, типа торжественных обедов, и тоже были какие-то формальные отписки, которые показывают что никаких проверок, никаких активных действий не последовало, и ничего коррупционного в этом он не видит, и ничего делать с этим не планирует. Мы считаем некорректно награждать человека, чей отдел должен бороться с коррупцией. 
Титаренко И.Н.: - Вопросы?

Бурмистров А.В.: - У меня выступление. Хельга Вадимовна, позвольте с Вами не согласиться в части работы системы ТОС. Я сам являюсь членом ТОС «Больничный городок». Я считаю что это очень хороший институт управления города. У Вас сложился стереотип, что там только одни бабушки работают, как видите я не бабушка. Я считаю, что это структура вполне жизнеспособна, и смена поколений там произойдёт рано или поздно. И наказывать кого-то лично за всю систему в виде лишения почётной грамоты, я считаю, не справедливо. Это, во-первых. А во-вторых, мы этот вопрос рассматриваем уже, получается в третий раз, первый раз вопросов не было, второй раз возник в отношении двух кандидатур, в третий раз ещё двое, и я думаю, если мы ещё четвёртый раз будем рассматривать, то будут ещё какие-то поправки. Поэтому я предлагаю остановиться на тех больных фамилиях, которые связаны с судами. А Ваше предложение по Григорьевой и Рябову отклонить по причине необъективности.

Пирогова Х.В.: - Я опираюсь на тот опыт взаимодействия с ТОСами, который был у меня и в рамках депутатской деятельности, и в рамках деятельности общественных благотворительных фондов, и в рамках деятельности, когда я работала в районной администрации. Конечно, есть определённые исключения из правил, где руководителями ТОСов становятся молодые активные или не очень молодые, но активные люди, которые действительно видят перед собой цель. Но 70-80 % ТОСов, с которыми я сталкивалась… 
Бурмистров А.В.: - Вы лично сталкивались с Григорьевой Татьяна Ивановной?

Пирогова Х.В.: - Нет, лично с ней не сталкивалась.
Бурмистров А.В.: - Но тем не менее вы хотите её лишить почётной грамоты?
Пирогова Х.В.: - Не лишить грамоты, а не награждать её. 
Титаренко И.Н.: - У меня предложение, закончить трения по этому вопросу и проголосовать. 
Скажу свое мнение. По Малковой и Кориковой действительно есть вопрос, потому что они находятся в судебном процессе по Октябрьскому району, поэтому стоит отложить их награждение, убрать их списка, и рассмотреть их награждение, если суд примет другую позицию. А в части двух последующих фамилий Григорьевой и Рябова - это больше субъективный фактор. 
Гончарова Л.В.: - Я хотела бы поддержать Антона Васильевича, потому что у нас ТОСы работают хорошо, тем более сейчас в период пандемии. Они разносят продуктовые наборы, проводят акции милосердия и так далее. И я с Вами, Хельга Вадимовна, не соглашусь, если у вас какие-то есть проблемы с ТОС, то это не значит, что все остальные работают плохо и недееспособны. По Рябову говорить абсолютно бездоказательно, я считаю, что так нельзя. Предоставьте, какие-то доказательства, а то мы так можем человека просто ни за что оболгать. 
Пирогова Х.В.: - Предоставить вам, что он написал, что не видит в этих действиях ничего коррупционного?
Гончарова Л.В.: - Да, где это всё?
Титаренко И.Н.: - Ещё выступления? Вопросы? 
Аникин А.Г.: - У меня выступление. Если говорить про мой избирательный округ, то у меня три ТОСа, которые работают очень хорошо, поэтому делать выводы по работе какого-то одного ТОС, на мой взгляд, совершенно неправильно. И они на самом деле ведут большую работу, особенно сейчас в период пандемии. 
Титаренко И.Н.: - Предлагаю провести голосование по поправкам к проекту решения комиссии, предложенным Пироговой Х. В.
Кто «За» то, чтобы НЕ НАГРАЖДАТЬ Григорьеву Татьяну Ивановну - начальника отдела по взаимодействию с органами территориального общественного самоуправления управления общественных связей мэрии города Новосибирска и Рябова Игоря Викторовича - старшего оперуполномоченного отделения по борьбе с преступлениями на приоритетных направлениях и объектах отдела экономической безопасности и противодействия коррупции Управления МВД России по городу Новосибирску?
«За» - 1 человек (Пирогова Х.В.).
«Против» - 5 человек (Титаренко И.Н., Бурмистров А.В., Аникин А.Г., Гончарова Л.В., Стрекалов В.В.).
«Воздержался» - Нет.
Титаренко И.Н.: - Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

«За» – 5 человек (Титаренко И.Н., Бурмистров А.В., Аникин А.Г., Гончарова Л.В., Стрекалов В.В.).
«Против» – 1 человек (Пирогова Х.В.).

«Воздержался» – Нет.
Проект решения комиссии принят в целом.

Председатель                                                                                         И. Н. Титаренко
Секретарь                                                                                            В. Е. Иванова
