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                           СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
ПРОТОКОЛ 
Постоянная комиссия по градостроительству


14.10.2019 г. 	          № 47

Председательствующий – Дамаев Д.В.
Секретарь – Сигитова Н.В. 
Члены комиссии: Илюхин В.В., Кальченко С.В., Моисеев С. Н., Науменко В. В., Плотников Д. В., Покровский К.Е., Родионов А.А., Савельев А. Г., Трубников С.М., Фельдбуш А.В.
[bookmark: _GoBack]Приглашенные: Веселков А.В., Кондратьев А. В., Макарухина А.Н., Горбунова Е.В., Харитонова В.А., Вахрамеева Ю. Н., Кондратенко О.А., Дулькевич Е.С., Холодкова А.А., Маньшин Н.В., Усов А. В., Ганчукова Е.В.
Отсутствовали: Ансимов М.В. (командировка), Салов И.Д. (производственная необходимость), Дебов Г.В. (производственная необходимость), Джулай А.Ю. (производственная необходимость).

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Дамаев Д.В. – Коллеги, добрый день. Кворум есть, предлагаю начать 47-е заседание комиссии по градостроительству. Если нет возражений, предлагаю принять повестку за основу. Кто за?
«За» - Единогласно (Дамаев Д.В. Илюхин В.В., Кальченко С.В., Моисеев С. Н., Науменко В. В., Плотников Д. В., Покровский К.Е., Родионов А.А., Трубников С.М., Фельдбуш А.В.). 
На повестке 47-го заседания постоянной комиссии 1 вопрос:
1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 24.12.2018 № 722 «О бюджете города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (первое чтение)
Если нет замечаний и дополнений, предлагаю принять повестку в целом. Кто за?
«За» - Единогласно (Дамаев Д.В. Илюхин В.В., Кальченко С.В., Моисеев С. Н., Науменко В. В., Плотников Д. В., Покровский К.Е., Родионов А.А., Трубников С.М., Фельдбуш А.В.). 

1. Рассмотрели вопрос: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 24.12.2018 № 722 «О бюджете города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (первое чтение);
Пришел Савельев А.Г.
Веселков А.В. – Проинформировал по вопросу.
Дамаев Д. В. – Коллеги, есть вопросы? 
Илюхин В.В. – Здравствуйте. Александр Владимирович, вопрос скорее риторический, но я бы хотел понять, можно ли что-то в этой ситуации сделать. Получается, что у нас на текущие расходы, допустим, департаменту транспорта  и дорожно-благоустроительного комплекса, постоянно не хватает денег. На поставку ГСМ у нас 58 млн. нехватка, на пескосоляную смесь надо еще 13 млн., 26 млн. на запчасти. Вместо этого, у нас 146 млн штрафов уже уплачено и сейчас еще 58 выделяем дополнительно. А что за организации нас штрафуют и каким-то образом нельзя ли их пыл умерить? Потому что мы так и будем штрафы платить, а от этого дороги-то лучше не становятся и получается такой замкнутый круг.
Веселков А.В. – Спасибо за глубокое понимание и на самом деле это важный вопрос, который немногие понимают. Штрафы в основном у нас идут по кафедре МВД: за отсутствие светофоров, за отсутствие разметки, за ямы ненормативные, за отсутствие ремонта ям, за отсутствие ограждений и т.д. и т.п. Суммы от 100 тысяч и до 300 тысяч в разовом случае. Понятно, что дорожная сеть  и мы уже третий год участвуем в большом проекте БКД, но на текущий ремонт у нас не хватает. Но, в чем здесь плюс? Что эти штрафы идут в местный бюджет. 2-3 месяца проходит, уплатили, связывая так сказать расходы с доходами и опять пуская на ГСМ, на пескосоляную смесь, на запчасти, содержание. С 1 января 2020 года эта вся картина прекращается. Штрафы будут зачислятся в бюджет того субъекта, из которого он финансируется. Мы потеряем порядка 85 % сумм начислений, нам остается порядка 15 %. 85% из них – большая доля – идет в федерацию, меньшая идет в область. Мы оцениваем потери от этих позиций к 20-му году  - 400 млн. рублей. Я вообще молчу по ЕНВД, которого к 21-му году у нас не хватает 1,200 млрд. И сейчас еще пока никто и не подступался к этой проблематике, как мы будем с одной стороны получать зарплату, а с другой стороны, чем мы будем замещать. Это решение тоже принято на уровне федерации. И соответственно, стоит вопрос: чем мы будем замещать? Есть два варианта: либо общее налогообложение, либо УСН.  Мы знаем, общее налогообложение – это прибыль, НДС и т.д. и т.п. Маловероятно, что предприниматели с ЕНВД пойдут на общую систему налогообложения. Значит упрощенная система налогообложения. А  нам с упрощенной системы налогообложения достается 10%. Даже если мы, грубо говоря, каким-то образом всех, которые сейчас на ЕНВД перетянем на УСН, нам от миллиарда останется 100 млн.
Илюхин В.В. – Нет, ну так что-то же нужно делать, я не знаю. 
Веселков А.В. – Надо. Необходимо решение губернатора, будет проведено совещание с участием мэра, департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска, где будем озвучить эту проблематику. Это решение не области и не города, это решение на уровне федерации. Дефицит на 2020 год, были изменения в Бюджетный кодекс, там просто жесть, даже не хочу останавливаться. 
Илюхин В.В. – Ну да, можем друг другу посочувствовать.
Дамаев Д.В. – Коллеги, еще есть вопросы к докладчику? У меня к Алексею Валерьевичу вопрос. Алексей Валерьевич, у нас по капвложениям 52 млн. проходит в 2019 году дополнительно.
Кондратьев А.В. – Да, фактически – это перераспределение ..
Дамаев Д.В. – Просто перераспределение?
Кондратьев А.В. – …средств между объектами - детскими садами в основном. Которые мы в этому году вводим -  семь объектов на территории города Новосибирска и начали уже строительство десяти объектов. Один в этом году купим в новой программе. Из 13 один покупаем в этом году, 12 должны построить до 2021 года, приступили к строительству десяти объектов. В этих целях перераспределение проводилось.
Покровский К.Е. – у нас получается по сравнению с 2019 по капвложениям больше, меньше, также?
Кондратьев А.В. – у нас программа по обеспечению детей до 3-х лет, она сейчас развернута, поэтому увеличился объем.
Покровский К.Е. – только по садам?
Кондратьев А.В. – только по садам. По школам особой динамики нет. Мы Южно-Чемской закончим и заявились на две школы. 3-ю гимназию в Советском районе заявились и с 130-й лицеем мы работаем, по Советскому району и заявились в рамках программы «Жилище» на школу «Евроберег». Пока не понятно в каком объеме будет федерация обеспечивать.
Дамаев Д.В. – Алексей Валерьевич, на текущий год, на 2019,  у нас есть понимание: хватает нам вот этих средств на выполнение всех обязательств.
Кондратьев А.В. – да, на 2019 год достаточно.
Дамаев Д.В. – Коллеги, если больше нет вопросов, проект решения у вас на руках, если нет замечаний и дополнений, прошу принять проект решений. Кто «за»?

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.
3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

«За» - единогласно.
Решение принято.


Председатель комиссии                                                                              Д. В. Дамаев



Секретарь комиссии 	       Н.В. Сигитова




