СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по бюджету и налоговой политике

	  30.12.2020                                                                                                  
	
	        № 6


Председатель – Покровский К. Е.

Секретарь – Проскурякова Т. И.

Присутствовали: Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Сафонкин С. А., Чаховский Д. А. 
Отсутствовали: Савельев А. Г., (больничный лист), Трубников С. М.(про-изводственная необходимость) 
Приглашенные: Кондратенко О. А. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

	1. Об освобождении от занимаемой должности заместителя председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике
Покровский К. Е.  – Проект повестки заседания у Вас на руках. 

Кто «За» принятие повестки дня в целом?
 «За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Сафонкин С. А., Чаховский Д. А., Покровский К. Е.) 

«Против» - 0

«Воздержался» - 0 




ВОПРОС № 1

Об освобождении от занимаемой должности заместителя председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике 
Слушали:
Покровский  Кирилл Евгеньевич - председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.
- Поступило заявление от Савельева Александра Геннадьевича об освобождении его от занимаемой должности заместителя председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике. Необходимость принятия данного решения обусловлена невозможностью совмещения обязанностей заместителя председателя комиссии с трудовыми обязанностями по основному месту работы.
Есть ли вопросы? Нет. 

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

Освободить Савельева Александра Геннадьевича от занимаемой должности заместителя председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Кто «За» принятие решения в целом? 

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В.,    Митряшина Е. Н., Сафонкин С. А., Чаховский Д. А., Покровский К. Е.) 
«Против» - 0
«Воздержался» - 0
Решение принято 
Председатель комиссии 




              К. Е. Покровский
Секретарь






            Т. И. Проскурякова
1

