Протокол

21 заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

13.12.2016                                                                                                       малый зал 

                                                                                            мэрии города Новосибирска

Председатель: Бестужев А.В.

Секретарь заседания: Исаков Д.М.

Присутствовали: Кальченко С.В., Колпаков Д.В., Панфёров Е.А., Путинцева И.Г., Фоломкин Ю.А. 
Отсутствовали: Барсук В.Е. (командировка) 
Приглашенные: Сулейманов Р.И. - заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска, Буреев Б.В. - первый заместитель мэра города Новосибирска, Захаров Г.П. - первый заместитель мэра города Новосибирска, Скатов А.В. - заместитель мэра города Новосибирска, Веселков А.В. - начальник департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска, Горнштейн А.А. - начальник департамента связи и информатизации мэрии города Новосибирска, Потапов А.Д. - председатель комитета мэрии города Новосибирска по взаимодействию с административными органами, Уткина Л.А. - начальник департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска, Тыртышный А.Г. - депутат Совета депутатов города Новосибирска, председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей, Кондратенко О.А. - начальник правового управления Совета депутатов города Новосибирска, Ишимова О.О. - консультант отдела правового обеспечения правового управления Совета депутатов города Новосибирска, Зуева Ю.С. - начальник информационно-аналитического управления Совета депутатов города Новосибирска, Антоненко Е.А. - заместитель начальника информационно-аналитического управления Совета депутатов города Новосибирска - начальник экспертно-аналитического отдела, Макарухина А.Н. - заместитель начальника управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска - начальник отдела по правовой работе с Советом депутатов города Новосибирска, Долгова Г.Г. - аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска, Можейкина И.И. - инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска, представитель прокуратуры города Новосибирска, представитель Союза «Новосибирская торгово-промышленная палата». 

Бестужев А.В.: доброе утро уважаемые коллеги! Начинаем очередное заседание комиссии по местному самоуправлению. По проекту повестки заседания есть предложения, дополнения? Если предложений и дополнений нет, предлагаю голосовать за повестку заседания в целом. Кто «За»? «За» - единогласно. Коллеги, переходим к рассмотрению первого вопроса.

1. «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (второе чтение)
Доложили вопрос: 

Ерохин А.А. - начальник департамента по чрезвычайным ситуациям и мобилизационной работе мэрии города Новосибирска.

Столяров М.Н. - начальник департамента информационной политики мэрии города Новосибирска.

Щукин И.В. - начальник управления общественных связей мэрии города Новосибирска.

Тужилкин С.В. - начальник управления делами мэрии города Новосибирска.

Бестужев А.В.: коллеги, вопросы будут? 

Сулейманов Р.И.: у меня вопрос к Веселкову А.В. Александр Владимирович, сейчас происходят различные спекуляции на тему увеличения расходов бюджета города Новосибирска на управление. Скажите, пожалуйста, что включают в себя расходы на управление и почему сумма этих расходов выросла?

Веселков А.В.: уважаемый Александр Владимирович, уважаемый Ренат Исмаилович, такие спекуляции происходят из-за того, что сравнивается бюджет города Новосибирска 2016 года на октябрь месяц с бюджетом города Новосибирска на 2017 год. Сумма резервного фонда колеблется от 170 млн. рублей до 200 млн. рублей ежегодно. Далее, по распоряжению мэра города Новосибирска эта сумма перераспределяется на другие направления. Например, буквально сегодня подписано распоряжение о выделении 10 млн. рублей из резервного фонда департаменту по чрезвычайным ситуациям и мобилизационной работы мэрии города Новосибирска на уборку снега. Поэтому разница в 200 млн. рублей в бюджете города Новосибирска 2017 года, по сравнению с бюджетом города Новосибирска 2016 года на октябрь месяц, это и есть резервный фонд, который предусмотрен на 2017 год, и который уже распределён таким образом, что свободных средств в нём на год осталось всего 65-70 млн. рублей. В общем такие спекуляции происходят из-за непонимания сути вопроса. В бюджете города Новосибирска эти расходы указаны как общегосударственные расходы на содержание аппарата управления.

Бестужев А.В.: коллеги, ещё вопросы? Выступления? Если вопросов и выступлений нет, прошу голосовать по проекту решения комиссии в целом. Кто «За»? «За» - единогласно. Переходим к рассмотрению второго вопроса.

2. «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2015 №115 «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов»

Доложил вопрос: Веселков А.В. - начальник департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска.

Бестужев А.В.: коллеги, вопросы, пожалуйста! 

Колпаков Д.В.: Александр Владимирович, я правильно понял, что предусмотрено выделение средств бюджета города Новосибирска на реконструкцию школ?

Веселков А.В.: да. По улице Гоголя и на Ключ-Камышенском плато. 

Колпаков Д.В.: не дешевле будет построить новые школы?

Веселков А.В.: считаю, что не дешевле. На заседании комиссии присутствует исполняющий обязанности начальника департамента образования мэрии города Новосибирска Ахметгареев Рамиль Миргазянович, пусть он ответит дешевле построить новые школы вместо их реконструкции.

Ахметгареев Р.М.: речь идёт о школе №182 по улице Гоголя и о школе №155 на Ключ-Камышенском плато. Предполагается как реконструкция старых зданий, так и расширение площади школ. Школы старой постройки с деревянными перекрытиями, поэтому построить новую пристройку, оставив старые здания не реконструированными, не возможно. Поэтому будет проводиться комплексная реконструкция школ.

Бестужев А.В.: коллеги, ещё вопросы? Выступления? Если вопросов и выступлений нет, прошу голосовать по проекту решения комиссии в целом. Кто «За»? «За» - единогласно. Переходим к рассмотрению третьего вопроса.

  3. «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об информации о ходе достижения стратегических целей устойчивого развития города Новосибирска за 2010 - 2015 годы»

Доложила вопрос: Уткина Л.А. - начальник департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска.

Бестужев А.В.: коллеги, переходим к вопросам. 

Кальченко С.В.: Лариса Анатольевна, в докладе Вы упомянули, что в течение 2010 - 2015 годов количество выпускников школ падает, а количество выпускников высших учебных заведений растёт. Как такое может быть?

Уткина Л.А.: в наш город приезжают люди из других областей, а также мигранты. Мы не рассчитывали на такой приток населения, когда делали эти прогнозы. 

Кальченко С.В.: почему падает количество выпускников школ?

Уткина Л.А.: Школу можно разделить на начальную, среднюю и последнюю ступень. Повысились требования к качеству обучения в 10-11 классах. Таким образом, происходит отсев, и дети поступают в профессиональные учебные заведения. Вторая причина - демографическая. Уважаемые депутаты хочу подчеркнуть, что стратегические цели устойчивого развития города Новосибирска это не плановые показатели, которые нужно достичь, во что бы то ни стало. Это прогноз на перспективу, который позволяет нам достичь задач устойчивого развития города Новосибирска.

Сулейманов Р.И.: Лариса Анатольевна, прокомментируйте, пожалуйста, вопросы коммунальной инфраструктуры, точнее, показатели, связанные с её износом?

Уткина Л.А.: мы не рассчитывали на такой прирост населения в городе Новосибирске, который произошёл по факту. Несмотря на то, что не достигнуты прогнозные показатели роста средней заработной платы, несмотря на то, что сфера оказания услуг не достигла уровня обеспечения прирастающего населения, коммунальная инфраструктура не достигла уровня, позволяющего обеспечить такой прирост населения и его комфортное проживание на данной территории, в город Новосибирск едут. Он по-прежнему остаётся привлекательным для людей из других областей. У нас недостаточно средств для обновления коммунальной инфраструктуры, и этот факт констатируется в докладе.       

Бестужев А.В.: Какой у нас прирост населения в год?

Уткина Л.А.: прирост населения от 20 до 25 тыс. человек в год в течение последних трёх лет. У нас положительное сальдо миграции. Количество населения города увеличивается за счёт мигрантов и естественного прироста. 

Бестужев А.В.: коллеги, ещё вопросы? Выступления? Если вопросов и выступлений нет, прошу голосовать по проекту решения комиссии в целом. Кто «За»? «За» - единогласно. Переходим к рассмотрению четвёртого вопроса.

4. «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О Правилах аккредитации журналистов средств массовой информации при Совета депутатов города Новосибирска» (второе чтение)
Доложил вопрос: Бестужев А.В. - председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению.

Бестужев А.В.: коллеги, вопросы? 

Бестужев А.В.: коллеги, если вопросов нет, предлагаю поддержать поступившие поправки, проголосовать сразу за все три поправки, изложенные в таблице, с рекомендацией к их принятию. Прошу голосовать по проекту решения комиссии в целом. Кто «За»? «За» - единогласно. Переходим к рассмотрению пятого вопроса.

5. «О  предложении о реализации Советом депутатов города Новосибирска права законодательной инициативы в форме внесения в Законодательное Собрание Новосибирской области проекта закона Новосибирской области «О внесении изменений в статьи 5.2 и 9.1 Закона Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области», внесённом в Совет депутатов города Новосибирска постоянной комиссией Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству»

Доложил вопрос: Салов И.Д. - председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству.

Бестужев А.В.: коллеги, вопросы? 

Кальченко С.В.: Игорь Дмитриевич, как часто можно налагать штраф на правонарушителей?

Салов И.Д.: с нашей точки зрения закон позволяет штрафовать каждый день. Мы убедились в том, что сотрудники администрации района города знают все места на территории своего района, где происходят нарушения. В администрациях есть соответствующие сотрудники, правда, во многих случаях они не могут выходить в рейды без сопровождения сотрудников полиции, так как сталкиваются, порой, с неприкрытой агрессией, с хамством. В этом смысле у нас налажено взаимодействие с управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Новосибирску. Они выделяют для участия в рейдах сотрудников полиции, как правило, участковых уполномоченных.    

Кальченко С.В.: между Министерством внутренних дел Российской Федерации и администрацией Новосибирской области подписано соглашение об участии сотрудников полиции в таких рейдах на постоянной основе?

Салов И.Д.: Ничего не подписано. Вопрос не решён до сих пор. При представлении данной законодательной инициативы в Законодательном Собрании Новосибирской области я буду поднимать этот вопрос перед депутатами Законодательного Собрания Новосибирской области, перед Губернатором Новосибирской области.   

Сулейманов Р.И.: Игорь Дмитриевич, какой орган сейчас наделён полномочия налагать штрафы за указанные административные правонарушения? 

Салов И.Д.: административная комиссия города Новосибирска и административные комиссии районов города Новосибирска, а протоколы об административных правонарушениях составляют уполномоченные сотрудники администрации районов города Новосибирска.   

Сулейманов Р.И.: Игорь Дмитриевич, можете сказать, сколько в год рассматривается дел об административных правонарушениях, предусмотренных этими статьями Закона Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области»?  

Салов И.Д.: по информации управления потребительского рынка мэрии города Новосибирска в год составляется более двух тысяч протоколов об этих административных правонарушениях. 

Колпаков Д.В.: Игорь Дмитриевич, как вы считаете, не повысим ли мы уровень коррупции, увеличив размеры штрафов за указанные вами административные правонарушения? 

Салов И.Д.: считаю, что нет, не повысим. Я не могу себе представить ситуацию, когда во время проведения рейда в присутствии большого количества представителей разных ведомств и структур кто-то будет вымогать взятку. С трудом представляю себе такую ситуацию.  

Бестужев А.В.: коллеги, сейчас мы рассматриваем возможность выступления Совета депутатов города Новосибирска с законодательной инициативой в Законодательном Собрании Новосибирской области об ужесточении санкций статей 5.2 и 9.1 Закона Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области». Мы не обсуждаем особенности, проблемы и трудности проведения соответствующих рейдов для выявления этих правонарушений. Предлагаю закончить обсуждение данного вопроса.

Салов И.Д.: коллеги, мы регулярно проводим совещания с администрациями районов города Новосибирска по проблемам незаконной и несанкционированной торговли на территории района. Всегда приглашаем принять в них участие всех депутатов. Обещаю, что эти совещания будут проводиться и в будущем. Предлагаю Вам принять в них участие.  

Сулейманов Р.И.: у меня предложение включить в план работы комиссии по местному самоуправлению на 2017 год вопрос: «О практике рассмотрения  административной комиссией города Новосибирска, административной комиссией округа по районам города Новосибирска, административными комиссиями районов города Новосибирска, не входящих в состав округа по районам города Новосибирска, дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 5.2, 9.1 Закона Новосибирской области от 14.02.2003 №99‑ОЗ «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» в 2016 году».

Бестужев А.В.: согласен с Вашим предложением. Прошу записать предложение Рената Исмаиловича протокольно. 

Бестужев А.В.: коллеги, прошу голосовать по проекту решения комиссии в целом. Кто «За»? «За» - единогласно. Переходим к рассмотрению шестого вопроса.

6. «О награждении Почётной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»

Доложил вопрос: Бестужев А.В. - председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению.

Бестужев А.В.: коллеги, вопросы? 

Бестужев А.В.: коллеги, если вопросов нет, предлагаю поддержать поступившие ходатайства о награждении. Прошу голосовать по проекту решения комиссии в целом. Кто «За»? «За» - единогласно. Переходим к рассмотрению седьмого вопроса.

7. «О планах работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению на 2017 год и I квартал 2017 года»

Доложил вопрос: Бестужев А.В. - председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению.

Бестужев А.В.: коллеги, вопросы? 

Бестужев А.В.: коллеги, если вопросов нет, прошу голосовать по проекту решения комиссии в целом, с учётом предложения Рената Исмаиловича о включении в план работы нашей комиссии на 2017 год вопроса: «О практике рассмотрения административной комиссией города Новосибирска, административной комиссией округа по районам города Новосибирска, административными комиссиями районов города Новосибирска, не входящих в состав округа по районам города Новосибирска, дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 5.2, 9.1 Закона Новосибирской области от 14.02.2003 №99‑ОЗ «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» в 2016 году». Кто «За»? «За» - единогласно. 

Бестужев А.В.: коллеги, спасибо за работу. Двадцать первое заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению окончено.

 Председатель                                                                                            Бестужев А.В.

Секретарь заседания                                                                                   Исаков Д.М.
