СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

ПРОТОКОЛ
Заседания постоянной комиссии 
по наказам избирателей

13.12.2017 










№ 28
	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.


	Секретарь:
	-
	Базанова Г. С.



	Члены комиссии
присутствовали:
	-
	Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.



	отсутствовали:
	-
	 Андреев Г. А. (производственная необходимость).


	Совет депутатов 

присутствовали:


	-
	Сулейманов Р. И., Лебедев Е. В., Плотников Д. В., Родионов А. А., Шестаков О. А., Кофтунова М. Н. (помощник депутата Дебова Г. В.), Никитенко Р. А. (помощник депутата Асанцева Д. В.), Ушакова М. В.(помощник депутата Титаренко И. Н.), Борисова Л. А., (помощник депутата Илюхина В. В.), Кодратенко О. А., Вахрамеева Ю. Н., Миронова Е. Ю. 


	отсутствовали:
	
	Люмин В. И., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В., Черных В. В., Цыцаркина Е. И.

	Приглашенные
присутствовали:
	-
	Буреев Б. В., Веселков А. В., Уткина Л. А., Дронов Р. В., Терешкова А. В., Бахарева Ю. П., Зуева Ю. С., Богомазова О. В., Алексеевский Ю. В., Сердюк Ю. А., Кондауров  В. В., Анакин К. В., Сумин А. Ф., Жигульский Г. В., Перязев Д. Г., Столяров М. Н., Витухин В. Г., Полищук В. М., Бурков Е. Н., Макеева Т. С., Выходцев А. В., Гергерт В. В., Кулаев А. П.,  Глинская С. В., Прокудин П. И., Баев Ю. Г., Макарухина А. Н., Горбунова Е. В., Манькова Т. А., Ганчукова Е. В., Ерохин С. В.

	отсутствовали:
	-
	Харитонова Ю. Г., Ковалев Д. Ю., Сологуб Е. А.


Вопрос № 1. 
Тыртышный А. Г. – На повестке пять вопросов:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (второе чтение)

2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в решение   Совета   депутатов  города  Новосибирска  от  21.12.2016 № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение)

3. О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей

4. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города    Новосибирска по наказам избирателей на 2018 год

5. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города    Новосибирска по наказам избирателей на 1 квартал 2018 года

Проект повестки заседания у Вас на руках. 

Если нет возражений, прошу проголосовать за данную повестку и принять ее «за основу». Предложения, дополнения или замечания, в повестку – есть?

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.)

Решение принято.

Тыртышный А. Г. - Предложения, дополнения или замечания, в повестку – есть? Нет. 

Прошу проголосовать за повестку дня «в целом».

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Повестка дня принята.

Вопрос№ 2.

Тыртышный А. Г. – По вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» во втором чтении, слово предоставляется начальнику департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска А. В. Веселкову.

Веселков А. В. – Решением Совета депутатов города Новосибирска утверждены основные характеристики бюджета города Новосибирска. 

На 2018 год общий объем доходов бюджета составляет 37,5 млрд. рублей, общий объем расходов 38,9 млрд., дефицит бюджета города 1 млрд. 350 млн. рублей. В соответствии со ст. 12 Положения о бюджетном процессе в городе Новосибирске основные характеристики, утвержденные в первом чтении, изменению во втором чтении не подлежат. Поэтому дополнительные межбюджетные трансферты, предусмотренные городу Новосибирску на 2018 год в сумме 1,8 млрд. рублей найдут отражение в решении о бюджете города» уже в следующем году при первом же внесении изменений в утвержденный бюджет.
На основании экспертного заключения по проекту решения Совета депутатов в расходную часть бюджета города, в качестве поправок ко второму чтению, будут внесены изменения в части уточнения классификации расходов в связи с уточнением новых муниципальных программ. 
В настоящий момент происходит подготовка еще ряда поправок ко второму чтению. 
Предварительно планируется перенести с 2020 года на 2018 год расходы на строительство бассейна «Фламинго» в сумме 25 млн. рублей. 

Так же рассматривается увеличение ассигнования на завершение работ по реконструкции центра реабилитации «Олеся».

В обязательном порядке будут выделены дополнительные ассигнования, в соответствии с поручением мэра, на выполнение наказов избирателей. Перечень главных распорядителей бюджетных средств и сумм, которые город сможет выделить, пока находится на стадии обсуждения. Увеличение ассигнований на указанное направление будет произведено за счет ассигнований резервного фонда и расходов, предусмотренных на обслуживание муниципального долга. 
Поправкой ко второму чтению будут учтены пожелания депутатов Совета депутатов, предоставивших распределение средств на выполнение предложений граждан в сумме 4,2 млн. рублей. Работа над поправками ко второму чтению будет завершена к 15 декабря 2017 года. 
Тыртышный А. Г. – Мы неоднократно говорили, что есть недопонимание с финансированием наказов. Можно Вас попросить расшифровать позицию: «в обязательном порядке, по поручению мэра», что мы имеем?
Буреев Б. В. – Мы пока не сможем сказать конкретные суммы, и распределение.

Ориентировочно это будет до 100 млн. рублей по четырем направлениям: департамент образования, департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса, департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города и администрации районов и округа. Цифры между ними уточняются, мы выбираем, прежде всего, наказы 2018 года и определяем источники. До 15.12.2017 срок внесения поправок. Это будет сформулировано и представлено, в том числе, и в вашу комиссию.
Тыртышный А. Г. – Спасибо, Борис Викторович, за информацию. У нас наиболее количественно весомые и узкие по финансовому обеспечению наказы, касающиеся установки детских спортивных площадок, тяжелая ситуация, я считаю, с Горсветом, т.к. то количество наказов, которое они должны выполнить в финансовом выражении в два раза превышает текущее содержание. Понятно, что они будут выполнены в лучшем случае в четверть от запланированного. По Горзеленхозу похожая ситуация. В данном случае без дополнительного целевого финансирования не вижу решения ситуации. 
Буреев Б. В. – Я еще раз повторяю, Антон Григорьевич, это будет именно целевое финансирование, именно на наказы. Именно по тем направлениям, о которых Вы говорите. Департамент транспорта – Горсвет в большей степени, в меньшей – Горзеленхоз. Департамент сам посмотрит по своим учреждениям. По департаменту образования не многомилионные наказы, а на те наказы, на которые нужно отреагировать. И администрации районов и округа, я об этом и сказал.  
Тыртышный А. Г. – Коллеги, еще вопросы есть? Нет. Рассмотрев проект решения Совета депутатов города Новосибирска  «О бюджете города  Новосибирска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов», комиссия решила:

1. Согласиться с проектом решения.

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска проект решения во втором чтении в порядке, установленном Регламентом Совета депутатов города Новосибирска.

3. Направить копию настоящего решения  в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.
Прошу голосовать за проект решения  комиссии «за основу». 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).
Решение принято. 

Тыртышный А. Г. – Предложения, дополнения будут? Нет. Предлагаю принять данный проект решения «в целом». 

Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).
Решение принято. 
Тыртышный А. Г. – По вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016 № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение), слово предоставляется начальнику департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска А. В. Веселкову.

Веселков А. В. - Проект решения о внесении изменений в бюджет города для рассмотрения на декабрьской сессии Совета депутатов содержит изменения доходов, расходов и дефицита бюджета города. Это последние изменения параметров бюджета в текущем году. 

В связи с необходимостью учета принятых на сессии Законодательного Собрания Новосибирской области 30.11.2017 поправок в областной бюджет на 2017 год, в соответствии с которыми городу Новосибирску предусмотрены дополнительные субсидии, потребовался перевнос проекта решения, внесенного в Совет депутатов 24 ноября в установленные регламентом сроки.

Изменения можно разделить на четыре блока:

1-й блок) Общее увеличение объемов межбюджетных трансфертов составит 719,8 млн. рублей, при этом:

Уменьшены расходы на 174,8 млн. рублей, в основном это субвенции на реализацию основных общеобразовательных программ в муниципальных общеобразовательных и дошкольных организациях.

Увеличены расходы на 894,6 млн. рублей, наиболее значимые субсидии из них:

- На погашение налоговой задолженности учреждений и предприятий города Новосибирска – 289,9 млн. рублей;

- Субсидии муниципальным перевозчикам – 200 млн. рублей;

- На строительство специальной (коррекционной) школы-интерната  № 37 по Владимировскому спуску, пристройки к школе № 82 по ул. Гоголя, 195 в Дзержинском районе, школы по ул. Титова в Ленинском районе – 146,9 млн. рублей;

- На оснащение и ремонт образовательных учреждений – 75 млн. рублей;

- На установку лифтового оборудования и благоустройство домов «обманутых» дольщиков – 57,2 млн. рублей;

- На реализацию мероприятий государственной программы Новосибирской области  "Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области на 2015-2021 годы" – 50 млн. рублей;

- На ремонт дороги (Военный городок) и содержание светофорных объектов – 31,7 млн. рублей.

2-й блок) Уменьшение доходной и расходной частей бюджета на 111,4 млн. рублей (так называемые связанные доходы и расходы) производятся за счет снижения поступлений родительской платы на 97,5 млн. рублей и уменьшения объема платных услуг по муниципальным учреждениям на 13,9 млн. рублей.

3-й блок) Уменьшение доходов и расходов бюджета за счет экономии расходов на 94,1 млн. рублей. 

Экономия образовалась в основном по зарезервированным ранее расходам, а также по расходам на содержание аппарата управления, на выполнение публичных нормативных обязательств, оплату коммунальных расходов, проведение дополнительных выборов в Совет депутатов города Новосибирска и обслуживание муниципального долга. 

Наиболее значительная экономия сложилась по следующим главным распорядителям бюджетных средств:

- 39,5 млн. рублей по департаменту энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города;

- 23,8 млн. рублей по департаменту земельных и имущественных отношений мэрии;

- 21,5 млн. рублей по департаменту финансов и налоговой политики мэрии;

- 14,0 млн. рублей по департаменту по социальной политике мэрии.

Также за счет образовавшейся экономии по расходам увеличены бюджетные ассигнования по 2 направлениям:

1) на 19,5 млн. рублей на уплату налогов департаментом образования и департаментом культуры, спорта и молодежной политики мэрии – это наше обязательство, данное на рабочей группе по анализу межбюджетных отношений Новосибирской области и города Новосибирска;

2) и на 550,0 тыс. рублей на выполнение монтажно-демонтажных работ и оформление павильона на Аллее Славы Новосибирской области.
4-й блок) Уменьшение объема собственных доходов в связи с ожидаемым неисполнением и увеличение дефицита бюджета на 150,0 млн. рублей, необходимое для фактического обеспечения в декабре 2017 года расходов по софинансированию дополнительных субсидий, предусмотренных городу Новосибирску на 2017 год.

С учетом обозначенных изменений параметры бюджета города на 2017 год составят:

Доходы – 38,0 млрд. рублей, в том числе межбюджетные трансферты – 15,3 млрд. рублей.

Расходы – 40,6 млрд. рублей.

Дефицит бюджета – 2,6 млрд. рублей.

Основные параметры бюджета города на плановый период 2018 - 2019 годов не поменяются.
Тыртышный А. Г. – Коллеги, вопросы есть. Вопросов нет. Коллеги, проект решения комиссии у Вас на руках. Предлагаю проголосовать за решение комиссии.
Рассмотрев проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016 № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов», комиссия решила:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Прошу голосовать за проект решения  комиссии «за основу». 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).
Решение принято. 

Тыртышный А. Г. – Предложения, дополнения будут? Нет. Предлагаю принять данный проект решения «в целом». 

Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).
Решение принято. 
Вопрос № 3.

Тыртышный А. Г. – Сегодня будем рассматривать предложения по наказам избирателей 14 депутатов – это 37 предложений по наказам избирателей. 

Информация по указанным обращениям представлена в таблице, которая находится у Вас на руках.  

В связи с этим предлагаю сначала перейти к рассмотрению каждого обращения и принятию решения по каждому наказу.

Переходим к рассмотрению таблицы. 

Дзержинский район, избирательный округ № 1, депутат Митряшина Е. Н.

Наказ № 01-004.
Дронов Р. В. - В целях исполнения данного наказа по вышеуказанному адресу был оборудован нерегулируемый пешеходный переход с установкой дорожных знаков и нанесение разметки. Линии дорожной разметки наносило МКУ «Горсвет» - 29.06.2017 года. Срок службы дорожной разметки определяет интенсивность движения, погодно-климатические условия и состояние дорожного покрытия (грязь, песок, разрушение верхнего слоя асфальта и т. д.). Интенсивность движения высокая. В настоящее время разметка стерлась. В связи с тем, что разметка стерлась, депутат считает наказ выполненным частично. 
Тыртышный А. Г. – Коллеги, согласовывайте выполнение работ вовремя, тогда таких прецедентов не будет. Я так понимаю, что разметка наносится не один раз в год?
Дронов Р. В. – Несколько раз в сезон. 
Тыртышный А. Г. – Очередное нанесение, когда по графику?
Сердюк Ю. А. – Апрель. 

Тыртышный А. Г. – Предлагаю считать наказ частично выполненным - в части 2017 года, перенести срок исполнения наказа на 2017, 2018 год.
Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Дзержинский район, избирательный округ № 2, депутат Лебедев Е. В.
Наказ № 02-023.

Буреев Б. В. – Ясности еще нет. Я бы очень осторожно отнесся к переносу с 2020 года на 2018 год. Нам нужно еще обеспечить в первую очередь исполнение тех наказов, которые у нас уже стоят на 2018 год по администрациям районов и округа. 
Глинская С. В. – У администрации района на исполнение наказов по детским городкам нет ни рубля. Мы все наказы, которые по ГРБС администрация Дзержинского района исполняем из непредвиденных средств главы администрации, и это не более 1 млн. в год. Соответственно у нас львиная доля наказов 2019-2020 год, это почти 19 млн. рублей на каждый год. Мы планировали исполнение наказов исходя из тех средств, которые были.
Тыртышный А. Г. – Какая то экономия там может быть?

Глинская С. В. – Нет. Это субсидии управляющим компаниям. 

Буреев Б. В. – У меня компромиссное предложение. В письме Евгения Владимировича указано перенести на 2018-2019 год. Давайте поставим на 2019 год, сумма не значительная, все равно мы будем реагировать. Возможно, его мы сможем закрыть и раньше. 

Лебедев Е. В. – Поддерживаю.

Тыртышный А. Г. – Предлагаю изменить формулировку мероприятия по реализации наказа с «Оснащение новыми элементами детского городка» на «Оснащение новыми элементами детского городка, в том числе горкой и песочницей с крышкой», перенести срок исполнения наказа на 2019 год. 
Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Заельцовский район, избирательный округ № 7, депутат Конобеев И. С.
Наказ № 07-011.

Конобеев И. С. – Логично перенос срока исполнения наказа на 2018 год. Там будем смотреть, как будет исполняться. 
Буреев Б. В. - В чем логика переноса? Если у администрации Дзержинского района нет наказов для исполнения на 2018 год и суммы не заложены, то у администрации Центрального округа на 2018 год достаточно серьезная сумма по наказам стоит. Если мы ее еще нагрузим переносами, то точно такой объем для отдельно взятого Центрального округа не найдется у нас.
Макеева Т. С. – На сегодняшний день наша позиция осталась не изменой. Хочу напомнить, что уже один наказ Ивана Сергеевича мы уже перенесли с 2020 года на 2018 год. На прошлой комиссии перенесли наказ депутата Науменко В. В. на 2018 год и, поэтому, никаких резервов у администрации Центрального округа на 2018 год нет, они просто исчерпаны.

Буреев Б. В. – По 2018 году вы сможете сказать?
Макеева Т. С. - По 2018 году у нас не хватает средств на исполнение всех наших обязательств, с учетом наказа Науменко В. В., с учетом перенесённого наказа И. С. Конобеева, - 500 тыс. рублей. 
Уткина Л. А. – Борис Викторович, по плану по Центральному округу стоит на реализацию 15 наказов на сумму 4 млн. 400 тыс. рублей. 
Макеева Т. С. – 23 наказа у нас стоят с учетом переноса. 

Тыртышный А. Г. – Предлагаю этот наказ поставить на 2018 год, попытаться его сделать. В дальнейшем будем работать с депутатами, чтобы ограничить переносы и пытаться вписаться в существующие лимиты, и работать по увеличению лимитов. 

Буреев Б. В. – Позволю себе не согласиться с вашим предложением, учитывая то, о чем я говорил раньше. Мы переносим с 2019, 2020 года именно на 2018, который еще не в полной мере закрыт. Если такое решение сейчас будет принято по депутату Конобееву И. С., то какие основания у вашей комиссии будут не принимать решения по остальным депутатам, которые так же будут обращаться?
Шестаков О. А. – Антон Григорьевич, дело в том, что у меня тоже больше тридцати наказов на 2020 год. Я бы хотел тоже несколько наказов на 2018 год перенести.   
Тыртышный А. Г. – Хорошо. Предлагаю сейчас этот вопрос отложить, посмотреть, что у нас в лимитах стоит по администрациям районов и округу, вернемся к рассмотрению наказа в январе 2018 года.
Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Наказ № 07-019.

Алексеевский Ю. В. – Строительство дороги имеет проблематику в виде того, что часть земельного участка отдана под застройку. В настоящее время на территории, где будет проходить дорога, строятся промышленные объекты в виде стоянки. Мы с Иваном Сергеевичем договорились, что 2018 год посвятим тому, чтобы разобраться с землей (или изъятие, или сервитут оформим), проработаем предпроектные направления дороги. Кроме этого завершатся строительства тех зданий, которые в настоящее время там делают. 

В 2019 году мы примем к исполнению. 
Конобеев И. С. – Я согласен.

Тыртышный А. Г. – Решение комиссии: перенести срок исполнения наказа с 20202 года на 2019 год. Протокольно обратиться администрацией Центрального округа по Железнодорожному, Заельцовскому и Центральному районам города Новосибирска с просьбой провести совещание в феврале 2018 года - с приглашением департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска, управления дорожного строительства, департаментом строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска по вопросу проектирования участка дороги по ул. Линейная от здания по ул. Кропоткина, 126/2 до ул. Ипподромская. 
Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Заельцовский район, избирательный округ № 8, депутат Люмин В. И.
Наказ № 08-004.
Анакин К. В. – По этому наказу мы написали письмо на ДЭЖиКХ по оказанию содействия по замене электрических столбов, т.к. электрические столбы находятся на балансе РЭС, они производят замену этих столбов. Наша сеть располагается по обоюдной договоренности на этих железобетонных опорах.
Тыртышный А. Г. – Есть согласование депутата о переносе на 2018 год. Исполнение разбито по годам, в том числе и на 2018 год, поэтому предлагаем оставить срок исполнения без изменения.
Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Наказ № 08-005.

Тыртышный А. Г. – Такая же ситуация. Получено согласование депутата о  переносе срока исполнения наказа на 2018, 2019 год.
Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Наказ № 08-024.

Тыртышный А. Г. – Получено согласование депутата о переносе исполнения наказа с 2017 года на 2018 год. Прошу голосовать: перенести срок исполнения наказа на 2018 – 2020 год.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Наказ № 08-044.

Тыртышный А. Г. – Поступила информация согласовании депутатом исполнения наказа. Предлагаю считать наказ выполненным, включить в отчет об исполнении наказов избирателей в 2017 году.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Заельцовский район, избирательный округ № 10, депутат Шестаков О. А.
Наказ № 10-026.

Сердюк Ю. А. – Мы провели мониторинг данного перекрестка. По нашим данным на данном перекрёстке нет ситуации обязывающей нас  установки другого вида светофора, кроме того, который установлен. Мы договорились перенести исполнение этого наказа на 2018 год, может быть мы заменим светофор на другой тип, используя депутатские деньги, а светофор Т7 перенесём к другому образовательному учреждению.  
Тыртышный А. Г. – Таким образом, депутат согласовал перенос срока исполнения наказа на 2018 год.  Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Наказ № 10-077.

Сердюк Ю. А. – Так же  перенести срок исполнения наказа на 2018 год. Частично исполним в этом. 
Тыртышный А. Г. – Таким образом, депутат согласовал перенос срока исполнения наказа на 2018 год.  Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Калининский район, избирательный округ № 12, депутат Прибаловец Д. В.
Наказ № 12-065.

Алексеевский Ю. В. - Земельный участок под зданием по адресу г. Новосибирск, ул. Объединения, 27 принадлежит частному лицу. В рамках действующего законодательства РФ не предусмотрены меры воздействия на частное лицо по благоустройству территории на земельном участке, принадлежащем ему на праве собственности. 
Кофтунова М. Н. – Мы понимаем, что тратить бюджетные деньги на частную собственность не надо. Дело в том, что у нас есть сопредельный наказ № 13-059, который стоит на исполнение в 2018 году. Там застройщик несколько вылез за рамки своего земельного участка. Он сделал дополнительную пристройку к существующему сооружению. Без разрешения. Письма соответствующие имеются. Мы понимаем, что наказ 12-065 не будет выполнен, поскольку земля уже находится в частной собственности, но в то же самое время необходимо выполнить на муниципальном участке, на дороге, качественный ремонт дороги. Это наказ 13-059. 
Алексеевский Ю. В. – Мы этот наказ выполним в 2018 году. 

Буреев Б. В. – Роман Владимирович, не откладывайте решение по наказу 12-065 на год. Проработайте с депутатом. 
Тыртышный А. Г. – Есть предложение оставить срок без изменения. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Калининский район, избирательный округ № 13, депутат Дебов Г. В.
Наказ № 13-126.
Тыртышный А. Г. – Есть согласованное решение.
Терешкова А. В. – Состоялось совещание с участием депутата Дебова Г. В. т. к. это совместный проект и с депутатами Законодательного Собрания, мы договорились, что проект делаем в 2019 году, далее выходим на софинансирование с областным министерством спорта 50/50. На 2019 год ставим 1 млн. рублей на проектирование, на 2020 год строительство, но пока без денег.  
Тыртышный А. Г. – Прошу голосовать, коллеги за то, чтобы изменить формулировку мероприятия по реализации наказа с «Рассмотреть возможность строительства спортивного сооружения» на «Построить спортивное сооружение со стадионом между 4-м и 5-м микрорайонами», в 2019 году предусмотреть объем финансирования на реализацию наказа в размере 1000,0 тыс. рублей, срок исполнения наказа перенести на 2019 – 2020 год.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Калининский район, избирательный округ № 15, депутат Илюхин В. В.
Наказ № 15-0049.

Анакин К. В. – в связи с большим объемом работ, а также острым дефицитом финансирования на приобретение необходимых материалов и комплектующих завершить выполнение строительно-монтажных работ в 2017 году не представляется возможным. Направлено письмо депутату с просьбой перенести срок исполнения наказа на 2018 год, пытаемся встретиться с ним, чтобы проговорить. Пока такой возможности не представилось.

Хочу пояснить, что наказы №№15-0049 и 372 пересекаются, они содержат 32 улицы частного сектора. В процессе реализации наказа за 2016-2017 года выполнено освещение по 26 улицам, что не отрицается депутатом. Просим перенести, осталось порядка 13 улиц, на 2018 год. 
Буреев Б. В. – Роман Владимирович, нужно было составить разговор с депутатом не в декабре, а раньше, он, как разумный человек пошел бы на встречу. 

Тыртышный А. Г. – Без согласования депутата комиссия не сможет перенести срок реализации наказа. Предлагаю срок исполнения оставить без изменения.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 372.

Тыртышный А. Г. – Аналогичная ситуация. Срок исполнения оставить без изменения.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Предлагаю срок исполнения оставить без изменения.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Кировский район, избирательный округ № 18, депутат Асанцев Д. В.

Наказ № 18-172.
Тыртышный А. Г. – Изменить формулировку мероприятия по реализации наказа с «Установка детского городка» на «Установка детского городка по адресу: ул. 2-я Прокопьевская, 52/4». Согласование депутата и администрации Кировского района есть. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Октябрьский район, избирательный округ № 30, депутат Титаренко И. Н.
Наказ № 30-022.
Тыртышный А. Г. – Ясности с бюджетом нет. Депутат настаивает на переносе наказа?

Ушакова Н. А. – Мы просили бы перенести срок, поскольку идут многочисленные обращения от жителей.

Прокудин П. И. – Мы с большим напряжением сможем выполнить свои уже взятые обязательства на 2018 год. Мы сократили все свои расходы. В данном случае сумма не маленькая. 
Тыртышный А. Г. – Я предлагаю вернуться к рассмотрению наказа в январе 2018 года. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Октябрьский район, избирательный округ № 31, депутат Плотников Д. В.
Наказ № 31-006.
Плотников Д. В. – Работы выполнены на 300 тыс. рублей. На мой взгляд, этого не достаточно, для полноценного функционирования бассейна необходимо провести еще ряд работ: замена вентиляции, замена плитки, замена окон и прочее. Для этого предлагаю изменить формулировку мероприятия по реализации наказа согласно перечню дополнительных ремонтных работ, рассмотреть вопрос об увеличении суммы финансирования исполнения наказа, рассмотреть вопрос о переносе срока исполнения наказа до 2019 года.

Зуева Ю. С. – Вопрос стоял о проведении текущего ремонта бассейна. Все необходимые работы по текущему ремонту для приведения его в рабочее состояние были выполнены. Капитального ремонта действительно не проводилось. Бассейн в рабочем состоянии. 
Плотников Д. В. – Да в рабочем состоянии, но этого не достаточно. 

Зуева Ю. С. – Если депутат будет настаивать, мы в настоящее время обсчитываем смету, сколько это будет по тем пожеланиям и предложениям депутата, по принятию бюджета будем встречаться с депутатом и договариваться.
Буреев Б. В. – Понимаю позицию депутата. В то же время хочу обратить внимание на ситуацию, которая достаточно часто встречается, и на которую мы обращали внимание при принятии бюджета. Когда наши главные распорядители бюджетных средств принимали наказы, стояла небольшая сумма, на которую действительно можно выполнить работы частично, а потом, в процессе реализации, сумма увеличивается, как в данном случае в четыре раза.  Для меня цифры очень важны. Наказы капитального характера, которые стоят 50 млрд. рублей мы вынесли их на 2020* год, понимая, что тенденцию выполнению они имеют, только если будет какое то федеральное финансирование. 

Но когда наказы текущего характера оцениваются в одну сумму, а потом вырастают в несколько раз, это нужно оценивать! Бюджет не потянет это все! 
Плотников Д. В. – Конечно текущий ремонт и капитальный ремонт – разные вещи. Я первый созыв и не сориентировался сразу. 

Тыртышный А. Г. – Есть предложение направить письмо в адрес департамента образования мэрии города Новосибирска с просьбой проработать вопрос исполнения наказа с депутатом Плотниковым Д. В., перенести срок исполнения наказа на 2018 – 2019 год. Дмитрий Васильевич, нет возражений?
Плотников Д. В. – Нет.
Тыртышный А. Г. – Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 31-020.

Зуева Ю. С. – Сумма была выставлена на аукцион. На аукцион заявок не поступило. По прямому договору нашелся подрядчик, который готов выполнить работы, но сумму выставил на 50 тыс. рублей больше. В Новосибирске нет этого оборудования, необходимо его доставить из Москвы и установить. В 2017 году это уже выполнить не успеваем, поэтому просим депутата перенести на 2018 год.  
Плотников Д. В. – Считаю, что заложенных на реализацию наказа денежных средств не хватит для его исполнения.
Зуева Ю. С. – Мы проработаем с Вами дополнительно этот вопрос.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю перенести срок исполнения наказа на 2018 год, направить письмо в адрес департамента образования мэрии города Новосибирска с просьбой проработать вопрос об исполнении наказа с депутатом Плотниковым Д. В.
Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Октябрьский район, избирательный округ № 32, депутат Черных В. В.

Наказ № 32-033.
Тыртышный А. Г. – Есть письмо депутата с просьбой срок исполнения наказа перенести на  2018 год, изменить формулировку мероприятия по реализации наказа с «Асфальтирование основной дороги в сквере "Воинский", реконструкция сквера "Воинский» на «Отсыпка дорожек площадью 4860 м2. Снос 115 аварийных деревьев в сквере «Воинский». Есть согласование департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса, согласование депутата. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Первомайский район, избирательный округ № 33, депутат Родионов А. А.

Родионов А. А. – Чтобы сэкономить время прошу сразу принять решение: мною согласовано перенос сроков реализации наказов№№ 33-003, 33-024 на 2018 год. Прошу комиссию проголосовать.

Наказ № 33-003.
Тыртышный А. Г. – Коллеги, прошу голосовать: перенести срок исполнения наказа на 2018 год.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 33-024.

Тыртышный А. Г. – Перенести срок исполнения наказа на 2018 год.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Наказ № 33-046.

Тыртышный А. Г. – Коллеги, прошу голосовать: перенести срок исполнения наказа на 2018 год.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 33-063.

Тыртышный А. Г. – Перенести срок исполнения наказа на 2018 год.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 33-074.

Тыртышный А. Г. – Перенести срок исполнения наказа на 2018 - 2020 год. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 33-075.

Родионов А. А. – Мы договорились выехать на место и там определиться по исполнению. 
Тыртышный А. Г. –  Направить письмо в адрес департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой провести выездное совещание по вопросу исполнения наказа с участием депутата Родионова А. А., вернуться к рассмотрению наказа в январе 2018 года. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 33-077.

Родионов А. А. – Мною согласован перенос срока на 2018 год.
Тыртышный А. Г. – Что именно согласовано?

Родионов А. А. – Проект сделан, работы идут, все согласовано. 
Тыртышный А. Г. – Анна Васильевна, мы можем по программе комфортная среда пропустить такого рода наказы?
Терешкова А. В. – Нет. 

Тыртышный А. Г. – С чем связано?

Терешкова А. В. – Связано с тем, что территория уже выбрана. 
Тыртышный А. Г. – Какие территории выбраны?

Терешкова А. В. – Выбраны четыре территории. Это Затулинский дисперсный парк, улица Ленина и Красный проспект. 
Тыртышный А. Г. – По суммам можете проинформировать, какая разбивка?

Терешкова А. В. – Сумма пока подтверждена только финансирование второй очереди Михайловской набережной – 148 млн. рублей. 
Есть предварительные расчеты, потому, что пока не делалась проектно-сметная документация ни по ул. Ленина, ни по Красному проспекту, ни по Затулинскому дисперсному парку. Предварительно Затулинский дисперсный парк оценивается в 450-480 млн. рублей, ул. Ленина – 280 млн. рублей.  
Тыртышный А. Г. – Почему у нас все деньги идут на Затулинский дисперсный парк?
Терешкова А. В. – По итогам голосования горожан.

Тыртышный А. Г. – Если абстрагироваться от голосования горожан. Мы могли бы какие-то наказы выполнить по этой программе? 
Терешкова А. В. – Сегодня будет заседание постоянной комиссии по городскому хозяйству Совета депутатов города Новосибирска, если кто-то озвучит, будет рассматриваться. 
Тыртышный А. Г. – Александр Александрович, может быть Вам задать вопрос на комиссии по городскому хозяйству? У нас много таких наказов у депутатов. 
Родионов А. А. – Это тема отдельного разговора. 

Тыртышный А. Г. – Предлагается перенести срок исполнения наказа на 2018, 2019 год. Прошу голосовать, коллеги.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 33-078.

Родионов А. А. – Мною согласован перенос срока с 2017 года на 2018 год. Выполнен дизайн-проект.
Тыртышный А. Г. –  Прошу голосовать, коллеги. Перенести срок исполнения наказа на 2018, 2019 год.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 33-086.

Зуева Ю. С. – В текущем году выполнен проект по ремонту фасада, с депутатом согласован. Просим продлить исполнение на 2018 год.

Тыртышный А. Г. – Прошу голосовать, коллеги: перенести срок исполнения наказа на 2017, 2018 год.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).
Решение принято.

Наказ № 33-0001. 
Родионов А. А. – Мы работаем совместно с департаментом транспорта. В настоящее время идет процедура перезонирования. 
Тыртышный А. Г. – Прошу голосовать, вернуться к рассмотрению наказа в апреле 2018 года, после публичных слушаний.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 33-0011.

Родионов А. А. – Я считаю, что нам нужно сесть совместно с руководством департамента и ДЭУ и, может быть, наказ снять. 
Тыртышный А. Г. – Это тот редкий случай, когда я полностью согласен со снятием наказа. Предлагаю от комиссии направить письмо в адрес департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой провести совещание по вопросу исполнения наказа с участием депутата Родионова А. А., вернуться к рассмотрению наказа в 1 квартале 2018 года.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).
Решение принято.

Наказ № 33-0048.
Родионов А. А. – Согласован перенос срока на 2018 год.
Тыртышный А. Г. – Прошу голосовать, перенести срок исполнения наказа на 2018 год.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Центральный район, избирательный округ № 39, депутат Сулейманов Р. И.
Наказ № 39-016.
Сулейманов Р. И. – Наказ выполнен. Я согласовал. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю наказ считать выполненным, включить в отчет об исполнении наказов избирателей в 2017 году. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 39-021.

Сулейманов Р. И. – Хотелось бы понять перспективы.
Дронов Р. В. – В этом году мы составим техническое задание на проектирование, согласовать его с Вами, Ренат Исмайлович. В 2018 году мы разработаем проект проектно-сметной документации, так же согласовать его с Вами, в 2019 -2020 годах будем реализовывать. 
Предлагаем разбить его по этапам, по годам.

Сулейманов Р. И. - Хорошо. Спасибо. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю перенести срок исполнения наказа на 2018 - 2020 год.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Наказ № 39-022.

Сулейманов Р. И. – Аналогичная ситуация. Но в этом случае ассоциация врачей – Дорофеев С. Б. собирают деньги на памятник, а задача муниципалитета – благоустройство сквера. 

Дронов Р. В. – Поменяли начальника «Горзеленхоза» и сейчас будем подходить к этим работам планово. На следующий год разработаем проект, проектно-сметную документацию, работаем. 
Тыртышный А. Г. – Предложение следующее: переносим срок исполнения наказа на 2018, 2019 год, протокольно от комиссии прошу направить письмо в адрес департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой проинформировать депутата Сулейманова Р. И. и комиссию о перспективах выполнения наказа.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 39-041.

Сулейманов Р. И. – Мы договорились перенести на следующий год. Там вопросов нет.
Тыртышный А. Г. – Перенести срок исполнения наказа на 2018 год. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 39-042.

Сулейманов Р. И. – Наказ выполнен. 
Тыртышный А. Г. – Прошу голосовать: считать наказ выполненным, включить в отчет об исполнении наказов избирателей в 2017 году.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 39-049.

Сулейманов Р. И. – Наказ выполнен. 

Тыртышный А. Г. – Считать наказ выполненным, включить в отчет об исполнении наказов избирателей в 2017 году.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Таким образом, мы рассмотрели 37 наказов избирателей, в отношении которых приняты решения. Предлагаю голосовать за итоговое решение комиссии по данному вопросу в целом:

Рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Вопрос № 4.

Тыртышный А. Г. – Вопрос «О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей на 2018 год». Проект плана работы комиссии на 2018 год у Вас на руках. Есть предложения? Нет. Предлагаю утвердить план работы постоянной  комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей на 2018 год. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Вопрос № 5.

Тыртышный А. Г. – Вопрос «О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей на 1 квартал 2018 года». Проект плана работы комиссии на 1 квартал 2018 года у всех на руках. Есть предложения? Нет. Предлагаю утвердить план работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей на 1 квартал 2018 года. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Спасибо всем за работу. 

Председатель комиссии






   А. Г. Тыртышный

Секретарь                                                                                                        Г. С. Базанова
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