
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
постоянная комиссия по городскому хозяйству
П Р О Т О К О Л
28.03.2018                                                                                                                № 42
	Председатель:
	Титаренко И. Н.

	Секретарь:
	Симонова А. Е.

	Присутствовали:
	Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Константинова И. И.,  ,  Люмин В. И.,  Митряшина Е. Н., Атякшев И. А.,  Прибаловец Д. В., Илюхин В. В.

	Приглашенные:
	Зарубин Ю. Ф., Терешкова А. В., Кондратенко О. А., Веремьева М. С., Холодкова А. А., Макарухина А.Н., 

	Присутствовали:
	Разживана Д. О., Колпаков Д. В., Сибагатулина М. Р.

	Отсутствовали:
	Кудин И. В. - производственная необходимость 
Дебов Г. В. -  производственная необходимость
Конобеев И. С. – командировка
Тямин Н. А. – болен
Червов Д. В. -  производственная необходимость


ПОВЕСТКА ДНЯ
	1.
	О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды» на 2018-2022 годы, утверждённую постановлением мэрии города Новосибирска от 29.12.2017 № 5833»

	
	Докладчик: Терешкова
Анна Васильевна

	-
	начальник департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска



      Титаренко И. Н. - Добрый день уважаемые коллеги, начинаем очередное заседание комиссии по городскому хозяйству. 
      Титаренко И. Н.– Повестка дня была роздана, предлагаю принять за основу. Кто за?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 единогласно - (Титаренко И. Н., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Константинова И. И., Люмин В. И., Митряшина Е. Н., Атякшев И. А., Прибаловец Д. В., Илюхин В. В.)
Против – «Нет»
Воздержался – «Нет»
1.Слушали Терешкову А. В.  Проинформировала по вопросу: О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды» на 2018-2022 годы, утверждённую постановлением мэрии города Новосибирска от 29.12.2017 № 5833»
Титаренко И. Н. – Коллеги, вопросы есть?
Илюхин В. В. – Мы рассматривали на общественном Совете и отложили вопрос по распределению по объекту бюджетных средств в этом постановлении будет это?
Терешкова А. В. – нет
Титаренко И. Н. – Вопросы задают коллеги, на комиссиях на общественных Советах проектно-сметная документация, когда будет готова. Проекты Министерства строительства РФ уже приняло и уже утвердило.
Терешкова А. В. – Нет, в связи с тем, что сейчас у нас дизайн- проекты были разработаны нашим ГУАДИ, которые не прошли экспертизу Минстроя РФ, поэтому планируем два победителя, по дисперсному парку у нас есть подтверждённый Минстроем РФ проект, то по Скверу Славы мы планируем дорабатывать до июня.
Илюхин В. В. – Прежде чем дорабатывать мы должны были с порядком определиться. 10 объектов и может случиться так что два объекта сделают, а на остальные деньги уже не хватит. 
Терешкова А. В. – Каждый год после того как будем разрабатывать проект ПСД мы будем так же собираться на общественной комиссии и обсуждать разговаривать с «областью», «федералами» и показывать сумму объекта. На сегодняшний день у нас нет ни одной суммы объекта, кроме Михайловской набережной. 
Титаренко И. Н. – Примерные то суммы есть?
Терешкова А. В. – Если мы говорим по той же набережной, мы должны понимать, что мы не должны заниматься берегоукреплением.
Илюхин В. В. – Вы говорите о технических ограничениях, а я говорю о финансовых.
Терешкова А. В. – Они как раз и тянут за собой и финансовую сторону. 
Илюхин В. В. – То, что мы будем встречаться и разговаривать это одно, но есть программа в программе условно говоря 100 рублей, значит эти 100 рублей должны быть распределены между всеми объектами. Программу нужно приводить в порядок. Я понял, что сейчас этого нет. 
Терешкова А. В. – Это опыт по всей стане, вы знаете что во многих регионах вообще выбирали по 20 проектов и более того. Сейчас все регионы сталкиваются с тем что произошли глобальные изменения, которые не просчитывались ни Минстроем, ни областью, ни городом. Мы сейчас занимаемся реконструкцией набережной. Параллельно разрабатываем два ПСД, у нас есть целый год. 
Илюхин В. В. – Я бы хотел, чтобы был ПСД по Михайловской набережной в каком-то доступе. Перечень работ.
Терешкова А. В. – У нас есть на сайте «зелёный Новосибирск» там все работы, все проекты выложены. 
Илюхин В. В. – Там прямо конкретная смета с видами работ?
Терешкова А. В. – Сейчас Горзеленхоз будет проводить зеленые работы, устанавливать лавочки (300).
Илюхин В. В. – Она же составлена без стоимости материалов?
Терешкова А. В. – да
Илюхин В. В. – Вся проектно-сметная документация, именно в том виде в котором она передана строителям по которой они подписывают и получают деньги она там есть, на этом сайте? Или там просто обобщенная?
Терешкова А. В. – Я не знаю.
Титаренко И. Н. -  Анна Васильевна, прошу Вас предоставит Вячеславу Викторовичу развернутую информацию.
Титаренко И. Н. -  Все депутаты учувствуют в проекте, прошло рейтинговое голосование. Есть Монумент Славы, есть Дисперсный парк, откуда будут формироваться сотни миллионов рублей на реализацию этого проекта? Если мы по всей программе смотрим, если даже мы возьмём 200 млн. рублей, полгода даётся на реализацию по общественным пространствам. 4 года берём 800 млн. рублей, на реализацию сейчас по предварительным расчётам Дисперсного парка и Монумент Славы потребуется 900 млн. рублей, откуда мы будем изыскивать эти средства, чтобы реализовать все 10 проектов?
Терешкова А. В. – Мы разработаем с Вами ПСД на Дисперсный парк и на Монумент Славы, после этого мы подаем эту заявку в «область» и потом подаём «федералам» вот наше желание то что мы утвердили то что нам давали на 2015 год. И после этого мы садимся с «областью» и понимаем какая сумма на следующий год будет запланирована в том числе и «федералами». 
Илюхин В. В. – Тут нужно планировать на всю программу.
Терешкова А. В. – Мы полностью завязаны с Минстроем, потому что это практика.
Илюхин В. В. – Это как раз тот вопрос. Вы сказали, что мы сейчас не утверждаем, а дополнительно будем собираться. Мы хотим понять порядок распределения бюджетных средств. Сколько у них бюджетных средств будет?
Терешкова А. В. – К сожалению, этот порядок по всей стране не установлен. 
Титаренко И. Н. – Как Минстрой отреагирует условно у нас нет денег, а мы должны закончить Дисперсный парк и Монумент Славы в течении какого-то определённого периода. 
Терешкова А. В. – Хорошо, что у нас есть время, потому что в тех же самых южных территориях, вы помните мы запустили программу с 2019 года голосования, потому что Минстрой сказал, что северные территории, так как у них короткий строительный период, они голосуют с 2019 года, во многих южных территориях вообще с 2018 года. Мы сейчас увидим, как они будут реализовывать эту программу. 
Илюхин В. В. – Мы говорим не о том, мы говорим, что эти объекты вылетят из программы, каким образом они вылетят, когда за них уже люди проголосовали? Значит в программе остается 10 объектов. Значит 10 проектов должны быть обеспечены какими-то деньгами?
Терешкова А. В. – да
Илюхин В. В. – Значит тогда и нужно подумать каким образом мы распределяем деньги. Тогда нужно посмотреть из каких финансовых источников будут доделаны объекты. Что касается этой программы, то должна быть чёткая сумма.
Митряшина Е. Н. – Тогда мы должны делать ПСД не только на два объекта, а на весь перечень объектов, чтобы понимать какая сумма нужна.
Прибаловец Д. В. - 800 млн. рублей планировалась на 4 года. Это общая сумма 
Терешкова А. В. – Когда мы выходили на тот проект, была выделена сумма на Набережную 140 млн. рублей. Была установка Минстроя, что выделять не менее этой суммы, поэтому мы просто для себя определили эту сумму как базовую. Т. е. не менее этой суммы мы будем получать каждый год. Поэтому если мы подаем заявку на большее, если вы помните в Послании Президента РФ, что он готов увеличить в два раза вложения в Общественные территории. Т.е. мы уже подразумеваем что в два раза будут увеличения. Но к сожалению, это пока никем не прописано.
Рыбин Л. Ю. – В перечне, работ который здесь расписан, по Мышкину озеру включить спортивная лыжероллерная трасса. Потому что эта трасса должна быть 3 метра шириной. Именно лыжероллерная. протокольно
Терешкова А. В. – Мы не готовы выходить на ПСД некоторых проектов, потому что проекты «сырые». Их делали студенты.  
[bookmark: _GoBack]Илюхин В. В. – Сделано студентами, вы же этого хотели, это же не сложно поправить и внести. 
Терешкова А. В. – Не сложно.
Прибаловец Д. В. – Те проекты которые уже делаются, они учитывают правила благоустройства? Проектируются ли тротуары выше уровня газонов.
Перязев Д. Г. – Правила новые еще не приняты и на сегодняшний день вся техническая документация уже готова, идут конкурсные процедуры, и внести какие-то изменения достаточно сложено. Мы дополнили перечень выполняемых работ, т.е. было 4 недоработки, сейчас 7. 
Прибаловец Д. В. – У меня тогда к Вам вопрос. Если они официально не приняты, и вы тем не менее знаете с того года уже много говориться что тротуары должно быть выше газонов. Мэрия надаёт техническое задание, почему опять мы год потеряем и опять и большое количество дворов будет отремонтировано по старинке.
Перязев Д. Г. – Я сейчас не готов ответить на этот вопрос, я письменно отвечу. 
Титаренко И. Н. – Протокольно, пожалуйста отметьте.
Титаренко И. Н. – Тут на днях у нас был «Общественный Совет Единой России», что объем финансирования будет примерно 200-220 млн. рублей.
Предложение, коллеги, более пристально относиться к подаче информации, соблюдать понятийные регламентные сроки.
Митряшина Е. Н. – Там не было результатов. На самом деле департамент культуры провел большую работу. 
Зарубин Ю. Ф. – Только злоупотреблять этим не надо. До последнего дня.
Илюхин В. В. – У меня как раз претензии к мэрии, к другим департаментам. 
Митряшина Е. Н. – Анна Васильевна, можно в качестве предложения, у нас есть р. Иня и пойма реки Каменка, пока эти объекты не в 2019 году, может начать проработку очищения. Что можно сделать, куда можно обратиться?
Терешкова А. В. – к сожалению, вода — это Федеральные объекты, и мы не можем туда заходить. 
Зарубин Ю. Ф. – Екатерина Николаевна у нас есть департамент культуры, спорта и молодёжной политике, это не благоустройство. 
Илюхин В. В. – Что касается переписки с «Федералами» у нас есть «плачевный опыт». 
Титаренко И. Н. – Предложение департамента, совещания, которые будут проходить по тому или иному вопросу кусающие Общественного пространства, во-первых, приглашать депутатов, которые с данного округа, и профильные департаменты. 
Лебедев Е. В. – в 2017 году те, кто подали заявки, но не попали на 2018 год они повторно должны подаваться пока их не включат?
Титаренко И. Н. – Есть изменения которые вносятся каждый год. Естественно перепадавать нужно.
Митряшина Е. Н. -  2018 – 2022 год, подав заявку на 2018, она автоматически пойдет и на 2019, 2020, 2021 и 2022. Кто продавал в 2017 году, то переподавать нужно. 
Прибаловец Д. В. – Я слышал, что в прессе в соцсетях, что проект Монумент Славы по ведомству Кошелева?
Терешкова А. В. – У меня уже прошло совещание с Кошелевым и с районом, с архитекторами, дизайнерами. Как раз Кошелев рассказал на какие территории можно заходить, на какие нельзя что трогать что нельзя. Но заходить на Монумент заходить мы не имеем право. И сейчас уже будем дорабатывать уже с жителями Ленинского района. Мы хотим туда привлечь и ветеранов, что бы это был большой и серьёзный проект. У нас есть время его доработать до июня и после июня и зайти на доработку ПСД. И в 2019 году выходить.
Титаренко И. Н. – Прошу голосовать, коллеги.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10- (Титаренко И. Н., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Константинова И. И., Люмин В. И., Митряшина Е. Н., Атякшев И. А., Прибаловец Д. В., Илюхин В. В.)
«воздержался» - «Нет»
«против» – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
       Титаренко И. Н. – Спасибо всем за работу.
	

Заместитель председателя комиссии 


Секретарь комиссии 	        
	          

      И. Н. Титаренко


         А Е. Симонова


Симонова
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