СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

ПРОТОКОЛ

заседания постоянной комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству

	03.02.2022
	№ 24


Председательствующий – Тарасов А. В.
Присутствовали: Беспечная И. П., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.
Отсутствовали: Аникин А. Г.- болеет
Приглашенные: Терешкова А. В., Уткина Л. А., Державец В. Е.,  Соловьева И. С., Толоконский А. В., Молин Е. Б., Кондратенко О. А, Сибогатулина М. Р., Горбунова Е. А., Залесова И. В.. Асеева Р. Е., Белятская Л. Н., Каверзина С. В.
ПОВЕСТКА ДНЯ

	1.
	О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Положение о департаменте культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 29.10.2012 № 720» (первое чтение)

	
	Докладчик: Терешкова

                    Анна Васильевна

	-
	заместитель мэра города Новосибирска - начальник департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска;

	2.
	О результатах проведенной контрольно-счетной палатой города Новосибирска проверки эффективности деятельности муниципального унитарного предприятия города Новосибирска «Зоологический парк имени Ростислава Александровича Шило» за 2018-2020 годы

	
	Докладчик: Залесова
Ирина Валерьевна
	-
	аудитор контрольно-счетной палаты города Новосибирска;

	3.
	Об информации об основных направлениях деятельности комитета по международному сотрудничеству мэрии города Новосибирска в 2022 году

	
	Докладчик: Молин
                    Евгений Борисович
	-
	председатель комитета по международному сотрудничеству и внешнеэкономическим связям мэрии города Новосибирска;


Тарасов А. В. – Повестка у всех на руках, предлагаю принять ее за основу. Кто за?

За- 4 - единогласно (Тарасов А. В., Беспечная И. П., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тарасов А. В. – Предложения, дополнения к повестке есть?
Тарасов А. В. – В связи с отсутствием докладчика по первому вопросу, предлагаю рассмотреть первым вопросом результаты проведенной контрольно-счетной палатой города Новосибирска проверки эффективности деятельности муниципального унитарного предприятия города Новосибирска «Зоологический парк имени Ростислава Александровича Шило» за 2018-2020 годы», а затем проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Положение о департаменте культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 29.10.2012 № 720».
Тарасов А. В. - Прошу голосовать за повестку дня в целом, с учетом изменения. Кто за?

За - 4 - единогласно (Тарасов А. В., Беспечная И. П., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
1. СЛУШАЛИ: Залесова И. В. – проинформировала о результатах проведенной контрольно-счетной палатой города Новосибирска проверки эффективности деятельности муниципального унитарного предприятия города Новосибирска «Зоологический парк имени Ростислава Александровича Шило» за 2018-2020 годы.
Тарасов А. В. – Коллеги, у кого будут вопросы к докладчику? Дмитрий Викторович.

Колпаков Д. В. – Вопрос к директору учреждения. В материалах проверки не увидел ни возражений, замечания никаких, которые прислали. Я правильно понимаю? Как это расценивать, устранены ли замечания?

Тарасов А. В. – Тогда мы Ирину Валерьевну просим присесть, если вопросы к ней возникнут она с места ответит. Тогда вопрос к руководителю учреждения.

Шило А. Р. - По представлению на многие вопросы уже есть и представлен ответ. Уже было сказано, что часть вопросов уже устранена на сегодняшний день. Есть вопрос по совместителям, который на сегодняшний день не получится устранить, потому что штат не позволяет и численности пока не хватает для того, чтобы вообще избавиться от совместителей. Вопрос по парковке тоже решается. В ноябре было совещание в департаменте строительства, где принято решение сейчас провести все в соответствие, провести проект межевания территории и парковку вдоль улиц Жуковского и Стасова присоединить к общей территории зоопарка и привести все в соответствие. Остальные все вопросы по светильникам, они поставлены на учёт. В барлаке, с созданием весной решится вопрос либо будешь носить его, либо если будем реконструкцию проводить, то поставим также на учет. Его изначально при передаче мы его не включали, потому что оно уже было ветхое, там двенадцать лет назад так у нас же числилось. Все транспортные средства восстанавливают, которые не были задействованы там последний год. В следующую посевную они будут задействованы. Вопрос по авансовым это в двадцатом году приходилось приобретать маски, антисептики, уже когда был сильный дефицит и обеспечивались люди. Остальные все вопросы закрыты.

Колпаков Д. В. – Ирина Валерьевна, уточните еще раз, я не совсем понял. я нас поступили в КСП от учреждения или нет какие-то замечания, возражения либо результаты после проверки. Потому что у меня в материалах этого нет.

Залесова И. В. – У нас было представление, ответ на представление мы получили в установленные сроки от учреждения. Возражения на наше представление, на акт не поступало. Они полностью согласны с нашими выводами. 

Колпаков Д. В. – Они признали нарушения?

Залесова И. В. – Они согласны с нашими выводами, они реагируют на наше представление. Соответственно вопрос по парковкам будет долгий.

Колпаков Д. В. – Вообще тогда вопрос возникает, мы же городом уже наступали на эти грабли несколько лет назад по поводу парковок и вообще нарушения достаточно такие серьезные по результатам проверки. Каким образом и кто за это понес наказание.

Шило А. Р. – Никто, наверное.

Тарасов А. В. – Вы микрофон включите, ответьте на вопрос. 

Шило А. Р. – Видимо наказания никто не понес.

Тарасов А. В. – Ну видимо вы руководитель, а так отвечаете. Видимо никто не понес. Ну вам задали вопрос.

Шило А. Р. – Ну я отвечая за это, поэтому никто не понес.
Тарасов А. В. – Вам Дмитрий Викторович задает нормальный вопрос. 

Шило А. Р. – Никто не понес.

Тарасов А. В. – Мы на комиссии не первый раз слышим, что у учреждения был вопрос по парковке, ни год и ни два. 
Шило А. Р. – Это долгий вопрос.
Тарасов А. В. – Сейчас вы говорите, что в ноябре провели совещание с департаментом строительства на предмет того, как привести в соответствие. А ранее, когда было нарушение вы брали плату за несуществующие парковки.

Колпаков Д. В. – Незаконная предпринимательская деятельность.
Тарасов А. В. – Получается нарушение было ранее, а в ноябре провели только совещание, как привести в соответствие. 
Шило А. Р. – Мы совещание проводим уже порядка трёх - пяти лет и ежегодно принимается решение, мы начинаем его прорабатывать, оно упирается в какие-то недопонимания, но вот наконец то мы в этом году пришли к пониманию как провести все в соответствие.
Тарасов А. В. – Ну я понимаю, что если незаконно, то деньги не взымаются и люди ставят машины.

Шило А. Р. – Последние полтора года не взымается.

Тарасов А. В. –  Вы перебивать будете? Вы, когда говорите, я же вас не перебиваю зачем меня перебиваете, я же вопрос не задал до конца. И получается вы знаете о том, что нарушения и все равно взымаете с людей деньги. Ну получается так, а потом в ноябре проводите совещание, а сейчас говорите, что долгоиграющая проблема. В чем долгоиграющая? Как я услышал там в трёх зонах находится парковка. 

Залесова И. В. – В двух незаконно.

Тарасов А. В. – То есть нужно поменять назначение земли, сделать один земельный участок и потом соответственно разработать, принять тариф на эту услугу. Ну а зачем тогда деньги берете, если это незаконно.

Шило А. Р. – Сейчас уже не берём, полтора года она не взимается с двадцатого года уже парковка стала бесплатно, в 2021 году она работала бесплатно.

Тарасов А. В. –  Это речь идет только о Жуковского и о Стасова?

Шило А. Р. – Да.

Тарасов А. В. –  А посередине которая между?

Шило А. Р. – Это она на территории зоопарка.
Тарасов А. В. – Там где мишка вот этот белый.

Шило А. Р. – Да, ну всё то что перед входным блоком.

Тарасов А. В. – Я понял, ну тогда следующий вопрос, а если вы знаете, что у вас там сто сорок мест и там двести пятьдесят и не взимаете то и не приводите соответствие, то получается не до получаете денег. Ну тоже вроде как непонятно.

Шило А. Р. – Стараемся привести в соответствие. Я до этого ежемесячно ездил на совещании в мэрию, во все инстанции, в департаменты, везде был. Решение приняли только в ноябре, если бы это может быть, как -то от меня зависело может быть что-то было по-другому
Тарасов А. В. – А в итоге решение какое принято по парковкам?
Шило А. Р. – Привести в соответствие. Сейчас проведен план межевания, если удастся быстро сдвинуть красные линии, то мы эту территорию присоединим к общему земельному участку зоопарка. 

Тарасов А. В. – А ранее было заявление на приведение в соответствие?

Шило А. Р. – Проводились совещания. 
Терешкова А. В. - Смотрите там была на самом деле большая проблема между дорожниками и зоопарком, потому что там красные линии и постоянно был вот этот вот спор. Когда ещё помните, данным давно. Они ещё были, ну я сколько работала, они там ещё были. Они были сделаны конкретно для зоопарка, но красные линии не перенесли и поэтому всегда возникал вопрос, что как бы её можно использовать как парковку, но юридически это часть дорожного движения. И вот из-за этого было все это время недопонимание, юридическое.

Тарасов А. В. – Анна Васильевна, вопрос не к вам, существует нарушение, соответственно для того, чтобы привести в соответствие нужно сделать заявление и подать. Подача заявления была?

Шило А. Р. – Ежегодно.

Тарасов А. В. – Не попытки, а заявление было привести в соответствие, перенести красные линии, сформировать земельный участок.

Шило А. Р. – В письмах все это было.
Тарасов А. В. – А ответ был?

Шило А. Р. – Был, по каждому письму были назначены совещания, на которых велись проколы.

Тарасов А. В. – Ещё раз услышьте меня. Вот я допустим пишу прошу перенести красные линии, сформировать земельный участок?

Шило А. Р. – Были ответы.

Тарасов А. В. –  Ответ есть?

Шило А. Р. – Есть. Не было возможности, но в ноябре 2021 года нашли возможность как это правильно сделать.
Тарасов А. В. –  Коллеги еще есть вопросы? И у Дмитрия Викторовича был вопрос, кто за все за это ответил в учреждении? 
Шило А. Р. – Никто, на сегодняшний день.

Тарасов А. В. –  Ну кто-то же должен ответить? Чтобы впредь такого не было, чтобы работа шла.

Шило А. Р. – Я должен, я отвечу.
Тарасов А. В. – Ну наверно должны. Понятно. Коллеги есть вопросы?

Каверзина С. В. – У меня вопрос, если нельзя было перемежевать красные линии, не понимаю, серьезно ли это, там же скорее всего и с генеральным планом придется согласовывать, а по тысяча трехсотому федеральному закону не пробовали взять?
Терешкова А. В. – Нельзя.

Каверзина С. В. – То есть даже по тысяча трёхсотому федеральному закону не дали?

Терешкова А. В. – Нет.

Тарасов А. В. – Светлана Викторовна, у вас всё? Заявление написали? Светлана Викторовна написала заявление на вход к нам в комиссию. Если нет вопросов и предложений, прошу принять проект решения в целом:
1. Принять к сведению результаты проверки. 

2. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по контролю за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения.
ГОЛОСОВАЛИ: 

За - 4 - единогласно (Тарасов А. В., Беспечная И. П., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
2. СЛУШАЛИ: Терешкову А. В. – проинформировала о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Положение о департаменте культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 29.10.2012 № 720» (первое чтение).

Тарасов А. В.– Вопросы и предложения коллеги есть?  У меня вопрос. Каким образом в городе будет реализована Концепция развития креативных индустрий, утвержденная постановлением Правительства НСО. Какая работа сейчас ведется в этом направлении?
Терешкова А. В. – Концепция, которая принята областным правительством разработана, в том числе на восемьдесят процентов, это совместный проект. Значит после этого было принято федеральная концепция, поэтому мы сейчас разрабатываем нашу городскую концепцию, которая будет основана на областной и, том числе на федеральный. А на сегодняшний день в городе Новосибирске был проведен большой такой воркшопов с приездом федеральных экспертов это Елена Зеленцова, который является кандидатом наук, и она преподает, в том числе в РАНХИГС, и она один из самых крупнейших специалистов креативных индустрий нашей стране. Приезжали сюда, мы в течение трех дней были на обучении на базе нашего молодежного центра «Альтаир», где происходила прокачка как наших специалистов, так и представителей уже креативного бизнеса, в том числе на территории города Новосибирска. То есть по большому счёту нам удалось объединить активных деятелей креативных индустрий города Новосибирска на этой площадке. Мы также договорились, что это сессии явилась определённым запуском развития и создания концепции. Сейчас же рабочая группа будет дорабатывать концепцию, которая будет как раз абсолютно идти вместе с федеральной, потому что те же самые команды Елены Зеленцовой были частью команды, которая разрабатывала концепцию для Мишустина на федеральном уровне. Поэтому нам будут помогать в реализации этой концепции специалисты федерального уровня. 
Тарасов А. В. – Спасибо. В постановлении Правительства НСО указано, что финансовое обеспечение реализации Концепции осуществляется за счет средств, предусмотренных на реализацию государственных программ НСО, грантовой поддержки, а также за счет внебюджетных источников. В настоящее время сколько средств дополнительно привлечено на реализацию концепции? Из каких источников? Как дела с финансированием?
Терешкова А. В. – Я сейчас из Минпрома НСО приехала, где мы обсуждаем меры поддержки. Первые меры поддержки, которые мы обсуждаем с нашим департаментом предпринимательства и с областным министерством это конечно выделение отдельной части грантов, которые выделяются малому и среднему бизнесу под развитие креативных индустрий и это сейчас будет уже федеральные требования. Я два года подряд и вот сейчас была как раз на Московской неделе креативных индустрий все руководители всех банков как раз обсуждали каким образом они будут отдельно выделять и делать программы поддержки креативных индустрий в нашей стране, то есть по большому счёту мы ждём федеральных решений и изменения федерального законодательства. На нашем уровне мы сможем это сделать только на уровне нашего департамента предпринимательства и министерства промышленности, которые должны таким образом поддержать малое предпринимательство. А мы здесь должны просто подставить плечо для того чтобы давать возможность собираться, возможно делать технопарки и тому подобное.
Тарасов А. В. – Ну по объему финансирования?

Терешкова А. В. – В развитие концепции развития креативных индустрий должен быть принят федеральный закон о развитии креативных индустрий, потому что только программа нам сможет дать возможность какого-то финансирования федерального. То есть мы ждем.

Тарасов А. В. – Понятно. спасибо. Еще один вопрос. Вы нам на одной из комиссий обещали, что будет в скором времени разработана муниципальная программа по туризму? В преддверии Чемпионата мира реализация данной программы в текущем году была бы актуальной.
Терешкова А. В. – Нет, ну здесь на самом деле тоже туризм рассматривается как часть креативных индустрий. В этом направлении на сегодняшний день областью принята программа развития туризма, она была принята где-то два месяца назад. Федеральная программа практически разработана, мы все читали её, в ближайшие месяц-два должны ее принять на федеральном уровне. Наша программа также разрабатывается, мы работаем здесь очень тесно с Минэко НСО, потому что они готовят программу по туризму. В департаменте за это отвечает управление культуры. С областью мы дорабатываем нашу городскую программу, потому что у нас есть одно большое направление, которое мы делаем совместно. Это Обские парки. Это будет пилотный и знаковый проект Минэко, в котором из всех Обских парков две трети — это наши проекты, городские, поэтому здесь будем работать совместно. Под эти проекты будем просить федерального финансирования и лоббировать наши проекты Обские парки как наш пилотный и знаковый проект. А программа наша будет принята, я думаю, что уже летом мы её будем выносить к вам на обсуждение.
Тарасов А. В. – Спасибо. Коллеги есть вопросы?

Колпаков Д. В. – Выступление.

Тарасов А. В. – Хорошо.

Колпаков Д. В. – Анна Васильевна говорила сегодня, воркшоп, который проходил, я на нем присутствовал. В общем немножко погружался в этот вопрос, очень хорошее направление, тем более у нас есть понимание, что скорее всего все это у нас будет поддержано на федеральном уровне. Мы уже попали в десятку, да? Это может дать городу очень хороший такой видный толчок развитию дальнейшем, поэтому коллеги я тоже прошу вас поддержать проект.

Тарасов А. В. – Если нет вопросов и предложений, прошу принять проект решения в целом:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
2. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по контролю за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения.
ГОЛОСОВАЛИ: 

За - 4 - единогласно (Тарасов А. В., Беспечная И. П., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
3. СЛУШАЛИ: Молина Е. Б. - проинформировал об информации об основных направлениях деятельности комитета по международному сотрудничеству мэрии города Новосибирска в 2022 году.
Тарасов А. В. – Вопросы и предложения коллеги есть? В основных направлениях работы комитета пункт пятый: содействие структурным подразделением мэрии города Новосибирска, организациям города Новосибирска в осуществлении торгово-экономических и гуманитарных связей. Давайте как предложение вы к себе в план работы на 2022 год включите следующее мероприятие. Если, во-первых, мы проведем совместное заседание комиссии Совета по предпринимательству и нашей комиссии, как профильной для вашего комитета. где вы вместе с департаментом инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска отработаете вопрос о взаимодействие иностранных делегаций, иностранных посольств с предпринимателями города Новосибирска в целях оказания им помощь в их экономической деятельности.

Мы с вами не один раз общались, что у предпринимателей есть проблемы, связанные с Китаем, ещё с какими-то другими государствами в этом направлении. Может быть вот нам как раз такую работу и наладить. Что вы по этому поводу думаете?

Молин Е. Б. - Я думаю, что это хорошее предложение, мы с департаментом, который сейчас называется департамент промышленности инноваций и предпринимательства. Мы с ним довольно часто пересекались в своей деятельности, тогда организовались и форумы различные, например, городские технологии, азиатские встречи куда приезжали представители, скажем так дипмиссии, представители бизнес сообщества. Мы совместно этим занимались, да сейчас согласен.

Тарасов А. В.– Ну то есть вы не против?

Молин Е. Б. - Мы готовы обсуждать с коллегами различных городах.

Тарасов А. В.– Давайте тогда мы в одну из комиссий поставим вопрос, где мы совместно с комиссией Совета по предпринимательству, нашим коллегой проговорим на какой комиссия мы рассмотрим этот вопрос, а вы предварительно с Витухиным пообщаетесь на предмет того как можно помогать местному предпринимательскому сообществу в рамках того, что где-то логистические цепочки нарушены, есть проблемы по производству, где-то может быть помочь наладить взаимоотношения предпринимательскому сообществу. Хорошо?

Молин Е. Б. – Хорошо. 

Тарасов А. В.– Спасибо, коллеги есть ещё вопросы? Если нет вопросов и предложений, прошу принять проект решения в целом:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать комитету по международному сотрудничеству мэрии города Новосибирска предоставить в комиссию информацию о планируемых международных выставках, ярмарках, презентациях, симпозиумах, семинарах, организуемых на территории города Новосибирска, а также за рубежом в 2022 году, в которых запланировано участие мэрии города Новосибирска в целях формирования и последовательного продвижения благоприятного имиджа города Новосибирска на международном уровне.
ГОЛОСОВАЛИ: 

За - 4 - единогласно (Тарасов А. В., Беспечная И. П., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Председательствующий
         А. В. Тарасов
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